Universidad de Aalborg, Dinamarca
La ciudad
Aalborg se sitúa al norte de Dinamarca y es la capital regional de Jutlandia del norte. Con casi 160000 habitantes es la cuarta ciudad más poblada de Dinamarca, después de Copenhague, Odense y Aarhus.

Se trata de una ciudad tranquila, con casitas bajas y separada en dos por un fiordo que la atraviesa. En la parte sur es donde se encuentra el centro de la ciudad, los comercios más importantes y donde más vida hay.

En Aalborg se encuentra la calle más famosa de Dinamarca por su vida nocturna. En ella se concentra una cantidad enorme de pubs que cada noche dan vida a la ciudad. Es la zona de marcha por excelencia de toda Dinamarca.

A finales del mes de mayo se celebra en Aalborg el carnaval más famoso de toda Escandinavia. Tanto es así que la población se cuadriplica ese día, es increíble.

Personalmente pienso que es una ciudad algo pequeña para vivir mucho tiempo, pero un buen destino para una Erasmus.

La universidad
La universidad de Aalborg se sitúa al sureste de la ciudad, a unos 8 km del centro. Es el punto fuerte de la ciudad ya que es bastante puntera. Todos los másteres allí se imparten en inglés.

La metodología de trabajo es muy diferente a la de la Universidad de Granada. Las clases solo se imparten durante los dos primeros meses del semestre y el resto se basa en hacer un proyecto en grupo. A cada grupo se le asigna una habitación privada donde todos los miembros pueden trabajar libremente. Además te asignan un número de copias gratuitas para poder imprimir y fotocopiar a tu antojo en las múltiples habitaciones de impresión que existen en la facultad.

La oferta de la Universidad de Granada es muy interesante ya que se trata de hacer el Máster Thesis allí en colaboración con Nokia Siemens Network, una de las empresas más punteras en el mundo de las comunicaciones móviles.
El personal de la universidad es encantador, muy atento y amable. Cualquier duda o problema que te surja no dudarán en ayudarte y solucionarlo lo antes posible sin ningún tipo de queja. En ese aspecto es muy reconfortante ya que te sientes muy ayudado en todo momento.

Las puertas de la universidad están abiertas desde las 8:00 hasta las 16:00 pero con tu carnet de estudiante puedes abrirlas a cualquier hora.

El campus principal resulta bastante curioso porque parece una urbanización, todo de casitas bajas, muy verde y con un lago. La primera vez que entras allí no sabes si realmente estás en la universidad o te has equivocado de dirección.

Transporte

El transporte principal en Aalborg es la bicicleta. Todo el mundo tiene una y resulta muy cómoda para moverse ya que casi toda Dinamarca está habilitada para bicicletas con numerosos carriles bici. Al principio de cada semestre la policía de Aalborg hace una subasta con bicis que han encontrado estropeadas y han arreglado para la ocasión. No resulta difícil hacerse con una bicicleta.

Cuando llega el crudo invierno el mejor medio de transporte es el autobús, aunque para muchos daneses la nieve y las temperaturas bajo cero no son un impedimento para moverse en bicicleta. Por unos 45€ tienes un bono de transporte mensual para poder coger el bus tantas veces como quieras. Para saber los horarios de los autobuses y calcular rutas y duración recomiendo: www.rejseplanen.dk
Los taxis son bastante caros y solo recomiendo cogerlo si realmente se necesita.

Toda Dinamarca está muy bien comunicada por tren, no es demasiado barato, pero es muy cómodo.

Aalborg tiene un pequeño aeropuerto con conexiones directas desde Málaga. Recomiendo, si se quieren buscar vuelos directos, las compañías Norwegian, Cimber y SAS, todas escandinavas. Además mediante tren y/o autobús se pueden ir a aeropuertos “cercanos” como el de Aarhus o Billund.
Idioma
El idioma oficial en Dinamarca es el danés pero casi todo el mundo habla bastante bien inglés y no tendrás ningún problema en casi ninguna tienda. Además, a principios de cada semestre la universidad ofrece cursos gratuitos para aprender danés aunque, como digo, con el inglés es más que suficiente para vivir allí.
Alojamiento

La universidad cuenta con una oficina de alojamiento bastante buena que te busca habitación en la ciudad. Los precios suelen rondar unos 350€ al mes por una habitación en condiciones, con internet y todos los gastos incluidos. Recomiendo solicitarlo con tiempo ya que casi siempre se ocupan todas las plazas.

Alquilar por tu cuenta no es muy buena opción ya que los pisos se suelen alquilar sin amueblar y tienes que gastarte un gran extra en amueblar la casa.

Nivel de vida

El nivel de vida en Dinamarca es bastante elevado. El sueldo medio es bastante superior al de España y casi todo es bastante más caro. Con unos 300 o 400€ al mes (sin contar el alquiler de habitación) se puede vivir bastante bien allí.

Clima

El clima en Aalborg es muy diferente al que estamos acostumbrados en Granada. La temperatura media en invierno puede rondar los -5ºC teniendo mínimas de hasta -15ºC. Dicen que si un año nieva mucho, al siguiente no tanto. Bien, pues este año ha nevado, y mucho. Hemos tenido 3 meses, desde mediados de diciembre hasta marzo, con todo nevado y blanco. Los propios daneses decían que nunca jamás habían visto nada así. Parece ser que he sido un “afortunado”. En verano, la temperatura media ronda los 20ºC habiendo días bastante calurosos (24ºC) y otros bastante fríos  (12ºC).

Una cosa bastante desagradable es el viento. Al ser una zona sin montañas el viento sopla bastante haciendo que la sensación térmica sea menor.

Algo muy diferente son las horas de luz. Durante el invierno amanece sobre las 8:00 y anochece a las 15:30 ó las 16:00 si mal no recuerdo. Es algo deprimente. En verano ocurre todo lo contrario, anochece sobre las 23:00 y amanece a las 3:00. Resulta bastante chocante. Además, los daneses no saben que son las persianas, por lo que es bastante molesto que a las 4 de la mañana el sol entre en tu habitación y no te deje dormir.

Horarios

El horario habitual de los comercios es de 10:00 a 17:30. Resulta bastante impactante salir a las 6 de la tarde y ver las calles vacías y todo cerrado.

El horario habitual para comer en Dinamarca es a las 12 de la mañana, una comida ligera, y cenar a las 6 de la tarde algo más contundente. La verdad es que me ha costado bastante habituarme a esos horarios tan diferentes.

En resumen
Aalborg es un destino bastante atractivo a nivel académico por lo puntera que es su universidad pero algo chico por lo que se puede hacer un poco monótono. El invierno es realmente duro y las horas de luz son difíciles de llevar. Como todo destino Erasmus está lleno de gente de distintas nacionalidades, simpática y con ganas las mismas ganas  de pasárselo bien que tú, así que cada día podrás encontrar una fiesta diferente.

Para mí, personalmente, ha sido una experiencia única. El ambiente es increíble, haces muchísimos amigos, vives experiencias que nunca olvidarás  y lo pasas genial. Además es una oportunidad muy buena para mejorar el inglés y aprender de forma diferente a la que estamos acostumbrados en España.

Por tanto, recomiendo hacer la Erasmus en Aalborg para todo aquél que quiera hacer un proyecto muy interesante, mejorar su inglés y conocer a muchísima gente.

Si tenéis alguna pregunta no dudéis en escribirme a mi correo electrónico.
Juan Villalba Espinosa (superjuanillo@gmail.com)
