Mi erasmus fue 6 meses en Asmterdam. Cuando a alguien le dices que te vas de Erasmus a Amsterdam con lo primero que te vienen es con las bromas de las drogas de los coffeshops y las prostitutas del barrio rojo y, sinceramente, al principio, antes de ir, es lo único que sabía de Amsterdam, pero ahora que conozco bien aquello, me da mucha pena que eso sea lo único que sepa la gente.

La vida en general, la forma de pensar, la educación... es todo distinto , la gente vive sin prejuicios, son muy tolerantes con todo, y se nota buen ambiente.

Siempre y cuando no molestes a nadie, puedes ser como quieras y hacer lo que quieras, y ver esto hace que cambie mucho tu forma de pensar.

La ciudad es muy multicultural, hay gente de todos lados, y en todo el tiempo que estuve allí no ví ni un solo problema de racismo, ni desconfianza, ni miedo.

Asi que imaginaros, si ya de por si una Erasmus es una experiencia increible, en esta ciudad lo es más todavía. 

Además, la propia ciudad es preciosa y tiene mucha historia, pero como digo, es para vivirla, ya que no se puede entender bien la sensación que explico en un viaje de un fin de semana.

La vida erasmus no tiene nada que ver con la vida cotidiana, principalmente porque tienes la sensación de que tienes que aprovechar y vivir al máximo, y cosas que normalmente no harías en tu ciudad, allí sí que las haces: un fin de semana te cojes un avión y te vas a otro país, o cojes la bici y haces 40 kilometros por el campo al salir de clase.

Porque claro, si no tienes bici en Amsterdam no eres persona, todo el mundo va en bici a todos lados, ¡hasta la gente mayor!

Incluso los días de lluvia la gente sale con paraguas en la mano y otro en el manillar, llevan a sus hijos al colegio en bici y hay una especie de taxi-bici.De hecho cuando sales por las noches sales con la bici, ¡y las mujeres pedalean con tacones!

La ciudad es más grande que Granada pero no mucho más y aunque el transporte público está muy bien, en bici puedes ir perfectamente de un lado a otro.

De precios lo que es la comida es mas o menos como en España, a veces hasta más barata, pero salir a tomarse algo sí que es más caro.

Todo el mundo habla inglés, las cajeras de los supermercados, los conductores de autobús, todo el mundo, por lo que si no quieres aprender holandés realmente no te hace falta...bueno, si, en el "Albert Heijn", que es la marca de supermercados archifamosa, porque más de una vez he comprado comida creyendo que es una cosa (o directamente sin saber lo que era) y luego me he llevado sorpresas... solución: diccionario en el super, cutre, lo sé, pero mejor que nada.

El tema del alojamiento los gestiona la universidad y yo he tenido mucha suerte, y a que aunque los pisos son bastante caros, son palacios comparados con cuchitriles de otros paises que he visto. Además en la solicitud te dejan elegir si quieres vivir solo, compartir cocina, o baño... tu les indicas tus preferencias y luego ellos te dan lo que pueden dentro de un rango de precios que tú estés dispuesto a pagar.

Las zonas de marcha son básicamente 2: Leidseplein y Rembrandtplein. Hay un montón de ofertas para divertirte de toda clase. Música en directo, sitios de salsa, karaokes... Por lo general hay mucha música electrónica, pero si no te gusta, te las acabas apañando para encontrar otros sitios. Yo solía ir a un pub australiano que se llama Coco's, que es además donde se reunían todos los españoles para ver los partidos de futbol. Y eso es otro tema, encontrarte españoles estando de Erasmus, vas solo, sin conocer a nadie, es todo un alivio al principio, te sientes un poco menos lejos de España. Pero eso sí, una vez que estás acostumbrado a aquello, desde mi punto de vista, pasar mucho tiempo sólo con españoles es como desaprovechar aquello. Tienes muchas cosas que aprender de otra gente, con otras culturas y costumbres, como para estar con gente que es igual que tú. Por no hablar ya del tema del idioma, si quieres aprender inglés y te juntas con españoles, no vas a aprender tanto como si esta´s con gente de otros paises, aunque no sean nativos ingleses.

La facultad en mi caso ha sido un caos, la web de la UvA está muy desactualizada y cuando llegas, te cambian los horarios, las clases, y el idioma de las clases de repente. Así que al final acabas cogiendo más bien las asignaturas que puedes en vez de las que quieres. Aún así en mi caso he aprendido bastante porque he tenido suerte y he tenido un buen profesor en una de las asiganturas.

En resumen, irse de Eramus es una experiencia que te sirve para aprender a nivel académico y aún más a nivel personal. Te enfrentas a situaciones que de otra manera nunca afrontarías y que te hacen madurar. Te das cuenta de que hay mucho más fuera de las cuatro calles de tu barrio, que todo puede ser muy distinto en otros sitios y que aún te quedan muchas cosas por ver.

Te quita el miedo a salir fuera y te abre muchas posibilidades que antes quizás no te planteabas.  

Conoces gente increible y como no, te lo pasas muy, muy bien.

Desde mi punto de vista es una experiencia inolvidable que casi debería ser obligatoria!

