Erasmus Louvain la Neuve 2011-2012
Ciudad:
Louvain la Neuve es una pequeña ciudad hecha y pensada para estudiantes. Como destino Erasmus lo recomiendo a cualquiera, es un pedazo de destino, quizás por ponerle alguna pega, se hace un poco pequeña, y los fines de semana tienes que buscarte otros planes fuera de la ciudad porque al irse los belgas a sus casas se queda un poco vacía.
Lo mejor de la ciudad, sin duda, el centro deportivo que tienes, que por tan sólo unos 45€ (creo recordar, sino es aproximadamente) puedes disfrutar de muchísimas actividades, desde aprender a bailar salsa, break dance, etc.; tipos de lucha, bádminton, fútbol… ¡Hasta tiro con arco! y tienes acceso a las piscinas climatizadas también. Vamos, si te gusta bastante el deporte, no tendrás siquiera tiempo para disfrutar de todo lo que quisieras.
Después, hay una bolera en la que hay días que puedes jugar por 2€ la partida ciertos días de la semana (yo me eché a jugar a los bolos allí).
Alojamiento
Casi todo el alojamiento es gestionado por la universidad, por lo tanto el inconveniente más grande que puedes tener es encontrar alojamiento. Por lo tanto cuanto antes lo pidas mejor, ese papeleo es uno que debes de hacer con máxima prioridad.
Por lo general los belgas son un poquito “guarros” en el tema de la limpieza, pero por eso una vez a la semana mandan una asistenta (en los kot de la universidad). En mi caso, elegí un Kot à Project, y ahora explicaré ventajas e inconvenientes de ello.
Kot à Project
En los papeles te dicen que un kot à Project es llevar un “proyecto” … ¡Palabrerías!
Simplemente la universidad, el tema de actividades y fiestas, (que como podrás comprobar es una ciudad muy muy MUY rica culturalmente y siempre hay muchas actividades, gracias a estos Kot à Project “KAP”), está todo organizado por estudiantes, y cada KAP organiza dichas actividades para el resto de estudiantes interesados. Actividades como: conferencias, proyecciones de películas, comidas con otros KAP, barbacoas, organizar fiestas, ect.
La ventaja es muy clara, aprendes muchísimo más francés, ya que vives con belgas y tienes reuniones a la semana, tienes que organizar eventos, ect. Te relacionas más con otra gente de otros KAP’s, vamos, en definitiva, CONOCES MUCHA MÁS GENTE!!!
Inconvenientes, claro está, organizar eventos siempre quita tiempo. Necesitas dedicarle tiempo a esto, ya que (por lo que puedas pensar) es un tema serio, tal es la seriedad que al final del año, tuvimos una vista delante de un jurado formado por personal de la universidad para exponer las actividades realizadas y la junta decide si este KAP va a continuar el año siguiente (ya que está un poco subvencionado).
Sólo para ver la importancia que puede llegar a tener, en mi caso la actividad más exitosa y seria que organizamos fue una conferencia en la que convencimos a los embajadores de Marruecos, Argelia, Egipto y el embajador Belga para dar la conferencia, a la que asistió el propio rector, personal de la universidad y muchísimos estudiantes.
Fiesta
Qué decir aquí… Fiesta vas a tener en todos los destinos a los que vayas, lo particular aquí es que las fiestas son muy alocadas, pero esto tiene un precio, muy guarras. El mejor equipamiento para estas fiestas es ropa vieja y unas botas de agua. Pero no te asustes, te lo pasas muy bien, y sobre todo si vas un poco “contento”.
Estas son las fiestas características de allí, pero también tienes tus típicos pubs, y una especie de discoteca en la segunda planta de un pub irlandés, el BECKETTS, (en el que además los domingos por la noche es la “noche de salsa” y todo el mundo va allí a bailar).
Otra alternativa es irte a cualquier ciudad de Bélgica de fiesta, teniendo muy próxima Bruselas, en la que puedes ir en tren y en unos 30 minutos estás allí.
Transporte
El mejor medio de transporte es el tren, tienes un bono llamado “go pass”, para menores de 25 años, que por 50 euros puedes hacer 10 viajes desde cualquier punto de Bélgica hasta otro (del mismo país), este está muy bien para viajar y sobre todo para usar en trayectos largos.
Otro bono que está muy bien, es el bono “campus”, con este puedes viajar de una ciudad dicha a LLN muy barato, no recuerdo el número de viajes que tenía, pero por ejemplo, yo lo tenía a Bruselas, y un viaje te costaba 3 euros o así, y con el bono ese viaje te salía por 80 céntimos, algo que merece la pena, lo malo era que caducaba al mes, y lo tenías que comprar por, por ejemplo (no recuerdo bien), 8 euros 10 viajes.


En conclusión, una experiencia impresionante y que hay que vivir, y una muy buena ciudad para ello ya que es muy peculiar y muy distinta, algo en lo que no estamos acostumbrados en España.
