LOUVIAN LA NEUVE - BÉLGICA

La ciudad
Louvain La Neuve  es una ciudad situada en la parte sur o parte francófona de Bélgica. Es una ciudad mediana con 20.000 habitantes aproximadamente, en su mayoría estudiantes. Esta ciudad fue diseñada por la UCL en la década de los 70 para albergar tanto a trabajadores de la universidad como en su mayoría a estudiantes provenientes de la parte francófona del país. Básicamente la ciudad esta equipada con todo y esta totalmente preparada para la vida estudiantil.
Llegada
Para llegar a Bélgica, podemos ir hacia el Aeropuerto Internacional de Bruselas o al de Charleroi, Málaga, Sevilla o Madrid son las ciudades más cercanas a Granada desde dónde puedes coger un vuelo hasta allí.

Una vez en Bélgica tendrás que coger el tren para ir hasta Louvain La Neuve – Ottignies . Si decides ir hacia el aeropuerto de Charleroi debéis tomar el bus del aeropuerto hasta la estación de tren de Charleroi y una vez allí tomad el tren hacia Ottignies y en Ottignies tomar el tren hacia Louvain La Neuve. Si decides ir hacia el aeropuerto de Bruselas, tomáis el tren primero a cualquier estación de Bruselas (Midi-Nord-Central) y desde allí hacer trasbordo para ir hacia Ottignies y luego de Ottignies a Louvain La Neuve, el trayecto más o menos es de 1 hora. 
Alojamiento

El alojamiento podéis encontrarlo de dos tipos  privado o gestionado por la UCL, aquí dejo el enlace donde viene toda la información con respecto a esto http://www.uclouvain.be/306689.html. Un consejo que os doy es que cumpláis todos los plazos de entregas de papeles para no llevaros sorpresa ya que la gestión de los apartamentos de la universidad dejan mucho que desear y dejan a bastante gente fuera en un principio y luego cuando llegáis allí os van colocando , pero es un poco agobiante. De todos modos para la gente que tiene problemas en los primeros días, el kot erasmus  os da alojamiento sin ningún tipo de problema y os orientan para poder obtener un alojamiento.
UCL/EPL
La UCL  es la universidad de Louvain La Neuve y dónde vas a ir. http://www.uclouvain.be/
Mas concretamente tu facultad es http://www.uclouvain.be/epl , nuestra coordinadora allí habla español a si que los primeros días pueden orientarte fácilmente por si tienes problemas con le idioma cuando lleguéis. Con respecto a la dificultad os aviso, es un destino donde hay que currar, no te van a regalar nada, así que si lleváis un curso completo prácticamente estaréis igual que en Granada, si lleváis un proyecto fin de carrera o libre configuración estaréis un pelin mas relajados pero no es un destino fácil.
Idioma:

El idioma oficial en la universidad es el Francés, pero muchas de las asignaturas que cursamos en informática ya se dan en Ingles, así que deberías de tener un nivel básico de los dos idiomas, es un consejo que os doy. Si queréis realizar cursos de idiomas aquí os dejo el enlace http://www.uclouvain.be/ilv de la escuela de idiomas, los cursos de Francés para nosotros son gratuitos, así que aprovecharlos porque están muy bien.
Transporte:

En Louvain La Neuve, no te hará falta tomar ningún tipo de transporte es una ciudad pequeña totalmente universitaria y puedes ir andando a todos los sitios incluido al universidad. 

Y para visitar Bélgica, acercarte a Holanda, Luxemburgo o Alemania, utiliza siempre el tren. Es lo más barato, cómodo, y rápido. De Bruselas estás a 40 minutos por ejemplo. Para menores de 26 años existe un billete go-pass que cuesta 50€ y tiene 10 tikets. Con él podrás viajar a cualquier sitio dentro de Bélgica, está muy bien de precio. 
Para llegar a París, o vas en Thalis, que es bastante más caro, o coges un autobús. El billete cuesta  en torno a 30€ ida y vuelta, y el viaje solo dura unas 4 horas mas o menos, el precio varia en función del tiempo en que tardes en reservar el billete de viaje. La página Web oficial de transporte de Bélgica es http://www.b-rail.be/main/index.html
 El coste de la vida
En general todo es un pelin mas caro pero no mucho más que en España, dependiendo del nivel de vida que queráis llevar podéis comparar en unos supermercados o en otros, el más barato es el supermercado ALDI, aunque existen otros más caros. En general, para todo tendrás que buscar hasta encontrar lo que mejor se adecua a tus necesidades en cada momento.

ESN
Erasmus Student  Network, también existe en Louvain La Neuve y organiza eventos durante todo el año, así que si estas interesado puedes consultarles a ellos directamente. 
Fiestas
Aunque las fiestas en Bélgica en general son muy diferentes a las españolas, también saben cómo organizarlas.

El primer mes, tenéis  una de las fiestas mas grandes de Louvain La Neuve y de Bélgica se llama el 24h velo, donde existe un concurso de bicicletas durante 24 horas y paralelamente a este concurso toda la ciudad se convierte en un gran festival con conciertos en cada plaza y esquinas.

       Las discotecas o círculos como ellos los llaman están dirigidos por cada facultad, cada facultad tiene su propia discoteca y los precios de la cerveza son baratísimos 90 céntimos, así que la fiesta es súper barata en esta ciudad.
En definitiva, pasar tu periodo erasmus en Louvain La Neuve es de lo mejor. Por lo menos esa es mi impresión. Han sido unos 10 meses fantásticos en los que he aprendido muchísimo, he conocido a gente de todas partes del mundo, he viajado bastante. Al ser un país tan pequeño, prácticamente en 3 horas lo atraviesas de norte a sur. Conoces culturas nuevas, y ves cómo todo en general aunque es muy diferente a tu país, tiene un encanto especial. Bélgica respira historia por cualquier esquina. Además, todo el mundo es muy amable, y va a intentar ayudarte.
