LA CIUDAD

Louvain la Neuve es una pequeña ciudad situada en la región Valona de Bélgica. La ciudad a diferencia de otros destinos Erasmus, es algo atípica ya que es más bien un campus universitario enorme más que una ciudad. La ciudad fue creada en los años 60 después de la escisión de la Universidad Católica de Lovaina, fundada en el siglo XV, en una universidad de habla flamenca situada en la ciudad de Leuven y en otra francófona que se trasladó a Lovaina la Nueva. Por esta razón no busquéis una ciudad con monumentos ni casco histórico ni nada por el estilo porque no existe, pero no os desaniméis, la ciudad no va a ser patrimonio de la humanidad, pero es divertida como ella sola.

La ciudad está creada para los estudiantes, en Lovaina únicamente viven estudiantes, profesores y gente que trabaja en los comercios de la ciudad. Por esta razón y por una costumbre de los estudiantes belgas, la ciudad pasa a convertirse en Louvain-la-Morte durante el fin de semana ya que todos los estudiantes belgas regresan a sus ciudades. 

La ciudad para ser tan pequeña no le falta de nada, tiene cines, una discoteca, un centro comercial con un gran supermercado, todas las tiendas de ropa típicas Zara, Pull & Bear, H&M,… bolera, restaurantes de comida rápida Wok, Subway, hamburgueserías, friteries, pizzerías… incluso una FNAC y una tienda Apple, así que en ese sentido no tiene nada que envidiar a otras ciudades más grandes.

CÓMO LLEGAR

Para llegar lo normal es hacerlo a través de los aeropuertos de Bruxelles National o Charleroi. 

Charleroi es el aeropuerto que opera Ryanair y está a una hora de Lovaina en tren. Una vez llegado al aeropuerto puedes comprar un ticket en las máquinas fuera del aeropuerto justo en frente del  bus que te lleva al centro de la ciudad. El billete que tienes que elegir es el que te incluye bus y tren hasta Lovaina. Una vez llegado al centro, es una especie de explanada grande con muchas paradas de bus, tendrás que cruzar para llegar a la estación de tren. Salen trenes cada hora aproximadamente hasta las 21:57. Tened en cuenta que el bus desde el aeropuerto tarda una media hora en llegar ya que no os recomiendo dormir en la estación de bus. 

Desde Bruselas, una vez allí tendrás que llegar hasta la estación de tren que hay en el mismo aeropuerto, allí mismo compras el billete a Lovaina. 

Otra opción es coger un taxi entre varias personas, desde Bruselas sale por unos 80€ y desde Charleroi será incluso algo más caro ya que está más lejos.

ALOJAMIENTO

Prácticamente la totalidad del alojamiento en Lovaina está gestionado por la universidad. Son una especie de pisos de estudiantes llamados kots, sus habitantes son cokotaires (una mezcla de locataire y kot que los españoles traducimos como cocotero xD) En cuanto os asignen el destino deberéis mandar la solicitud de alojamiento ya que suele haber problemas a partir de mayo-junio para encontrar alojamiento por la universidad. Sale por unos 250€ con agua incluida, deberéis poneros de acuerdo entre la gente del kot para contratar internet.

Si llegáis sin alojamiento a Lovaina tendréis que acudir a las oficinas del Service des Logements para que os asignen uno. Puede que tengáis que esperar varios días, haciendo largas colas, así que como os dije antes, lo mejor, en cuanto sepáis que os han asignado Lovaina, enviar un correo para reservar alojamiento.

Mientras no tengáis donde quedaros a dormir podeis quedaros a dormir en el Kot Erasmus. Es un Kot à Project que se dedica a alojar a los estudiantes Erasmus mientras encuentran alojamiento. Es un tipo de albergue en el que conoceréis gente los primeros días del mundillo Erasmus.
Si os habéis quedado sin alojamiento, la otra opción es alquilar un piso a través de una inmobiliaria o ir a una residencia privada. Suelen salir de 300€/mes en adelante.

Sobre las zonas para vivir os recomiendo todo lo cerca posible de la Place de Wallons y Place de la Université ya que está bastante cerca de la EPL. A unos 2 minutos andando desde allí, también Bruyeres queda cerca 10 minutos andando. Personalmente yo evitaría Hocaille y Blockry ya que aunque no está demasiado lejos, está situado sobre una colina y hay que subir algunas cuestas para llegar allí que evitaría a ser posible…

Una vez que os asignen el kot, podréis compartir piso con entre 4 y hasta 8 personas (como fue mi caso). La mayoría de los kots son bastante escuetos, tienen un salón-comedor, una cocina, un par de baños y el resto son las habitaciones. Cuando os asignen el kot, os darán una hoja de desperfectos de vuestra habitación. MUY IMPORTANTE, comprobad uno a uno todos los desperfectos que vengan en la hoja y si es necesario añadid todos los desperfectos que no vengan en esa hoja ya que el dia que dejéis el kot vendrá un revisor comprobando uno a uno todos esos desperfectos y si hay algo que no venga en la hoja contará como que son desperfectos vuestros y os descontarán de la fianza todo lo que sea necesario. Por eso, añadid todo lo que veais, desde manchas en la pared por cinta adesiva, rayas en el mobiliario, desperfectos en el colchón, somier… todo.

LA UNIVERSIDAD

Para ser claros, Lovaina no es un destino Erasmus fácil. No os van a regalar nada por ser Erasmus aunque se tiene en cuenta la dificultad añadida que tiene dar las clases en otro idioma. Las clases se dan en francés o en inglés dependiendo del master del que cojáis las asignaturas. Todas las clases tienen 5 ECTS y se dividen en 2 horas de clase de teoría y 2 horas de clase de problemas o prácticas. Se valora mucho el trabajo así que no dudéis en asistir al despacho del profesor a preguntar, aunque no dominéis el idioma porque la mayoría de los profesores lo tendrán muy en cuenta.

Por mi experiencia, si seguís el ritmo de clases de teoría y sobre todo vais haciendo los ejercicios durante el curso podréis aprobar. Los exámenes son más fáciles que en España.
DÓNDE COMPRAR. QUÉ COMPRAR

Las dos opciones que tenéis son Delhaize y Aldi. El Delhaize es un supermercado tipo mercadona donde hay de todo y donde el 50% del supermercado se reparte entre bebidas alcohólicas y quesos. El Aldi es un supermercado tipo Lidl, marcas blancas, pero muy barato. Recomiendo el Aldi para comprar carne ya que en general es muy cara y para lo demás prefiero el Delhaize aun siendo más caro pero con más variedad.

OCIO Y DEPORTE

En cuanto a deporte la universidad tiene unas instalaciones envidiables para prácticar cualquier deporte, desde futbol, futbol sala, baloncesto, tenis, aerobic, artes marciales hasta dispone de un rocódromo para practicar escalada. Una vez matriculados por 45€ al año podeis practicar cualquier deporte. A parte la universidad tiene de equipos universitarios de futbol, baloncesto…

En cuanto a ocio la ciudad dispone de algunos sitios en los que entretenerse como la bolera, cines (muchas películas en V.O.), billares… En cuanto al ocio nocturno, de lunes a jueves, se sale por los llamados cercles, que son una especie de locales que disponen los distintos círculos regionales para organizar fiestas. La cerveza es muy barata, unos 0,9€ y están un poco sucios, por lo que se recomienda llevar botas de agua y ropa que no queráis mucho, ya que la cerveza suele llover habitualmente. Los fines de semana no hay mucha actividad nocturna en la ciudad ya que los estudiantes belgas vuelven a sus ciudades y la ciudad queda habitada solo por Erasmus, se suele salir por Bruselas, Lieja (le carré) o alguna otra ciudad, recomiendo Maastricht.

Espero que disfrutéis y que al final podáis decir como dice la canción… Louvain la Neuve jamais je ne t'oublierai…

Saludos.

Carlos Torres.
