COMO LLEGAR
Llegara Lovaina es relativamente sencillo. En primer lugar tenemos varios aeropuertos cercanos, el aeropuerto de Charleroi, al cual podremos encontrar vuelos baratos con Ryanair y el aeropuerto Internacional de Bruselas al cual vuelan compañías como Iberia, Vueling, Brussels Airlines, etc. También tenemos el aeropuerto de Lieja pero nos resultara más difícil encontrar vuelos allí y con los otros dos nos sobra y nos basta.

Si volamos a Charleroi (que será la mayoría de las veces) el precio completo del trayecto será de 9 euros y pico, aunque si tenemos un “Go Pass” o “Campus”, del cual hablaremos más adelante, será un poco más baratom y deberemos coger los siguientes trenes y autobuses:

· Autobus: Aeropuerto Charleroi ( Charleroi Sud  que nos lleva a la estación de tren.

· Tren: Charleroi Sud ( Ottignies. 

· Tren: Ottignies ( Louvain La Neuve.

Si volamos al aeropuerto Internacional de Bruselas el precio es de unos 6 o 7 euros y deberemos coger los siguientes trenes.

· En el mismo aeropuerto cogemos un tren hacia Bruselas y nos bajamos en Brussels Nord

· Allí cambiamos de tren y tomamos uno hacia Ottignies donde cambiamos de nuevo de tren y cogemos otro, dirección Louvain La Neuve.

La duración del viaje es de más o menos una hora y media si vas a Charleroi y un poco menos si viajas a Bruselas. Si vas mal de tiempo siempre puedes cogerte un taxi, el precio oscila los 60 euros si vas desde Charleroi y unos 80 si vas desde Bruselas Internacional. Es importante que acordéis el precio antes de montaros para evitar sorpresas.

LLEGADA A LOUVAIN LA NEUVE
Una vez lleguéis a la ciudad rápidamente os daréis cuenta de que se trata de un pueblecito muy pequeñito. Lo primero que deberéis hacer es buscar el servicio de alojamiento donde os darán las llaves de vuestra habitación y podréis pedir mapas y preguntar lo que necesitéis. Esto no os supondrá mucho tiempo. Una vez ya dejéis las maletas en la habitación tendréis que comprar lo imprescindible, yo os aconsejo que vayáis a la tienda HEMA y en cuanto podáis vayáis al IKEA de Bruselas para comprar todo lo demás. 

Los primeros días tendréis que hace papeleos,  inscribiros en la universidad, elegir las asignaturas y demás, pero eso ya lo enterareis mejor estando allí.

ALOJAMIENTO
En cuanto al alojamiento tenemos 2 tipos. El primero es un llamado Kot es simplemente un piso en el que tú tienes tu habitación y cocina, salón y baño comunes. Realmente todos son así. El número de compañeros varía según el kot, puede haber desde 3 hasta 10 personas en un piso. El otro tipo es un KAP (Kot à Project) viene a ser lo mismo que un kot, pero subvencionado por la universidad, cada KAP tiene un objetivo o misión y realizan actividades. 

A la hora de elegir uno u otro hay que tener en cuenta varias cosas. En un KAP tus compañeros se van a preocupar más por ti y te ayudaran a integrarte lo que hará que también aprendas más francés. Por otro lado los KAP tienen el “inconveniente” de que, aunque depende del KAP, tendrás que participar en las actividades y trabajar, hay algunos en los que no te exigen mucho y por ser Erasmus no te lo tienen en cuenta y otros en los que si tienes que trabajar mucho.  En cambio en un kot normal no tienes que trabajar en ninguna actividad pero la relación con tus compañeros es mas arbitraria puede que no te lleves bien o simplemente no te hagan mucho caso, aunque también puede que tengas mucha relación.

Si cuando llegues aun no tienes alojamiento, por lo que yo he visto, tienes un problema. Tienes dos posibilidades, ir al servicio de alojamiento y preguntar allí. Normalmente encontraras pero puede que tardes varios días incluso semanas en encontrar algo. Otra opción es ir a alguna inmobiliaria privada y preguntar allí, normalmente son más  caros pero también son mejores.

En cuanto a la vida en los kots, depende mucho de la suerte que tengas con los compañeros, pero por lo general no tendréis muchos problemas, posiblemente el problema más frecuente es la limpieza. 

DIA A DIA en LOUVAIN LA NEUVE
La vida en LLN es sencilla, al ser un pueblo pequeño puedes llegar a todos los lugares andando, sin necesidad de bicicleta. Por la mañana y tarde tendrás las clases pero allí sueles tener solo una clase a la semana por asignatura así que tienes mucho tiempo libre. 

A la hora de hacer la compra, tenemos varias posibilidades, por un lado tenemos el supermercado Delhaize, es un gran supermercado y si sabes lo que comprar (se aprende con el tiempo =D) no está muy mal de precio, normalmente la mejor opción es comprar los productos de marca blanca. La otra opción es el ALDI, es mucho más barato pero también es de peor calidad y hay menos cosas. Estos son los dos grandes supermercados, también tenemos un  supermercado Proxi que viene a ser una pequeña sucursal del Delhaize, es un poco más caro pero para una emergencia está muy bien.

Debéis tener en cuenta que las costumbres “Lovainenses” son muy diferentes a las españolas. En cuanto a lo que la comida se refiere, ellos comen sobre las 12.30 – 13 y cenan sobre las 18.30 – 19. No le dan mucha importancia al almuerzo  suelen comer un bocadillo o algo rápido en la calle y le dan más importancia a la cena. 

Cuando cae la noche, LLN cambia por completo, pero eso lo veremos más adelante.

TRANSPORTE Y VIAJES
El medio de transporte  estrella en Bélgica es el tren. Ante esto hay dos herramientas clave.

La primera es a tarjeta “GO PASS” con esta tarjeta tienes derecho a 10 viajes cualquiera por el precio de 50€, es decir, 5 € por trayecto. Tened en cuenta  que  no siempre sale rentable ya q puede que quieras realizar un trayecto más barato. La segunda y quizás más importante es lo que llamamos “Campus” tenemos dos tipos según el destino, a Bruselas o a Charleroi. Con ella tendremos 10 viajes LLN – Bruselas (resp. LLN – Charleroi) por 0,70 € el viaje (resp. 0,90€). Con esto es todo mucho más barato. Por ponerle un contra a esta tarjeta es que caduca cada 3 semanas, pero si hacéis cuentas con que vayáis 2 veces a Bruselas  o Charleroi en ese tiempo ya sale rentable. 

Bélgica tiene el privilegio de estar en el centro de Europa, por lo que podréis viajar mucho. Como dije antes el aeropuerto de Charleroi está cerca y es de Ryanair, así que tendréis vuelos baratos a cualquier destino.

No olvidéis que Bélgica es un país precioso, y no dudéis en visitar sus ciudades, Gante, Brujas, Leuve, Tournais… 

Otra de las ventajas de la localización de Bélgica es que en unas 3 – 4 horas en autobús nos encontraremos en Ámsterdam, Londres o París. Para ello yo aconsejo visitar a página web de Eurolines, y viajar en bus que es más económico. La otra opción es viajar en tren, un poco más caro pero también más cómodo. 

FIESTA EN LLN

Bueno, el mundo de la fiesta en LLN es algo sorprendente y que debéis ir descubriendo vosotros mismos. Pero viendo los aspectos generales, la ciudad gira en torno a los “Cercles” o Círculos, de estos hay dos tipos, regionales o por facultades. Cada uno de estos tiene su local donde se hacen fiestas. No es necesario formar  parte del circulo para entrar (para miembro de un circulo debes pasar unas novatadas bastante duras, las cuales no recomiendo, y un examen). La fiesta es siempre entre semana, de domingo a jueves y se basa en beber mucha cerveza a 90 céntimos cada una. 

Muy importante, aunque os daréis cuenta rápido, es que para salir… ¡Nada de arreglarse! Poneros a ropa más vieja y rota… 

Los fines de semana (por suerte o desgracia) LLN queda muerta, y debes cambiar de ciudad si quieres salir de fiesta. Lo más normal es ir a Bruselas, puedes coger el último tren, 22.30 h y volver en el primero 6.07h.

DEPORTE
LLN dispone de unas instalaciones deportivas increíbles. Puedes practicar casi cualquier deporte. La tarjeta deportiva cuesta 45 € para el año entero. 

También hay competiciones deportivas. Lo más destacado es el Mundialito, campeonato de futbol donde se apuntan cientos de equipos.

También puedes intentar entrar en el equipo de la universidad y viajar con ellos por Bélgica compitiendo.

UNIVERSIDAD
Lo más importante, es que os quitéis de la cabeza la idea de “Erasmus para aprobar”. A mi parecer este Erasmus es muy difícil, vas a tener que estudiar mucho y trabajar mucho. Allí los alumnos participan mucho en las clases y tiene mucha facilidad a la hora de hablar en público, cosa que tendréis que hacer a menudo puesto que es muy frecuente tener que realizar presentaciones.

IDIOMAS
Si estáis interesados en cursos de idiomas yo os aconsejo el ILV que ofrece muchos grupos y niveles. Es una buena manera de conocer gente que no sea española.

Creo que con esto tendréis una idea de cómo funciona la ciudad. Si tenéis dudas de si elegir este destino, borrarlas de la cabeza y no lo penséis más.

Espero que disfrutéis de esta pequeña ciudad tanto como yo (lo cual es muy difícil XD)…

Os dejo el estribillo de la canción más importante y más emblemática de la ciudad… 

Louvain-la-Neuve
Tu ne dors jamais la nuit
Tu me fais chanter
Sans m'arrêter
On fête toute l'année
Parfois on pleure en juin
Mais non jamais, jamais je ne t'oublierai
Un saludo. David Comino

