BERLÍN ERASMUS 2007/2008
Soy estudiante de Ingeniería de Telecomunicación de la ETSIIT en Granada y he realizado una estancia Erasmus en Berlín durante el curso 2007/2008. Si estás pensando en realizar una estancia Erasmus en algún lugar interesante de Europa donde, además de pasártelo en grande, tendrás la posibilidad de aprender un nuevo idioma distinto al inglés, conocer gente de absolutamente todos los tipos procedentes de cualquier parte del mundo y recorrer las calles por donde se ha fraguado la historia contemporánea de Europa, Berlín debería ser sin duda tu elección. Describir una ciudad como Berlín en un par de páginas es realmente imposible pero sí puedo afirmar que no hay absolutamente nadie que no se haya quedado enamorado de esta ciudad después de pasar un año viviendo allí y han sido muchos los que, habiendo terminado la carrera este año, han decidido quedarse allí una temporada más. Así seas el tipo de persona que seas, te animo a que te decidas por Berlín, una decisión de la que seguro no te arrepentirás.
Dicho esto, comentaré algunos de los aspectos prácticos más relevantes de cara a que no te sientas perdido cuando llegues allí y sepas más o menos como funciona la Universidad y todo el ambiente que rodea a un estudiante Erasmus en Berlín.

En primer lugar, no te preocupes demasiado por el idioma si vas allí sin conocerlo demasiado en profundidad. En todos lados hablan inglés y te podrás entender perfectamente. La ciudad al principio asusta porque es inmensa, pero la red de transportes públicos que posee, de las mejores del mundo según Lonely Planet, hace que cualquier punto de la ciudad esté accesible sin importar donde te encuentres. El transporte público funciona a todas horas durante los fines de semana y tiene un pequeño parón entre la 1 y las 4 de la mañana entre semana. Además, es una ciudad sorprendentemente barata, diría incluso baratísima si eres estudiante. Estudiar en Berlín te costará menos que en muchos otros sitios de Europa, y llevando una vida normal con salidas y viajes incluidos puedes sobrevivir con menos de 600 euros al mes.
En cuanto a la vida universitaria todo está bastante bien organizado. Hay tres Universidades principales en Berlín, y otras tantas Fachhochschulen, con estudios más centrados en la práctica que en la teoría. El contrato de la ETSIIT es con la Technische Universität de Berlin que contiene todas las carreras técnicas (ingeniería, arquitectura), estudios de business, alguna ciencia pura como matemáticas e incluso algo de lenguas. Os remito a la experiencia de Leo para el link donde podéis consultar todos los cursos que ofrece la universidad. Os hago una aclaración para que no os sintáis perdidos con la variedad de clases que se imparten:

· Vorlesung: clases puramente teóricas. Se suelen coger junto con el Übung (clases de ejercicios) correspondiente y el examen es común.

· Übung: ejercicios correspondientes a la teoría.

· Seminar: son clases mucho más reducidas que generalmente requieren más trabajo diario y hay más trato directo con el profesor, y muchas veces carecen de examen. Si son en alemán, convendría que ya tuvieras un nivel aceptable para cursarla.

· Projekt: proyectos sonde hay mucho más trabajo independiente.

· Praktikum: prácticas de laboratorio.

· Integrierte Vorlesung: es como una Vorlesung, Übung y Seminar todo junto.

Las asignaturas se imparten en su mayoría en alemán, aunque siempre podréis encontrar cursos en inglés. En general, las horas lectivas son menores y el trabajo que requiere una asignatura allí es inferior a lo que cuesta aquí, así que no te asustes. Para hacer los cálculos de los créditos, ten en cuenta que allí usan los SWS (horas de clase semanales) y la equivalencia es 1 SWS = 1.5 ECTS. Por lo general, los exámenes los harás orales, pero no te asustes porque aunque sean en alemán o inglés (probablemente podrás escoger el idioma en el que quieres ser evaluado) la dificultad de un examen oral es mínima comparada con lo que estamos acostumbrados en la ETSIIT.
Ya habréis leído las distintas posibilidades de alojamiento que ofrece Berlín: residencias o pisos compartidos. Yo recomiendo comenzar con residencia, que siempre te facilitará conocer gente, y luego mudarte a un piso que es una experiencia que en Berlín deberías vivir. Además, la residencia te la asigna el Studentenwerk (organización que gestiona las residencias de Berlín) desde allí antes de que llegues mientras que para encontrar un piso necesitas estar allí porque normalmente te harán una entrevista. Los pisos son increíblemente baratos y muy grandes. Generalmente los edificios son antiguos pero se restaurados y la verdad es que están geniales. Las residencias no tienen habitaciones tan grandes y normalmente tendrás que compartir cocina y baño con otras personas (el número de personas depende de la residencia) pero como he dicho es más fácil empezar a conocer gente allí.

La organización del calendario académico es parecida a la nuestra, pero las vacaciones las distribuyen igualmente entre los dos semestres. Esto significa que cuando terminan las clases del semestre de invierno, por ejemplo, hay dos meses en los que sólo se hacen los exámenes, que generalmente eres tú el que los fechas. Si te organizas bien y haces tus exámenes en digamos tres semanas, te queda casi un mes y medio de vacaciones que puedes aprovechar para viajar. Dada la situación de Berlín, recomiendo encarecidamente un Interrail para esas fechas. Es una experiencia única y no siempre se tiene el tiempo para hacerlo. En cuanto al semestre de verano, la dinámica es la misma, pero esta vez con tres meses sin clases para hacer exámenes y demás.
En cuanto a las comidas, la inmensa mayoría de los estudiantes comen en la Mensa (comedor universitario), lo que te costará de media menos de tres euros al día. La comida no está mal, aunque es cierto que como cualquier comedor, acaba cansando porque la comida se repite. La Mensa es el gran punto de encuentro para todos los estudiantes. Teniendo en cuenta que Berlín es tan grande, es difícil coincidir con todo el mundo más allá de las fiestas, y la Mensa hace ese papel. Recomiendo que, se viva donde se vida, se vaya a la Mensa a comer aunque sólo sea para ver a la gente.

Como dato adicional, deciros que en Berlín (como en toda Alemania) hay un enorme contacto entre Universidad y Empresa, y por ello allí resulta más fácil que en ningún sitio realizar unas prácticas o el propio Proyecto Fin de Carrera en una empresa. Es una buena oportunidad para comenzar a coger experiencia en el ámbito laboral y los horarios para los estudiantes son tremendamente flexibles y de una gran variedad de cantidad de horas mensuales, lo que permite seguir disfrutando al mismo tiempo de tu experiencia Erasmus sin ningún problema. El sueldo que te ofrecen permite así financiarte tu año de Erasmus.
Básicamente creo que este es el resumen con los datos más relevantes. Por encima de todo, la razón primordial por la que os animo a escoger Berlín es la ciudad en sí. Es sencillamente infinita la cantidad de oportunidades que ofrece y nunca te cansas de ella. Tan sólo el tiempo es un poco duro: durante el invierno puede llegar a hacer mucho frío (-10º) y es difícil que no esté muy nublado. Sin embargo, esto también hace que cuando sale el sol la ciudad se transforma por completo y los inmensos y preciosos parques de Berlín se llenan de vida en seguida.
Podría seguir hablando de esta ciudad eternamente, pero creo que con esto basta. Si tenéis cualquier duda no dudéis en contactar conmigo que os ayudaré con lo que pueda. Animaos que Berlín está esperando.

Enlaces interesantes:

· Relaciones Internaciones TU Berlin: http://www.auslandsamt.tu-berlin.de/
· Información sobre residencias: http://www.studentenwerk-berlin.de/
· Búsqueda de piso: www.studenten-wg.de    www.wg-gesucht.de
· Plano de metro: http://www.vbbonline.de/download/pdf/liniennetze/su_berlin.pdf
· Información de cursos para nuestra facultad (teleco e informática):

https://lsf.zuv.tu-berlin.de/qisserver/servlet/de.his.servlet.RequestDispatcherServlet?state=wtree&search=1&trex=step&root120082=10342|10071&P.vx=kurz
Un saludo!
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