ERASMUS EN BERLIN (CURSO 2008/09)

Mi destino Erasmus en el curso 2008/09 ha sido Berlín en la Technische Universität como estudiante de Ingeniería Informática.

LA CIUDAD

Berlín es una ciudad increíblemente grande, con mucha variedad cultural, bien comunicada donde no tienes tiempo para aburrirte. Si te gustan los museos tienes noches gratis para visitar varios museos de Berlín y además también existen bonos para verlos todos que salen bastante económicos.

Por otro lado si eres fiestero me atrevería a decir que podrías elegir un sitio de fiesta para cada noche, pasando por todo tipo de fiestas desde la más alternativa a la más clásica.

Berlín es una ciudad perfecta para verla en bici ya que no existen desniveles y en todas partes tienes carril bici donde es totalmente respetado por peatones y vehículos. De hecho cuando no es pleno invierno el medio de transporte más típico berlinés es la bici pudiendo encontrar una en los mercados de segunda mano por 50€.

En cuanto al clima la peor parte está entre finales de Diciembre y Enero donde lo normal es estar entre -10( y -15(. El resto del Otoño/Invierno es bastante soportable, te abrigas y listo. A partir de mediados de Marzo el sol ya empieza a aparecer y tanto la ciudad como los berlineses cambian radicalmente (aunque sigue lloviendo con bastante regularidad).

Cuando llega el verano la temperatura oscila entre los 20( y 30(,  lo que convierte a Berlín en una ciudad ideal para pasar allí el verano ya que tenemos que tener en cuenta que hasta la primera semana de Agosto puedes tener los exámenes del 2( semestre. Además abren todas las piscinas, y los numerosos lagos que tiene la ciudad pasan a ser lugares de recreo y ocio donde en algunos de ellos hay montadas playas artificiales.

En cuanto al tema económico, Berlín es una ciudad muy barata, más que Granada, así que con 600€ al mes podéis vivir perfectamente ya que tanto comer como salir de fiesta es realmente asequible. Puedes comer por 3-5€ fuera de casa y si te apetece un buen restaurante alemán, por 10€ los encuentras.

EL IDIOMA


El Alemán es un idioma bastante complicado pero por suerte puedes llegar a Berlín sin mucha idea de él ya que con el inglés es suficiente para entenderte con la gente. Es bastante raro encontrarse con alguien en la ciudad que no hable inglés. Además en la oficina de Relaciones Internacionales varios hablan español, de hecho os sorprenderéis la cantidad de gente que habla nuestro idioma en la calle.


Una vez estás allí puedes hacer los cursos de la Universidad (30€ por semestre – 4 horas a la semana) o irte a escuelas de idiomas. Yo os recomiendo la Volkhoschule que hay varias por Berlín y por 110€ dais un nivel entero (2 días por semana, 4 horas al día).

TRANSPORTE PUBLICO


Berlín es una ciudad con un transporte público impecable.  Tienes líneas de metro ( U-Bahn y S-Bahn), tranvía, autobuses y trenes regionales. 

El metro entre semana funciona desde las 4.30 de la mañana hasta las 2 de la mañana, es decir, entre semana no hay metro entre las 2 y las 4.30 de la mañana. En cambio los fines de semana el servicio es interrumpido.


Por otro lado hay autobuses las 24 horas del dia ya que una vez que termina el servicio diurno (22 h aprox.) aparecen las líneas nocturnas que hacen el mismo recorrido que las líneas de metro.


El billete simple vale 2.10€ pero eso será algo por lo que no tendrás que preocuparte ya que en la universidad te obligarán a pagar 200€ al matricularte en cada semestre donde está incluido TODO el transporte (metro, regional, tranvía y autobuses).


Os aconsejo que esto lo hagáis lo primero nada más llegar a Berlín ya que el Semester Ticket tarda en llegar a vuestro domicilio en Berlín aproximadamente una semana, en la cual tendréis que estar pagando transporte. 

Por otro lado es un riesgo viajar tanto sin Semester Ticket ya que si te “pilla” un revisor sin él la multa es de 40€, y sí, estas multas llegan a vuestro domicilio en España.

ALOJAMIENTO


El alquiler de pisos en Berlín está un poco más caro que en Granada, pero también depende mucho de la zona donde vayáis a vivir.  Se pueden encontrar pisos compartidos desde los 250 a los 450€ aunque lo normal ronda los 300€. Luz, agua, gas e Internet suelen estar incluidos en el precio.


Por otro lado yo recomendaría en primer lugar irse a una residencia de estudiantes (se solicita junto con los papeles de learning agreement…) que la misma facultad de Berlín te busca, aunque eso sí, no puedes elegir la residencia, te la darán ellos de forma aleatoria. 


El precio de una residencia al mes es de unos 200€ donde solo hay incluido luz, agua y gas. Internet tendrás que contratarlo aparte con alguna compañía o ir buscando Wifis de vecinos con los que compartir los gastos. De todas formas contratar una línea ADSL son solo 20€ al mes con 6 Mb.


Por otro lado la habitación en la residencia viene con la cama y un escritorio. Tendrás que comprarte todo lo demás, desde la almohada hasta los utensilios de limpieza y cocina. Para esto os recomiendo ir a Ikea donde más o menos te dejarás una media de 200€ o pasarte por los mercados de segunda mano que funcionan muy bien en Berlín.


Un consejo que os doy es que cuando hayáis pasado una temporadita en la residencia os mudéis a un piso con alemanes, ya que Berlín está lleno de españoles, y los españoles tendemos a ir siempre con españoles. Así que si queréis vivir una vida algo más alemana, os aconsejaría el tema del piso.

UNIVERSIDAD


El campus de la TU es realmente inmenso. Se divide en diferentes edificios, donde cada uno de ellos es una facultad, aunque ello no quiere decir que vayas a dar todas las asignaturas de informática en un mismo edificio, en función de cada asignatura y su departamento te tocará ir a un edificio u otro, pudiendo tener 30 minutos a pie de diferencia entre una clase y otra si tienes mala suerte.


Por otro lado lo realmente importante, las asignaturas.

· Tipos de Asignaturas: Nos podemos encontrar con:

· Vorlesung: Clase típica de teoría.

· Übung: Clase típica de prácticas.

· Integrate (VL + U): Son asignaturas nuevas, que tienen integrado Vorlesung y Übung en una misma asignatura.

· Idioma de las Asignaturas: La mayor parte de las asignaturas propias de Master se dan en Inglés (equivalente a la superior) y las de Diplom (equivalente a la técnica) son en alemán y alguna que otra en inglés. Aunque independientemente de tu titulación en Granada puedes matricularte de cualquiera de ellas. 

· Nivel de las Asignaturas: El nivel de las asignaturas es inferior al que estamos acostumbrados en la ETSSIT. Evidentemente no es un paseo, y muchas veces por ser Erasmus no tienes ningún tipo de trato especial, pero en ocasiones sí, depende mucho del profesor. Eso sí, los alemanes valoran mucho la asistencia y la participación en clase, dejando el trabajo diario como un punto muy importante a la hora de realizar el examen.

· Exámenes: Normalmente al ser Erasmus puedes, aunque la asignatura sea impartida en alemán, pedirle al profesor que te haga un examen oral en inglés, pero una vez más, esto suele depender de la bondad del profesor, aunque también hay que decir que normalmente te tratan bien. Una cosa a destacar de los exámenes es que normalmente no te llevas sorpresas en ellos, ya que todo lo que te preguntan en el examen está sacado de los apuntes y de ejercicios hechos en clase. Eso de ver cosas nuevas en el examen allí no se lleva.

COSAS DE INTERÉS Y CONSEJOS

· Nada más llegar haced el papeleo de la matriculación para que os manden lo antes posible el Semester Ticket (bono del metro).

· Comprad el libro con las asignaturas del semestre que aunque estén en la página web, el libro viene más completo. Lo venden en el edificio principal de la universidad, edificio H, junto a la calle 17 de Junio.

· Hay un comedor universitario a las espaldas del edificio principal (Mensa). Comer allí es económico y además es el centro de reunión de todos los estudiantes, yo diría que comer allí es obligatorio.

· Comprar un móvil alemán de prepago (el contrato no merece la pena). Dos opciones:

· Si no tienes terminal libre hay ofertas en Media Markt y Saturn que por 25€ tienes un móvil con saldo de prepago de O2, lo malo es que es la compañía más cara de telefonía.

· Si tienes terminal libre compra en Saturn o Media Markt tarjetas prepago de la compañía CallMobile (valen 10€ con 10€ de saldo), ya que puedes llamar y enviar mensajes a cualquier compañía por 0.09€/min/sms.
MI EXPERIENCIA PERSONAL


Finalmente a mi personalmente la ciudad me ha encantado, tienes tantas cosas por hacer, culturas distintas, ciudades y lugares preciosos cerca de Berlín para visitar, parques, monumentos, museos. Realmente aburrirse es un delito. 


La integración en la sociedad alemana ya es algo más complicado por su forma de ser, aunque siempre son correctos y amables, entablar amistad “berlinesa” ya es algo más complicado… como decíamos nosotros, los alemanes solo tienen buenos amigos y conocidos, no hay nada intermedio.

 
En cuanto a todo lo concierne a la universidad todo han sido facilidades, un sistema educativo muy bien estructurado y un sistema de enseñanza bajo mi punto de vista muy enfocado al alumno, donde realmente aprendes cosas más prácticas dejando de lado los apartados puramente teóricos y extremistas.


Y finalmente el trato, dedicación y preocupación en Relaciones Internacionales con los alumnos Erasmus simplemente perfecto, si tienes algún problema no dudes en ponerte en contacto con ellos.

ENLACES DE INTERÉS

Web de la facultad:

http://www.tu-berlin.de/
Zems – Centro de idiomas de la universidad: Aquí podrás ver y apuntarte a todos los cursos de idiomas que proporciona la universidad.

http://www.zems.tu-berlin.de/
Web con las asignaturas por semestres y facultades:

https://lsf.zuv.tu-berlin.de/qisserver/servlet/de.his.servlet.RequestDispatcherServlet?state=wtree&search=1&trex=step&root120092=12390|12584&P.vx=kurz 

Web del transporte público: Muy útil para saber horarios, trasbordos y rutas más cortas para ir a cualquier sitio usando cualquier tipo de transporte.

http://www.bvg.de/
Os dejo mi dirección de correo electrónico para cualquier duda que tengáis: nolo@correo.ugr.es
Y poco más, daros la enhorabuena a los que os hayan adjudicado este magnífico destino y que aprovechéis al máximo vuestra experiencia Erasmus que como imagino todo el mundo os dirá, es realmente inolvidable.

