BURDEOS (Año 2007/2008)
Soy estudiante de Ingeniería de Telecomunicaciones y llegué a Burdeos en octubre de 2007, ¡aún sigo aquí!
Si has conseguido esta ERASMUS, enhorabuena, Burdeos es simplemente maravillosa: la llamada “petite Paris” o “la ville de l’art” te cautivará por sus estrechas calles repletas siempre de gente y bajo un cielo casi siempre azul. Estudiantes por doquier, panoramas y muros que transmiten arte, cultura e historia. A sólo 40 minutos del mar y a otros 40 de parajes verdes, castillos olvidados entre frondosos bosques, y minúsculos pueblos donde descubrirás el encanto rustico-medieval de la Francia profunda, el vino de Burdeos y una de las gastronomías más ricas de Europa. 
Si por el contrario, estudias la ENSEIRB como un posible destino, lo más importante es saber tu situación académica y qué buscas de esta ERASMUS.

Por ejemplo, si tienes asignaturas sueltas de todos los años y buscas terminar troncalidad, este no es el sitio idóneo. Son rigurosos en cuento a su sistema, no aceptan que mezcles diferentes asignaturas de diferentes años, y si lo intentas, la realización de tu contrato de estudios será una tarea imposible. Lo ideal es venir para terminar la optatividad/libre configuración y hacer el proyecto fin de carrera.
Nota: No es viable hacer las asignaturas de óptica de quinto curso puesto que la especialidad ha desaparecido y no hay NADA equivalente. 

Hasta ahora he conseguido desmotivarte por completo pero si yo sigo aquí, es porque existen algunas y muy buenas razones, sobre todo si tienes la intención de entrar al mundo laboral al acabar tus estudios.
La ENSEIRB es un “grand école” francés, goza de prestigio en un gran abanico de  empresas, y tiene fuertes vínculos con algunas de ellas. Este escuela te servirá de puente a tu carrera profesional antes incluso de haber concluido el proyecto.

Si haces una especialidad completa de último año, tendrás:
- clases el premier semestre (30 ECTS), existen diferentes especialidades muy completas en redes, comunicaciones,… Con laboratorios dados, por ejemplo, por empleados de microsoft, o de otros empresas asociadas,… Preparan tu ingreso al mundo profesional: clases de TOEFL, TOEIC, obligatorias como parte de la formación, seminarios de preparación a entrevistas de trabajo, cursos de gestión administrativa y de management, y lo más interesante: hay de 2 a 3 forum de empresas donde estableces contacto con recursos humanos de: FM Logistic, Cisco Systems, Lectra, Orange, SFR (Grupo Vodafone),… 
- El segundo, trabajas a tiempo completo durante 6 meses en una empresa donde realizas tu “proyecto fin de estudios”. Con muchísimas posibilidades de que te quieran contratar (Cifras en “Insertion professionnelle” en la web de la ENSEIRB).
INFORMACION PRÁCTICA
Algunos puntos importantes para aquellos que tengáis aceptada vuestra plaza:

Cómo llegar:

- Coche a 2, 3 personas es lo menos caro. A 12 horas, gastas unos 100-120 € entre gasolina y peajes.

- Avión Madrid-Burdeos de Iberia, con antelación te cuesta165 €.

- Avión Granada-Paris (Vueling de ~ 80€) y después bajar en tren. En total ~180 €. 

Esta opción implica coger el Tren, si eres menor de 25, hay una carné (Carta 12-25) que te hace entre 30 y 50 % de descuento, el carné en si cuesta 50 euros, pero vale la pena porque el tren es muy caro.
A tu llegada:

- ¡Intenta concluir tu contrato de estudios lo más rápido posible! (con Mme.Vasconcellos de Relaciones Internacionales)
- En paralelo: Hazte una cuenta en algún banco francés (BNP Paribas, LCL,…). Y pide una chequera. En Francia todo se paga con cheques prácticamente, y el día que tengas tu inscripción necesitaras pagar un seguro de estudiante de 12€ ¡con cheque! (No olvides la carta europea)
- Inscripción: En cuanto tengas el contrato firmado, de ahí pide tu carné estudiante y busca el departamento informático para que te hagan tu cuenta. Con ella accederás al correo de la ENSEIRB qué es muy útil para enterarte de cambios de horarios, fechas de exámenes, notas, y un sinfín de etcéteras.

Transporte:

- Carné del tramway: Lo haces en la asociación CROUS y te cuesta 26,50€ al mes. Te aconsejo que lo hagas durante el mes de octubre, ya que la gente del CROUS se desplazan al comedor universitario del centro (“resto” situado en Marché de Capucins) para ayudarte con este y otros temas concernientes a tu llegada a Burdeos. 

- Bicicleta: Muy buena opción. La red ciclista está genial, muy expandida en toda la ciudad. El único inconveniente para no ir siempre en bici es la lluvia.
Alojamiento:

- la CAF: Es una ayuda del estado francés para todos los estudiantes, incluidos los extranjeros. La cantidad que recibes depende de cuanto pagues (entre 20 y 40%). Para hacerla, vas igualmente al CROUS. Si eres becario del MEC, lo indicas (boursier) y te rembolsan entre 33 y 50%.
- Los “Villages”: Las residencias del campus. Son muy baratas (120€, y 80€ con la CAF) pero no esperes gran cosa. Normalmente la ENSEIRB te ha reservado por defecto una habitación (pregúntalo en relaciones internacionales).
- En mi opinión, lo mejor es un piso en el centro, cerca de la Place de la Victoire (gran punto de reencuentro erasmus!) ¡si es posible! A solo 20 minutos en tram. Te costará entre 200-300 € al mes pero con la CAF, se te queda en 150-200 €. Todo el mundo acaba yéndose a un piso, pero para conocer gente el primer mes, en los villages hay un muy ambiente.

Comida : 
Se llama Leader Prize! El resto de supermercados es especialmente caro, sobre todo el champions. 

Vida bordelesa: 
No es una ciudad especialmente cara. Puedes vivir por 300 €/mes (sin contar gastos de alojamiento)
. Muchísima vida, y un ambiente joven. El centro de la ciudad está repleto de terrazas y plazas donde echar una cerveza, o mejor dicho, un vino (¡suele ser más barato!). 
-Tiempo: ¡Hace menos frío que en Granada! Las temperaturas en invierno rondan los 5-8 grados, no se suele bajar de 0°. Y en verano (que ha durado hasta finales de septiembre…), la media se sitúa entre 20-22°. 

-Fiestas: No se paga por entrar a los bares y raramente se va a discoteca. Las fiestas más comunes son las “cremallère” (fiestas en casas), o en los pubs de la Victoire y alrededores. A partir de la primavera la ciudad se llena de gente, más aun si cabe, y hay festivales, conciertos, la fiesta del vino junto al río es magnifica, la fiesta de la música, etc.
Podría seguir comentándoos los encantos de la vida aquí durante páginas pero el objetivo es que la viváis vosotros mismos, yo sólo puedo añadir algo más: Burdeos me sorprendió gratamente, no tenía ninguna referencia de ella, y me encontré con una de las ciudades más bonitas y calurosas que jamás haya visitado o vivido, y me arriesgo a prometer que no os decepcionará.

Un saludo, ¡y suerte!

Liubba Hamed ElHadi
