Soy Jorge Fernández Fuentes. He cursado el año 2007/2008 en la Universidad de Burdeos y os voy a contar algunas de mis experiencias por si os sirven de ayuda. 
La ciudad está situada al suroeste de Francia, a unos 200 Km de la frontera con Irún. Burdeos, junto con la periferia, tiene alrededor de un millón de habitantes, por lo que podría pensarse que es la típica ciudad grande y estresante. Nada más lejos de la realidad. La vida allí es tranquila, aunque en absoluto aburrida, y no dista mucho de una ciudad como Granada. Hay buen ambiente y muchas fiestas populares que giran, entre otros, alrededor del mundo del vino, principal actividad económica de la región

La manera más segura y económica de desplazarse por Burdeos es el tranvía. Hay tres líneas principales que atraviesan el centro de la ciudad y los pueblos de alrededor más importantes. Personalmente recomiendo comprar el bono anual,  por el que vais a pagar unos 14 euros al mes. Si compráis el bono mensual pagareis unos 26 euros, que es considerablemente más caro. También hay autobuses urbanos, aunque no funcionan demasiado bien, tanto diurnos como nocturnos.


En  cuanto al alojamiento, básicamente hay dos posibilidades: piso o residencia. La residencia no es una buena opción pues las públicas, que son muy muy baratas, son antiguas y dejan mucho que desear, mientras que las privadas son bastante caras. Así pues, lo mejor es compartir piso. Una habitación en una zona más o menos céntrica (no recomiendo vivir en la periferia, esta muy lejos!!!), puede costar unos 200 euros mensuales. Si además solicitáis una ayuda al alojamiento que proporciona el gobierno regional de la Gironde (aide au logement de la CAF) os darán unos 80 euros al mes para pagar vuestro piso.


El idioma no os supondrá un gran problema. Yo llegué a Burdeos sin hablar una palabra de francés. Al principio te puedes entender más o menos en español, por la similitud entre los dos idiomas y porque en Burdeos hay mucha gente que estudia español. Después con el tiempo, el francés, a nivel de andar por casa, se aprende medio solo. Por supuesto si habláis francés pues todo mucho más fácil.

En cuanto a la universidad sus siglas son E.N.S.E.I.R.B y podéis consultar las asignaturas y todo aquello que os interese en su página web: http://www.enseirb.fr.

Ésta universidad es un grand école, que en el sistema universitario francés es una escuela de nivel superior, al que se accede a través de una especie de examen especial. Tendréis una gran cantidad de medios a vuestra disposición, buenos profesores y muchas actividades extraescolares para estar entretenidos. El único problema que encontrareis es que el sistema que allí se sigue es bastante distinto del de la universidad española, así que cuadrar asignaturas para convalidar es tarea difícil. Además no tienen demasiado en cuenta  el hecho de que como estudiantes erasmus somos extranjeros, con las dificultades que ello acarrea. Personalmente yo recomendaría cursar alguna asignatura y el proyecto fin de carrera.

Espero que estas líneas os animen a estudiar en Burdeos y os sirvan de ayuda también.

Atentamente,

Jorge Fernández Fuentes.
