Brno 2015/2016

Ciudad
Brno es una ciudad situada en el sureste de la República Checa, en la región de Moravia. Es una ciudad estudiantil, donde hay 3 universidades y muchos alumnos de programas de movilidad internacional. No es una ciudad grande, sin embargo tiene mucho que ofrecer tanto eventos culturales, festivales, mercados, como actividades deportivas, bares y lugares para salir. Gracias a su posición en el centro de Europa, es muy fácil viajar a otros países en autobuses o en trenes. 
En cuanto al transporte público, dispone de tranvías y autobuses (también de autobuses nocturnos) que conectan todas las partes de la ciudad y que siempre llegan al tiempo. El precio del bono mensual de estudiantes es 275 czk y de tres meses es 680 czk (aprox. 10 y 25 €). 

Alojamiento
En mi caso elegí la residencia Pod Palackého vrchem (no podía elegir otra), donde hay habitaciones dobles y triples. El precio es aprox. 130 €/mes, las habitaciones son amplias, poseen escritorios y armarios grandes, frigorífico y un cuarto del baño privado. En la residencia se encuentran 2 comedores, el precio es de 2 - 2,5€ por un plato principal. La calidad no es la mejor, pero con respecto al precio, creo que no está tan mal. En la residencia también hay cafeterías, bar, supermercado y oficina de ESN. Se puede llegar a la facultad de Informática en 15 minutos, cogiendo el autobús 53 y al centro en 20 minutos, con el tranvía 12 o con el nocturno N99. Casi todos los estudiantes que he conocido, vivían en esta residencia, aunque también se puede alquilar un piso por el mismo precio.

Universidad
[bookmark: _GoBack]	Las clases se imparten en inglés en los grupos pequeños de 10 a 20 alumnos. Los profesores son muy amables y están dispuestos para ayudaros en cualquier momento. En comparación con la UGR, sólo en algunas asignaturas hay clases prácticas y mandan menos trabajo pero hay que estudiar para aprobar.

ISC VUT
Es un grupo de estudiantes voluntarios que ayudan a los estudiantes Erasmus y organizan muchas actividades, como viajes, fiestas, eventos culturales, etc. Os recomiendo a asistir a las actividades, también para conocer a otros estudiantes Erasmus. Una semana antes de que empiece el cuatrimestre organizan Welcome Week, también os dan Welcome Pack que incluye una tarjeta SIM checa y podéis solicitar el bonobús y tarjeta ESN para conseguir descuentos en sus eventos y entradas gratuitas para algunas fiestas.

Conclusión
	Es una experiencia única e inolvidable, nunca os arrepentiréis y sin duda será uno de los mejores años de vuestra vida. Os deseo que tengáis una buena estancia y a disfrutar!
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