Universidad de Braunschweig
Hola, he visto que los documentos de años anteriores están bastante completos, pero aun así, voy a intentar explicar un poco como es estar aquí en Alemania.

¿Por qué elegir Alemania y por qué Braunschweig?

Elegir un destino Erasmus no es fácil, con la gran variedad que nos ofertan es complicado decidirse por un lugar u otro. Sin embargo, es lógico pensar que la elección tomada nos aporte el mayor beneficio posible para nuestra vida. Alemania, es un país muy importante en el mundo de la industria, las nuevas tecnologías y avances científicos. Por todo ello, para una estudiante de informática como yo, era una buena elección. Mucha gente piensa que una opción donde se hable inglés es lo mejor. Yo pienso que el inglés es muy importante, pero lo puedes practicar en todas partes, en cambio el alemán es más complicado y si tienes la opción de aprender ambos mucho mejor.

Dentro de Alemania, mis preferencias eran el norte, porque de toda Alemania es  en esta región, donde mejor se habla alemán, el alemán más correcto, ya sea por claridad a la hora de hablar, así como por corrección (aunque como en todos lados, te encuentras de todo). En cuanto a por qué decidí la ciudad de Braunschweig, fue por el simple hecho de que es una ciudad no muy grande (aproximadamente como Granada), es una ciudad de estudiantes y su universidad tiene un gran prestigio, ya que es la universidad técnica más antigua de toda Alemania.
¿Cómo es la vida en Alemania?

 Por lo general, vivir en Alemania es barato, también depende del lugar al que te vayas, en el norte y en concreto en Braunschweig, la vida es barata. El alquiler de vivienda puede oscilar entre 150 y 400 euros (con luz, agua y calefacción). 

La comida está más o menos por el precio de España, pero eso sí, las frutas y verduras son bastante más caras. La cerveza (fue una cosa que me llamo bastante la atención), es más barata que el agua embotellada, es la bebida por excelencia. No debéis dejar de probar los dulces (que los hacen buenísimos), las salchichas y los lácteos (tanto el queso, como yogures…) A parte de esto, encontrar pescado fresco es muy difícil pues solo hay en algunos supermercados y ya os podéis imaginar a qué precio puede estar… 
La fiesta es muy distinta a la española. Quizá la mayor diferencia radique en el horario. Lo que para nosotros es normal hacer una cenita sobre las 9:30-10:30, después una buena sobremesa (por no decir botellón) que se puede alargar varias horas, hasta las 2:30-3:00 y por último ir a una discoteca a continuar la fiesta hasta altas horas de la noche o incluso por la mañana del día siguiente para ellos es impensable. Su horario de cenas, aunque ya lo comentaré más adelante sería entre las 20:00 aproximadamente, luego tal vez una pequeña sobremesa, después salir a la discoteca hasta las 3:30-4:00 como muy tarde.

Sin embargo, la ventaja es que salir de fiesta, y en general beber, es bastante barato, también depende de lo que queráis, la mayoría de las discos puedes entrar gratis o pagando entre 3-5 euros y las consumiciones te pueden costar: cerveza 2-3 euros, cubata 3-5 euros (también hay que matizar que el cubata de aquí no es el que se entiende en España, solo tiene 0.2 de alcohol).  El botellón, si os gusta la cerveza, no tenéis problema, pero si no, si sois mas de ron, whisky o similar, lo tendréis difícil, solo hay unas pocas marcas conocidas y evidentemente importadas por lo cual suelen ser bastante caras 15-20 euros. Aunque luego hay marcas blancas, que te puede salir la botella entre 5 y 10 euros, pero también podeis imaginaros la calidad de las mismas.
La ropa, es bastante barata, aunque depende de donde la compres, si vas a tiendas de marca española (zara, mango, etc.) son más caras, pero aquí la tienda más barata que puedes encontrar es New Yorker, ya que es de Braunschweig.

Los restaurantes, evidentemente hay de todo, pero un restaurante de comida típica alemana puedes comer/cenar por 10-15 euros. Aunque, por si no lo habiaís oído la calidad de la cocina alemana, por lo menos a nivel de estudiando como nos movemos nosotros no es muy alta, al contrarío que nuestra apreciada comida mediterránea. Existen pocos platos típicos, y el resto son todo importaciones de la cocina italiana en mayor grado, turca y asiática.
El transporte, al ser estudiante de la TU (Technical University) de Braunschweig, pagas alrededor de 170 euros por semestre (es decir,aproximadamente  340 euros al año)y puedes moverte por toda la región (Niedersachsen) gratis. Pero si decides salir de tu región, para conocer más sobre Alemania hay diferentes y muy buenas ofertas, existe el Länder-Tickets o el Schönes-Wochenende-Ticket. Con ambos puedes viajar hasta un grupo de 5 personas durante un dia entre 20-41 euros, (si queréis mas información, estas son las direcciones respectivamente: 
http://www.bahn.com/i/view/ESP/es/prices/germany/laendertickets.shtml
http://www.bahn.com/i/view/ESP/es/prices/germany/schoenes-wochenende-ticket.shtml )

Aunque también puedes viajar en IC-ICE que es similar al AVE en España desde 19 euros si lo compras con tiempo (1 mes, 1 mes y medio).
En cuanto al clima (para mí lo más duro), no hay comparación con España, evidentemente. Los inviernos, por lo general, suelen ser muy fríos (-20º y 3º) y húmedos por la  mucha cantidad de nieve. Y los veranos fresquitos y lluviosos, el alcanzar los 30º es algo inusual, las horas de luz es lo que peor se lleva, sobre todo si eres del sur de España. Porque en invierno suele haber muy pocas horas de luz (en diciembre amanece a las 7:30-8 y anochece a las 16-17) y casi siempre nublado. En cambio en los meses de verano es al contrario,  hay muchas horas de luz (junio-julio amanece a las 3-4 de la mañana y anochece sobre las 22-23 de la noche), pero casi siempre está nublado y con muchos cambios de tiempo en un mismo día, es decir, que puede salir el sol y haber tormenta hasta 3-4 veces en el mismo día.
Las costumbres de este país, son diferentes a las españolas, la vida se hace de 7-8 de la mañana a 17-19 de la noche. A partir de las 21 es difícil ver a gente por la calle. Normalmente se come entre las 11:30 y las 13:00 y se cena entre las 18:00-20:00.

¿Cómo es la universidad?

Es bastante grande, se compone de forma diferente a la de España, por un lado van las carreras y por el otro las facultades. Cada facultad posee sus departamentos y sus aulas para impartir sus asignaturas. Es decir que, aunque seas informático puedes tener asignaturas de electrónica, y por consiguiente tendrás que ir a dicha facultad.  Cada asignatura se imparte durante hora y media (en lugar de ser por horas como en España) teniendo 15 min entre clase y clase.
Los profesores, suelen ser bastante amables  en general, aunque raramente puedes dirigirte a ellos, casi siempre al becario que les ayuda.
Los exámenes, te dejan hacerlos en inglés y orales, siempre y cuando lo solicites. Pero las clases se imparten en alemán. El nivel en cuanto a materia de esta universidad y de otras universidades (por lo que he comentado con otros Erasmus) es más bajo que la universidad de Granada, pero cuidado, no os penséis que no tenéis que estudiar, si que tendréis que hacerlo e incluso será peor que en España, porque tenéis añadido el problema del idioma.  El sistema es diferente, porque casi todo es teoría, hay muy pocas asignaturas con practicas o que las practicas (suelen ser bastante fáciles) cuenten para algo. 
En cuanto a los compañeros de clase es bastante complicado relacionarte con otros alemanes, suelen tener su grupo/s cerrados y son poco sociables. Y mucho peor si no dominas el alemán. Pero no os preocupéis tendrás muchos amigos aquí (tanto españoles como extranjeros o incluso, en caso excepcional, alemanes).
Mi experiencia personal

Cada experiencia es única y por supuesto cada persona lo vive de una manera diferente, pero en general, el intercambio Erasmus te aporta muchas cosas tanto a nivel personal como profesional. 

Desde mi punto de vista, puedo decir, que a nivel personal me ha hecho madurar, al tener que enfrentarte a las diferentes situaciones que se te plantean, así como, “abrir la mente” a las formas de pensamiento, ya que te relacionas con personas de diferentes países.

 En cuanto a nivel profesional, puedo decir, que ya no solo son los idiomas, sino aprender diferentes técnicas o perspectivas de las que estas acostumbrado.

Bueno espero que os hayan ayudado todas estas aportaciones, y aquí os dejo algunas recomendaciones personales, pero sobretodo, disfrutad el intercambio, porque es una experiencia única en la vida.

Recomendaciones personales

Id con un buen nivel de alemán (B1-B2) e inglés (opcional), todo será más simple.

Solicitad un peer-student (mentor o persona que os ayuda con los “primeros pasos”) para que os ayude con todos los primeros trámites.
