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Essen no ha sido mi ciudad favorita en el mundo. Hace mucho frío, llueve demasiado y hay pocas horas de sol. Y la gente es muy rara. En serio, mucho.

Y ya de Duisburg ni os cuento.

Empezamos bien, podéis pensar. 

También os digo que no os vais a arrepentir para nada de la experiencia. Eso sí, todo se hace más fácil si uno está bien informado, así que voy a intentar haceros una no tan pequeña guía con todas esas cosas que a mí me hubiera gustado saber antes de ir. 

Acerca de la ciudad

Para quitaros un poco el miedo en el cuerpo por eso primero que acabo de decir, voy a hablaros un poco de Essen y Duisburg en general. Ambas están en la zona de Renania del Norte-Westfalia. Es una zona muy verde con algunos pueblecitos preciosos y con ciudades que yo, personalmente, disfruté mucho, como Düsseldorf y Colonia.

Yo por Duisburg pasaba lo justo y necesario (ir a la universidad y poco más), así que yo puedo hablar más de Essen. Es una ciudad totalmente industrial y, como gran parte de las ciudades de Alemania, totalmente reconstruida. El nivel de inmigración es brutal, algo que no es malo, porque da una gran multiculturalidad, pero llama bastante la atención. Gran parte de la población es china o árabe, o descendientes de estos. Esto, unido con que la facultad es internacional, hará que os juntéis con gente de todas partes menos de Alemania. 

Aunque no sea una ciudad especialmente bonita, si que tiene un punto bastante grande a favor: la naturaleza. Hay  muchísimos parques y muy grandes, por lo que los pocos días que haga sol no llueva podréis ver a la gente tomando el sol o haciendo barbacoas. A modo de curiosidad, Essen fue nombrada Capital Verde de la Unión Europea por, entre otras cosas, estas zonas verdas. Es muy bonito e idílico pero tiene un contra: todo ese verde tiene un precio. Y ese precio es lluvia 24/7. Y unas tormentas de julio y agosto son bastante divertidas porque en un tramo de veinte metros podéis acabar como si os hubieran tirado a una piscina de lleno, para que no echéis de menos el verano español.

Acerca del ambiente… fuera del ámbito universitario es bastante limitado. Las calles a las siete de la tarde ya están vacías y los fines de semana ya ni os cuento. Esto va con la personalidad alemana, ya lo iréis descubriendo. Aún así siempre podéis encontrar algo que hacer: bares, centros comerciales, pistas de patinaje en invierno, los mercadillos de Navidad,… No os vais a aburrir.

Alojamiento

Para mí el alojamiento resultó un problema, aunque no tiene por qué serlo. Por algún extraño motivo, a mí no me llegaban todos los correos provenientes de la universidad de Duisburg-Essen, por lo que no recibí mi carta de aceptación hasta que la solicité de nuevo a finales de Agosto y ya no quedaban habitaciones libres en las residencias.

Mi recomendación será siempre que si os dan habitación y no tenéis problema con compartir el apartamento (yo por ejemplo soy bastante maniática con estas cosas) os quedéis en una residencia de la universidad, ya que suelen alojar a todos los Erasmus en la misma, además de que es mucho más barato (275-300 €), dan más facilidades (las lavadoras y secadoras son más baratas y se pueden pagar con la tarjeta de estudiante, por ejemplo) y no suelen estar mal comunicadas.

Mi problema aparte de no recibir la carta de aceptación a tiempo fue que me alojé en Essen en lugar de en Duisburg. Al ser del doble grado, tenía clases en ambos campus, y me alojaba bastante lejos de los dos. Al final acabé cursando todas mis clases en Duisburg (entraré en más detalles acerca de esto más adelante), en la facultad de ingeniería, por lo que tenía una hora de camino todos los días para la ida y otra para la vuelta, algo que se puede hacer bastante pesado.

En resumen: os recomiendo solicitar habitación en la residencia de la universidad y en la ciudad en la que tengáis más carga de clases. Ante la duda, quedaros en Essen, es la ciudad “grande” y sigue teniendo más que Duisburg.

De todas formas, para quien le interese o esté en un apuro, dejo aquí el nombre de la residencia en la que me quedé: TWENTY FIRST Apartments Essen. El edificio se encuentra en el barrio de Essen-Borbeck, un barrio bastante tranquilo y familiar. Yo pagaba unos 400 € por un estudio pequeñito con baño propio y terraza, en una zona bien situada, algo que no estaba nada mal para como están los precios por allí. El problema: la lejanía y la frecuencia del transporte a ciertas horas de la noche.

También podéis tener un último recurso que es alojarse en Mülheim, una ciudad pequeña que anda a medio camino entre Duisburg y Essen, aunque esto no es tan recomendable porque todo el mundo que conozcáis va a estar en una u otra.

Eso sí, si escoges la opción de residencia debes saber que los apartamentos vienen vacíos a excepción de muebles, de forma que tendrás que comprar platos, lámparas, etc. por tu cuenta. Por suerte hay un IKEA en Essen que os salvará en vuestras primeras semanas allí.

Transporte

Acostumbrarme a esto fue un suplicio para mí. Nada más que el primer día ya me pusieron una multa por no comprar el billete de metro adecuado.

En Essen y Duisburg encontraréis varios tipos de transporte público. Ordenados por velocidad serían: tren regional (RE),  Stadt-Bahn (S), U-Bahn (metro, representados por U seguido de dos números), Tram (tranvía, tienen números de tres cifras, ej: 109, 105,…), y el autobús. La ventaja que tenemos los estudiantes es que una vez que recogemos la tarjeta de estudiante podemos viajar gratis con estos no sólo por las dos ciudades, sino por toda la zona de Renania de Norte. Y no solo eso: fines de semana y todos los días a partir de las 20.00 o las 19.00 (no lo recuerdo bien, os informarán en la charla de bienvenida) es gratis además llevar un acompañante (eso sí, en una zona más reducida). Importante: no podéis usar la tarjeta para los ICE e IC, que son los trenes de alta velocidad. 

No parece muy difícil, podéis pensar. No lo es, pero es bueno saber que el tiempo que os lleva ir de Essen a Duisburg o viceversa puede ser dos veces mayor si cogéis un S en lugar de un RE, por ejemplo. Habitualmente necesitareis una combinación de esos tres para llegar a vuestro destino. Para esto está muy bien una aplicación llamada DBahn, que es la aplicación oficial del Deutsche Bahn, que te dice horarios, combinaciones, retrasos (que hay muchos, creedme), etc.

Id siempre con mucho tiempo de sobra, porque como he dicho los retrasos son bastante frecuentes y puedes tener uno de una hora y media el día que tengáis que hacer un examen o coger un vuelo.

Otros datos importantes a tener en cuenta son los horarios y los billetes. Los tranvías y metros dejan de pasar a ciertas zonas de la ciudad a partir de las 21-22, dependiendo de la línea. Los tranvías y metros empiezan a quedarse a mitad de camino hasta que a partir de las 23 empieza a haber sólo buses nocturnos (con una frecuencia aproximada de una hora) y los S y los RE empiezan a tener una frecuencia bastante baja también. 

Tampoco parece complicado, pero es muy poco divertido ir en un tranvía tarde cuando ya no hay nadie en la calle y descubrir todo esto cuando te hagan bajar en un barrio bastante malo mientras vas sola.

Para ir de un campus a otro hay un bus de la universidad que está muy bien, aunque os dejan un pelín más tarde del inicio de las clases.

Acerca de los billetes de tranvía y metro, para los primeros días que estéis por allí, o cuando vaya a visitaros gente, tenéis que comprar siempre los billetes de más clase. Los de clase baja son sólo para 15 minutos y la multa es de 70 euros, así que más vale pagar un euro más y no ir con el tiempo justo. 

Universidad

Como ya he dicho, aunque empecé cursando asignaturas en ambos campus, al final casi todas mis clases las di en Duisburg, ya que casi todas las asignaturas de matemáticas estaban en alemán. La escuela de ingeniería, al ser internacional, tiene sus grados con 50% de la docencia en alemán y 50% en inglés, lo cual te da bastantes más posibilidades que el campus de Essen. 

Matricularse en las asignaturas es un mundo. Atención a esto para que no tengáis que buscar a alguien allí que os lo explique. Tenéis que entrar en la siguiente página de la universidad: https://campus.uni-due.de/lsf/ con el usuario y clave que os dan. Una vez ahí, podéis cambiar el idioma a inglés e ir a cursos y veréis las clases disponibles de todos los grados. Recordad que podéis coger de cualquier grado, no se os exige estar matriculado en dicho grado para ir a una clase. Además, cuando seleccionáis una clase os aparece en una especie de horario para que podáis ver si se os pisan o no. Tened en cuenta que no podéis/debéis tener clases consecutivas en distintos campus si queréis asistir a ambas.

Los cursos de cada cuatrimestre estarán disponibles cuando empiece dicho período. El acuerdo de estudios original os servirá de poco o nada, porque cuando lleguéis podéis encontraros con que la asignatura no se imparte ese año, está en alemán u os coinciden cuatro en el mismo horario. Por otro lado, no es necesario matricularse de las asignaturas como tal, excepto para los cursos de idiomas y algunos seminarios, sino que cuando entreguéis el acuerdo de estudios se encargará la coordinadora de apuntaros para el examen, por lo que podéis ir durante las primeras semanas a muchas clases para probar con cual os sentís más cómodos antes de hacer el acuerdo definitivo.

Los cursos de idioma son gratis pero también están bastante solicitados, hay que estar rápidos para apuntarse. Personalmente, recomiendo cogerlos porque es una buena oportunidad de avanzar en el alemán aunque luego no hagáis el examen: los créditos no vais a poder convalidarlos de todas formas, aunque podéis hacerlo y que aparezca en el suplemento europeo al título. Pero ya sabemos cuánto cuestan ese tipo de cursos aquí en Granada. No hay sólo de alemán: francés, inglés, coreano,… Podéis coger hasta tres por cuatrimestre y que no os cueste nada.

Acerca de la dificultad… no os van a aprobar sin hacer nada, pero es bastante más asequible que la UGR. Yo no volví con tantos créditos aprobados como hubiese querido porque tuve poco ojo (cuatrimestres muy cargados con un horario muy malo y además cursos de alemán) y casi todos mis exámenes fueron orales, algo que me pone muy nerviosa, pero reconozco que el nivel, no es que sea menor, sino que no te van a complicar la vida. Si estudias, por norma general, lo vas a sacar.


Recomendación personal acerca de las asignaturas a coger

La más importante: evitad a un profesor llamado Prof. Hunger. No nos tiene en muy alta estima a los Erasmus (y a los alumnos internacionales en general), piensa que pedimos más derechos de los que nos corresponden y se niega en rotundo siquiera a hablar con nosotros. Una anécdota “graciosa” es que un amigo mío le escribió un correo con una duda y le respondió con un simple ?.

Personalmente, la asignatura de Computer Graphics me pareció bastante dura. El profesor es muy bueno pero bastante exigente y a para mí el examen llevándolo bien preparado fue imposible. En el otro lado, hay algunas asignaturas de matemáticas orientadas a biología que al ser de máster se ofertan en inglés que son muy interesantes y se sacan sólo con trabajos.

Otro punto a tener en cuenta si tenéis más libertad para escoger asignaturas (cosa que no nos suele pasar a los del doble grado por las limitaciones de optativas que tenemos) es fijarse en las fechas de los exámenes. Yo el último, entre recuperaciones y exámenes del cuatrimestre lo tuve el 14 de septiembre y tuve que pasar todo el verano allí.

También acerca de los cursos de alemán: hay un curso, que es el del A2, que es insufrible como tengáis un cuatrimestre con una carga lectiva que en Granada es normal. Quien mucho abarca… a mí me acabó pasando eso. Con el B1 es bastante más soportable, pero aún así tendréis que trabajar bastante.

Por último recordaros a los estudiantes del doble grado, por si no os lo han repetido bastante: cuidado con el reconocimiento de la optatividad. Informaros bien de cómo están las cosas vuestro año porque no sería la primera vez que hay problemas.

El día a día

La vida en general es más cara que en Granada. El supermercado más extendido, el REWE, es bastante más caro que otros, pero la calidad es bastante buena. Creo que en relación calidad-precio ganan el ALDI y el LIDL, pero al final depende mucho del que tengáis al lado de casa. Las frutas y verduras van a ser caras en todos los supermercados igual. Para los productos de baño, limpieza hay dos o tres droguerías bastante extendidas, pero predomina una que se llama DM, que es la más recomendable.

Salir también suele ser bastante más caro, pero es que los de Granada estamos acostumbrados a que todo sea demasiado barato, todo hay que decirlo. Para la gente que era de otras partes de España no era tan duro el cambio. También depende del plan en el que salgas. Un café en el Starbucks va a ser caro lo compréis donde lo compréis y un café con leche no va a costaros un ojo de la cara aunque sea un pelín más caro.

Veganos y vegetarianos: estáis de suerte. Estas dietas están totalmente normalizadas por lo que en todos los supermercados, restaurantes e incluso puestos de comida rápida podéis encontrar opciones que se adapten. Ocurre lo mismo con las dietas Halal para aquellos que sean musulmanes.

En la universidad os explicarán todos los trámites necesarios para registraros en la ciudad. Mi recomendación es que os hagáis una cuenta bancaria allí. Con la tarjeta de estudiante el Sparkasse no os cobra nada por abrirla.
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Contacto

Para cualquier duda, que os comente un poco en persona cómo es la vida allí o lo que queráis, podéis escribirme a: montserzamorano@correo.ugr.es, e intentaré ayudaros en todo lo que pueda.

¡Mucha suerte en vuestra experiencia!
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