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1-  INTRODUCCIÓN.

Mi año Erasmus lo realicé en una ciudad llamada Münster en la región de Nordhein Westfalen en Alemania. 

Es una ciudad no muy grande ni muy pequeña pero se caracteriza por ser universitaria. Esto hace que suela tener mucha vida (excepto en vacaciones). La ciudad en sí es muy bonita y hay muchas zonas para dar un paseo y disfrutar de tranquilidad y buenas vistas. Lo que la hace un buen destino Erasmus es que Tiene Düsseldorf a 1 hora y 45 minutos, Colonia a 2 horas, Essen a 1 hora…. Y muchas más ciudades. Gracias al “Semester ticket” os podréis permitir iros una tarde a tomaros una cerveza a las orillas del río en Düsseldorf o incluso salir de fiesta en Colonia, realizando los transportes de forma muy económica. 

Otro punto a destacar de Münster sería el Lago, en el que en el verano (abril-mayo) se suelen hacer muchas barbacoas y hay muy buen ambiente con todo lleno de gente joven. Dicho esto paso a analizar más detenidamente los detalles.

2-  ESTUDIOS.

Empecemos por lo más importante, los estudios. En primer lugar decir que los que vamos a estudiar allí desde la ETSIIT no somos de la universidad de Münster, sino de la Fachhochschule Münster, eso quiere decir que tenemos contacto con las actividades de la universidad pero no participamos totalmente en ella.

Lo más importante que debéis saber es que la facultad se encuentra en un pueblo llamado Steinfurt que se encuentra a unos 40 minutos en tren de Münster. Yo a esto no le di mucha importancia pero la tiene… Así que pensároslo bien. El problema es que el tren que va a Steinfurt solo sale 1 vez por hora en ambas direcciones, y ocurrirá MUCHAS veces, que salgáis de clase 5 minutos más tarde de la hora del tren, por lo que lo perderéis y tendréis que esperar al siguiente. Además las clases suelen ser a las 8 de la mañana, eso quiere decir que tendréis que coger el tren de las 7:08, esto hará que tengáis que coger un autobús para ir a la estación de trenes bastante antes…. Por lo que si hacéis algunos cálculos, os tenéis que levantar muy temprano. 

La otra opción es vivir en Steinfurt, pero hacedme caso, no hagáis eso. La razón es que en ese pueblo no hay nada. Entonces en cuanto a relaciones, salir, tomar un café o lo que sea vais a estar muy limitados. De todas formas existe una residencia en Steinfurt donde podéis vivir. El año que yo estuve la estaban reformando pero este verano la han abierto de nuevo. 

Decir que nuestra carrera, no existe como tal en Alemania. En su lugar existen 2 titulaciones Bachelor: Elektrotechnik und Informatik. Además existe un máster en informática. Tendréis que buscar las asignaturas de estas tres titulaciones que más se asemejen a las que buscáis convalidar en la ETSIIT. 

Tengo que decir que desde el primer momento que piséis Alemania vais a necesitar el alemán. Eso quiere decir que si vuestra idea es venir y practicar inglés quitaros la idea de la cabeza. Lo practicaréis pero os vais a tener que centrar mucho más en el alemán, porque todo lo tendréis que resolver en alemán. Por ejemplo, en la residencia no habla nadie inglés, por lo que ya el primer día, para recoger las llaves, tendréis que hablar alemán.

Las asignaturas son todas en alemán y los profesores suelen ser bastante pasotas. La exigencia es la misma para un estudiante alemán que para nosotros, eso quiere decir que os darán los guiones de las prácticas y a buscaros la vida (varias veces querréis matar al creador del traductor de google =) ). Todo esto quiere decir que tendréis que estar pendientes de todos los plazos de papeleos, prácticas y exámenes porque nadie os va a avisar, y si no hacéis las cosas bien os vais a volver a casa con las asignaturas suspensas aunque hayáis trabajado. En eso no se cortan un pelo.

Por otra parte los compañeros de clase/prácticas. Hay de todo, pero por lo general pasarán de vosotros. No obstante, tengo que decir que nosotros sí que encontramos compañeros que merecían la pena y pudimos hacer amistades con alemanes lo cual fue muy divertido y curioso, porque tienen una cultura muy distinta a la nuestra. 

En cuanto a los exámenes os vais a encontrar que va a depender mucho del profesor. Los orales los hemos tenido que hacer principalmente en alemán y los escritos en inglés. En los dos casos el profesor hace a los Erasmus el mismo examen que a los estudiantes alemanes. Eso quiere decir que hay que currar.  En mi caso fui con una amiga mía por lo que todo fue mucho más llevadero que si hubiese estado solo pero habrá veces que os pensaréis seriamente si habéis elegido bien. También decir que los resultados académicos de nuestro año han sido muy muy positivos. 

3-  VIVIENDA.

Como ya os he comentado antes, podéis elegir vivir en Steinfurt o en Münster. Me centraré en la vida en Münster. 

Tenéis la opción de iros o bien a un piso compartido o bien a una residencia. Lo que yo os aconsejo es que el primer semestre viváis en una residencia y vayáis buscando un piso compartido para el segundo semestre, porque hay mucha diferencia entre vivir con alemanes y vivir en una residencia. En un piso podéis aprender muchísimo alemán y eso es lo que interesa!, a los españoles ya los tenéis en España o allí pero para tomaros algo, pero para vivir buscad alemanes.

En cuanto a las residencias intentad coger Bismarckallee pero es muy complicado por lo que seguramente os den o Boeselagerstr. o Steinfurterstr. Las dos están bien pero alejadillas del centro (sobretodo Boeselagerstr.)

4-  SEMESTER TICKET.

Le dedico un apartado porque este ticket será una de las pertenencias más importantes que tendréis en el año Erasmus. Cuesta 200 euros por semestre y lo tenéis que comprar obligatoriamente. A cambio tenéis gratuitos todos los viajes en trenes regionales y autobuses de la región. También podréis usar los metros y tranvías de cualquier ciudad de la región y además podréis llevar en los autobuses a un acompañante los fines de semana. 

Todo esto quiere decir que os podréis mover por la región como queráis y cuando queráis. Aprovechadlo al máximo porque es muy interesante. Visitad todas las ciudades cercanas y las lejanas. =)

5-  EXPERIENCIA PERSONAL.

Este apartado creo que es el más importante de un año Erasmus. Considero que un año Erasmus es muy importante en la vida de cualquier persona. Vives muchísimas experiencias y de todos tipos y pienso que todo eso te hace crecer como persona y abrirte la mente. En mi caso personal no cambiaría por nada este año que he vivido, es más, me encantaría repetirlo. Os pasará de todo y tendréis que salir de muchas circunstancias complicadas pero también disfrutaréis como niños. Todas estas experiencias os ayudarán a aprender y a desarrollaros en aspectos que a lo mejor nunca os habéis planteado o pensado.

Id concienciados a conocer gente nueva, a aprender en la universidad, a disfrutar, a viajar, nuevos idiomas..… En general a aprovechar el tiempo lo máximo posible, no a encerrarse en casa. La ciudad es muy bonita y es para aprovecharla al máximo hasta que os canséis. El tiempo es más feo que en España pero no pasa nada, un abrigo y a moverse para pasar menos frío. 

6-  CONCLUSIÓN.

Como conclusión final simplemente decir que este año Erasmus ha sido uno de los mejores (o el mejor) de mi vida, a la vez que el más complicado. Si tenéis buen nivel de alemán no dudéis en elegir este destino. En caso contrario, dedicad un buen tiempo a aprenderlo antes de elegir un destino con clases en alemán. 


Paciencia con los estudios y con la universidad, si trabajáis todo se saca. Andaros con 1000 ojos en cuanto a los trámites administrativos de allí y de aquí y mucho ánimo =).

Disfrutad esta experiencia que ocurre 1 vez en la vida. Sin más me despido, muchos saludos.


