Hola. 

Soy estudiante de Ingeniería de Telecomunicaciones y estuve de Erasmus en Senftenberg ( Alemania ) durante el curso 2009-2010. Fue el primer año en el que hubo convenio con la facultad de alli ( Fachhochschule Lausitz ) así que al principio fue algo más dificil encontrar información.  

Lo primero que teneis que hacer es contactar con AAA ( Akademisches Auslandsamt ).  Las muchachas que trabajan alli son muy agradables, y os ayudan a realizar toda la documentación necesaria ( ayuntamiento, clases, horarios…), incluso si necesitas algo particular que no este relacionado directamente con la facultad ( residencia, banco…). 

Dejo algunos enlaces que pueden resultar de ayuda:

Llegada: Lo más barato es llegar a Berlin. Tiene 2 aeropuertos: de bajo coste ( Schönefeld Flughafen ) y Tegel Flughafen. Una vez que llegues alli tienes dos opciones, según la combinación que haya de trenes ( durante mi año la cambiaron un par de veces ). O coger un tren regional desde el mismo aeropuerto ( la estación está a 5 minutos ) o coger un tren regional  o bien, un S-Bahn ( tren ligero y rápido, parecido al metro ) y llegar a una parada del centro de Berlin para coger el tren regional. Las paradas pueden ser: Hauptbahnof, Alexanderplatz, Posdamerplatz o Südkreuz ).  Hay que estar muy atento a las horas de salida, porque si hay que hacer algún transbordo ( probablemente en Cottbus o en Calau (NL) ) tienes que asegurarte que haya tren a Senftenberg. 

Página de la facultad: http://www.hs-lausitz.de/
Alojamiento: 

Puedes intentar alquilar un piso particular o compartido, pero lo más facil es reservar una habitación en la residencia. Está justo enfrente de la facultad y es bastante comoda. Puedes pedir la habitación incluso para ti solo, e incluye cocina y cuarto de baño propio. Además en el piso se incluye una conexión,  penosa todo sea dicho, a internet. Pero al menos útil, y para un año, suficiente. Y es bastante barata. De todos modos, a mi al menos, con la carta de aceptación en la facultad me mandaron la solicitud para la reserva de la residencia.  

http://studentenwerk-frankfurt.de/start.php?PHPSESSID=hevbgjrfj6d4c78tqb2f01jmm5&root=home&datenquelle=home/downloads/downloads.php
Asignaturas: 

En  los siguientes enlaces están los impresos con información importante. En mi caso, tenia asignaturas tanto de KOMET ( Kommunikation und Elektrotechnik ) , TIK ( Technische Informatik und Kommunikationstechnik ) y de Informatik. 

http://www.hs-lausitz.de/komet/curriculum/bachelorstudium.html
http://www.hs-lausitz.de/informatik/bachelorstudiengang/curriculum.html
Lo mejor para las asignaturas es hablar directamente con los profesores, o enviarles un correo diciendo que estais interesados en esa asignatura.  En Alemania las carreras están dividas en Bachelor y Master ( tecnica y superior ) que quizás no se corresponde con lo que tenemos en España. 

La facultad me ha encantado. Poco a poco podrás ir acostumbrandote a las cosas de alli. Las clases son en alemán. Los examenes también.  Al principio es dificil, pero con el tiempo te vas acostumbrando. La asistencia se supone que no es obligatoria, yo personalmente, recomiendo ir. Vas haciendo el oido, el profesor te conoce y te sirve para relacionarte con el resto de alumnos. 

Tienen servicio de comedor, y bastante barato ( menus de 1, 2 y 2.5 € ). Y son grandes. Pero la comida deja mucho que desear. Y eso si, el descanso para la comida es de 11:30 a 12:30 h. Casi que después de desayunar! 

Transporte:  http://www.bahn.de/p/view/index.shtml
Aquí comento algunas cosillas de interes. Existen unos tipos de billete que se pueden utilizar para grupo de hasta 5 personas, y salen bastante mucho mas barato.  Solo trenes regionales.

· Länder-Tickets: Puedes utilizar todos los regionales que necesites en un día de Lunes a Viernes dentro de una misma region. ( Brandenburg Ticket en nuestro caso ) por 27 €.

· Schönes-Wochenende-Ticket : Durante todo el fin de semana por 37 €. 

La página oficial del pueblo es: http://www.senftenberg.de/startseite.phtml
Considero que es un pueblo tipico alemán. De las casitas chicas con jardines enormes. Pero en si, el pueblo es bastante chico. Y sinceramente, bastante aburrido. No hay mucho que hacer. En invierno con las calles llenas de nieve y frio de -25 ºC ( este año si ) tampoco es que apetezca mucho estar en la calle. Aun asi, me parece un sitio muy bonito. Tiene un lago increible para pasear con la bici o andando, y cuando se acercan la epoca de verano, para nadar, tomar el sol, hogueras … y puedes hacer algun deporte acuatico. 

Este año ha habido muy pocos estudiantes erasmus alli: 3 españoles, 4 finlandeses y 4 búlgaros. Lo positivo de eso, que te juntas con alemanes básicamente, lo que te ayuda a mejorar bastante el idioma. 

Asi que no es un destino que se lo aconseje para gente nada tranquila. De todos modos, Cottbus es un pueblo cercano a media hora en tren, el billete cuesta 5 €, y alli si hay mas marcha. Conoci a los españoles que estaban alli de Erasmus e iba bastante. Berlin está peor comunicado, dependiendo de los trenes pueden ser entre 2 y 3 h de tren y unos 30 € ida y vuelta ( sin ofertas ). Eso si, Berlin es increible. Para mi la mejor ciudad de Alemania. Asi que la visita es obligada, y mas de una vez.  Es interesante enterarse, porque suelen realizar diferentes eventos culturales o de ocio, fiestas, cabalgatas, carnavales…!!

Espero que haya servido de ayuda y que disfruteis con el destino. 

