Wolfenbüttel – Alemania

La ciudad:
El Distrito de Wolfenbüttel (en alemán Landkreis Wolfenbüttel) es un Landkreis (distrito) ubicado al este del estado federal de Niedersachsen (Alemania). Es un pueblo bastante grande (unos 50000 habitantes) de un tamaño similar al de Motril. El distrito limita al oeste con el distrito de Hildesheim, al norte con el distrito de Peine y la ciudad de Braunschweig (10 km), al este con el distrito de Helmstedt y al sur con los distritos de Halberstadt y Goslar. La ciudad de Salzgitter parte el distrito en dos partes una de ellas se compone del Samtgemeinde Baddeckenstedt (la más pequeña), y la parte de mayor tamaño al este forma parte de la ciudad de Wolfenbüttel así como otros municipios.

Esta ciudad tiene un compromiso con el futuro,  puesto que es fiel al lema del duque Herzog August Wilhelms „Parta tueri – Erworbenes erhalten“,dan testimonio a que esta compuesta de un entramdo de más de 600 casas de madera restauradas (como cosa curiosa de todas estas es la asimetría de las vigas y pilares de la propia casa)

La ciudad se presenta como una emocionante mezcla de ambiente histórico y un estilo cosmopolita crecido. Wolfenbüttel, ciudad tradicional de la investigación innovadora y la ciencia, ahora ubicación universitaria, excelente infraestructura. Debido al entorno cultural y social ha crecido con una alta calidad de vida.

Wolfenbüttel también posee en el núcleo urbano la fábrica del licor que se produce en aquel pueblo, que es uno de los más importantes del país y que se comercializa sin problema incluso en el extranjero. Hablo del licor Jägermeister que como es lógico mueve buena parte de la economía del pueblo.

También cabe anotar que no ha mucha distancia existe un cementerio nuclear, que también significa una inyección de dinero al pueblo y un tema espinoso y con muchos movimientos de protesta por parte de los habitantes, siendo el más significativo el de las “A” amarillas de “Aufpassen”.

http://www.wolfenbuettel.de/index.phtml?start=1&La=1&
Alojamiento:

Aquí surgen dos alternativas vivir en:

· Wolfenbuttel, aquí tienes una residencia que esta justo al lado de la facultad a menos de 5 min, pero el centro de pueblo esta bastante retirado, hay que coger autobús para llegar.O puedes vivir en un piso en el pueblo, hablando con la coordinadora te puede alojar en Lollof, es como una casa antigua de una mujer mayor que tiene varias habitaciones para alquilar salen como a unos 200 euros/mes con todo incluido.

·  Braunschweig, aquí tienes la opción de vivir en piso en en las residecias que ofertan para estudiantes: (mi orden de prioridad de elección de mejor a peor)

-Michaelishof, es una residencia bastante solicitada, pero es la mas céntrica de la ciudad (5min a pie), es bastante bonita y no demasiado grande.

-APM, esta como a unos 15 min a pie del centro, es bastante grande, tiene una paradas de tranvía y buses en la puerta, y un supermercado justo al lado también.Aqui las habitaciones tienen su propio baño y cocina.

-Weststadt,esta un poco lejos, pero los apartamentos son bonitos y nuevos, aquí puedes compartir cocina y baño, como si fuera un piso normal.

-Schunter, esta residencia esta bastante lejos, y con una mala comunicación de transporte.

Mi experiencia, yo cuando llegue no obtuve residencia en BS, por lo que el primer mes tuve que vivir en WF, me aloje en la casa vieja que he comentado antes, esta justo en la calle principal del pueblo, la universidad me pillaba como a unos 20 min, pero el pueblo era demasiado tranquilo, no hay ofertas de ocio, ni bares, ni ambiente, es un pueblo muy tranquilo, bonito pero no muy activo.Por lo que al segundo mes me mude a BS vale que tenia que levantarme una hora antes para ir a clase, pero BS es como granada, además es donde están todos los estudiantes, y donde realmente conoces a mucha gente.Yo recomiendo vivir en BS.

http://www.wg-gesucht.de/
http://www.studenten-wg.de/Braunschweig,wohnung.html
http://www.sw-bs.de/allgemein/
Conexiones:

Las mejores conexiones para llegar a Braunschweig o Wolfenbüttel desde Granada son preferiblemente desde Málaga, Madrid o Girona. Desde Malaga las mejores opciones son Málaga – Hannover (con Air Berlín) o Málaga – Bremen (con Ryanair). Desde Madrid son Madrid – Hannover (con Lufthansa) .

Otras opciones son ir hasta Berlín también con Ryanair.

Desde luego para la primera llegada os recomiendo cualquier vuelo que llegue a Hannover, ya que está más cerca de Braunschweig (45 min). El resto de los vuelos desde Bremen o Berlín solo los recomiendo más adelante cuando os podáis mover solos por Alemania sin problemas, ya que son vuelos más baratos pero son también aeropuertos mucho más lejanos.

Para llegar a Wolfenbüttel es por medio del tren, siempre a través de Braunschweig, donde el último trasbordo se puede hacer en tren hasta la Bahnhof o en autobús desde la Bahnhof  Braunschweig hasta el centro Wolfenbüttel el Bús 420, que une ambas ciudades.

Lo mas impresiante en Alemania es la puntualidad del transporte publico, no se retrasa al menos que sea por problemas de nieve o mayores, pero siempre están a su hora en su parada, ya os dareis cuenta de lo bien que se trabaja asi.

http://www.bahn.de/p/view/index.shtml
Universidad, idioma y asignaturas:

La Fachhochschule de Braunschweig / Wolfenbüttel es una universidad pequeñita pero quizá por ello muy bien organizada. El comedor universitario (allí conocido como Mensa) no está mal y lo bueno es que con la tarjeta universitaria podemos entrar tanto en el comedor de Wolfenbüttel como en el de Braunschweig.

Por la tarjeta universitaria tendréis que pagar un dinero al principio de cada cuatrimestre, pero os sirve como una tarjeta monedero para el comedor (comer suele costar entre 2 y 4 euros) y os permite coger todo el transporte público de la región de forma gratuita (tren, bus y metro en una región del tamaño de Andalucía, lo cual es impresionante y además podréis llegar a otras ciudades de otras regiones como Bremen, Hamburgo, Magdeburgo o Halle).

En cuanto al idioma, la universidad ofrece unos cursos gratuitos de alemán, durante los dos cuatrimestres, que luego podréis convalidad como créditos de libre configuración.Es preferible que le deis caña al idioma, porque aunque en Alemania todo el mundo es bilingüe ellos agradecen que les hables en su idioma aunque no lo dominéis.Tambien se ofertan mentores, te asignan alumnos alemanes, para que practiquéis alemán y os ayuden a integraros.Si lo que quereis es aprender alemán, contra menos españoles te juntes mas rápido aprendes, recordad que esto es eramus, para conocer solo españoles esta la seneca.Ademas cuando empiezas a hablar con extranjeros y te cuentas cosas sobre su cultura, ciudad, país… resulta bastante interesante.

En cuanto a las asignaturas, la oferta es grande y variada para casi todas las que cursamos en granada, aquí puedes matricularte de las asignaturas en el WinterSemester que es el primero y si suspendes te las puedes matricular de nuevo en el segundo.Os recomiendo que vayais por clase, que el profesor os vea, aunque no os enteréis de nada, ir a tutorías a preguntar de vez en cuando para que vean que estais interesados, porque si ellos ven que tu lo estas, luego ellos te ayudan a aprobar.

En definitiva, es una experiencia que abre la mente y la manera de pensar, este país es barato, yo he gastado una media de 650 al mes, aprendes alemán,puesto que Alemania es una gran potencia en cuanto a industria, y sobre todo en informática hay bastante demanda. Aquí se vive bastante bien, hay buena calidad de vida, lo peor el invierno, pero no porque hace frio, puesto que es simplemente abrigarse un poco mas, si no por las horas de luz, a las 15:30 o 16 ya es de noche, y al principio cuesta acostumbrarse, pero por lo demás, veréis que es una pasada.

