ERASMUS EN DARMSTADT

Antes de partir:

Aconsejo antes de ir a Darmstadt saber un poco de alemán para poder aprovechar los cursos de allí y poder comunicarte con los alemanes o en su defecto tener un ingles muy bueno ya que todos los alemanes hablan buen ingles. Y aprovechar el curso intensivo de alemán de septiembre en Darmstadt, en que aprenderás mucho y conocerás a la gente. Aconsejo también que intentar tener el alojamiento apalabrado con la universidad para evitar problemas, ya que en octubre se satura y hay gente sin residencia hasta noviembre. Y también tener un contrato de asignaturas mas o menos claro aunque allí puede cambiar mucho ya que algunas se dan unos determinados año y otros no.

Llegada:

Yo llegué al aeropuerto Frankfurt Hahn que está mucho mas lejos que el Frankfurt Internacional por lo que recomiendo esta ultima opción aunque posiblemente mas cara. Desde Hahn puedes coger un bus a Darmstadt que tarda aproximadamente hora y media. Es importante llegar temprano para poder recoger las llaves de la residencia, sino tendrás que mendigar una habitación a los demás erasmus o irte a un hostal. 

Recepción:

Al principio la universidad junto a la organización de estudiante organizan durante dos semanas algunos eventos de presentación para los erasmus que no debes perderte para conocer a todos los erasmus, realizan excursiones, barbacoas, fiestas, etc.

Residencia:

La residencia en la que generalmente ponen a los erasmus es “Karlshof”, se trata de una antigua residencia, calificada como la peor residencia de Alemania y la mas grande de Europa del oeste, ya que tiene mas de 1000 estudiantes en edificios. Al principio asusta porque es muy vieja, sucia y viven todo tipo de personas, pero al final te acaba gustando, ya que allí vive todo el mundo.

Universidad:

Para informática la universidad es muy nueva , aunque también pequeña, no suele haber mucha gente por clase (aunque depende la asignatura)  y parece no muy bien organizados para los eramus (no tienen nada preparado). Las asignaturas a mi me parecieron mas difíciles que en Granada, puede que por el idioma, pero tengo entendido que para el proyecto es mas asequible. Al mismo tiempo las asignaturas suelen ser mas avanzadas o especificas, algo así como asignaturas de master, aunque hay de todo. La mayoría son en alemán aunque puedes agenciar con los profesores un examen en inglés y oral que siempre es mejor. Cerca de informática está el comedor universitario “Mensa” en el que entre 2-4 € se puede comer aunque no esta especialmente bueno, depende del gusto, al menos hay muchos platos para elegir. Una cosa también a tener en cuenta es que el calendario lectivo empieza a mediados de octubre y puede no acabar hasta el octubre siguiente, depende de cómo te pongan los exámenes (posiblemente negociable para erasmus), yo tuve suerte y acabé en Agosto.

Ciudad:

La ciudad es mas o menos pequeña 130000 estudiantes, supuestamente es una ciudad universitaria como Granada , pero es mucho mas tranquila, ya que es una universidad solo de ingenierías y eso se nota (mucho).Puedes ir andando a todos lados prácticamente aunque la mayoría se compran bicis ya que la ciudad es muy llana. Yo personalmente utilizaba el tranvía o el bus que es gratis para los estudiantes.  Para salir al principio está bien aunque luego te acabas cansando porque hay pocas opciones, mayormente fiestas en la residencia. Aunque también puede ir de fiesta a Frankfurt con el transporte gratis para los universitarios.
Si alguien tiene alguna duda o quiere saber algo mas mi correo es:martineduardomf@hotmail.com
