¡Hola!
Soy una estudiante de teleco que ha pasado su Erasmus en Lausanne y os voy a contar mi experiencia allí y daros algunos consejillos. 

Antes de partir: 
Residencia

Es muy importante buscar residencia con tiempo (irse a un piso no lo hace casi nadie, porque son muy caros, difíciles de encontrar, y las residencias tienen mucha vidilla)…Tenéis varias opciones:

· Residencias de la fmel (www.fmel.ch): son residencias “asociadas” a la universidad. Hay 7, por lo tanto podéis elegir la que más se adecue a lo que buscáis. Yo estuve en Cèdres. Digamos que hay algunas residencias que están muy cerca de la uni pero muy lejos del centro, y otras más en el centro pero muy lejos de la uni. 
· Cèdres es el punto intermedio (una de las cosas por las que me encantó). Se puede volver andando si te vas de fiesta, por ejemplo (unos 20 minutillos), cosa que no puedes hacer con las residencias que están en la universidad. Está a media horita entre metro y bus de la EPFL, pero como el transporte va muy bien, para mí era preferible eso antes que no poder salir por la noche, o gastarme un dineral en un taxi para volver a casa… 

· También está bien rhodanie (a 7 minutos andando de cèdres) pero es bastante más antigua y las habitaciones son muy pequeñas. 

· Marcolet está lejísimos de todo, aunque también son apartamentos muy nuevos…yo no la recomiendo por la lejanía. 

· Triaudes está a 1 minuto de la EPFL y es muuuuy  muyyyy tranquila...
· Bourdonette está bastante lejos del centro y hay que coger un metro (4 paradas solo) para llegar a la EPFL. Está bien de mobiliario también. 
· Falaises está en el centro prácticamente, pero ahí va más la gente de medicina, porque está en la zona del hospital, y ésta si que está lejiiiiisimos de la EPFL.
· Ochettes: bastante cerca de la universidad y bastante lejos del centro. Ademas para entrar hay que atravesar una especie de bosque y da un poco de miedo :S
Todas las resis o casi todas constan de apartamentos en los cuales tú tienes tu habitación y compartes cocina y baño (en Cèdres hay habitaciones con baño propio, otra cosa que veo importante…).  
Todas tienen internet.

· Otro tipo de residencias son las privadas, que suelen valer algo mas caras. Conozco:

· Planete Bleue (no os puedo contar mucho porque no la visité…)
· L’eglise anglaise es una residencia con el mobiliario nuevísimo y muy bonito, además está bien situada, en el centro, un poquito más lejos de la EPFL que cèdres.   Creo que vale un poco más cara, pero no estoy segura…está bastante bien. 
Importante: pedir la residencia con mucha antelación e INSISTIR llamando por teléfono (por cierto, las dueñas son españolas, así que preguntad cuando llaméis si hablan español si tenéis algún problema). 
Transporte de maletas
Lo primero deciros que yo me llevé muchísimas cosas, las cuales no me fueron nada útiles…allí hace mucho frío y al final acabas poniéndote el chaquetón, el pantalón y los tenis mas calentitos que tienes…así que cuantas menos ropa os llevéis mejor. Por ejemplo, en el caso de las chicas, vestidos de fiesta y cosas así, olvidaros. 

De todas formas, si queréis llevaros muchas cosas, y no podéis o queréis facturarlas en el avión, podéis mandaros un paquete de 20 kg por correos por 50 euros (que está bastante bien). 
Nada más llegar: 
Dinero
Lo mejor es hacerse una cuenta en un banco de allí, no tienen comisiones ni nada extraño, y funcionan muy bien. Sacar dinero de un banco español allí cuesta pasta, pero pagar con tarjeta de crédito española no tiene comisión. 

 Para llevaros el dinero allí tenéis varias opciones:

· Llevároslo en mano e ingresarlo…(peligroso), se puede cambiar en tu banco o en el aeropuerto, y creo que sale mejor el cambio que te da el banco. 
· Haceros una transferencia (el cambio es como mejor sale así), pero de dinero como para aguantar todo el año, porque el coste de la transferencia es de unos 30 euros. 

Transporte en Suiza 
Lo mejor es nada más llegar hacerse el bono del autobús+metro y el del tren.

· El de autobús+metro se llama mobilis (www.t-l.ch) , lo suyo es hacérselo anual (te regalan 2 meses), porque si no tienes que ir todos los meses a recargarlo, y al final siempre se te olvida, y si te pillan te multan. 

· El del tren lo suyo es coger demi-tarif+voi7 (www.cff.ch). Con este abono (también anual), todos los trenes de suiza salen a mitad de precio, y a partir de las 7 de la tarde son gratis.  Muy útil si tenéis pensado viajar. 
Permiso de residencia
Hay que ir a la oficina de inmigración y llevar todos los papeles que tenéis de la Erasmus (credencial de becario, etc. ), una foto de carnet, e imprimir en is-academia.epfl.ch la “attestation” de que estáis en la EPFL (si os quedáis el año entero son 2).  Esa página web es cómo el acceso identificado de la universidad de Granada, es donde os tenéis que apuntar a las asignaturas, y donde salen las notas. 
Recibimiento en la EPFL
Lo primero que tenéis que hacer es ir a la secretaría de la EPFL (sin colas sin nada, está genial) y os darán el mapita de la EPFL, vuestra tarjeta de estudiante…etc. Y las indicaciones de todo. Hay jornadas de bienvenida a las que recomiendo asistir, porque te explican todo y suelen hacer barbacoas y cosas, que están muy bien. 
Teléfono

Lo mejor es que os compréis todos los Erasmus un móvil de la misma compañía, si el móvil es malillo (pero super útil) sale muy barato. Y las llamadas son muuuy baratas. (Incluido llamar a España, que me costaba a 10ctm el minuto o algo asi, igual que los sms). 
 Asociación Erasmus
En la EPFL os podéis hacer de la Exchange, lo recomiendo ya que son ellos los que hacen las fiestas Erasmus y las excursiones, que salen o gratis o mucho más baratas con la tarjeta Exchange. 

Ocio y deporte:

Al correo de la epfl  (webmail.epfl.ch) os mandarán aparte de mucho spam, muchas actividades que podéis hacer y que merecen la pena, se organizan fines de semana de todo tipo (de esquí por ejemplo), muy baratos, y muy divertidos. 

Se pueden hacer muchos deportes en Lausanne, que también salen muy baratos por ser estudiante, de lo cual os podéis informar en la secretaría de la epfl….por ejemplo podéis hacer deportes tan variados como patinaje sobre hielo, escalada, windsurf…

Mi experiencia…

No me gusto:

· La comida (sobre todo la de la facultad)

· Lo caro que era todo y el poco dinero que nos dieron de beca
· Las asignaturas fueron más difíciles de lo que me esperaba

Me gustó:
· La ciudad, que es preciosa, (con mucha naturaleza…)…también tiene marcha, y puedes hacer muchas cosas. 
· La gente a la que he conocido, gente muy abierta que va con el mismo pensamiento que tú, hacer amigos, pasarlo bien, y vivir toda una experiencia. Gente con la que he hecho una muy fuerte amistad y que me han aportado y enseñado mucho. Esto es con lo que definitivamente me quedo de mi Erasmus. 

· Los idiomas: aunque no sepas mucho francés, no hace demasiada falta. Hay muchos españoles, y con el inglés te defiendes de sobra. Además puedes hacer todos los exámenes en inglés. 

· Los viajes: debido a la situación de suiza en el centro de Europa se puede viajar a todas partes, y también merece mucho la pena recorrer suiza, que tiene unos paisajes preciosos. 

· La tecnología y el avance de la EPFL, los proyectos que se pueden hacer y que se llevan a cabo allí…es una gran universidad. 
Si alguien quiere preguntarme más cosas escribidme a axaceuta@hotmail.com, estaré encantada de contestar. (
