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        ENSEIRB-MATMECA

14 de septiembre de 2012: me dispongo a coger un avión de vuelta a España desde Burdeos, justo el día en que hace exactamente un año que me fui. Ayer presenté mi proyecto final de carrera en Francia y ahora la ciudad es la misma pero todo es distinto para mí. Camino del aeropuerto, recuerdo esas calles, ese verde a mi alrededor que me agasajaba a mi llegada, y que ahora, me despide.

Hace un año jamás pensé en imaginar todo lo que ha ocurrido este año. Cuando me dieron como destino Erasmus Burdeos, comencé a informarme de temas académicos, residencia, etc. con los alumnos que ya habían estado aquí. Por el contrario, no quise saber nada de la ciudad, me gusta el descubrimiento.

Así que, ahora os informaré de lo que, desde mi punto de vista, es lo que debe saber alguien para decidir si quiere o no quiere ir a Burdeos.

En primer lugar, yo pensaba en el idioma, y era un tema que me preocupaba. Efectivamente, al llegar me resultó bastante duro, pero a la vez agradable, porque no sabía mucho francés, pero cada día aprendía muchísimo. Para mi, aprender un idioma es una cuestión de actitud, lo descubrí una vez allí. Olvida el español, sal a la calle e improvisa. De todos modos, os recomiendo fehacientemente adquirir ciertos conocimientos básicos y, sobre todo, gracias a Internet, escuchar francés antes de iros, para habituar el oído. A mi me pusieron muchos problemas para ir por el hecho de no saber francés, pero al final los convencí. Con los franceses, en general, hay que ser perseverante y, sobre todo, muy educado.

Una vez allí, los primeros días son un círculo de idas y venidas, papeleos, etcétera.. Lo básico es:

· Tomar mucha paciencia cada día al desayunar y mentalizarte de que el doble de dificultad es el doble de gratitud.

· Ir a relaciones internacionales a hacer tu inscripción. Para ello necesitas un cheque de banco francés, con lo cual tendrás que abrirte una cuenta en algún banco de allí. Todos estos procedimientos son más difíciles porque son en francés, pero os aseguro de que al final resulta más fácil que en España. Al fin y al cabo, la burocracia se inventó en Francia y allí son realmente eficientes y amables en cuanto a este tipo de servicios. Así que sin problemas.

· Un título de transportes para todo el año es la solución ideal. Sirve para tranvía, autobús y, con un poco más de precio, para las bicis. De todos modos, las bicis son gratis la primera media hora con cualquier tarjeta de crédito. ¡Te salvará la vida en multitud de ocasiones!

· Para hacer la compra, si vas a vivir por el campus universitario (Talence, donde se encuentra la ENSEIRB), lo mejor es coger el tranvía y llegar hasta “Simply”. Aún no he conocido a ningún Erasmus en Francia que no tenga la tarjeta cliente de este supermercado en su llavero. Por algo será…

· En cuanto al tema de dónde vivir hay dos opciones bien sabidas: piso o residencia. Para coger un piso en Francia es más complicado que es España. Sólo, sin contrato de trabajo no puedes irte, porque no te alojan. Allí los caseros son bastante estrictos. Así que te tocaría buscar un piso ya habitado con gente dentro y que te acepten. Yo personalmente no sé cómo de difícil se presenta esta opción, porque no lo busqué. Quería irme a residencia. Y en este caso, os recomiendo dónde yo he vivido. La residencia: “Maison des Arts et Métiers” Está al lado de la Escuela de Arts et Métiers, muy cerquita de la ENSEIRB. Con la CAF se te queda en unos 200 al mes, pero vale lo que cuesta. Es comodísima. Y el ambiente genial. Allí he pasado muchos momentos inolvidables. Para ello, tendréis que mandarle un correo a Monsieur Proença, el responsable de esta residencia. Aún así, debéis haceros el dossier étudiant para tener derecho a cualquier residencia. Cuanto antes lo hagáis mejor, porque el plazo para el curso siguiente se suele acabar por marzo o abril, creo recordar. Todo esto en el sitio web del CROUS (entidad encargada de la gestión de los alojamientos de estudiante).

· Contactar antes de ir con BABAOC (Universidad de Burdeos 3) y/o la asociación de acogida de extranjeros de la ENSEIRB. A mí vinieron a recogerme al aeropuerto el primer día y me salvaron la vida.

El resto de cosas se van descubriendo sobre la marcha. De turismo, os diré que tienes, playa, verde y una ciudad impresionantemente bonita. Pero mucho más bonita de lo que yo pudiera imaginar, de verdad. Lo digo sin ningún lugar a dudas, que es la ciudad más bonita que he visto jamás. La mayoría de parisinos, tan orgullosos de su arquitectura y urbanismo, no sabrán que los que diseñaron su capital visitaron antes Burdeos para copiar su elegancia. Creo que esto sirve como presentación.

En cuanto a fiestas y bares, hay mucha variedad. Yo no visitaría las discotecas, pero esto es una opinión muy particular. Habiendo bares en los que te puedes subir al escenario a tocar sin nada más que ponerte a la cola, mientras disfrutas de cervezas de todo el mundo, conociendo a gente a tu alrededor, no me falta nada. Lo único malo es que cierran a las dos, así que ese es el momento de buscar una fiesta en alguna casa por la calle y autoinvitarte. Funciona muchísimo y, con suerte, si dices que conoces a alguien, te invitarán a tomarte un “refresco”. Y sino, pues acabaremos en el “Chat qui peche”, en la rue de la Marne, que cierra muy tarde y es muy bohemio para acabar la noche. 

A modo de resumen final, lo que me llevo académicamente de allí es: todas las asignaturas aprobadas, un proyecto final de carrera acabado y pagado como trabajo de becario cada mes, un título TOEIC de inglés y un título de francés TFI (estos dos los haces gratis en la escuela, pero pregunta que no informan mucho). Además, otros conocimientos no cuantificables como aprender gestión de empresas, hacer currículums bien hechos y entrevistas de trabajo y…¡ser bilingüe!

No te lo pienses, Burdeos te espera con los brazos abiertos.

Jesús Girón Rodríguez.

