Experiencia Cristina Medina Bailón, Rennes 01


El pasado curso académico 2010-2011 he tenido la suerte de poder realizar el proyecto de fin de carrera de Ingeniería de Telecomunicación en Rennes 01, Bretaña, Francia. Lo primero que quiero comentar sobre esta Universidad, aparte de tener un campus totalmente verde muy bonito, es que la responsable de las relaciones Internacionales Sandra Jabet es bastante amable, tranquilos si hay veces que no os escribes en varias semanas que es porque allí tienen muchas vacaciones (que si pascua, semana blanca…). Te ayuda con todo el tema de los papeleos bastante rápido y cuando le escribes un correo suele contestarte en español para que te sientas más cómoda. Ella se encarga de buscar residencia y también te da opción a realizar un curso de francés gratuito que ofrece la universidad de allí para todos los Erasmus. Es un poco coñazo a veces, pero se conoce mucha gente Erasmus y se puede reconocer como créditos de libre configuración.

Como me he ido a realizar el proyecto de fin de carrera no he asistido a clases ni nada por el estilo, por lo que no puedo hablar del nivel de las instalaciones ni de cómo tratan los profesores a los Erasmus ni hablar mucho de si las asignaturas de allí. He realizado el proyecto en un grupo de investigación que se llama IETR (Instituto de Electrónica y Telecomunicaciones de Rennes) que se encuentra en el mismo campus científico de la universidad Rennes 01 (Beaulieu). Es un grupo que investiga posibles cambios en las antenas en hiper-frecuencia, es bastante grande y puntero. Te hacen trabajar bastante, son bastante estrictos pero me han tratado genial y me han dado toda la libertad que he querido a modo de horarios o de días libres, dentro de un orden claro. Cuando me despedí me dijeron que si conocía a alguien de mi escuela que fuera a hacer el proyecto de fin de carrera que lo comentase, que estaban interesados. 
La ciudad es preciosa. Es tipo Granada, una pequeña y universitaria (no os olvidéis que es Francia… por lo tanto tienen horario europeo para comer y salir), además considero tienen un patrimonio cultural bastante grande. El campus esta como a 10 minutos del centro pero tienen un sistema de autobuses y metro que puedes ver por internet a que minuto pasa exactamente y es muy puntual (también hay un autobús por las noches los fines de semana). Para viajar lo tenéis bastante fácil. En Francia todo va con trenes (el TGV es nuestro AVE pero mucho más barato, si tenéis menos de 25 años os tenéis que sacar un bono de descuentos que dura un año que se llama “Carte 12-25”). La región es increíble, porque tenéis desde ciudades medievales amuralladas, a playa, al bosque dónde vivían Merlín, el Rey Arturo y hasta megalitos. La gente (los bretones se consideran más celtas que franceses) son bastantes amables.


Bueno… de cosas negativas solo voy a decir dos, y es porque solo me he encontrado realmente con esas. La primera es el tiempo, Bretaña es como Galicia, llueve día sí, día también y hay una humedad bastante grande. Además en invierno… suele nevar y olvidaros un poquillo del sol… yo volví hasta más morena de pelo. La segunda es las residencias del campus de Beauliau, que son las que nos corresponden a los que estudiamos ciencias. Si vais allí os tenéis que asegurar que os ponen en el edificio nuevo que tiene cuarto de baño incluido (aunque sea un poco más caro). En el edificio dónde yo estaba tenía que compartir cocina, cuarto de baño y ducha con 30 personas, y en mi cuarto había muchísima humedad en la pared. Por precio es bastante baratillo… además hay una beca CAF que la ofrece el gobierno francés que te para un porcentaje (no incluye ni el primer mes ni el último). Tenéis que ir con el certificado de nacimiento porque te lo piden. Además, tened mucha paciencia con los papeleos en Francia, que les encantan y los de secretaría no se suelen enterar muy bien de nada… 
Ya no tengo mucho más que decir, solo que estudiar bastante francés porque el nivel de inglés que tienen creo que es mucho peor que el que tenemos los españoles y si no, vais a ser incapaces de comunicaros.
