EXPERIENCIA ERASMUS EN PATRAS (2013/2014)

He estado un año entero de Erasmus en Patras (Grecia). Os comentaré un poco mi experiencia, para que os pueda servir de ayuda en un futuro.

Pais:

Grecia es, en muchos sentidos, muy parecida a España, es uno de los países más importantes de Europa, hablando históricamente, ya que la 
Grecia Antigua tiene influencia en todo el mundo.
El país dispone de un inmenso atractivo turístico, tanto de interior como de islas, playas,...por lo que muchos griegos hablan el inglés y es fácil entenderse con ellos y tambien la gente es amable con los extranjeros.
 El idioma griego, mejor ni intentarlo... sólo con ver su alfabeto ya asusta; sin embargo algunas palabras y frases básicas si se pueden aprender, para comunicarte un poco con las personas mayores, que no suelen saber mucho inglés.

Llegada:

Para viajar a Patras, la única opción posible es avión a Atenas 
En cuanto salgas del aeropuerto coger un bus hacia la estación de autobuses de Atenas (el x93). Precio estimado unos 5€, llegáis a la estación de autobuses, de ahí compráis el billete a Patras (20 euros), y cogéis el bus. Una vez en Patras preguntar a la gente donde esta la residencia “small estia”, o a lo mejor que hayáis contactado con algún alumno griego, que os haya proporcionado Helleni, y él/ella os ayude a llegar a la residencia.

Vivienda :

Yo tuve la (suerte) de caer en Small Estia. Es más pequeña, para unas 30 personas, pero está muy bien. El precio por habitacion es 100 euros la habitación individual y 70 euros la compartida (por persona). Es más vieja, pero el ambiente es mejor. Casi todos los alojados son polacos, eslovacos  o españoles. Así que allí todo en inglés. Hay un guarda por las mañanas, el cual,le encanta despertarnos a voces por las mañanas  . Pero es buena gente, y si le tratas bien te tratará con respeto y será tu amigo

Universidad

Para llegar a la universidad desde la residencia debéis coger un autobús (Numero 6 “Panepestimio”) que para cerca. Este autobús pasa cada hora. En caso contrario podéis ir andado hasta la  universidad, 20 minutos a pie. 

Para llegar a la universidad desde el centro, Coger el mismo  autobus el 6 “Panepistimio”. 

En la universidad, lo primero que debéis hacer es visitar a Heleni Simoni  (No se si en el ano 2014/2015 siguira a trabajar ahi) en el International office, está en el Edificio A. Rellenareis los papeles que os de y seguiréis sus instrucciones. 
Deberéis gestionar lo siguiente: 
·  Carne universitario: lo más importante.
· Carne de la biblioteca.
·  Libro sanitario. 
· Alta en el sistema informático: correo electrónico y cuenta para las aulas de ordenadores. 
·  food card

Además tenéis que buscar a cada uno de los profesores de vuestras asignaturas para hablar con ellos e informaros de cómo cursar su asignatura. Preguntad el coordenador de tu departamiento para que os da todas las informaciones de los profesores ( despacho, correo, tel ...) 
Una vez hecho esto, redactada la modificación de vuestro acuerdo de estudios, tanto el griego como el español, habréis realizado lo más importante. 

Los profesores se manejan bastante bien en inglés, pero no se suelen pringar en ofreceros clases en inglés, por lo que lo general será que os manden ciertos temas de una bibliografía y os los tengáis que estudiar por vuestra cuenta,y hay laboratorios tambien. Si tenéis dudas, tienen sus horas de tutorías, pero como casi todo en Grecia, son un poco caóticas y deberéis pedir cita para no arriesgaros a que no os atiendan (lo malo de pedir cita es que os la den para la semana siguiente). A pesar de esto suelen intentar ayudaros en todo lo que puedan y si no, os ponen con unos compañeros griegos, o a un becario a que os eche una mano. Teneis en cuenta que no hay nada de regalo,hay que estudiar y hacer todo lo que se pide.

Nivel económico

El país está en la ruina que casi siempre de huelgas, en nuestro caso teniamos muchos problemas al principio para firmar los papeles que se deben entregar a la ETSIIT.
Los  productos de primera necesidad son más caros que en España. A pesar de esto, la gente está  todo el día en la calle bebiendo café y disfrutando del buen tiempo. Los estudiantes erasmus tenemos bastante suerte en esta ciudad, pues podemos comer (desayuno, almuerzo y cena) gratis en el comedor de la universidad. Bastante dinero que nos ahorramos con ello. Por norma general, comer o cenar en las tabernas (restaurantes griegos) no sale caro, y puedes permitirte el lujo de ir en bastantes ocasiones con tus amigos. 


En general, es estupendo. Aprendes inglés, sigues empujando tu carrera, conoces mucha gente de otras culturas, viajas... Vives como nunca. Es una lástima que sólo dure un año. Pero todo lo bueno se acaba. Lo que importa es lo que te llevas de ahí.








