EXPERIENCIA ERASMUS
Voy a intentar a dar un resumen sobre mi experiencia en Patras dando los puntos importantes que todos los interesan .
Pre-estancia
Esta es la parte que se comienza  a enviar los papeles a universidad de patras. 
1. Student application form
2. Learning agreement
3. Transcipt of record
4. Student housing application form 
5. Greek language course application 
Acerca del Learning Agreement, simplemente es para decir que voy a estudiar en vuestra universidad, y por mucho que creas que no vas a realizar ningún cambio estas muy equivocado en el pdf  pone que es en el primer semestre y ahora es en el segundo o que simplemente no se ajusta a lo que te creías que era la asignatura o cambios de numero de creditos o del nombre de la asignatura.
Esta documentación es la que se ha de enviar al destino, es preferible enviar esta información junta y desde la universidad de granada a ser posible porque de esta manera te ahorras lo que te cuesta el transcipt of record que no deja de ser una copia de tu expediente académico con un sello.
Cuando ya tienes todo eso enviado, al paso de un largo tiempo (casi creerás que se han olvidado de que existes) te mandarán un email en el que te dicen que ya eres estudiante griego.
Ahora otra etapa la mas importante es hacer el acuerdo de estudios (el formato de nuestra escuela)“Learning Agreement” que debes tener un buen visto de tu tutor y del subdirector .
Todas las informaciones necesarias sobre las asignaturas, la podeis encontrar en estos enlaces :
http://www.upatras.gr/index/page/id/52  > General 
http://www.ece.upatras.gr/en/ >  Telecomunicaciones* 
http://www.ceid.upatras.gr/en/index.htm > Informática* 

La persona de contacto en grecia :
 Antes era Heleni Simoni , pero ahora no se quien porque este ano en  Grecia habia muchas huelgas…. Ya imaginate las secretarias ,la ORI ….en huelga , y si necesitas algun papel firmado con el sello ,pues tienes que rezar y pedir si encuentres por suerte alguien que te lo firma  .
Estancia
1. En cuanto salgas del aeropuerto coger un bus hacia la estación de autobuses de Atenas (el x93). Precio estimado unos 5€.
2. Cada media hora sale un autobús con destino Patras. Coste estimado 20€.
3. Una vez en Patras preguntar a la gente donde esta la residencia “small estia” o simplemente coge un taxi y darle la direccion : korridales 42,  o a lo major es que has contactado antes con un alumnado griego que te ha proporcionado Heleni. 
Al llegar a la residencia , si antes has contactado con Lukas (Director de small estia) y si se le has dicho cuando tienes previsto a venir , el te diria a quien dejaria las llaves en la residencia si llegues por la noche , y si llegues por la manana pues el te las dara.
Comentarios importantes acerca de Loukas:
1. Es mejor llevarse bien con él, es una persona amable.
2. Su horario es de muy temprano (9 de la mañana) hasta las 13:30 mas o menos de lunes a viernes. Lo primero que te dirá es que bienvenido que si tienes algún problema con el cuarto o con algo de la residencia en general que se lo digas a él. Podría ser que te recordará que tienes un papel con las normas de la residencia. Esas normas no hay quien las respete porque te dice que no puedes comer dentro de los cuartos ni en las zonas comunes, y entonces te preguntas que para que tienes un microondas y una nevera en tu propio cuarto, o que no puedes cambiar las cosas de sitio dentro del cuarto, o que no puedes colgar póster o similares en las paredes y muchas normas que no entiendes. Pero lo más importante son dos cosas:
2. Esta terminantemente prohibido que duerma gente ajena a la residencia dentro de la residencia. La conexión a internet es penosa, con deciros que tenéis que esperar a que cargue www.google.es, y que el skype funciona a pedales (principal medio de comunicación con la familia de todo el mundo). No deciros nada cuando son horas punta (de 20:00 a 00:00). 
Ahora ,si bajas la calle Koridalleos te encuentras con que a tu derecha encuentras un minimarket y si te vas por la izquierda encuentras Kronos y everest (cafeteria  24/24) tambien un kiosko para comprar los billetes (para ir al centro (Blue 0.60 euros ), a la universidad Numero 6 (Brown 0.75 euros)).
¿Que pasa si no le quedan tickets o solo encuentras personas mayores en los kioskos? Pues que el billete lo compras en el autobús y te cuesta 1,50€. 



Post-estancia
En tema de papeles a entregar son cuatro:
• Transcript of record
◦ Primero tienes que ir a la secretaria y pedir que te impriman tus notas (si tienes la suerte de que tus profesores te las hayan mandado todas).
◦ Luego tienes que ir a tu coordinador para que te prepare el transcript of record a mano con su firma y sello.
◦ Ese será el transcript of record que tienes que entregar en secretaría de nuestra universidad en Granada junto al siguiente punto.
• Experiencia erasmus
◦ Un documento en el que cuentas tu experiencia que supuestamente le servirá a futures alumnos que quieran ir de erasmus .
• Fin de estancia
◦ Para esto tendrás que ir a la ORI de patras y decirle que cuando te vas para que te prepare el papel. 
◦ Junto este documento necesitarás el siguiente punto para completar el papeleo con la ORI, ya que si no entregas esto no se te pagará el último plazo de la beca.
• Encuesta
◦ Esta encuesta te la tienes que descargar de la ORI de Granada y rellenarla. Son preguntas tipo test bastante fácil de responder.
Los estudios :
TODOS los profesores HABLAN INGLES. Así que no vais a tener problemas para expresaros en ningún momento. 
Nivel exigido: en general NADA de regalo ,HAY QUE ESTUDIAR PARA APROBAR. Algunos profesores exigen trabajar y atender a las clases y al laboratorio, otros mandan ejercicios o trabajos…en general todo con examenes.  Una cosa mas importante es que los profesores no responden a los emails , asi que para saber algo o si tienes alguna duda , tienes que irte a sus despachos .

