Experiencia: Intercambio en la Universidad Federal de Goiás, Brasil.

Soy estudiante de ingeniería informática, o lo que viene siendo el equivalente brasileño, engenharia da computação. Cualquier información relativa a las asignaturas de la carrera deberéis buscarla en la página web de su escuela: http://www.eee.ufg.br/page.php?menu_id=11&pos=esq.

Existen otras carreras con temario similar de las que podéis escoger asignaturas, como son engenharia elétrica y ciencias da computação. 
A la hora de escoger las asignaturas debéis tener en cuenta que las tres carreras no se imparten en la misma facultad. Las dos ingenierías se cursan en la Escola de Engenharia Elétrica e Computação, que está situada en el sector universitario de la ciudad de Goiania. Este sector es bastante céntrico, y si estáis buscando casa puede ser un buen lugar para vivir. La otra carrera se cursa en el Campus II, que se encuentra en un recinto de la universidad a las afueras de la ciudad. Desde el centro se necesita coger un autobús y se tardan unos 40 minutos en llegar. Parece muy lejos, pero la ciudad es bastante grande, así que es un tiempo coherente. 

Puede no parecer tentador ir tan lejos, pero compensa por el campus tan maravilloso del que dispone la UFG. Es enorme y tiene una línea de autobús interna. La mayoría de las facultades están concentradas en el mismo sitio, entre ellas la de ciencias de la computación. 

El Campus II es todo verde, tiene un bosque dentro del campus y hay monos deambulando por ahí que si te despistas te roban la comida. Hay que tener más cuidado si eres mujer, porque lo saben y tienen menos miedo de enfrentarse a las mujeres que a los hombres.
Es probable que tengáis que desplazaros allí si escogéis cursar el curso de portugués así que no os preocupéis por las asignaturas, sólo controlad los horarios para que no se os solapen o no os dé tiempo a llegar.

¡Ah! Tened en cuenta que los cuatrimestres allí están cambiados, el primer cuatrimestre es de febrero a mayo y el segundo de agosto a diciembre, así que no os equivoquéis al escoger las asignaturas.

El desarrollo de las asignaturas es diferente que en Granada. Las carreras están enfocadas a poder trabajar mientras se estudia, así que, por ejemplo, ingeniería informática sólo tiene clase de 7 a 10 de la noche.

Todas las clases son teóricas, salvo alguna práctica en el laboratorio, aunque eso no quita para que manden prácticas para casa.

El laboratorio está más o menos bien, es como nuestra sala de libre acceso.

La evaluación consiste en dos exámenes parciales cuyo peso depende del profesor, y alguna práctica según la asignatura.
Con respecto a la oficina de relaciones internacionales allí no es muy grande, porque no tienen muchos alumnos visitantes, casi todos son brasileños que salen a estudiar al extranjero. La ayuda que aportan es limitada aunque nunca te van a atender sin una sonrisa. Si estáis buscando casa ellos pueden daros contactos para que vosotros busquéis y si tenéis problemas con los papeles intentan arreglarlos. Yo recomiendo hablar con ellos antes para que os pongan en contacto con algún estudiante de allí y que os apadrine las primeras semanas, pues tendréis que arreglar papeles en la policía. A mí me fue muy bien así, conocí un montón de brasileños y me convertí en uno más.
No esperéis encontrar muchos extranjeros allí, no es una ciudad conocida, así que seguramente seréis únicos en vuestra especie, pero por eso también los goianos sienten mucha curiosidad por el extranjero. La calidad humana de allí es inmejorable, todavía tienen algunos valores que aquí ya se han perdido, como la comunicación (cara a cara y no por e-mail) y la estima hacia a los amigos. Todo está muy ligado a los sentimientos, así que más os vale ser abiertos y saber expresaros(.

La mentalidad allí es algo más cerrada que la europea, pero en las generaciones jóvenes casi no hay diferencias. 
Están muy orgullosos de su cultura, es más, la mayoría de los pubs y discotecas sólo tocan música MPB (música popular brasileira). Sin embargo sienten una especie de “complejo de inferioridad” con la cultura occidental. Piensan que aquí estamos mucho más desarrollados que ellos, pero las diferencias que yo he encontrado no son tan grandes.
Con el portugués no vais a tener problema, es muy parecido al español, aunque el acento es difícil. Los jóvenes hablan “com muita jiria”, que significa que hablan en jerga, por lo que eso os costará más, pero ya os acostumbraréis.
El nivel de vida allí es más o menos la mitad que aquí, aunque existen muchos lugares con precios como los nuestros. Las clases sociales brasileñas son muy diferentes. La diferencia entre un pobre y un rico es abismal, y la clase media es casi tan abundante como la pobre.

Viajar es más o menos caro comparado con el coste de vida, aunque existe una línea aérea de bajo coste: www.voegol.com.br que opera en Brasil y en algunos otros países de Sudamérica.

Como conclusión os diré que es una experiencia que vale la pena ser vivida. Siempre depende de la suerte que tengáis, pero si vais con confianza todo lo que os pase será bueno. 
Abraço e boa sorte!

