Erasmus Benevento 2009/2010:

¿Por qué elegir este destino?:


Es una Erasmus especial, no es una típica Erasmus, y quizá eso es lo mejor que tiene. Al ser una ciudad chica no hay muchos Erasmus, nuestro curso fuimos unos 45 Erasmus, además, allí hay como una residencia Universitaria para los Erasmus, así que encima se vive todos juntos, esto es genial, porque estás todo el tiempo con la gente y nunca te aburres o te encuentras solo.


Por el tema de la fiesta, bueno, no es que sea mala, pero tampoco es la mejor, aún así, esto no quiere decir que no te lo puedas pasar bien. Se suelen hacer muchas fiestas en la residencia, además la ESN organiza muchas cosas, así que está bastante bien. 


Otra razón por la que elegir este destino es la ESN que tiene, al ser pocos Erasmus pueden como “dedicaros más tiempo a cada uno”, es decir, es una relación mas íntima entre ESN y los Erasmus, esto es muy bueno porque se puede aprender bastante mejor el idioma, además de encontrar a unos amigos geniales que van a estar ahí para todo lo que necesites, desde problemas médicos hasta organizar fiestas.


Otro motivo es el económico. Comparado con Granada, es a veces, incluso más barata. Esto es muy bueno, porque así podéis viajar más y organizar más cosas. También tiene un buen transporte, y relativamente, está bien comunicada.

¿Por qué no elegir este destino?


Que la cuidad sea pequeña a veces, es una desventaja, llega un punto en el que no hay muchas más cosas que hacer.


La residencia no está en las mejores condiciones, por eso el precio que tiene, pero siempre se puede buscar un piso.


El tema académico para algunas especialidades no es el mejor destino.


A pesar de sus ventajas y desventajas, que supongo que todos los destienos tienen, es un destino que no cambiaría por nada, ya que, sólo por la gente que he conocido ha merecido la pena.


Blanca Ceballos

