UNIVERSITÁ DEGLI STUDI DEL SANNIO

Benevento,italia 2009/2010

Datos de la estancia:

-10 meses

-Alojamiento en residencia universitaria (Foresteria)

-Matriculacion en asignaturas de informatica de gestion

La ciudad:

Benevento es una ciudad pequeña apenas unos 60000 habitantes , en apenas una semana la conoceras como la palma de tu mano , la zona mas importante es el Corso Garibaldi  una calle peatonal en el centro de la ciudad  donde hay multitud de cafeterias , tiendas de  ropa , bancos , parques , teatro  , dos iglesias y un museo.  Es muy comun entre los beneventanos realizar el corso arriba , corso abajo ,  tomar un café  , un helado y asi pasar la tarde. Esta pequeña ciudad no ofrece mucho mas para pasar los ratos de ocio .

En el mismo corso Garibaldi tambien se encuentra el arco de trajano (arco en honor a este emperador hispano) y la facultad de informatica y telecomunicaciones.

En la ciudad tambien existen unas termas y un atiguo teatro romano en los que muy de vez en cuando se ofrece algun espectaculo pero en general no se utilizan .   En conclusion es una ciudad bastante aburrida por que no hay mucho que hacer por alli , gracias a dios esta muy bien comunicada por tren , con lo que a tiro de piedra puedes visitar  Napoles , Pompeya , Herculano , la costa amalfitana , Bari y como no Roma  etc…  mi consejo es este ,  muevete!!!  

Foresteria (Residencia Universitaria):

Allí es donde van a parar todos los estudiantes de intercambio Erasmus de distintas universidades de Europa y Turquia . Hay dos tipos de cuartos , individuales  (115 euros/mes) y dobles (100 euros/mes)  incluyendo agua  y luz, y cada uno con su cuarto de baño . Esto sin duda es un punto a favor por que es muy muy barato y podras invertir tu dinero en otras cosas ;) .  Lo malo de la foresteria  es que solo hay una cocina con dos fogones   para todos los estudiantes  asi que siempre hay que cocinar en grupo y pelearse por ocupar primero el fogón , otro punto en contra es el ruido … por que creeme , llegaran las fechas en que tendras que hacer examenes pero alli no todos estudian ingenieria  asi que te puedes imaginar que seguiran saliendo y bebiendo mientras tu intentas estudiar , yo compre unos tapones , suerte!.

Facultad:

Las aulas se encuentras repartidas en varios edificios en el centro neuralgico de la ciudad (como ya dije antes) apenas a 5 minutos de la foresteria, no tienen muchos recursos por que es una universidad pequeña pero es acogedora y pronto conoceras a alumnos y profesores , pero vamos al grano,examenes, en italia suelen ser todos orales y durante todo el año , puede haber de 4 a 6 convocatorias , así que si estudias no tendras muchos problemas ,  pero no esperes que por ser erasmus te den alguna facilidad , por que no te la van a dar , allí serás un italiano mas, mi consejo :  normalmente a benevento llegan ingenieros proveniente de polonia y los profesores si se lo ponen facil , a lo mejor les aprueban con trabajitos y demás , yo no pude , pero si puedes coger alguna asignatura con ellos  estás aprobado seguro ;).

ESN (Erasmus Student Network):

Es una asociacion de estudiantes que se encargan de ayudar a los erasmus que llegan a Benevento , si tienes algun  problema, rellenar papeles , hablar con algun profesor , montarte algun viaje… ellos te ayudarán siempre que puedan , aparte siempre organizan fiestas erasmus y viajes por italia. Si decides ir a Benevento te aconsejo que te pongas en contacto con ellos ( no te preocupes la mayoria habla español) ya sea por facebook o por su pagina web http://www.esnmaleventum.it/   ya que te ayudaran a llegar a Benevento si no sabes como e incluso irán a recogerte.

Conclusión:

Vete de erasmus!  Aprenderas un nuevo idioma , conoceras a amigos por toda europa  e incluso si te lo propones aprobarás!

