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LA CIUDAD

Cagliari está situada al sur de la Isla de Cerdeña (Italia), con una extensión de 85 km cuadrados y 157.000 habitantes. Está caracterizada por gran número de sitios históricos, como ruinas romanas, anfiteatro… etc., su playa “il Poetto” con 13 km de arena fina y agua cristalina y una fortaleza llama “il Bastione” construida en el centro de la ciudad donde se encuentra el casco antiguo de la ciudad. Se encuentra construida sobre colinas asi que tendréis que subir bastantes cuestas.
LA VIDA


Vivir en Cagliari es sencillo, el centro de la ciudad es pequeño asi que todo está bastante cerca (tiendas, cervecerías, pizzerías, supermercados, etc.). En cuanto a los supermercados y alimentación en general, yo hacía la compra en el supermercado “Nona Isa” el cuál tiene unos precios parecidos a los de España con una calidad de productos bastante buena. Decir también que existe un supermercado más económico llamado “LD Market” pero su calidad de verduras/carnes deja un poco que desear. Si lo que te gusta más comprar en centro comercial, existe el “Auchan” que viene a ser como el “Alcampo”. Si no deseáis cocinar en casa hay 4 comedores a disposición por los que podéis comer por un precio de 2,5€/comida (almuerzo y cena). En cuanto a ropa mi consejo es que os llevéis todo lo que vayáis a necesitar, ya que allí la ropa es bastante más cara  que la de aquí.
ESN CAGLIARI


La ESN es un grupo de personas que nada más llegar os ayudarán a buscar piso y os acompañaran para hacer diversos papeleos como son por ejemplo pagar el seguro escolar, haceros la tarjeta del comedor, etc. Aunque su función principal es crear multitud de eventos a lo largo del curso (excursiones, viajes, fiestas de disfraces, visitas a monumentos, etc.)
LA UNIVERSIDAD


La carrera de Informática tal y como la conocemos nosotros, se encuentra dividida en dos facultades: Facultad de Ciencias (Algebra, matemáticas, programación, etc.) y Facultad de Ingeniería (Física, fundamentos tecnológicos de los computadores, etc.). Dichas facultades distan 10 minutos a pie, por lo que no tendrás ningún problema. Las asignaturas en general son teórico/prácticas  y los exámenes escritos/orales. Sobra decir que la asistencia a clase es obligatoria y que os lo tendréis que currar bastante si queréis aprobar. Si vais con la idea de que medio os regalen los aprobados este destino no es el suyo. A mí personalmente algunos profesores me trataron un poco mal, os explico: para apuntar las notas de los exámenes tenéis un libro donde el profesor os tiene firmar aunque hayas suspendido, para que quede registrado. En mi caso les tuve que rogar que mi firmaran el libro porque decían que si no aprobaba no podían hacerlo.
CONSEJO


Allí os encontrareis la mayor parte de Erasmus que son de origen español, por lo que si solo tenéis relación con ellos, aprenderéis poco italiano.
