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Benvenuti a Milano
	
	Primeramente quisiera comentarles a los futuros estudiantes que vayan a Milán un poco sobre los medios de transportes que pueden utilizar a su llegada. Milán tiene muchos aeropuertos, los dos más usados son Linate y Malpensa. Cuando lleguen les recomiendo usar el tren desde el aeropuerto hasta la ciudad central. Con tres estaciones, Centrale, Garibaldi y Cadorna, puedes coger los trenes desde la ciudad hasta los aeropuertos con facilidad. Desde esas estaciones se puede recorrer toda la ciudad de Milán por tren.

Transporte en Milán
	El transporte en Milán es una de las cosas más eficientes que hay. Tiene autobuses, tram, y tren, y además si quieres salir de la ciudad de Milan a visitar otras ciudades de Europa, la estación Centrale de Milano, tiene trenes que van desde Genova, Torino, Zurigo, Verona, y otros lugares fabulosos de visitar. Los precios no son altos para usar estos trenes, que ayuda mucho, especialmente para los estudiantes ERASMUS. Les recomiendo de comprar una tarjeta de transporte de la ciudad de Milano, debido a que ser estudiante te da muchos beneficios. Por un mes pagas 17 euros, por usar el transporte en Milan como quieras. El sistema de trenes usa tres líneas de trasporte (roja, amarilla, y verde). Para llegar a la universidad la estación de llegada es Piola(Línea verde).

Universidad: Politécnico di Milano
	Ahora hablaremos de lo que quieren saber los futuros estudiantes de ERASMUS. ¿Cómo es la universidad? El Politécnico di Milano es considerada una de las mejores universidades en Italia, y en Europa. La universidad está compuesta por diferentes cedes; Lecco, Leonardo, Bovisa, y Cremona. La central es Leonardo. En el Politécnico es  muy común que haya conferencias de compañías multinacionales, que vienen al campus para hablar con los estudiantes.  Aprovechen para ir a escuchar que cosas recomiendan, yo fui a escuchar una charla de Google y una para desarrollar aplicaciones de Microsoft. Muy interesante. Tienen bibliotecas con una gran variedad de libros, puestos para estudiar, y variedad de lugares para comer.
	Las clases del Politécnico di Milano son mucho más teóricas que las de la Universidad de Granada. Y en vez de prácticas tienes clases que se llaman “Esercitazione” que son clases donde el profesor resuelve problemas de exámenes pasados así los estudiantes tienen una idea de que estudiar para los mismos. Las clases son más largas que las  de UGR, puedes tener clases de 3 horas y después 4 horas. Los profesores están disponibles en sus despachos para ayudar, pero gracias a las “Esercitazione” casi nadie pide ayuda. Los exámenes del primer cuatrimestre se llevan a cabo en Febrero, y lo bueno es que en el Politécnico di Milano ofrecen parciales, que ayudan mucho, porque se cubre mucho material en las clases. Los exámenes del segundo cuatrimestre se hacen a finales de Junio, principios de Julio. También tienes la opción de hacer la recuperación de los exámenes del primer cuatrimestre, en Julio.  En conclusión, las ofertas de clases en el Politécnico son amplias, pero vas a echar de menos las prácticas de la UGR. Una cosa más, en Italia se evalúa de 0 a 30, para pasar tienes 
que obtener una nota mínima de 18 puntos.

	Una de las cosas a la que los estudiantes de ERASMUS tienen que prestar atención son las clases de idiomas que ofrece el Politécnico para que aprendan italiano. Ofrecen una cada semestre, y primero realizas un exámen para determinar tu nivel. Las clases son una de las mejores experiencias que hay para un estudiante ERASMUS. Conoces a mucha gente de muchas partes del mundo. Se crean muchas amistades y aprendes mucho de otras personas, que para mí fue lo más importante, debido a que te abre la mente a otras opiniones e ideas.

Cosas administrativas
No se tienen que hacer muchos pasos administrativos, pero las cosas que se tienen que llevar a cabo son importantes. La primera es ponerse en contacto con el coordinador que fue asignado. Yo tuve un coordinador que se llama Paolo Cremonesi. Tienes que escribir las clases que vas a llevar a cabo y el te las tiene que firmar. Después tienes que ir al Studesk2 para matricularte con el acuerdo de estudios que fue firmado por el coordinador de destino, y después tienes que recoger la firma de todos los profesores que van a enseñar las materias que van a realizar. Después de tener todas las firmas tienes que regresar al Studesk2. Para el segundo cuatrimestre se hace lo mismo, y después se hace el CheckOut, para que recibas el Transcript of Record, que representa las notas recibidas.

Ciudad: Milán
Aunque Milan no sea una de las ciudades más hermosas de Italia, tiene su belleza: la plaza Duomo, Navigli, Castello Sforzesco, Parco Sempione, y la iglesia Santa Maria Delle Grazie, donde se puede ir a ver la Última Cena de Leonardo Da Vinci, y otros lugares bellos. Milán es una ciudad costosa, y entonces si vas a ir a comer, recomiendo no ir a Duomo, donde un plato de pasta te puede costar 10 euros. Eso si recomiendo que vayan a comer el mejor helado que hay en Milano en un lugar en Duomo que se llama GROME. Los fines de semana recomiendo que vayan al Parco Sempione, un parque impresionante, donde se respira aire fresco y se descansa de la vida estudiantil. Después de un tiempo, apreciaran la ciudad por su belleza interna.

Alojamiento
Para los futuros estudiantes ERASMUS, recomiendo una residencia en Milán. Yo me quede en la residencia Campus Martinit que queda cerca de la universidad. Se paga 480 euros al mes por una habitación individual, donde tienes baño individual. También hay una cocina comunal donde puedes cocinar lo que quieras. Además, hay un supermercado ESSELUNGA que está cerca, donde encuentras todo tipo de comida a precios baratos. Para los que quieran alojamiento en piso, no puedo decir mucho, lo único que puedo decir es que los pisos son costosos.  

Italianos
No hay palabras para describir a los italianos que conocí durante mi experiencia ERASMUS. Todos fueron muy abiertos, siempre me incluían en todas las actividades, como jugar futbol e ir al cine. La gente en la universidad es muy amable y amistosa, si eres sociable también, por supuesto. No creo que encontrar nuevas amistades en Italia sea difícil.

Conclusión
En conclusión, recomiendo hacer el ERASMUS el Milán, prepárense para una universidad competente, nuevas experiencias, nueva gente, comida deliciosa. Al comienzo van a estar un poco confundidos con el sistema, y las diferencias que hay con España. Pero si llegan con mente abierta a nuevas experiencias, y se adaptan a ellas, pienso que van a disfrutar de esta ciudad y de la experiencia ERASMUS. Les cambiara la vida, y crecerán no solo como estudiantes, pero como personas. In Bocca al luppo.
