EXPERIENCIA ERASMUS
  Palermo 2009/2010
Mi nombre es Patricia y tuve la suerte de realizar el curso 2009/2010 con una beca erasmus en la ciudad de Palermo.

La primera impresión de la ciudad no fue muy buena, las calles están sucias, el tráfico es un caos, y es una ciudad con mucha contaminación acústica. Pero es de esas ciudades a las que le vas encontrado su encanto poco a poco.

Los primeros días (a  no ser que se venga ya con piso desde España) se suele estar en un hostal que se llama Cortese, y que por ser erasmus sale a unos 5 euros diarios, y es donde se suelen juntar todos los erasmus recién llegados y la gente se va repartiendo en grupos para buscar piso. Yo vine con piso buscado desde España, pero no suele ser lo corriente, y por cierto, los pisos de estudiantes de Palermo dejan bastante que desear.
Antes de la llegada a Palermo, se puede pedir ayuda a cualquiera de las asociaciones para estudiantes Erasmus, tanto ETU como ESN, para que vayan a buscarte al aeropuerto o estación y te ayuden a buscar piso, se portan bien y se preocupan bastante por los erasmus.

En cuanto al tema del papeleo, el certificado de inicio de estancia lo hice lo antes posible, dos días después de llegar, porque además en esta ciudad los horarios de oficina para el público son muy reducidos, en la oficina de relaciones internacionales apenas dos horas al día, por lo que es conveniente ir un poco antes de que abran para asegurarse de que te atiendan ese mismo día. Me hicieron mi credencial erasmus, se quedan con copia del acuerdo de estudios y demás papeleo que traía desde Granada y te sellan el certificado, que en algunas ocasiones (contadas) te mandan desde la propia oficina por fax a Granada.
La facultad. En Palermo se puede cursar Informática en dos facultades distintas: Scienze MM.FF.NN. (sería algo así como Ciencias) y luego en Ingegneria. Es conveniente coger las asignaturas en ciencias, en primer lugar porque el coordinador es muy probable que sea de esta facultad y en segundo porque la otra está bastante lejos de donde están los pisos que suelen alquilar los erasmus. Además la universidad también es bastante caótica, en cuanto a fechas de inicio de curso, tutorías, exámenes… no es de extrañar que haya examen un día y el profesor no aparezca, es de lo más normal. 
La comida. Se come muy bien y bastante barato, en los comedores de la facultad hay menú diarios por 2,5 euros con bastante variedad y varios platos. Además hay muchas panaderias o bares donde te ponen platos de pasta y demás por 2 euros el plato aproximadamente. La comida italiana está muy buena, pero yo sin duda lo que más echaré de menos serán los helados sicilianos. Buenísimos y baratísimos, recomiendo sin duda la heladería Ciccio, cercana a la stazione centrale.

Viajar desde o hacia Palermo. Desde el aeropuerto de Palermo no salen muchos vuelos directos a España, además que suele ser más caro, pero desde el aeropuerto de Trapani (ciudad cercana a Palermo a una hora y media en bus aproximadamente) salen muchos más vuelos, además con ryanair, que suele ser más barato.

La gente. El sur de Italia recuerda al sur de España, la gente es más abierta que en el norte. Se portan bastante bien con los extranjeros y siempre que pueden te ayudan, excepto en los comercios y mercados, en los cuales siempre intentan timarte.

Además de Palermo, Sicilia tiene otras muchas ciudades y pueblos increíbles, como Taormina, Siracusa, Catania, Agrigento,… y podría seguir enumerando muchos más, aunque cuando se disfruta más de la isla es con el buen tiempo, y si hace buen día se puede ir prácticamente a la playa desde marzo hasta noviembre.
El idioma. Yo llegué sin saber absolutamente nada de italiano, por suerte, el italiano se parece bastante al español y no es difícil aprender los conceptos básicos para que te entiendan, además que es fácil de entender. También la universidad de Palermo ofrece un curso gratuito a todos los erasmus de 40 horas en la escuela de italiano para extranjeros, había que enviar un email para apuntarse al curso y una vez que llegas a la ciudad ya te hacen la prueba de nivel.

Los horarios. Cuesta un poco acostumbrarse a los horarios de Palermo: amanece a las 5 de la mañana, anochece a las 4 de la tarde (en invierno), los comercios abren y cierran antes, se come y se cena antes…se podría resumir en que todo se hace antes que en España.

Bueno, como experiencia personal, solo basta decir que posiblemente haya sido el mejor año de mi vida. La gente que conoces, la experiencia de vivir un año en el extranjero, la ciudad,…sin duda, es una experiencia que recomiendo a todo el mundo.
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