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ANTES DE LLEGAR:

Lo primero que hay que realizar, una vez concedida la plaza en la universidad de Roma la Sapienza, es esperar un e-mail que mandaran desde la universidad de destino en el cual te asignarán un usuario y contraseña con lo que podrás acceder y rellenar el “application form”.

Junto con el application form se pide rellenar un “study projet”,  que consiste en enviar el listado de asignaturas que piensas cursar ayí, pero no hay que preocuparse demasiado ya que no es el contrato de estudios que realmente vas a cursar (éste es el que realizas en nuestras facultad).

Aparte de esto tendrás que pedir la tarjeta sanitaria europea que es como la tarjeta de la Seguridad Social, pero a nivel europeo.

CONTRATO DE ESTUDIOS:

Para realizar tu contrato de estudios debes visitar la página de http://cclii.dis.uniroma1.it/ y visitar los apartados de Lauree y Lauree Magistrali. Investigando un poco en la página encontraréis un apartado, “insegnamenti”, en el que se encuentra el listado de las asignaturas de cada titulación. Escribiendo el nombre del profesor y el nombre de la asignatura en “google” seguido de uniroma1 probablemente podáis encontrar la página web del profesor así como el temario de cada asignatura.
VIVIENDA:

En mi caso,  antes de ir a Roma, nos juntamos todos los miembros de la facultad a los que nos asignaron Roma (en general) como destino para organizar un viaje para buscar piso antes de llegar en Septiembre. 

En nuestro caso encontramos piso en el barrio de Garbatella, cerca de la Basílica de San Paolo. La verdad es que es muy buena zona, mejor para los que cursan el Erasmus en Roma Tre, pero el coliseo se encuentra a cuatro paradas de metro (nuestra facultad se encuentra justo al lado del coliseo), así que no hay mucho problema para moverse.

Si se quiere encontrar sitio cerca de la facultad, lo más recomendable es buscar sitio por la zona de Vittorio Emmanuelle o Cavour ya que están muy cerca de la facultad y en el centro de la ciudad.
En cuanto a precio, las habitaciones individuales suelen estar rondando los 450/500 euros y las dobles rondan los 250 euros al mes (bastante caro con lo que estamos acostumbrados aquí en Granada).

Para buscar piso por internet visitad las siguiente páginas:

www.affitaroma.it,www.erasmusworld.com, www.bakeka.it
TRANSPORTE:

En roma hay actualmente dos líneas de metro: A y B (existe una línea C en construcción). Las dos líneas se cruzan únicamente en Termini (la principal estación de tren de Roma). Desde Termini es posible moverse a cualquier parte de la ciudad, ya que aparte de poder coger las dos líneas de metro, tiene un gran número de parada de autobuses urbanos.

Tanto el metro como el autobús cuesta 1 euro, pero lo más recomendable es comprar el Bono para mes de estudiante, que cuesta 18 euros y se puede comprar a finales / principio de mes y cuanta con viajes ilimitados tanto en autobús como en metro para todo el mes.

Durante la semana, el metro está abierto de 5:30 a 23:30 y Viernes y Sábados hasta las 1:00, pero por la noche hay un amplio sistema de autobuses nocturnos (que suelen pasar cada 15/20 minutos).

PRIMEROS DÍAS EN ROMA:

Lo primero que recomiendo es pasar por la oficina Erasmus de la facultad, que se encuentra en Via Eudossiana  para firmar el certificado de llegada que nos dan en el sobre de la ORI. Aparte de esto te darán una especie de “carnet” que te identifica como estudiante Erasmus así como unos papeles con lo que debes hacer los primeros días así como las direcciones correspondientes. En la web de la facultad se pueden encontrar los horarios de la oficina Erasmus.

Lo siguiente es hacerse con el “Codice Fiscale”que es el equivalente a un DNI o número de la Seguridad Social para estar identificado en el país. Es necesario para una gran cantidad de cosas. Para realizar el Codigo fiscal debes de ir a una oficina que se encuentra en Vía Ippolito Nievo llevando una fotocopia del pasaporte y el certificado de estudiante.
*TELÉFONO: una vez tengamos el Codigo Fiscal ya podemos adquirir una tarjeta de teléfono. Todos los Erasmus suelen usar la compañía WIND ya que es la más económica.

*MENSA: es el comedor universitario.  Con la tarjeta de la mensa puedes comer en cualquier comedor por 2 euros (hay varios distribuidos por Roma). Para sacarse la tarjeta debes acudir a los comedores que se encuentran cerca de la Plaza del verano, en el campus de Policlínico (las direcciones exactas para el Codigo Fiscal y la Mensa te las dan en la Oficina Erasmus).

*ESN (ASOCIACION ERASMUS): una de las cosas más importantes para relacionarte con otros Erasmus, ir a fiestas Erasmus, viajes, etc. es sacarse la tarjeta de la ESN que es la organización Erasmus. Para esto debes acudir a la facultad de Economía de la Sapienza que se encuentra en el campus de Policlinico.

 *ESTUDIOS: lo mejor es estar en contacto con los profesores y hablar con ellos personalmente en tutorías. No van a regalar nada, de hecho lo más probable es que te traten como a un italiano más, aunque en los exámenes no te van a tener el idioma mucho en cuenta, incluso puedes hacerlos en inglés si hablas con el profesor previamente (a mi no me pusieron ninguna pega). En Roma se cuenta con cinco oportunidades al año (appelli): Enero, Febrero, Junio, Julio y Septiembre. Independientemente sean asignaturas del primer cuatrimestre o del segundo, solo que si te presentas en Enero a una asignatura del segundo cuatrimestre tendrás que conseguir apuntes de otros años o estudiar del el temario web(si lo hay).

Para presentarte a cualquier asignatura debes “prenotarte” (apuntarse). Cada profesor sigue una rutina, algunos simplemente mandando un mail y otros usan una plataforma web así que hay que estar pendiente de los plazos para apuntarse al examen. Las calificaciones en Italia van de 0 a 30, pero no se aprueba con un 15 sino con un 18 y una vez aprobada la asignatura el profesor pone unas fechas para ir personalmente a su despacho a “verbalizar” el examen  y recoger un papel con la calificación firmado por él (“verbalino”) que es lo que tendrás que presentar después en la oficina Erasmus para que te lo reconozcan en Roma como aprobada.
Si necesitáis cualquier información o tenéis alguna duda podéis mandarme un correo a: agomezm@correo.ugr.es
Erasmus es una experiencia inolvidable así que disfrutad todo lo que podáis y no os agobies con el papeleo ya que es algo pasajero y después todo va a ser increíble.
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