Sapienza – Roma 2009/2010

Papeleo y gestiones antes de llegar:

Debido a que cada año pueden cambiar, lo ideal es que consultéis en la página de la facultad 

http://etsiit.ugr.es/page.php?pageid=rriiExtranjero toda la información sobre los diferentes reglamentos, acuerdos de matrícula...

Una vez que se ha concedido la plaza, recibiréis un mail de la universidad de destino con un mail al application form, un formulario en el que debéis incluir el study project que se refiere a las asignaturas que queráis cursar allí (debéis mirar previamente en la web de la Sapienza y buscar las asignaturas que queráis cursar) con esto ellos tendrán una idea de que queréis hacer y os podrán asesorar o recomendar.

A parte de los trámites universitarios, es muy recomendable que os hagáis la tarjeta sanitaria europea que es lo que os facilitará la atención médica. Sobre el formulario E-106 (creo que tenía este número) yo me lo saqué, se supone que si estáis más de 6 meses es necesario y la tarjeta sanitaria europea ya no sirve. Pero realmente creo que no trae cuento “activarlo”, pues cuando fui a hacerlo me advirtieron que de hacerlo, se me daría de baja en la seguridad social española, para darte de alta allí, adjudicándote un centro, medico... 

Pero la misma persona que me atendió me recomendó no hacerlo, pues es mucho tramite para solo unos pocos meses y que si necesitáis algún tipo de atención con la misma tarjeta europea os atenderán (no se van a poner a mirar los meses que lleváis en Roma...).

Yo mismamente tuve que acudir a urgencias en las últimas semanas y no tuve ningún tipo de problema, como en muchos sitios no es lo más rápido del mundo pero en pocas horas me pudieron atender y dar un muy buen servicio.

Sobre las demás tarjetas, me saqué la del ISIC, la cual no utilicé para nada (tenéis una tarjeta de estudiante Erasmus en la Sapienza con la que tenéis los mismos o más servicios en Italia), por lo que no recomiendo hacérsela.

Y lo que si recomiendo es hacerse una cuenta en una caja española que no cargue comisión al sacar en cajeros. Yo personalmente me hice la de Caixanova (no tengo ninguna relación con la entidad ni sus empleados) con la que podía sacar a coste 0 en cualquier cajero del mundo (hasta los 30 años) y que me ha dado un resultado excepcional. Esta es una gestión que debéis mirar pues si vuestro banco os cobra un 4% de comisión, cuando saquéis 500 euros para pagar el piso, estaríais pagando 20 de comisión.

Contrato de estudios:

Para hacer el contrato lo primero que debéis pensar es que os queréis llevar, con la lista de las asignaturas hecha, debéis buscar sus equivalencias allí. Es posible aunque raro que no encontréis una asignatura similar a la que buscáis, o que si la encontráis, este en otra carrera ubicada en otra sede a más de 30 min de la Facultad de Ingeniería (donde tendréis la gran mayoría de asignaturas).

Sobre las optativas, lo mejor es que miréis temarios y elijáis la que más os atraiga (no tiene que tener una equivalente en la ETSIIT, con que tenga relación con la carrera se os convalidará).

Para ayudar y simplificar, a los que quieran llevarse alguna asignatura que yo me lleve os pongo mi “contrato de estudios”:

Bases de Datos – Basi di Dati

Sistemas Operativos I y II – Sistemi Operativi

Teoría de Algoritmos – Ingegneria degli Algoritmi

Economía de la Empresa – Gestione Aziendale

Redes de Computadores – Reti di Calcolatore

Ingeniería del Software I - Progettazione del Software

Optativa – Linguggi per il Web

A parte de las asignaturas si queréis podéis añadir un curso de italiano (se hace gratuito al empezar el curso) que se convalida por créditos de libre configuración (yo aunque lo hice no lo metí por tener la libre completa).

Otra cosa a tener en cuenta a la hora de coger las asignaturas y que aunque no es determinante conviene tener en cuenta, es que las asignaturas que allí son de 1º y 2º se imparten en una sede distinta a las del resto, por lo que muy posiblemente no podáis asistir a todas o casi ninguna hora...

De las que yo me lleve, todas son de 3º o superior salvo Progettazione del Software que era de 2º. ¡Sí! SO, BD, TA allí son de 3º.

Mirad también los cuatrimestres, pues casi todas las asignaturas “complejas” son del primer cuatrimestre y podéis iros con uno muy cargado y otro muy vacio (yo me fui con 5/2).

Idioma:

Lo ideal aunque no imprescindible es llegar sabiendo un poco de italiano, pues facilita buscar piso si aún no lo tenéis así como los primeros trámites. Aprender italiano para defenderse es bastante fácil, aunque si de verdad lo queréis dominar, lo ideal es que tratéis todo lo que podáis con italianos o con Erasmus no españoles con los que os comuniquéis en italiano (los hay que solo quieren hablar inglés).

Aunque se puede sobrevivir sin aprender casi italiano, yo recomiendo completamente que intentéis aprender todo lo que podáis. Asistáis a los cursos gratuitos que da la universidad y no os cerréis en un grupo de Erasmus españoles.

Aunque todos los profesores saben inglés y no suelen dar problemas en hacer el examen en este idioma, uno se siente más realizado si puede entenderse con ellos bien, se entera de las lecciones y fuera de la universidad puede tener una buena relación y conversación con el casero/a, con un dependiente o con cualquier italiano que podáis encontrar en cualquier lado.

Alojamiento:

El alojamiento en Roma es bastante caro y es una cosa muy a tener en cuenta antes de elegir este destino. En Roma una habitación individual sale por unos 450-500 euros y una doppia (compartida con otra persona) por 250-300.

Se pueden encontrar cosas más económicas, si no os importa vivir en una “cameretta” (habitación de unos 4m² sin ventana exterior) sobre los 300 euros o viviendo en un barrio de las afueras (lo cual yo descartaría completamente) por unos 300 la individual.

También hay que saber, que en Roma no hay casi residencias (modo de alojamiento que quizás atraiga a muchos Erasmus) y las que hay, son muy religiosas, muy estrictas y con un acceso complicado mediante casting y entrevista. En estas solo suele haber italianos que acceden con una recomendación de un familiar, o persona vinculada a la iglesia, cercanos. 

Yo descartaría totalmente esta opción y desistiría de la idea de vivir en residencia. Si queréis residencia, Roma no es vuestro destino Erasmus.

Sobre como buscar alojamiento, lo ideal es no dejarlo para el último día (no os presentéis en Roma sin casa, a principios de octubre, puesto que él agobio que podéis sufrir quizás mine vuestras ganas de Erasmus).

Podéis buscar piso por internet, o ir en verano/principios de septiembre a buscarlo. Buscar piso en Roma no es una tarea precisamente sencilla, muchos italianos son reacios a meter extranjeros, a meter chicos, a meter estudiantes, e incluso algunos especifican no querer alojar a “españoles” (seguro que algún Erasmus le dejó un mal recuerdo). Los chicos sobre todo cumplimos el prototipo de persona que no quieren alojar, por lo que no os extrañe llamar a 50 números para poder ver finalmente 5 pisos.

Para buscar el piso, lo ideal es mirar algo por internet, previamente a ir, o mirar los tablones de anuncios con ofertas que hay por las facultades (son caseros dispuestos a meter estudiantes). También se dispone de un periódico (Portaportesse, es un periódico semanal, enorme con ofertas de todo tipo en Roma) con miles de ofertas de alquiler.

Sobre la zona, si yo lo tuviera que buscar de nuevo, miraría principalmente la Vía Labicana (un piso aquí sería un éxito) la zona del Colosseo, Circo massimo, Piramide, Garbatella, Cavour, Vittorio Emanuele y Manzoni pues están relativamente bastante cerca de la facultad y de las zonas de fiesta que más frecuentaréis.

Si os alejáis algo más, buscad siempre cerca de una parada de metro, con la que no tardaréis más de 30 minutos en llegar a la facultad por muy lejos que estéis.

Primeros días:

Los primeros días, además de buscar piso (si es que no lo hemos hecho antes), debemos de realizar una serie de gestiones.

Lo primero que debemos hacer es ir a la oficina Erasmus de la facultad (Esta en la sede de Via Eudossiana (junto al Coliseo), lo ideal es que miréis en la página web que días y a qué horas abre, puesto que solo lo hace tres días a la semana y por dos o tres horas.

Allí deberéis entregar el certificado de llegado, junto a 2 fotos carnet y os harán vuestro carnet Erasmus de la Sapienza, así como bastante información útil sobre que debéis hacer los primeros días.


Después de esto lo ideal será sacarse el codice fiscale (una especie de dni / número de la seguridad social) que necesitaremos para adquirir una tarjeta telefónica y que muchos caseros pedirán se les facilite. También es necesario si tenéis que realizar alguna otra gestión administrativa, o identificación ante la policía.

Para que os lo den debéis llevar una fotocopia del pasaporte y algún papel que demuestre que vais a estar un curso allí (la tarjeta de Erasmus de la Sapienza debería bastar).

Sobre donde realizarlo, hay bastantes lugares. Si escribís en google “agenzia delle entrate Roma” podréis ver en un mapa todos.
Con el codice fiscale, ya podéis sacaros una tarjeta de teléfono móvil. Casi todos los años, todos los Erasmus se hacen de Wind (tiene una promoción de 1000 mensajes y 1000 minutos al mes por 5€ a otros Wind Campus).

Los teléfonos móviles allí se compran liberalizados y por 30-50€ podéis encontrar uno normalito para tirar todo el año. La otra opción es llevarse un móvil libre desde aquí.

Otra tarjeta muy importante que adquirir es la de la mensa. La mensa es el comedor universitario de allí donde por 2,03€ puedes comer y cenar primero, segundo, contorno (acompañamiento) y postre.

Esta tarjeta se realiza en la via Cesare de Lollis (cerca del campus de la Sapienza) para lo que hay que llevar el codice fiscale y la tarjeta de estudiante.

La comida en los comedores es bastante buena aunque no tan variada como en nuestra universidad (allí el primero siempre se elige entre tres tipos de pasta o arroz), pero desde luego, merece la pena ir.

Por último, la ultima tarjeta importante a realizar sería la de la asociación Erasmus ESN, la cual te da acceso a las diversas fiestas y viajes a muy buen precio que organizan.

El coste de esta tarjeta es de 5€ y se necesita una foto carnet y nuestra tarjeta de estudiante para adquirirla.

Estancia:

Durante vuestra estancia allí, deberéis familiarizaros con la ciudad y sobre todo con el trasporte.

El trasporte en Roma se basa en dos líneas de metro que pasan con mucha frecuencia y dibujan una X en la ciudad y de un centenar de líneas de autobús. Para consultarlas lo mejor es acceder a www.atac.roma.it (la empresa que gestiona las líneas de autobús).

El precio del trasporte es muy económico, lo ideal es comprar un bono mensual de estudiantes que vale 18€ y da acceso a todas las líneas de autobús, metro y cercanías. Como se supone que casi todos los días cogeremos alguno es muy recomendable.

Sino el billete sencillo cuesta 1€ y con él se pueden coger 1 metro y 2 autobuses en un máximo de 75 minutos.

El trasporte suele funcionar bien y es la única manera de cubrir grandes distancias, pero hay que estar muy atentos a las huelgas (yo sufrí unas 10 durante mi estancia) que dejan totalmente incomunicada la ciudad (no hay servicios mínimos).

Una oportunidad única que nos ofrece este destino es la de viajar, pues disponemos de una gran cantidad de destinos desde Roma a precios muy económicos, que podemos combinar a los viajes que se pueden realizar con la ESN por Italia.

Experiendia:

Como experiencia personal diré que pese a ser inolvidable y haberme aportado infinidad de valores y experiencias, Roma no es desde mi punto de vista el mejor destino Erasmus posible, pues la considero una ciudad increíble para visitar pero demasiado caótica para vivir.

También dependerá de los gustos de cada uno (a mi me tiran más las ciudades más pequeñas y tranquilas), pero su tráfico es caótico, se depende demasiado del metro, no se dispone de residencias para alojarse y la cantidad de Erasmus españoles (más de 1500) me resulta excesivo.

Por otro lado es una ciudad que siempre tiene cosas por hacer y con un encanto que deja marcado. 
Si Roma es vuestro destino no os preocupéis, puesto que la experiencia será inolvidable.

Un saludo y para cualquier duda no dudéis en contactar conmigo a:

alfongg@correo.ugr.es
Alfonso García
