ERASMUS EN ROMA TRE (2010-2011)

POR ALBERTO LÓPEZ AGRELA 

(ingeniería en Telecomunicación)


Mi destino para el programa ERASMUS en el año 2010-2011, fue Roma, y, en concreto, la Università degli Studi Roma Tre. A continuación iré detallando mi experiencia en esta cuidad, así como recomendaciones y opiniones.

Al llegar


Al llegar a Roma, lo primero es realizar todo “el papeleo”. Recomiendo ir a la oficina de la ESN (Organización ERASMUS), ya que allí te explican lo que debes hacer. Te harán la tarjeta ESN, y te indicarán dónde registrar el Codice Fiscale, y dónde hacerte la tarjeta de la Mensa (para los comedores de la universidad). 


Si aún no tienes piso, los monitores de la oficina ESN también te pueden ayudar a encontrarlos. Son bastante simpáticos todos, y te ayudarán en todo lo que puedan.


También, debes acudir a la oficina de relaciones internacionales de la universidad para que te firmen el certificado de llegada, y, además, te den la matrícula y otros documentos.


Por último, visita a tu coordinador en Roma Tre, y concierta citas con tus profesores para que vayan conociéndote (estos es importante ya que luego tendrás exámenes orales con ellos, y conviene que te hayan conocido antes).

La cuidad


Roma es una ciudad extensa, aunque, dependiendo en qué parte vivas, estarás mejor o peor comunicado con las demás zonas de la cuidad. La clave es tener cerca una parada de alguna de las dos líneas de metro (A y B) que existen. Yo viví muy cerca de mi facultad de ingeniería de Roma Tre, en el barrio de San Paolo (donde está la basílica de San Paolo, en la via Gabriello Chiabrera). Comparando allí las zonas donde residían mis amigos, para mí es una de las mejores zonas: al lado de la facultad de Roma Tre, al lado de las paradas del metro B de San Paolo, Marconi y Garbatella, y cerca de zonas de ocio). Otro sitio bueno para vivir sería por la zona de Pirámide.


El metro funciona bastante bien, excepto por las continuas huelgas que hay. El complemento de autobuses y tranvías es también importante, ya que sólo existen dos líneas de metro. El billete de metro, autobús o tranvía es de 1 euro, y tiene una duración de 75 minutos una vez lo piques. Todos los meses, recomiendo comprar el bono mensual del metro, que para estudiantes es de 18 euros, muy barato, y funciona tanto para metro, como para autobuses y tranvías, además de descuentos en algunos trenes. Se debe comprar en los primeros días del mes, ya que se suelen acabar pronto.


En cuanto a qué ver, la cuidad está llena de monumentos, parques, ruinas, y zonas las cuales son imposible de ver en pocos días. Recomiendo poco a poco ir viendo toda la cuidad, organizando tardes para ir con los amigos a los cientos de sitios curiosos que tiene la cuidad, o bien, en las visitas guiadas que organiza la ESN.
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 La universidad


Esta universidad es joven (1992), por lo que sus instalaciones son bastante nuevas y modernas. Es la segunda más importante de Roma, después de La Sapienza, y cuenta con una buena organización ESN (para los ERASMUS), que le hace la competencia “sana” a la ESN de la Universidad de La Sapienza, la otra importante de Roma. Los profesores comprenden nuestra dificultad de estudiar en otro idioma, por lo que nos conceden algo más de facilidad a nosotros los ERASMUS, pero, sin embargo, hay que estudiar, es decir, no nos regalarán nada por lo general. Las asignaturas no tienen prácticas, sólo la parte teórica, y, además, no es obligatorio asistir a clases. En cuanto a los exámenes, son, la gran mayoría, de forma oral. Al principio dan miedo, pero una vez haces el primero, te das cuenta que así es mucho mejor: siempre sabrás escribir peor que hablar; además, el profesor te puede ver apurado y darte algún hilo del que tu ya luego sepas tirar. Al final, te acabarán gustando estos tipos de exámenes. Las notas son sobre 30, y para aprobar es necesario conseguir al menos un 18, pero los italianos, a diferencia de nosotros, suelen rechazar las notas bajas, así que el profesor siempre creerá que buscas notas superiores al 25, lo que puede jugar a tu favor si te da igual una nota baja. En estos exámenes acuérdate siempre de llevar el Libretto degli Studi que te entregarán al principio de tu estancia, y el DNI. Además, a través de la web de la unversidad debes “prenotarte” para el examen, al menos una semana antes.


Roma Tre cuenta con varios comedores (“la mensa”). Debes hacerte al llegar el carnet de la mensa, y a partir de ahí ya podrás comer en ellas por sólo 2€ (primer y segundo plato, bebida, pan y postre). Se come bastante bien, y es muy barato, por lo que conviene ir a comer a estos lugares.

La vida en Roma


En general, Italia es bastante parecida a España, por lo que no encuentras inconvenientes en adaptarte rápidamente. Yo vivía con tres amigos de Granada, por lo que en el piso, aunque lo intentamos, se hablaba español. Además, la mayoría de nuestros amigos fueron también españoles. Sin embargo, conseguimos un buen nivel de italiano, ya que no es un idioma difícil. Hay cursos en el CLA de Roma Tre, con 3 créditos de libre configuración, donde consigues un buen nivel.


En cuanto a la fiesta, lo más significante es el horario. Las discotecas cierran antes que en España, entre las 4:00 y las 5:30, pero empiezan antes. Los italianos no suelen hacer botellón tal y como lo concebimos aquí, pero la organización ESN y sus miembros, todos ellos jóvenes y simpáticos, se encargarán de programar botellones para que todos los ERASMUS vayamos, poder estar todos juntos, y conocernos mejor. Además, se encargan de buscarnos para todos los días un plan. Así, todos los lunes tendremos la discoteca Marilyn, con barra libre, por 10 euros enseñando la tarjeta ESN. Los martes zona de Cucagna, donde las copas están a 3 euros. Los miércoles discoteca Ametista, también barra libre por 10 euros. Y muchas más discotecas, algunas de entrada gratis, otras por 5 euros,... siempre que la ESN lo organice. Para enterarte de todos sus eventos, indispensable agregar a dicha organización al Facebook. También propondrán visitas culturales, barbacoas, viajes, etc.


La alimentación es más cara que en España, por lo general, aunque se puede reducir este aumento si te mueves por supermercados baratos, como es el caso del “Tuodi”. No encontrarás marcas en él, pero es muy barato comparado con los demás, si bien la calidad también será menor. Nosotros solíamos hacer una mezcla en la compra: la mayoría de las cosas en el “Tuodi”, para ahorrar, y ciertas cosas, de marca, en otros supermercados, como el “Conad”.


En cuanto al móvil, antes de adquirir una tarjeta SIM, debes tener ya el Codice Fiscale registrado. Es altamente recomendable la compañía WIND (el 95% de los ERASMUS tendrá esta compañía en el móvil). Tiene tarifas planas para hablar y enviar SMS con otros móviles WIND, que serán todos tus amigos, por lo que sólo pagarás eso al mes, siendo, además, bastante barato. Puedes adquirir también, con la tarjeta SIM, un móvil, por buenos precios (un móvil básico, ya que sólo lo utilizarás para un año), o bien traer de España un móvil libre para introducirle la tarjeta SIM de WIND que compres. Para Internet, también recomiendo WIND.


Más cosas. El horario italiano para comer y cenar es más temprano que el español, y también las horas para levantarse y acostarse. Existe una costumbre, que no la hay en España, que es el “aperitivi”:  sobre las 19:30-20:00, la gente va a bares donde piden una cerveza ó un cóctel, y tienes a tu disposición, gratis, comida en mostradores que puedes ir cogiendo,a modo de buffet libre. 


Por último, en cuanto al presupuesto mensual, debe tenerse en cuenta que Roma es una cuidad cara, equiparable a las cuidades del norte de Italia. Sin embargo, la clave es aprovechar al máximo todas las posibilidades de ahorro: bonos mensuales de transporte a estudiantes por 18 euros, hacer la mayor parte de la compra en supermercados baratos como el “Tuodi”, acudir a las discotecas reservadas por la ESN, ya que serán mucho más baratas con la tarjeta ESN, etc. 


Espero que todos estos detalles os hayan servido, pero, si tenéis más dudas, mi correo es albertoromain1988@hotmail.com. Un último apunte que os doy es que yo, en particular, no tenía pensado ir de ERASMUS, y me convencieron tres amigos, que son con los que me fui a Roma, aunque me fui no muy convencido. Ahora les doy las gracias a ellos por haberme animado, ya que ha sido un año increíble, inolvidable, difícil de expresar en palabras: hay que vivirlo. Así que os animo a ir a Roma, y estar continuamente en todos los eventos de la ESN, intentar conocer a todos, conocer la cuidad, la fiesta ERASMUS,... en fin, no perderse ni una. 

