Roma 2011/12

Mi destino Erasmus ha sido la Università degli Studi di Roma Tre en Roma, esta no era mi primera opción pero no me arrepiento de haber acabado en esta gran ciudad ya que ha sido una experiencia inmejorable.
Os voy a comentar como me organice durante mi estancia en Roma:

ANTES DE LLEGAR:
Primero tendréis que rellenar el Application Form en la siguiente pagina http://europa.uniroma3.it/relint_nuovo/sito_2005/view.asp?id=228 . No os preocupéis de las asignaturas porque puede ser que en las fechas que lo rellenéis todavía no tengáis el acuerdo de estudios terminado, asi que poned algo orientativo.
El acuerdo de estudios seguramente tampoco será el definitivo asi que no os preocupéis porque luego tendréis que hacer modificaciones una vez que estéis allí.
En la misma pagina hay un formulario para que la universidad de destino te busque habitación en un piso alquilado. Yo conseguí mi habitación con este método, pero la mayoría de estudiantes se van a Roma en Septiembre a buscar el piso. La mejor zona para el piso si quieres estar cerca de la facultad es Marconi. Los pisos son caros, las habitaciones individuales están en torno a los 500 euros dependiendo de la zona.
También hay un enlace al centro lingüístico ateneo CLA donde podréis apuntaros en los cursos de italiano (el primero es gratis) y se pueden convalidar por créditos de libre.
Antes de llegad pedir cita en la oficina de relaciones internacionales (http://europa.uniroma3.it/dotnet/ricevimento/prenota.aspx?idTipo=4) para hacer el registro ya que cuando llegáis esta masificada y la cita te la da para noviembre, que es lo que me paso a mi, si os pasa esto no os preocupéis ya que siendo insistente, pasándote los días que se supone que no abren y demás podrás hacer el registro sin cita.
AL LLEGAR:
Al llegar lo primero que debes hacerte es el Codice Fiscale en la Agenzia delle Entrate,  que es como una especie de DNI que te piden para hacer algunas cosas.
Para comprar la tarjeta de móvil te lo piden, comprarla de la compañía Wind que es la que se hacen todos los Erasmus y tiene llamadas gratis entre Wind.
Tendrás que registrarte en la oficina de relaciones internacionales como ya he comentado antes y enviar por fax el certificado de llegada firmado. Después tendrás que ir a hablar con tu coordinador académico para que revise tu acuerdo de estudios.
Deberás hacerte la tarjeta del comedor ya que comer allí solo cuesta 2 euros y se come bastante bien. Y no te olvides de pasarte por la oficina de la ESN para hacerte la tarjeta que te permitirá entrar en las fiestas, poder irte de viaje con ellos, etc.
Para moverte por la ciudad que a decir verdad es un caos en cuanto transporte, los abonos este año han subido de 18 euros que costaba el mes para estudiantes a 35 euros ya que han quitado la modalidad estudiante. Se compran en cualquier estanco ya que los conductores no venden ningún tipo de billete. En esta pagina (http://www.atac.roma.it/) te calculan el recorrido para llegar a tu destino y también puedes informarte de las huelgas (sciopero en italiano) que no son pocas.
Yo me compre una bici de segunda mano en el mercado de Porta Portese de los domingos a buen precio y luego puedes revenderla en el mismo sitio, pero cuidado con el tráfico porque son un tanto peligrosos conduciendo.
DURANTE EL AÑO:
Debes de ser muy insistente e ir a tutorías de los profesores de las asignaturas simplemente por el hecho de que te vean la cara y te conozcan. Los exámenes la mayoría son orales y debes obtener un 18 sobre 30 para aprobar, lo que viene siendo aquí un 6 sobre 10 asi que no va a ser un paseo aprobar, no vayáis con esa mentalidad porque os equivocareis de pleno. Para poder hacer los exámenes tenéis que hacer la “prenotazione” unas dos semanas antes a través del Portale dello Studente (http://portalestudente.uniroma3.it/) al cual podéis acceder con vuestro usuario  y contraseña que os habrán dado al hacer el registro.
Sobre Roma que decir, ciudad inmensa con millones de cosas por hacer y donde te lo pasaras genial. No olvides ir a todo lo que puedas que organice la ESN porque lo hacen muy bien y el ambiente es muy bueno.
ANTES DE VOLVER:
Debéis cerrar el año académico en la oficina de relaciones internacionales, que os firmen el Certificado de Estancia y el Transcript of Records lo podeis obtener accediendo al Portale dello Studente y descargando el “Certificato di Iscrizione con Esami” que viene con una firma digital.



A LA VUELTA:
Solo tenéis que entregar en la ORI el Certificado de Estancia y el Informe del Estudiante, y enviarle al coordinador el Transcript of Records junto con la solicitud de reconocimiento para que os las convaliden y os ingresen el último pago de la beca.

En conclusión, no dudéis en iros ya que va a ser una gran experiencia para vosotros. También es cierto que la vivienda es cara y hace que con la beca no sea suficiente para pagarlo todo pero aun asi no os lo penséis, yo tuve mis dudas pero luego se me quitaron todas una vez que estuve allí.
Si tenéis alguna duda aquí os dejo mi dirección ortu@correo.ugr.es .
Os deseo lo mejor en vuestra estancia Erasmus y que disfrutéis lo máximo posible.
Un saludo.
