Torino 2011-2012

Alojamiento
Entre los estudiantes italianos es muy comun dividir una habitacion para dos estudiantes, asi el precio es menor. En general los precios de habitacion compartida son entre 200-350 euros. La horquilla para habitaciones individuales es de 300-500 euros, asi que hay que llegar a un compromiso entre vivir en el centro compartiendo habitacion o un poco mas a las afueras viviendo solo.
Mi recomendacion: Vivir en la parte de palazio gustizia donde los alquileres con un poco mas baratos y tener una habitacion individual.  La zona es tranquila y teneis supermercados
Transporte
Torino tiene un transporte publico muy bueno. Por 100 euros podeis comprar la tarjeta que os permitira montaros en tranvia, metro, bus etc durante todo el anio. Tambien existe ToBike, por 25 euros al anio podeis coger todas las bicicletas que querais para desplazaros por Torino durante 30 minutos. Este sistema es muy bueno ya que funciona las 24 horas y es facil conseguir una bicicleta.

Politecnico
En general las clases son igual de duras que en Granada (todas impartidas en ingles) pero es mas facil aprobar, ya que en un anio teneis 4 oportunidades de presentaros al examen.  Dos en febrero, una en junio-julio y otra en setiembre.
En el caso de que querais hacer le proyecto os recomendaria tomar 4-5 clases en el primer semester y con el profesor que mas os interese pedirle hacer la “tesi” con el. Tambien podeis hacer el proyecto en una empresa siempre y cuando os supervise un professor, esta es una opcion muy recommendable.
Sobre las asignaturas que yo tome, puedo recomendar Optical communications con el professor Poggiolini, gran professor. Radiation electromagnetics system con el Professor Orefice tambien muy recommendable.
A los estudiantes eramus nos ofrecen la oportunidad  de comer en la mensa del politecnico a precios reducidos 2.5 euros el menu completo.


Museos
Por 30 euros al anio teneis la tarjeta abonamento musei que os permite entrar a todos los museos tantas veces como querais.

Economia
Para vivir bien en Torino recomendaria entre 700-800 euros.   Tambien es muy recommendable abrirse una cuenta en el banco para que no os cobren comisiones cada vez que sacais dinero. Yo utilice Unicredit y no tuve ningun problema. En el politecnico hay una oficina donde hablan ingles, pero siempre esta llena. Podeis aventuraros en otra si hablais un poco de italiano.
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Otros
Lugares interesantes que visitar en Torino y el Piemonte: Basilica de Superga, Bra, Asti, Ivrea (Batalla de las Naranjas), Barolo,Alexandria

Para mas informacion  nmg47@hotmail.com
