EXPERIENCIA ERASMUS

Manuel López Pastor.

Koblenz, Rheinland-Pfalz.

La región de Rheinland Pfalz debe su nombre al paso del río Rhein por toda la región creando un paisaje húmedo con grandes praderas verdes en su orilla.

Esta región es muy famosa por sus vinos blancos jóvenes, con viñedos q se extienden por toda una orilla del río, aparte de su rica gastronomía, como los Flammkuchen (pizzas alemanas) o los pasteles de manzana típicos de la región.

Koblenz es una ciudad pequeña, con una población que supera por poco los 100.000 habitantes, tranquila, con mayoría de población estudiantes (18.000) y de la tercera edad.
Se sitúa en la confluencia de los ríos Mosel y Rhein, dónde encontramos el Deutsches Eck (La esquina de los alemanes), un monumento gigante, con una estatua del emperador Guillermo el Grande en la parte superior.

Las ciudades cercanas a Koblenz más importantes son Köln (Colonia, a 150km), Frankfurt (a 127km) y Bonn (100km).

Cabe mencionar también la cercanía a otros países europeos como Bélgica (300km), Holanda (200km) , Francia(300km) y Luxemburgo(250km).

El transporte en Koblenz es muy propicio (con la tarjeta de estudiante/matrícula salen gratis todos los viajes dentro de la ciudad), aunque no existe metropolitano o tren dentro de Koblenz, sólo bus. Con respecto a la comunicación entre otras ciudades es en tren, pero resulta un poco caro, así que es recomendable buscar un “mitfahr”(compartir coche para hacer viajes) por Internet, que cuesta sólo 5 euros por cada 100km.

Universität Koblenz

La Universidad de Koblenz está divididad en dos campus, la FH Koblenz en Lützel, donde se localizan los estudios técnicos, y la Universität Koblenz, en Metternich para los de letras.

Para la carrera en mi caso de “Informatik” debíamos ir a la Universität.

Nuestro campus se dividía en 8 edificios,  muy nuevos, ya que la universidad es de nueva construcción. Cabe destacar que el edificio de la biblioteca era de cristales, con amplio espacio para estudio individual y por grupos.

También ofrece un servicio de comedor excelente y barato, por 1.90€ escogías entre dos menús completos con postre.

Lo primero que se debe hacer al llegar, es contratar el seguro de salud (AOK), con nuestra tarjeta de salud de la Unión Europea. Después tuvimos que abrir una cuenta en un banco de Koblenz (Sparkasse, Deutsche Post, Deutsche Bank), que en alemán te lo hacen en el momento, pero en inglés tienes que esperar una semana.

El trato hacia los Erasmus es muy bueno, mejor incluso dominando el alemán.

Das leben im Wohnheim

Respecto a la vivienda, lo mas preferible es una residencia (con respecto al precio) y hay dos zonas de residencias (Wohnheim): una es en Karthause (cerca de la FH) y otra en Metternich (cerca de la Uni).

Mi experiencia en la residencia de Karthause fue muy buena, ya que era muy favorable en cuanto al precio, y hay muy buen contacto con los estudiantes, ya que la mayoría de los servicios que ofrece son compartidos. Aunque por otro lado está muy lejos de la Uni (40 minutos en autobús).

En Metternich la residencia es muy nueva, con cuarto de baño, ducha y cocina individual, y a 5 minutos andando de la facultad, pero el precio se eleva hasta casi el doble que en la de Karthause.

Auf Deutsch sprechen.

El punto que más importante me pareció a mí fue el idioma, ya que yo fui allí con una idea equivocada: todos los alemanes saben inglés.

Esto es totalmente falso, ya que incluso en círculos universitarios, no hay demasiada gente que sepa defenderse bien en inglés.

Yo encontré muchos problemas con esto a la llegada, que fueron solventados gracias a mis compañeros de residencia, que me ayudaron a comprender el idioma.

La universidad ofrece cursos de alemán para extranjeros, en varios grupos según niveles, aunque esto no es suficiente.

Por eso es recomendable tener una buena base en alemán, nivel conversación, lo que ayuda a dominarlo en el tiempo establecido para la beca.

Además existen cursos de alemán para extranjeros (Ausländer SprachKurs) en los centros de lenguas (Sprachschule) bastante asequibles y que sirven de gran ayuda.

Para terminar, decir que la Universidad de Koblenz tiene muchos contactos con empresas (la Universidad está situada cerca de un polígono industrial) y permite la opción de realizar prácticas cada curso, normalmente en verano, bien remuneradas, lo que da la opción de promocionar en la empresa y de adquirir experiencia.

