ERASMUS -LYON

Hola me llamo Jose y la verdad es que, resumir diez meses en un par de folios sería como dejar la botella medio vacía de modo que, intentaré no dejarme nada por mencionar aunque sea con aspectos muy generales y de esta forma, ser positivos y ver la botella medio llena,.ya que, esa sería la primera y principal conclusión que puedo sacar de esta etapa de mi vida, una experiencia muy positiva.


Desde hace mucho tiempo conocía gente que ya había estudiado de Erasmus en diferentes países y todos me contaban que había sido la mejor experiencia de su vida. El problema es que toda esa gente, cuando hablaban de “Erasmus” daba la sensación de que era el nombre de una sala de fiestas. Lo que realmente me importaba, el aprendizaje del idioma y los resultados académicos, la gente los pasaba por alto o decían que aprobar siendo Erasmus era muy fácil.


Tras este año de haber sido yo quien ha tenido la experiencia de estudiar en otro país, puedo asegurar que, ni es tan fácil aprobar por el hecho de ser extranjero, ni Erasmus es el nombre una sala de fiestas. Sin embargo, si es una de las mejores experiencias que se puede vivir y por la cual animaría a todos los estudiantes a que no dejasen pasar la oportunidad de hacerlo ya que, cuando terminen la carrera, ya no habrá marcha atrás y muchos de ellos se encontrarán con la realidad de que son licenciados y nada más.

Tanto a nivel personal como profesional es una experiencia muy enriquecedora y a la hora de encontrar trabajo el día de mañana, que es una de las grandes preocupaciones que tenemos todos cuando estamos al borde de terminar la carrera, estoy seguro que se abrirán más puertas por el hecho de haber estado un año en el extranjero.


Para mi esto ha sido un poco una “aventura” ya que, como mucha gente me decía, el irme a Francia sin tener nociones de francés, era una locura pero mi planteamiento era muy claro, quiero ir a Francia para aprender francés. Y tras concedérseme la oportunidad me fui el 8 de septiembre para Lyon.


Los primeros meses fueron duros, más de lo que esperaba. Me fui confiado de que las primeras semanas me serviría del inglés para comunicarme, hacer la matrícula, etc, pero comprobé que el nivel de inglés en Francia es similar a España, es decir, malo. Así que como digo, al principio fue duro pero, ante las adversidades la opción fácil era tirar la toalla y volver a España renunciando así a todo lo que estaba por llegar. 


De modo que me convencí a mi mismo de que valía la pena seguir, que ya estaba avisado de que esto sería así al principio. Además, poco a poco se veía una cierta progresión con el idioma y ello se debía, sobretodo, al hecho de vivir en una residencia en la que compartía cocina con más estudiantes venidos de todo el mundo y en la cuál he pasado más tiempo que en ningún otro sitio y ha sido lugar de reunión o mas bien, lugar de fiestas internacionales y al mismo tiempo, la mejor forma de practicar francés.

Una vez hecha esta idea general voy a comentar cada uno de los puntos en los que, a mi parecer, se podría esquematizar este año:
La Universidad:


A nivel académico, creo que si me hubiese quedado en España habría aprendido más ya que mientras en España hago el esfuerzo por asimilar conceptos, en Francia me he centrado más en intentar entender lo que los profesores decían, es decir, traducir. Para mí, las clases en la universidad eran clases de francés al principio y poco a poco  vas comprendiendo qué dicen los profesores y vas “entendiendo” conceptos, pero a la vez tenía que llegar a casa y buscar todo en internet para poder estudiar. Era una manera de obligarme a escuchar francés durante unas horas y un vocabulario diferente al que utilizaba en el día a día y después estudiar doble en casa.


Los profesores no han tenido un cierto trato especial conmigo por el hecho de ser estudiante extranjero o más bien por ser Erasmus ya que desde el principio me dejaron claro que yo era otro estudiante más sin más derechos ni obligaciones, pero en el momento en el que ven que te interesas por su asignatura ya cambia un poco ese trato y se ofrecen bastante a ayudarte en todo lo que necesites. Esto no quiere decir que me hayan regalado nada pero si que aunque he tenido que hacer los mismos exámenes que el resto de estudiantes, los profesores han tenido en consideración mi nivel de francés y han pasado por alto las faltas de ortografía que sin duda habría.


Todo funciona un poco distinto a la Universidad de Granada, las clases sólo se dan un día a la semana ( eso sí acumulan en ese día todas las horas que nosotros damos aquí en esa semana ), no hay bibliotecas como aquí que puedes estudiar casi todo el día, allí no hay mucha costumbre de estudiar fuera de casa y no abren mucho tiempo. Pero por otra parte las instalaciones son muy buenas y hay muchas salas de prácticas muy bien equipadas.

Aunque realmente el mayor problema que he tenido yo este año es el hecho de que en Lyon1  no exista la carrera de ingeniero de telecomunicaciones, lo cual me ha supuesto tener que matricularme en 4 administraciones diferentes y de cuatro titulaciones diferentes para poder cursar las asignaturas que me valían, y el problema que esto conlleva es que cada titulación de las  4 tiene sus distintos horarios ( una locura para hacer encajar unas con otras ) y distintas épocas de exámenes y recuperaciones ( por lo que nunca tenia periodos de vacaciones ). Creo que esto se podría solucionar si se pudiese hacer el convenio con la escuela del INSA, una escuela privada que esta junto a Lyon1 y que también tiene convenios Erasmus.
La Residencia:

La residencia “Puvis de Chavannes” ha sido sin duda la mejor opción ya que aunque los servicios no son todo lo que uno tiene en su casa (habitación pequeña, cocina muy simple y compartida junto con los baños), te acostumbras rápidamente y el ambiente que hay es increíble. Siempre tienes algo que hacer y conoces gente de todo el mundo con los que te lo pasas genial y a la vez sin darte cuenta vas practicando francés.

Además el precio es muy asequible ( 100€ /mes) y te cambian sábanas una vez a la semana.

Los Viajes:


Con respecto a los viajes es muy fácil viajar desde Lyon ya que al estar situado cerca de Italia, Suiza y Alemania, tienes muchas facilidades para ir a esos países y también dentro de Francia gracias a bonos que hay para el TGV ( el tren de gran velocidad ) que te lleva donde quieras por un precio bastante más barato que el equivalente AVE de España. Eso si hay que sacarse la tarjeta bono “12-25”.

Y bueno con respecto a las amistades que se hacen en un año Erasmus, en el que todo el mundo llega un poco perdido y con mil dudas, pues te das cuenta que todo el mundo va ( o debería ir) con esa actitud abierta de conocer gente y distintas culturas que al fin y al cabo es lo más importante que, a mi parecer, da un año Erasmus. Te da la oportunidad de ver las cosas de una forma totalmente diferente a lo que estás acostumbrado en casa o en tu ciudad, y sin duda proporciona una apertura de mente que es muy positiva.

Dejo mil cosas sin decir pero sólo que no dudéis en iros de Erasmus que esto es una de las cosas de las que te arrepientes si no la vives y puedo asegurar que no te vas a arrepentir si la haces.

