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Lisboa podemos decir que no es un destino menos importante que otros destinos ni menos atractivo que otros destinos o países como pueden ser Reino Unido, Italia, Alemania… Aunque mucha gente piense que por la cercanía ya no supone una gran experiencia, están muy equivocados, ya que ofrece las mismas oportunidades que otros destinos mas atractivos. Lo digo con justificación de causa que no sabia si era buena la elección y ahora después de estos 10 meses pienso que fue un total acierto elegir la beca erasmus y en concreto Lisboa como destino. Ahora haré hincapié en mi experiencia y las posibilidades que da esta ciudad. Antes de exponerlo decir que la elección será la mas acertada que podías haber decidido y que disfrutes del año tanto o mas como yo lo he hecho.

Viaje

Las formas de viajar a Lisboa pueden ser diversas, entre ellas podemos diferenciar 3 bien diferenciadas:

● Coche: Este medio de transporte es uno de los mas cómodos, sobre todo para el comienzo del erasmus y el final, ya que te permite llevar el máximo de cosas posibles y por ejemplo no tener que pagar de mas en los aviones por sobrepeso. La duración del viaje es de unas 7 o 8 horas, mas para las 7 horas que para las 6. Este ha sido mi medio de transporte para como ya he dicho para ir la primera vez y para mi vuelta. Por ejemplo yo no me llevaría el coche para Lisboa ya que con el metro me he bastado y me he servido y el aparcamiento no es fácil de encontrar y al dejarlo en la calle te expones a encontrártelo robado, roto…y también la posibilidad de que te hayan puesto un cepo.
● Autobus: El autobús es otra posibilidad para ir y volver a Lisboa, para mi no es la mejor opción ya que son casi 12 horas de carretera o mas y no es tampoco muy cómodo. Creo que el precio andara entre los 100€ o mas ida y vuelta por información de otra gente de Granada que ha estado en Lisboa de erasmus.
● Avión: El avión para mi ha sido la mejor opción para viajar tanto en navidades como en semana santa. Los vuelos mas baratos era entre Madrid y Lisboa que salía por unos 60€ ida y vuelta. Con esto la única ventaja que puedes encontrar es quitarte esas 12 horas de autobús que son pesadísimas. Luego allí en Madrid coges el autobús en la estación de autobuses, el traslado desde el aeropuerto hasta la estación de autobuses puede ser el único inconveniente pero entre el autobús y el avión el precio te puede salir por unos 80€ – 90€ totales. Yo lo prefería al autobús.
La ciudad
La ciudad de Lisboa ha sido una de las ciudades de Europa mas bonita que he podido ver, es una ciudad que esta llena de vida con gran cantidad de turistas que se acercan a esta ciudad para disfrutarla. Así en general podemos decir que esta ciudad no es una gran ciudad, ya que otras ciudades españolas como por ejemplo Zaragoza es incluso mas grande, pero esta es una característica que la que la hace entrañable y atractiva a la vez que su estado de deterioro que hace que también sea una ciudad diferente al resto de las ciudades.
Esta ciudad tiene un gran atractivo cultural como pueden ser sus barrios antiguos, el buen tiempo que acompaña que hace posible por ejemplo poder disfrutar de las playas en pleno febrero como yo pude disfrutar. Una de las cosas con las que me puedo quedar es con el color de su cielo que recuerda tanto a la playa y del que he salido encantado.

Ocio y diversión
Lisboa es un mundo de posibilidades y no existe la posibilidad de aburrirse. Esta ciudad es una de las ciudades con mas erasmus de Europa, la mayor parte de los erasmus estarán compuesto por los españoles e italianos (supongo que por el parecido de los idiomas). 
Las fiestas aquí en Lisboa podemos decir que son  muy buenas y ambientadas, no hay día que no se haya organizado algo para los estudiantes erasmus. Normalmente quien se encarga de la organización de estos eventos o fiestas suele ser una organización que se anuncia en la página www.erasmuslisboa.com. A parte de fiestas organiza también viajes, pone anuncios para buscar pisos, cuelga fotos… es un servicio muy bueno para todos los erasmus. Normalmente la gente se suele juntar al comienzo de las fiestas en Bairro Alto en la zona de mezcal para luego ir a sitios mas concretos de fiesta como Docas, casas de otros erasmus, fiestas erasmus, Dock’s, Lux, Indochina… hay un sin fin de posibilidades.

En cuanto al ocio lo que mas atractivo tiene es la playa. Tenemos dos posibilidades:

· Una es la de coger el tren en Cais de Sodre para ir a playas mas cercanas ( a unos 20min en tren de cercanía) el nombre de las mejores playas para mi son Estéril, Carcavelos y Cascais.

· La otra posibilidad es coger el autobús en plaza de España para ir a las playas de Caparica situadas enfrente de Lisboa (cruzando el río).  Aunque desde mi opinión es mas coñazo y se tarda mas en llegar
Las playas son de arena finas y la temperatura del agua depende del día pero suele ser fría, llegando algunos días a ser cortante. De ambiente están muy bien sin agobios.

Transporte
El medio de transporte mas cómodo y el mas rápido es el metro sin ninguna discusión. Lo bueno de Lisboa que al ser una ciudad “pequeña” el metro tampoco es muy grande, consta solo de 4 líneas (verde, amarilla, azul y roja) Sin ninguna duda las líneas que mas utilizarás serán la línea verde, azul y amarilla que son las mas importantes, la roja queda un poco en desuso. Para utilizar el metro lo mas rápido, cómodo y barato es la utilización de un bono mes que por 18,50 al mes entras y sales del metro tantas veces como puedas y de forma indefinida. Este bono se saca en los puntos de atención que hay dentro de las estaciones de metro. 

Otras posibilidades de transporte que tiene Lisboa es el autobús y los trenes, que son bastante frecuentes y cómodos para llegar a zonas que no puedan llegarse con el metro, aunque sigo haciendo hincapié en que lo que mas utilizareis será el metro. El precio de los autobuses y trenes es de 1,40€ por viaje. 

No debo olvidar que el bono metro de mes del metro también es utilizado para autobuses y trenes, solo que en vez de tener que pagar 18,50 pagas mas, creo que el precio era de unos 21€ mas o menos. Lo que queráis pagar ya dependerá del uso que le deis a los transportes y a vuestras necesidades.
Alojamiento

El alojamiento es como en todos los sitios piso o residencia. Yo personalmente diría a todo el mundo que fuera a una residencia como yo he hecho, conoces gente rápido y estas en un ambiente erasmus muy bueno, mientras que estando en piso te obligas a estar mucho mas pendiente de las quedadas que se hacen y estar mas pendientes de las cosas. Personalmente y como he dicho iría de cabeza a una residencia, aunque tampoco estoy muy enterado existen varias posibilidades como la residencia SPRU ( que es en la que he estado yo) que aunque tiene un precio bastante elevado el lugar en la que se encuentra es inmejorable (muy céntrico) para mas información y para ver las instalaciones solo tenéis que entrar en la pagina www.spru.pt y ver los servicios que ofrecen. Otras residencia podría ser la de la ISCT que es algo mas barata pero también con un buen ambiente. 
El tema de pisos no lo domino muy bien, pero decir que lo pisos a no ser que encuentres un chollo suelen ser bastante cutres, y los portugueses no escatiman en quitar por ejemplo un salón para hacer 2 dormitorios mas, llegando a compartir con 9 personas el piso. Los precios pueden ser bastante variables entre los 100 y 300€ dependiendo de las zonas. Yo personalmente escogería zonas como Marques de Pombal, Bairro Alto, Rossio… que son zonas cercanas y céntricas. Pero no me iría a zonas como Benfica que son zonas que están por lo menos a mas de 30 minutos en metro.

Universidad
La facultad de ciencias está en el campus universitario, para llegar a nuestra facultad tenemos la posibilidad de coger el metro. Podremos llegar mediante dos líneas, la línea verde que nos parará en la estación de Campo Grande y desde allí solo serán 5 minutos hasta llegar a nuestra facultad. Y la otra posibilidad es llegar por la línea amarilla y mas concretamente en la parada de ciudad universitaria, si vivís por la línea azul del metro tendréis que hacer trasbordo en la parada de Marques de Pombal para coger la línea amarilla y llegar a la facultad, aunque es mas cómodo coger la línea verde que es mas directa  y no tienes la necesidad de hacer trasbordo.

Nada mas llegar a Lisboa y mas concretamente a la facultad tendréis que dirigiros a relaciones internacionales que se encuentra en el edificio C1 (edificio donde esta el servicio de estudiantes). Ahí en relaciones internacionales tendréis que rellenar vuestra matricula con las asignaturas que vais a cursar en la universidad y os darán una serie de indicaciones que tendréis que hacer como haceros la cuenta universitaria, apuntaros a los cursos de portugués que os brinda la facultad de letras que esta a un minuto de la nuestra, sacarte el carne del comedor universitario. Por ultimo os darán un sobre de la asociación erasmusLisboa con unos mapas, una tarjeta de móvil, viajes de metro…Si veis que no entendéis muy bien el portugués es normal; el portugués, por lo menos a mi, me costo mucho coger el oído pero con el tiempo te acostumbras y les vas entendiendo perfectamente. En caso de no entender nada decidle que os lo repita y lo hará amablemente.
Hablando un poco de los profesores decir que son muy amables con los erasmus, pero no por ello confiaros en esto porque no vais a recibir un trato más fácil por ser erasmus. Es decir no quiero asustar pero es la realidad, ellos van a estar muy volcados en ti porque el número de alumnos por clase (sobre todo en el mestrado, que habrá en algunas clases 5 personas) es muy inferior al de España y en nada ellos ya se saben tu nombre. Por lo que no hay que confiarse porque el trato va a ser el mismo para todos (tanto para portugueses y españoles), por lo que habrá que trabajar un poco. Ellos tiene un sistema de evaluación diferente al nuestro, mandan muchos trabajos para casa, luego a parte están las practicas, exposiciones y muy importante para ellos es la evaluación continua (asistencia a clase) que con los trabajos forma una parte importante de la nota final. Si tenéis dudas no os lo penséis e id a hablar con ellos que se pasan el día en la facultad y es fácil localizarlos. Al mismo tiempo mandad emails que contestan al minuto y están muy pendientes del correo y pueden contestarte al minuto como ya he dicho. Yo quiero hacer hincapié en esto, porque yo iba con la idea esta, el nivel por ejemplo en los exámenes es más fácil que en Granada pero hay que trabajar para hacer las practicas, trabajos, exposiciones… el compararse con otras carreras no sirve de nada, porque veréis a otra gente que no haga nada y que vosotros estaréis pringados pero por eso digo que no os equivoquéis y sabed que hay que currar también. Normalmente la gente que menos tenga que hacer, será gente de carreras de letras como publicidad, económicas… la gente que estudia ingeniería pringa también como en España pero que los exámenes no tengáis miedo que son más asequibles y se aprueban todas a la primera, pero como ya digo hay que hacer las practicas y hay que trabajar también. 
Este es mi resumen de mi estancia en Lisboa, no puedo decir más solo que me ha encantado pasar estos 10 meses allí en Lisboa y que te animo a que te vayas que es algo único. Si necesitas mas información de los que sea te dejo mi correo para que me agregues al Messenger o escribirme al correo por si tienes alguna duda de cualquier tipo ok?.
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