Experiencia Erasmus en Roskilde (Dinamarca)
La universidad de Roskilde está a 30 km al oeste de Copenhague, y a unos 5 km de Roskilde, un pueblo que tiene unos 50000 habitantes. La universidad tiene un método de evaluación y aprendizaje muy diferentes al del resto de universidades danesas y sobre todo, españolas. En cada semestre se imparten cursos (asignaturas), cuyas clases acaban un mes antes del fin del semestre y para aprobarlos hay que entregar redacciones, trabajos o hacer algún examen. Estos cursos pueden ser diferentes cada semestre, pues los proponen los profesores el curso anterior. Son la mayoría en danés, sobre todo en el departamento de informática, pero se le puede pedir al profesor hacer el examen en inglés. También cada semestre se forman grupos y se entregan proyectos. Éstos se desarrollan sobre todo en el último mes (aunque los grupos se hacen desde el principio y se supone que se ha de ir trabajando en ellos durante todo el semestre) y al final se hace una defensa del proyecto, con el “supervisor” y un “censor”. El censor es una persona que sabe sobre el tema del proyecto a la que la universidad llama para que intervenga en la defensa y decida la nota final del proyecto, pero no está relacionada con la universidad. El proyecto se puede escribir y defender en inglés. Los profesores y los censor hablan muy bien inglés y suelen ser muy amables y en general comprensivos con los erasmus. No suele ser un problema el aprobar, y valoran mucho que se haya trabajado durante todo el cuatrimestre poco a poco, así como una buena defensa del proyecto. Las notas son sobre 13, corresponden aproximadamente a: 13 es matrícula de honor, 12 no existe, 11 y 10 son sobresaliente, 9 y 8 son notable, 7 y 6 aprobado y por debajo de 5 se suspende. En los departamentos hay cocinas, habitaciones para estudiantes (también tienen colchones para dormir cuando se está muy agobiado trabajando), salas de ordenadores (bastante nuevos)… Al llegar, si lo pides, te pueden asignar un aula con ordenadores, te dan la llave y podrás ir 24 horas al día para usarla. El coordinador erasmus de Datalogi (informática) se llama Henning Christiansen y te ayudará en todo. Búscale cuando llegues en el edificio 42-43.
Para el alojamiento hay dos opciones: buscar un piso en Copenhague por tu cuenta o pedir alojamiento a la universidad. Si buscas un piso en Copenhague, es muy difícil encontrarlo si no vas allí directamente, buscas por Internet mucho tiempo antes, o tienes un buen amigo que te ayude. Es un poco arriesgado llegar a Copenhague sin tener nada. Si pides alojamiento a la universidad, te lo puede dar en: el campus, donde no hay tiendas ni prácticamente nada, pero la universidad está al lado; Roskilde, es un pueblo relativamente grande y tiene bastantes tiendas y algunos pubs (dos o tres) donde salir; los pueblos de alrededor, que son más pequeños aún que Roskilde. Decidir entre una opción u otra es cosa de cada uno, lo bueno de Copenhague es que es una ciudad con un millón y medio de habitantes, muy bonita y donde puedes encontrar mil cosas que hacer, tiendas abiertas a cualquier hora, y buen rollo para salir de marcha. Lo malo es que encontrar piso allí es muy difícil. Si te decides por pedir alojamiento a la universidad, vivirás con los demás estudiantes erasmus y cerca de la universidad, aunque un poco alejado de la “civilización”. No todas las habitaciones tienen Internet, las de Hoje Taastrup por ejemplo, no tienen, pero las que están en el campus, sí. Respecto de los precios, son prácticamente lo mismo. Una habitación suele costar entre 2000 y 3000 coronas (260-400 euros). La comida en los supermercados es lo más barato para comer, pero aún así no deja de ser un poco más cara que en España. 
El transporte también es un poco caro. Copenhague (en la que se incluye Roskilde y alrededores) está dividida en zonas, y tienes que pagar las zonas en las que vas a viajar. El centro de Copenhague es la zona 1 y para ir a la universidad (estación Trekroner, una estación antes que Roskilde) hay que atravesar 8 zonas. Se va en tren, y cuesta 60 coronas (8 euros) en billete sencillo o 35 coronas (5 euros) con bono de 10 tickets. Si compras el bono mensual para todas las zonas vale 1000 coronas (135 euros). Si vives en Roskilde y vas a la universidad, solo necesitas dos zonas lo que vale unos 2 euros y el bono mensual unos 40 euros. Los trenes son muy regulares y puntuales. Desde la estación central de Copenhague salen cada 20 minutos desde el andén 7 u 8, y pasan por los pueblos en los que te pueden dar alojamiento (Hoje Taastrup o Hedehusene). Entre Roskilde y Trekroner salen cada media hora. Casi todo el mundo tiene una bici para moverse, pues hay carriles especiales y los coches respetan mucho a los ciclistas y para distancias cortas es lo mejor. Hay subastas en la policía (Slotsherrensvej 113, 2720 Vanløse, Copenhague o mira en www.topauktioner.dk) los sábados, donde puedes comprar una desde 25 coronas (4 euros). Apréndete los números en danés antes ir (. Para subir la bici en el tren hay que pagar 10 coronas (1’35 euros) más.
Hay muchos sitios alrededor de Roskilde para ver: Isla de Mon, Helsingor, Helsingborg o Malmo (Suecia), Odense, Aarhus, ciudades alemanas como Hamburgo o Berlín... El club internacional (www.international-club.ruc.dk) hace viajes por precios muy bajos, apúntate al llegar y podrás disfrutar de viajes y mucho más (cine, conciertos, cenas internacionales, salidas a museos…). Para moverse por Copenhague hay una oficina de información turística muy cerca de la estación central. Allí te darán mapas y te contestarán a todas las preguntas que tengas. Casi todos los daneses hablan un inglés muy bueno, así que no hay problema para la comunicación. A pesar de todo, casi todos los carteles e informaciones para no turistas las encontrarás en danés. Si te apuntas al curso de danés de la universidad (4’5 horas por semana) aprenderás bastante y tendrás 7’5 ECTS.
Es necesario obtener el permiso de residencia para quedarse en Dinamarca más de 3 meses. El permiso se obtiene en la oficina Roskilde o Kobenhavn “kommune” más cercana a donde vivas, Maria Hylstofte, coordinadora de erasmus de RUC te dirá donde está. Una vez obtenido este permiso, tienes que conseguir el número CPR, con el que tienes derecho a un médico, utilización de las bibliotecas públicas… Algunas veces el CPR se consigue en la misma oficina que el permiso de residencia y otras no. Pregúntalo todo antes.
Para sacar dinero, comprueba antes cuánto te cobran por hacerlo. Hay tarjetas (como la de La General de la universidad) que no cobran nada por sacar dinero y otras que cobran 6 euros por cada 135 que sacas. Puedes hacerte una cuenta en un banco danés, pero para eso necesitas el número CPR.
Para viajar a Copenhague hay varias compañías de vuelos, dependiendo de la época son más baratas unas u otras: iberia (www.iberia.es), spanair (www.spanair.com/), snowflake (www.flysnowflake.com), scandinavian (www.scandinavian.net), sterling (www.sterlingticket.com)  o maersk (www.maersk-air.com). A mí las que mejor me han funcionado han sido iberia y scandinavian.
Mucha suerte y disfrutad!
