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· La facultad
En Coimbra hay tres campus en los que se dividen todas las facultades y departamentos. La Facultad de Ciencias y Tecnología está en el Polo II, que está lejos del centro de la ciudad.  Para llegar ala facultad puede coger las líneas 34, 38 y 24T de autobuses. Dependiendo de la zona en la que vivas te vendrá mejor una u otra.
· Coimbra
Hay bastantes cosas para ver como, por ejemplo, a Biblioteca Joanina o a Torre da Cabra. En la Biblioteca Geral  puedes informarte sobre las cosas que se pueden ver ya que hay visitas gratis para los estudiantes de la Universidad de Coimbra. 
Hay sitios en los que puedes escuchar fados en directo, siitos donde comer comida típica como es el bacalao, el arroz con pulpo o pasteles de nata.
La vida aquí es barata. Tienes menús en el comedor social, cantina, a 2,40€ en la que el menú se compone, básicamente, por sopa de primero, carne o pescado y arroz, lechuga y zanahoria de segundo, pan, agua (una botellita de 200ml, normalmente) y postre que suele ser arroz con leche. Cerca de la Praça da República hay muchas de estas cantinas. Esta plaza es el sitio de encuentro para todo el mundo. 
El transporte público está bien. Cada viaje en bus cuesta 1,50€ pero hay distintas ofertas para ahorrar un poco. Hay bonobús de 11 viajes que cuestan 6,10€ y uno mensual que cuesta 17,50€ si eres menor de 23 y alrededor de unos 20€ si eres mayor de esa edad.
· Alojamiento
El alojamiento no es caro. El alquiler de un piso cuesta entre 150€ y 200€ al mes. Hay alquileres que tienen incluída la luz y el agua y otros en los que no. Para buscar piso puedes o hablar con gente que haya estado anteriormente en la ciudad para guiarse un poco sobre los distintos sitios en los que vivir o llegar allí y buscar en periódicos, carteles y ver más o menos las zonas que más convengan: cerca de la facultad, cerca del centro, ...


