Experiencia ERASMUS En Universidade de Lisboa (LISBOA02)
Llegada a Lisboa
Para viajar hacia Lisboa tenemos varias opciones, en mi caso he probado tres de ellas a lo largo del año: 
· Coche. Es muy útil sobre todo en el primer viaje, para cargar con las maletas, e incluso si andáis buscando piso. Son unas 9 horas de viaje.

· Autobús. Son muchas horas de viaje, pero con paciencia se puede sobrellevar sin demasiada pesadez. Esta opción rondaba los 66 euros (ida). Hace escala en Sevilla, para la ida es de sólo una media hora, en cambio para la vuelta, hay que esperar unas 3 horas en la estación. Si vais a escoger esta opción, recomiendo llevar algo de abrigo (en invierno) ya que hará frío.

· Avión. Desde Madrid salen aviones económicos que merecen la pena, y tardan mucho menos en llegar. 
A La hora de elegir dónde vivir, hay muchas opciones posibles, dependiendo cómo quieras vivir tu experiencia Erasmus. La zona de fiesta está en Bairro Alto. Cerca de allí están también Alfama o Casi do Sodre. Otro buen lugar para buscar piso es en Campo Pequeno, porque está muy bien comunicado con todos los lugares interesantes que se puedan buscar. La facultad está en la salida de Cidade Universitaria del metro, por lo que si queréis vivir cerca de allí, ese es un buen lugar, o Entrecampos que está justo debajo. 

Por otra parte, no recomiendo personalmente lugares como Alto do Lumiar o Intendente .
Si queréis vivir en residencias, hay muchas y de precios muy variados. Pero también hay otro tipo de residencias, por ejemplo, en Anjos, que pertenece a una señora y alquila sus habitaciones a estudiantes. Esta opción resulta mucho más económica y si queréis vivir con más Erasmus, es una de las mejores oportunidades.
Estancia en Lisboa y la universidad
Lisboa, como capital, es mucho más barata que muchos otros lugares, sobre todo en las cosas del día a día. Por ejemplo, puedes encontrar café solo (uma bica) por 40 cts. Para haceros una idea, puedo decir que con 600 euros se puede vivir bastante bien (siempre y cuando no salga muy caro el piso o residencia). 

En cuanto al tema del metro, no es muy caro, siempre que saques el bono de estudiante (que recomiendo hacerlo rápido). Este es un pequeño mapa que os darán en la universidad cuando entréis, pero si queréis echarle un vistazo este vale. En internet encontraréis otros pero no están actualizados, que la línea roja (vermelha) no cruza las otras 3 líneas.
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En cuanto al tema de estudios, si vais a clase y lleváis las cosas más o menos al día, con un poco de estudio vale para aprobar. También es importante conocer a compañeros de clase, ya que podrán servirte de gran ayuda sobre todo al principio, mientras te amoldas al idioma. También recomiendo encarecidamente ir al curso de idioma que ofertan, es gratis (bajo fianza de 50 euros que te devuelven al final), y se aprende muchísimo.
Por lo demás, poco más que añadir. Lisboa está muy cerca de España, pero no tenemos ni idea realmente de cómo es el país, la gente que vive en él, la cultura ni su idioma. En mi opinión, fue una gran elección y sin duda ahora tengo claro que quiero volver allí de vez en cuando, aunque sólo sea de visita, pero merecerá la pena.

