Yo  elegí Lisboa, más bien me toco. Pensé que era un destino poco atractivo ya que esta muy cerca y mas que un Erasmus parecía una Seneca. Pero después de estar viviendo casi un año en Portugal, pienso que soy muy afortunado por haber estado de Erasmus en Lisboa.

La ciudad tiene un encanto especial y un poco bohemio, la primera impresión es que esta todo como muy dejado y sucio. Pero es parte de su encanto natural. Es una ciudad muy cosmopolita, que todos los días te sorprende con algo nuevo. Ademas es una ciudad muy barata para comer o salir todos los días, si quieres salir algún día de fiesta…XD

Lo primero que tienes que hacer es llegarte a la oficina de relaciones internacionales de tu facultad para hacer todos los papeleos, te entregaran un sobre de bienvenida, en el que te tendrás mapas, tarjeta del metro, un descuento en móviles con una tarjeta MOCHE, que te permite hablar con todo el mundo por 5€ al mes, entre otras sorpresas….

Tendrás que ir hablar con tu cordinadora Erasmus para que te firme las asignaturas

En Lisboa hay varias facultades de Informática y de Teleco. Yo estuve en el Instituto Superior Técnico (IST) es la facultad con mas prestigio de Lisboa por lo que no te van a regalar nada por se Erasmus. Tienes que ser bastante constante en clase y seguir al día las practicas, proyectos,…cosa un poco difícil estando de Erasmus...y a la hora de examinarte son bastante exigente, pero si estudias y eres constante puedes aprobar. Personalmente te recomiendo otra facultad de las 4 hay.

Respecto al alojamiento puedes elegir entre una residencia o alquilarte una casa con compañeros, yo soy partidario de la segunda. Te recomiendo que te tomes un poco de tiempo para buscarte una buena casa, ya que son un poco peculiares y llenarla de buenos compañeros, eso es fundamental. Las casan oscilan entre los 200 €. Te aconsejo que te busques la casa cerca de Barrio Alto, (que es donde pasaras casi todo el tiempo) o cerca de tu facultad, ya que ahorraras tiempo y dinero en transporte.

Aunque es una ciudad muy bien comunicada, tiene metro, trenes, autobuses, elevadores, tranvías y taxis. El metro es la mejor manera de moverse, ya que en poco tiempo puedes recorrer toda Lisboa y además es bastante barato, un viaje simple vale 0,80€ aunque lo mas aconsejable es sacarte un bono mensual que oscila entre los 9€ (menor de 23 años) o 18€ (mayor de 23 años).Los taxis son súper baratos y altas horas de la noche serán tu mejor opción, si no te matan por el camino. Los trenes, autobuses, elevadores y tranvías también puede ser una buena opción para moverte por Lisboa.

También tienes  playas impresionantes a 20 minutos, en las puedes practicar Surf, Bodyboard, Kitesurf, entre otros deportes o simplemente de disfrutar de sus kilométricas playas de arena fina y tomarte un café en lel Da Wave viendo como se pone el sol por el mar.

Es una ciudad con mucha cultura musical en que no faltan los festivales y conciertos en la calle de todos los tipos de música esto mas la posibilidad de salir todos días y su gran numero de bares y discotecas te aseguran que no te aburrirás por la noche.

Si estas leyendo esto es que por lo menos tienes pensado irte de Erasmus. Mi consejo personal es que no te lo pienses más y te decidas a irte, es una oportunidad irrepetible que te aportara mucho como persona.

Un saludo y a disfrutar Lisboa

