EXPERIENCIA ERASMUS

I.S.C.T.E (Instituto Superior de Ciencias do Trabalho e da Empresa), LISBOA

1. Llegada al destino

Lo primero antes de partir a Lisboa en mi opinión, es tener una ligera idea de cómo está estructurada la ciudad, para así saber donde quieres vivir según tus principios.

Lisboa es una ciudad muy “fácil” de conocer, la universidad (ISCTE) se encuentra en entre campos, (línea amarilla de metro), muy cercano a ciudade universitaria, siguiente parada de metro donde se encuentran muchas otras facultades, cantinas… en esta zona puedes encontrar pisos nuevos y baratos pero están alejados de la zona común de marcha llamada Bairro Alto, dónde acabaras yendo unas 4 veces por semana. En esta zona, todo el centro histórico (baixa chiado y bairro alto) también puedes encontrar pisos de estudiantes Erasmus a buen precio , pero en muy dudosas condiciones, porqué como verás,  los edificios en Lisboa son bastante antiguos. En mi opinión la mejor zona para vivir es en el centro empresarial de Lisboa, Marquês de pombal, Saldanha, Picoas… zonas con pisos reformados que se encuentran a una distancia similar de la facultad y de la zona de marcha.

En ISCTE, a tu llegada puedes pedir ayuda para encontrar piso,  en el área de relaciones internacionales.

2. Estancia en Lisboa y clases en ISCTE

Una vez instalado, tienes que empezar a ver tus horarios, y a comenzar a ir a las clases. Esta facultad ofrece un curso de portugués, que aunque cuesta 70 euros, te recomiendo que hagas, porque estaréis todos los Erasmus juntos y así conocerás a mucha gente. 

En general las asignaturas en ISCTE son fáciles de aprobar e incluso puedes sacar buena nota, pero es muy importante la asistencia a clase, porque las clases no son muy grandes, no tienen muchos alumnos, y los profesores suelen valorar eso. El método de evaluación es muy favorable para los alumnos, todas las asignaturas tienen evaluación continua, y en caso de que no la quieras hacer o no la apruebes después puedes hacer un examen de primera época y un examen de segunda época en caso de que suspendas el primero, que se hace aproximadamente una o dos semanas después, (no hay Septiembre).

La universidad es muy animada, siempre tiene eventos y fiestas, (de las más famosas en el ámbito universitario de Lisboa), así que te aconsejo que no te las pierdas.

Por la parte de diversión en Lisboa, no vas a tener ningún problema para encontrarte con el resto de Erasmus, ya que hay dos asociaciones de Erasmus principales ( que te aconsejo que visites en las siguientes webs: www.erasmuslisboa.com y www.esn-lisboa.org ) en las que podrás encontrar todo tipo de eventos y fiestas semanales, ofertas de cursos de idiomas, visitas culturales y anuncios de pisos libres o habitaciones para Erasmus.

3. Conclusión

En general la vida en Lisboa es muy cómoda, los transportes públicos son rápidos y baratos (incluidos taxis, aunque cuidado con ellos ya que suelen engañar a los extranjeros), la gente no tiene ningún problema para explicarte cualquier cosa, e intentan hacerlo en español, las asignaturas son relativamente fáciles de aprobar con un poco de esfuerzo en la universidad, y hay unos 1200 erasmus más para compartir tu estancia ayí.

Disfruta y  Boa estadia!
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