EXPERIENCIA ERASMUS EN ISCTE (LISBOA)
Lo primero que quiero decir es que si vas a Lisboa, has acertado. Mucha gente no quiere hacer el erasmus en Portugal por ser un pais cercano, pero sin duda es un destino donde disfrutaras como en cualquier otro.

Llegada a Lisboa
Para ir a Lisboa hay varias opciones, hay un autobús desde Granada, con escala en Sevilla que dura entre 10 y 12 horas y vale unos 90-100 €, depende de si lo sacas con suficiente dias de antelación. También puedes ir hasta Madrid en autobus, y desde alli coger un vuelo hasta Lisboa, si coges un vuelo barato esta opción puede salir por unos 80 € y se tarda unas 8 horas, aunque para ir la primera vez recomiendo ir en coche por la cantidad de cosas que tienes que llevarte para todo el año. En coche se tardan unas 8 horas también y se pueden escoger varias rutas.

La elección del piso ya depende de lo que tu quieras, si quieres estar mas cerca de la zona de fiesta (Bairro Alto) puedes escoger el piso en Bairro Alto, Alfama, Cais do Sodre. Si preferis estar cerca de la facultad podeis escoger un piso por Entrecampos o Campo grande. Las zonas que no suelen recomendar mucho es Intendente y Martim Moniz. También puedes elegir una de las residencias que te ofrece la facultad de destino o buscarte una por tu cuenta, eso ya depende de ti.

Cuando llegueis lo primero que teneis que hacer es ir a la oficina de la ORI de la facultad, ya que alli la gente es muy apañada y os explicaran todo (el bono para transporte, os daran una tarjeta de telefono, y todas las dudas que tengais os las resolveran).

Estancia en Lisboa y el ISCTE

Lisboa es una ciudad, que para ser una capital europea es relativamente barata, es mucho mas barata que Madrid, sin embargo comparada con Granada te encontraras cosas que son mas baratas (como los taxis) y cosas que son mas caras. Con los 600 € (que es lo que me dieron a mi) puedes vivir bien si no haces demasiados excesos y si el piso/residencia no es caro. El metro no es caro y esta muy bien comunicado. Para ir a la facultad podras ir por la linea amarilla hasta Entrecampos o también puedes ir desde la siguiente parada que es Cidade Universitaria. En la facultad hay varios comedores, pero si no te convencen también puedes ir a las cantinas.

En portugal ya esta implantado desde hace años el plan Bolonia, por lo tanto es una evaluación continua. Con ir a clase,  llevar un poquito las cosas al dia e interesarte aprobarás. Además, aunque al principio no tanto, los portugueses suelen ser simpaticos y si les pides ayuda te la daran encantados. Suele ser importante la asistencia a clase (también para conocer a tus compañeros) porque las clases son pequeñas y personalmente a mi me recordaba más al instituto que a la facultad.

También te recomiendo que te hagas la tarjeta de ESN lisboa, que es una asociación de erasmus, ya que entraras gratis a discotecas, y conseguiras descuentos para viajes, cursos de surf y demas cosas que te ofrezcan. Existe otra que es la ErasmusLisboa pero yo no la recomendaria ya que la use 2 veces en todo el año.

Para terminar dare mi opinion personal: Lisboa es un gran destino erasmus. En esta ciudad se vive muy bien, conoceras a mucha gente, ya que hay muchos erasmus además de todos los portugueses que también conoceras y  las asignaturas, en general, son fáciles de aprobar. Si estás duvitativo, sin duda te recomiendo este destino, y si ya te lo han asignado, enhorabuena y preparate para vivir un año increible.
