Buenas, me llamo Antonio Gutiérrez y voy a intentar hacer de este texto una pequeña ayuda para guiar un poco a cualquier alumno que quiera ir a Palermo de Erasmus.

Comenzando desde el principio, en lo que se refiere a la estancia, hospedaje y tal, lo que suele hacer la gente es buscar un piso con los demás estudiantes Erasmus que conocerán por diversas páginas como Erasmus World y demás (www.erasmusworld.com), con más italianos o no, de los mucho que hay para alquilar allí. No esperes nada lujoso, Palermo no lo es y seguramente acabarás viviendo en una casa del casco antiguo compartiendo piso con otra gente. No te asustes, es lo mejor que te puede pasar.

Para los primeros días existe un hostal llamado Cortese. El hostal se encuentra en la Via Scarparelli, pero para encontrarlo es mejor que preguntéis por Ballaró y una vez allí, preguntar por él. El hostal cuenta con un convenio con la Universidad de Palermo para los estudiantes extranjeros. Tienes enviar un correo a Silvia Celano (silviacelano@unipa.it) y decirle que quieres reservar una plaza en dicho hostal y especifícale el día que llegas y demás. De esta manera, cada día en este hostal te costará 5 € (con 5 días como límite de estancia). Allí conocerás seguramente a muchos otros Erasmus en tu misma situación.
Respecto a la llegada y qué hacer nada más llegar... desde el aeropuerto de Palermo salen tanto autobuses como trenes y los terminan el trayecto en el mismo sitio, la Estación Central. Presuponiendo que tenéis una plaza en el hostal previamente mencionado os viene bien llegar hasta allí. Está a 10-15 minutos más o menos de la Estación Central (Stazione Centrale).

Recomiendo visitar las páginas de www.erasmuspalermo.com y http://www.esnpalermo.it/. En la primera, puedes pedir un tutor que, gratuitamente, te ayuda al principio a encontrar piso y demás. Yo, la verdad, es que tuve mucha suerte y me asignaron a una chica italiana muy maja que me ayudó muchísimo, aunque claro, luego conozco a gente de los que los tutores pasaron y tal, depende de la suerte que tengas con el que te asignen.
Sobre el tema académico existen dos facultades de Informática, por así decirlo. Una está asociada a la Facultad de Matemáticas y otra a la Facultad de Ingeniería. 

http://www.cs.unipa.it/index.html -> Facultad de Matemáticas, asignaturas del primer ciclo generalmente.

http://corsi.dinfo.unipa.it/public/generale/home?cdl=pa -> Facultad de Ingeniería, triennale (técnica).
http://corsi.dinfo.unipa.it/public/generale/home?cdl=ls -> Facultad de Ingeniería, laurea (superior).

En estas páginas encontrarás información sobre las asignaturas, aunque no en todas te facilitan el temario (que es bastante difícil de conseguir, yo lo tuve que ir preguntando a los profesores una vez llegué a Palermo).
Lo cierto es que las clases y la facultad en general de la Facultad de Matemáticas es bastante cutre, parece un instituto semi destrozado y está muy mal acondicionada, pero es lo que hay. Las otras dos (que en realidad son en el mismo sitio) están mucho mejor y son más nuevas. Además están en el Campus Universitario.

No esperéis que os regalen las asignaturas y mejor que los exámenes sean orales, porque los escritos la verdad es que son difíciles de aprobar.

Esto es todo lo que puedo contaros de utilidad, los lugares donde salir de marcha y demás ya los encontraréis vosotros solos y comer, se come bastante bien en todos lados. Eso sí, preparaos para comer los mejores postres que probaréis en vuestra vida… los helados como esos no los vais a probar en ningún sitio. Buscad cerca de la Stazione Centrale un sitio llamado ‘Ciccio’, lo recomiendo encarecidamente jeje.

Bueno, eso es todo. Si os decidís por Palermo no os arrepentiréis, la verdad.

