SAPIENZA ROMA 08/09
Benvenuto a Roma!!! será probablemente tu primer contacto con el mundo romano. La ciudad cuenta con dos aeropuertos: Fiumicino (principal y más grande) y Ciampino (el de las compañías de bajo coste como Ryanair, Easyjet…).

Normalmente desde ambos aeropuertos se puede llegar a la estación principal de Roma:(Termini) en tren, metro, bus o combinación de ambas.

TRANSPORTE

A partir de Termini ya te puedes mover hacia cualquier punto de la ciudad. El metro vale 1 euro y el autobús también. Con el billete del metro puedes coger después autobús sin tener que comprar otro ticket y para ello tienes 75min. En el autobús no venden los tickets hay que comprarlos o en las máquinas que hay en el metro o en puestecitos y tirarlos al entrar en el bus o arriesgarse a no pagar y que entre algún revisor (cosa poco probable).
Aún así merece la pena comprarse el bono del mes que vale 18 euros para estudiante. Hay que especificar que es de estudiante porque sino te darán el de 30 euros que es el normal.

El metro funciona desde las 5.30 hasta las 23.30 entre semana y hasta las 1.00 los Viernes y Sábados pero siempre hay autobuses nocturnos de 00.00 a 5.00 normalmente, dependiendo del nocturno pasará cada 15 minutos o puedes sentarte a esperar.

En Roma por ahora hay solo dos líneas de metro que se comunican en Termini. La línea A es la nueva y la B es un poco pésima. Una nueva línea C, está  en construcción.

VIVIENDA

Lo más aconsejable para vivir cerca de la facultad es buscar sitio por Vittorio Emmanuelle o Cavour, están a 5 minutos andando de la facultad, de Termini y del Colosseo porque la facultad está bien situada como la que más.

PAPELEOS

Desde luego lo más trabajoso de todo el Erasmus son los papeleos y las repetidas visitas al Ikea para asentar la vida en una cama con almohada, toallas y una casa con necesidades básicas cubiertas.

En Roma tienen la costumbre de abrir cada cosa a una hora distinta cada día, y si abren ese día. Por poner un ejemplo, el oficio Erasmus de la facultad abre Lunes (14-17), Miércoles (10-13) y Viernes (9-12).

Lo primero que hay que hacer al llegar es el Codice Fiscale, buscando la oficina que más cerca te pille y sus horarios. En la cola de esta oficina harás tus primeros amigos Erasmus. 
Ir a la facultad para que te firmen el Certificado de llegada y con fotos para que te hagan un carnet. El carnet de la biblioteca se hace aparte.
Conseguirse un móvil, normalmente los Erasmus éramos todos Wind que ofertaban por 2 euros 4000sms y por 6euros mas 200min de llamadas al mes. Lo mejor es que llevéis un móvil liberalizado desde España.

Hacerse el carnet de la mensa o comedor. Al lado justo de la facultad hay uno: vale 2.03 euros y se puede tanto comer como cenar con primer plato, segundo plato, contorno y postre.
Si queréis abriros una cuenta de banco lo mejor es en Unicredit Banca que tiene un cajero casi en cada esquina y por toda Italia. Tened en cuenta que para hacerlo piden el Codice Fiscale y que para cerrar la cuenta tenéis que hacerlo en la misma entidad que la abristeis y sin hacer movimientos en la cuenta durante todo el día antes de cerrarla. Os aconsejaría cerrarla con 1 semana antes de iros porque hay gente que ha tenido problemas con esto.
Con respecto a los alquileres piden dos meses de fianza y normalmente no baja de los 300 euros la doble y unos 450 euros la individual, gastos aparte; aunque todo depende de la zona de residencia. Y no os esperéis que el piso vaya a tener salón porque lo aprovechan también para hacer habitaciones.

Otra cosa con la que la gente ha tenido problemas es a la hora de que le devuelvan la fianza o caparra como se conoce en Italia…hay caseros muy listos así que tened todo muy bien hablado y no cojáis el primer piso que veáis por miedo a quedaros sin nada.
Tened en cuenta que en  Roma más del 80% de los Erasmus era españoles de modo que para salir un poco de la pequeña España romano lo mejor es vivir con italianos.

La opción de residencias la verdad que la desconozco (destacan por su ausencia) pero de las que he oído hablar aparte de caras eran de monjas y curas y a las 10.30 era el toque de queda...

El precio de la comida en los supermercados es como en España, algunas cosas bastante más baratas, otras como el embutido más caras. Los supermercados más baratos son el Todis y el Tuodis.

DIVERSIÓN

Con respecto al tema fiestas hay una organización ESN, os apuntáis en la facultad de Economía de la Sapienza (en la zona de policlínico) pagáis 5 euros y os dan una tarjeta que os valdrá para todas las fiestas, descuentos en copas, etc. Hacérosla y tendréis emails con planes para cada día de la semana. Eso sí, las discotecas cierran como muy tarde a las 4.30.
ESTUDIOS

Antes de ir a clase y ver que han cambiado el aula, que el profesor llega tarde o que ya no es a ese horario es enterarse de los correos de los profesores y escribirles para ir a hablar con ellos. Algunos no responden así que lo mejor es intentar enterarse de los horarios de tutoría y presentarse directamente en su despacho.

Puedes examinarte de una asignatura en el primer cuatrimestre aunque se imparta en el segundo y al revés. Tienes dos ‘appelli’ u oportunidades: una en Enero y otra Febrero; una en Junio y otra en Julio. La mayoría de las asignaturas tienen tanto examen escrito como oral, o escrito y una tesina…depende de la asignatura (no tienen un modo Standard para nada).

Ambos exámenes se hacen en italiano aunque normalmente no tienen problemas en hacértelo en Inglés si te desenvuelves mejor.

Para hacer los exámenes debes obligatoriamente ‘prenotarte’. Los italianos se prenotan a través de una plataforma Web (Infostud) a la que los Erasmus no podemos acceder por no tener matrícula; así que tienes que avisar con tiempo al profesor para decirle que día vas a hacerlo y esa es nuestra manera de prenotarnos. Algunos emplean otras plataformas Web a la que si se puede acceder (para enterarse de todo esto es vital hablar con los profesores).

 Tanto el escrito como el oral suelen ser en días sucesivos. Y una vez hecho el oral, verbalizas la nota es decir te firma un papelito con tu nota y de eso necesitas una copia que es la que entregarás en la oficina Erasmus de la facultad una vez que ya hayas pasado todos tus exámenes.

Resaltar que las calificaciones van de 0 a 30, la mínima nota para aprobar es un 18 NO un 15.

La verdad que el Erasmus es una experiencia inolvidable, no todo es perfecto, se tienen momentos de bajón porque la familia esta lejos, por el idioma, porque las cosas no siempre salen como esperamos  y estar de Erasmus te dará algunas ventajas pero esta no es una de ellas…
Que regalan las asignaturas no es verdad así que no maldigáis cuando tengáis que estudiar; pensad que por lo menos os libráis de las interminables e indescifrables prácticas.

Después de los 9 o 10 meses más rápidos y felices de tu vida cargarás las maletas de recuerdos, amigos, viajes… y te verás escribiendo un informe intentando explicar con palabras lo que solo podrás entender viviendo esta experiencia.

In bocca al lupo!! 
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