EXPERIENCIA ERASMUS EN ROSKILDE (DINAMARCA).

¿Cómo resumir una experiencia que te cambia la vida? No tendría folios para ello...pero voy a intentar convenceros en la medida de lo posible! Para ello voy a intentar dividirlo en diferentes apartados, o aspectos más importantes:

El alojamiento: voy a empezar por el más duro de todos. Para empezar hay que decir que la universidad está en la parada de tren llamada Trekroner, a una parada de tren de Roskilde (menos de 5 min) y a casi media hora en tren de Copenhague. Con esta situación se plantean 3 alternativas: 


-vivir en Trekroner: es el campus de la universidad. Aquí es donde están todas la residencias y dos supermercados. Ya está. No hay nada más. Los precios son entre  2500 (de lo más barato y difícil de encontrar) y 3700 kr, que al cambio, a día de hoy sale entre 400 y 500 euros. El ambiente en esta área es de estudiantes internacionales. Casi todos los erasmus van a vivir a las residencias, ya que cuando llegas a la universidad, en la International Office te ayudarán (en la medida de lo posible) con el alojamiento. Ellos tienen unas listas con las vacantes que hay en las residencias de Trekroner y puede que de Roskilde. Con lo cual ya os podeis hacer una idea!


-vivir en Roskilde. Es un pueblecito pequeño y muy agradable. Para vivir aquí hay algunas residencias y puede que algún piso. Para ello hay una inmobiliaria que se llama ungdomenhuset que si estás interesad@ en vivir allí, es el sitio al que deberías acudir.


- vivir en Copenhague. Buscar piso en Copenhague es difícil, pero merece la pena. Los precios son entre 400 y 500 euros, los 400 es lo más común. El sistema de carteles para buscar piso, como en Granada, no existe, sino que lo hacen a través de páginas webs.  Una Web que utiliza mucha gente es: www.dba.dk. Aquí encontrarás bastantes pisos. Zonas recomendadas: Norrebro, aquí viven muchos estudiantes, es un barrio multicultural con gran variedad de bares, en 2º lugar Amagerbro, tampoco está mal y tiene parada de metro, Christianshavn...De todas formas, Copenhague es una ciudad que con una bicicleta es muy manejable. No tardarás más de media hora en llegar a la otra punta de la ciudad, y es el medio de transporte más barato...ya hablaré de esto.


Mi experiencia ha sido vivir en Trekroner y en Copenhague. Recomiendo altamente vivir en Copenhague. Si decides vivir en Trekroner, ten por seguro que conocerás a mucha gente, de cualquier parte del mundo...y bueno, fiesta cada día también. Lo cual no suena nada mal, pero no hay mucho más que hacer allí, por el tema de que no hay nada alrededor. 
Copenhague te ofrece variedad de actividades, y es una ciudad que al principio no te convencerá (bajo mi experiencia), pero cuidado, te estás adaptando, una vez adaptad@, no querrás irte de allí! Y estarás pensando: ¿qué cosas se pueden hacer allí? Pues pasear por Copenhague es algo no puedo describir...ya lo verás ;) Hay muchísima música en vivo (y si la buscas bien, gratis), el cine es imposible (10 euros la entrada), en el Tivoli suele haber bastantes shows, muchos bares...etc etc

Por todas estas cosas, y ese descubrimiento, de cada día un poquito más, recomiendo Copenhague. Además allí estarás más en contacto con “la vida danesa”, ya que en Trekroner casi todos los estudiantes son internacionales, pues los daneses se van a vivir a Copenhague.

La universidad: la universidad....ya descubriréis que tiene poquito que ver con la de aquí. La primera persona que te va ayudar, pues es el coordinador erasmus allí es Henning Christiansen, magnífico profesional y una persona encantadora. No dudes en preguntarle cualquier cosa! 


¿Qué podrás cursar allí? Bueno, las asignaturas están más o menos en la Web de la universidad, pero a veces las cambian. Casi todas son de 7,5 ECTS (9 créditos) y projects de 15 ECTS. En las asignaturas se valorará tu participación activa a lo largo del curso, así como la asistencia a clase, prácticas, etc..Al final habrá un examen (suele ser oral) sobre los trabajos o prácticas que hallas realizado. Serás evaluad@ por tu profesor y un censor, que es la persona externa a la universidad y cuyo objetivo es que la nota la decidan 2 personas, tratando de ser lo más imparcial posible. Consejo: tranquilidad en los exámenes orales, no van a pillar, solo quieren que demuestres que has aprendido! Las notas son de -3 a 12, pero solo usan los siguientes números: -3 suspenso, 2 aprobado, 4 bien, 7 notable, 10 sobresaliente y 12 matrícula de honor.


El proyecto estará basado es una investigación propia, con el apoyo de tu supervisor, y el desarrollo de  algo práctico, pero les gusta bastante la investigación. Se pueden hacer en grupos de 1 persona, 2, 3 e incluso 4. Pero ellos recomiendan altamente en parejas.


Cada asignatura la imparten un día a la semana. Creo que tienen establecido un máximo: no podrás hacer más de 2 asignaturas y un proyecto en un mismo cuatrimestre.


La mayoría de las asignaturas que podrás llevarte a Roskilde serán de carácter optativo y el proyecto.


El ambiente en la universidad es muy distendido, te llamará la atención la buena relación que suele haber entre profesor/a y alumno/a. Cada departamento tiene cocinas, donde los profesores, y alumnos también, se reúnen, charlan, y a veces también tienen juegos, música...Los horarios: las clases empiezan a las 9:30 hasta las 12, que paran para comer. De 12 a 13 comida y de 13 a 15:30 clases otra vez. 


Hay una fiesta universitaria que no te deberías perder: la de Spring (primavera) que es a principio de curso. Cada viernes por la tarde, en la cantina suelen organizar conciertos (la mayoría son gratis) y venden la cerveza barata.

Nivel de vida en Dinamarca:


Bueno seguro que ya habéis leído que el nivel de vida en Dinamarca es bastante alto... Pues sí, así es, un café entre  20 y 25 coronas (entre 3 y casi 4 euros), una cerveza 25, el transporte...éste es el peor de todos, es caro incluso para ellos. Si usas clipcard, que usarás, porque de otra manera es más desorbitado aún, un viaje Copenhague-Trekroner, ida y vuelta o viceversa cuesta 10 euros, ya que cada clip son 36 kr (5 euros). Haciendo cuentas, sale casi al mismo precio vivir en Trekroner que en Copenhague, porque las residencias son algo más cara que los pisos en Copenhague, pero la diferencia la tendrás que pagar en el transporte.


Aunque todo te resulte terriblemente caro al principio terminarás encontrando tu sitio, hay muchas cosas que hacer que no requieren gasto, pasear por parques y canales, encontrarás bares algo más baratos, supermercados más baratos, (el Neto definitivamente). Y todo esto irá pasando poco a poco a un segundo plano, los daneses son gente muy honrada y agradables, pacientes, cuadriculadetes, y aunque parezcan fríos son muy buena gente. Al final te encantarán.

¿Qué se debe visitar en Dinamarca?

No deberías venirte sin visitar Skagen, que es donde se encuentra la punta más septentrional de la península, y que separa el mar Báltico del mar del Norte. Hillerød es un pueblecito bonito con un castillo de cuento, Helsingor, Borlnhom, es una isla paradisíaca, ocupando el 8º lugar de las mejores playas del mundo. El club internacional suele organizar una excursión (aquí y a muchos sitios más) al inicio de cada cuatrimestre, es barato y conocerás a mucha gente, ¡apúntate!

¡Muchísima suerte y mucho ánimo!

