Erasmus Ulm 2008/2009

Mi destino Erasmus ha sido Ulm en el sur de Alemania. 

Ciudad

Ulm esta situada en Bavaria, entre Stuttgart y Múnich. En realidad hay dos ciudades, Ulm y Neu Ulm independientes en administración pero separadas sólo por el Danubio. 

Es bastante parecida a Granada en cuanto a tamaño y ambiente universitario. 

La situación es perfecta para poder moverte por el sur de Alemania, Suiza, Austria e incluso Francia. Además las comunicaciones son muy buenas. A apenas media hora en tren está el aeropuerto de Memmingen, donde trabajan las aerolíneas Ryanair y Tuifly.  A una hora en tren directo está el aeropuerto de Stuttgart, y a apenas 2 horas el de Múnich. La red de trenes es estupenda y más barata que en España, ya que ofrece bastantes ofertas y bonos para grupos y para cada estado. El transporte dentro de la ciudad es gratis los primeros 6 meses. Luego cuesta 81 euros cada 6 meses, pero es válido tanto para Ulm y Neu Ulm como para el cinturón de pueblos que las rodea. También es normal compartir coche para viajar y hay varias empresas de alquiler de coches en la ciudad.

La universidad te da al llegar información sobre la ciudad y cosas útiles como clínicas, hospitales, transportes, etc... Además hay un excelente programa de alumnos tutores que el primer día te recogen en la estación de tren, te acompañan a la residencia o el piso, te enseñan la ciudad y como moverte y te ayudan con el papeleo.  

Como ofertas de ocio hay bastantes bares, discotecas, cines, boleras, parques acuáticos, programas deportivos, tanto de la universidad como de la hochschule, etc... Recomiendo probar la comida bávara en algún restaurante del barrio de los pescadores. De todas maneras la universidad también organiza excursiones, salidas y otras actividades durante todo el curso para los alumnos de intercambio y los locales.

Como curiosidad Ulm tiene la catedral gótica con la torre más alta del mundo. Y, si tienes oportunidad visita el mercado de navidad en noviembre y diciembre y asiste a la fiesta más importante de Ulm, la Nabada, en junio.  Las horas de comida son a las 12-1 de la mañana el almuerzo y la cena a las 6-7, cuidado porque cierran las cocinas bastante pronto.

Sobre el clima, mejor ir preparado para el frío, porque en invierno las temperaturas solían estar alrededor de los 0 grados y podían llegar a -15. Nieva bastante y los veranos son frescos también.

Universidad

La mayoría de clases se imparten en alemán, así que es muy recomendable tener una base de alemán antes de ir. De todas formas, una vez allí es posible realizar un curso intensivo de alemán y distintos cursos durante el año para mejorar el  listening, la conversación o la gramática, entre otros. Los cursos de idiomas son gratuitos para alumnos.

Los exámenes son normalmente en alemán, si bien, algunos profesores te dan la posibilidad de hacerlos en inglés. La distribución es bastante distinta a la nuestra porque se empiezan las clases más tarde, así que los exámenes se hacen más tarde también, en marzo y agosto-septiembre, y además es muy normal hacerlos orales. Para ello tienes que pedir cita al profesor o a su secretaria con antelación.

Al llegar te dan una tarjeta universitaria, que se puede utilizar para fotocopias, imprimir, acceso a las salas de ordenadores, sacar libros de la biblioteca, ir en bus si no tienes el semester ticket y para pagar, y que te hagan descuentos en el mensa, o comedor universitario, y en las cafeterías de la universidad.

Existe también un máster en telecomunicaciones que ofrece asignaturas en inglés. Éstas están principalmente relacionadas con redes y telecomunicaciones.

Alojamiento.

La oficina del studentenwerk es la encargada de organizar el alojamiento dependiente de la universidad. Hay numerosas residencias de estudiantes repartidas por Ulm. La mayoría comparte cocina y baño con otra gente y los precios varían entre 200 y algo menos de 400 euros. La más grande es Heilmeyersteige, situada a 10 minutos de la universidad en autobús, aunque algo más lejos del centro de la ciudad. La única que ofrece habitaciones individuales es Syrling strasse, muy cerca del centro y a unos 15 minutos de la uni. No recomiendo Wiley en Neu Ulm, se tarda casi una hora en llegar a la universidad en bus.

En principio el studentenwerk te ofrece una habitación que puedes aceptar o rechazar. Si decides no aceptarla hay muchas ofertas de pisos compartidos en Ulm y algunas residencias privadas. A la hora de buscar piso compartido es importante hablar algo de alemán, porque normalmente te hacen una entrevista cuando vas a ver el piso y valoran bastante que lo hables.

Links

http://www.uni-ulm.de/ Web de la uni

http://www.wg-gesucht.de/  Ofertas de pisos compartidos

http://www.bahn.de/international/view/en/index.shtml Web de red de trenes alemana

http://www.allgaeu-airport.de/ aeropuerto de Memmingen, es el más cercano

http://www.ulm.de/ulm/ sobre la ciudad

http://www.mitfahrgelegenheit.de/ ofertas para compartir coche

http://www.ding-ulm.de/ transporte urbano. Se puede consultar a qué horas pasan los autobuses, y la puntualidad es casi perfecta.

Para más dudas mi email es alkanaa@correo.ugr.es.
