ERASMUS EN ULM CURSO 2008-2009


Yo estuve de Erasmus en la universidad de Ulm (Universität Ulm) durante el curso 2008-2009 cursando Ingeniería Informática.


Ulm es una ciudad alemana situada entre Stuttgart y Munich con unos 120.000 habitantes. No es una ciudad muy grande, pero es bastante bonita y está llena de jóvenes ya que se trata de una ciudad básicamente universitaria. Como curiosidad decir que la ciudad tiene la iglesia más alta del mundo. Está situada en una zona bastante buena, cerca de  Austria y Suiza, y por tanto tiene una conexión muy buena para poder viajar a diferentes países y por supuesto ciudades alemanas. 


La ciudad es bastante tranquila y tiene bastantes discotecas y bares para salir de marcha. Cada semana suele haber fiestas universitarias muy bien organizadas. Además en la Oficina Internacional de la Universidad organizan muchos viajes y actividades que hacen que te relaciones con la gente Erasmus de la ciudad y además es bastante barato. También cada martes se organiza un encuentro con toda la gente Erasmus en un bar (cada martes en un bar diferente).


El clima es bastante frío en invierno (llegando a los -15) y nevando casi a diario a partir de noviembre/diciembre. En primavera/verano se suaviza pero no llega a hacer nunca demasiado calor, yo la temperatura más alta que he vivido (y rara vez) ha sido de unos 30 grados.


En cuánto el idioma, yo llegué sin saber nada de alemán y la verdad que manejando bien el inglés se puede sobrevivir. Pero desde mi experiencia personal aconsejo ir sabiendo el idioma ya que casi todas las asignaturas de Informática son en alemán. Hay un curso intensivo de alemán de casi un mes de duración en Septiembre y bastantes más durante el curso. Son ofrecidos por la universidad y además sirven para obtener créditos de libre configuración.


Las asignaturas como he dicho anteriormente son en su mayoría en alemán aunque también se pueden encontrar algunas en inglés (ya que existe un máster llamado “Comunications Technology” en la universidad y por tanto existen básicamente sólo las asignaturas de redes y de ese ámbito). Al ser las asignaturas en alemán todo el material se encuentra en dicho idioma, pero siempre puedes encontrar bastantes libros en inglés en la biblioteca. Los exámenes suelen ser orales y los profesores no suelen tener ningún problema en hacer los exámenes en inglés (a mi me dejaron todos). Lo bueno de Alemania es que casi todo el mundo sabe inglés, es raro la persona que no sepa, pero aún así es mejor ir con una buena base de alemán ya que para estudiar y traducir todos los apuntes facilita mucho las cosas.


La beca Erasmus en Ulm ofrecida es sólo de 6 meses, pero en mi caso la amplié un año y la verdad que no me arrepiento en absoluto, si tenéis oportunidad de hacerlo no la desaprovechéis que no os vais a arrepentir.


Respecto al transporte decir que la ciudad te ofrece gratis los 6 primeros meses. Las conexiones son bastante buenas y la puntualidad es casi perfecta.  En el caso de que permanezcáis un semestre más el coste del semester ticket es de unos 80 euros.


La universidad te ofrece una residencia antes de llegar y la verdad que es un alivio llegar allí y tener ya un sitio seguro. Las residencias allí suelen ser como una especie de apartamentos compartidos entre dos o tres personas y se encuentran en estado muy bueno. 


En cuanto a la alimentación o bien te haces tu propia comida en tu residencia o te vas a los comedores en la universidad dónde la comida es bastante barata (entre 2.50 y 4 euros). Hay bastante supermercados cerca de todas las residencias, así que no supone ningún problema comprar comida.


Para finalizar deciros que os recomiendo absolutamente que viváis esta “aventura” dónde vais a conocer a gente increíble y vais a tener una de las experiencias más gratificantes de vuestras vidas. Espero haber servido de ayuda y si tenéis más dudas podéis escribirme a diruvi@hotmail.com.


Links de interés:

· Universität Ulm: http://www.uni-ulm.de/
· Departamentos: http://www.uni-ulm.de/in/fakultaet/institute-und-einrichtungen.html
· Linea de Autobuses: http://www.ding-ulm.de/
