Université Laval – Québec (Canadá)
Con esta mini guía pretendo resumir mi experiencia de intercambio de un cuatrimestre en la Universidad Laval en Canadá. Espero que le sea de utilidad a quien quiera que haga un intercambio por allí. Hay bastantes cosas que no vienen muy bien especificadas en internet, así que intentaré no dejarme nada fuera.

Detalles previos al intercambio


Papeleo


Esto no me corresponde a mí decíroslo, pero no viene mal recordarlo: antes de ir tenéis que aseguraros de que TODO está en regla, es decir, que tienes que dejar listos el contrato de estudios, la ficha de estudiante de intercambio, la autorización para que tu expediente pueda ser modificado por otra persona, lo de la beca (depende de la que tengas) y las asignaturas que vas hacer. En el apartado de intercambio de la ETSIIT está todo muy bien explicado… 


Visado


Los estudiantes de la Unión Europea no necesitan visado para estudiar en Canadá menos de 6 meses, aunque tienen la opción de pedir un visado para poder optar a una tarjeta de residencia de estudiante, que permite trabajar a media jornada. Si se pretende estudiar en Quebec por más de 6 meses (dos o más cuatrimestres) hace falta sacarse un visado de estudiante, además  del CAQ (Certificat d’Acceptation du Québec), que es como una especie de “aceptación de la provincia de Quebec” (es como si alguien quiere ir a estudiar a Cataluña y le piden un visado catalán además del español…). 


El procedimiento es este:

• Con la carta de aceptación de la Universidad os llega el formulario del CAQ

• Enviais el CAQ al “Ministère de l’immigration et des Communautés Culturelles » 

• Una vez que tengáis la el CAQ (tardan como un mes en responder) podéis pedir el visado… en París, pero hay buenas noticias: se puede pedir por correo. Te piden bastante papeleo, pero responden bastante rápido.

En fin, como he dicho antes, el visado sólo es necesario en uno de los siguientes casos:

​• Estudiantes que no son de la UE ni de ninguno de los países que tienen permitida la entrada sin visado.
• Estudiantes que vayan a quedarse más de 6 meses.

• Estudiantes que quieran una residencia de estudiante para poder trabajar.

Los precios de estos documentos son:

CAQ: 100 CA$

Visado estudiante con entradas mútliples: 150 CA$

Hay más tipos de visado que están en la página web de la embajada canadiense de París.


Becas


De las becas a las que podéis optar os informarán cuando estéis aceptados para el intercambio. En mi caso, obtuve la beca de la UGR (600€, un solo pago) además de la de Bancaja (150€/mes). Te ingresan la mitad cuando llegas a la Universidad de destino y la otra mitad cuando vuelves. Eso sí, en tu cuenta Bancaja (que tienes que abrir si quieres la becas…).
Llegada


Cómo llegar


Si la parte del visado os ha parecido una lata, pues esta es aún peor: Los vuelos transatlánticos a Canadá no son precisamente baratos. En mi caso, mi curso emprezaba la primera semana de Enero, así que aproveché para coger el avión desde Málaga hacia Nueva York y pasar el fin de año allí. Después de eso unos amigos me llevaron hasta Quebec en coche. El vuelo Málaga-NY me costó 630€ i/v, con British Airways. Para Quebec estuve viendo los precios y son bastante más caros, aunque hay una compañía canadiense llamada Air Transat (www.airtransat.com) que vuela desde Barcelona y sus precios no son tan altos.


Mi consejo es que si queréis ir directamente coged un vuelo de Air Transat a Montreal (los vuelos allí son mucho más baratos que a Quebec) y luego cogeis un autobús a Quebec. 


Québec, primera impresión

Mi primer día en Quebec había una tormenta de nieve, la peor en varios años. Llegué allí la primera semana de enero y hacía -35ºC. Al principio pensé que todos los días iban a ser así, pero más tarde las temperaturas subieron a -25ºC y las tormentas de nieve eran menos frecuentes!!!! 


Los autobuses que llegan a Quebec sólo salen de la provincia de Quebec, es decir, la única ciudad grande desde la que puedes llegar a la ciudad de Quebec es desde Montreal.
Campus


La Université Laval tiene un único campus enorme. En él se encuentran todos los edificios de la Universidad (excepto la facultad de arquitectura, que se encuentra en el centro).

Los edificios tienen calefacción central las 24h (me han dicho que gastan 3000 CA$/hora en calefacción, para toda la Universidad. No se si es cierto) y están todos conectados por una red de túneles subterráneos, por lo que puede hacer -40ºC en la calle ves a gente yendo a clase con camiseta y pantalones cortos.
Alojamiento y vida

Para el alojamiento tenéis varias opciones:

• Residencias universitarias: hay 4, dos mixtas, una masculina y otra femenina. Se encuentran todas en el campus, por lo que puedes ir a clase sin salir a la calle (cogiendo los túneles). Además están cerca (entre 2 y 10 minutos andando, dependiendo de la residencia) de 3 centros comerciales enormes donde hay supermercados y todo tipo de tiendas y restaurantes. Las habitaciones son todas individuales y cuestan 279CA$/mes. Los baños, las duchas y la cocina son compartidos. 
• Alquilar habitación: Las casas en Quebec son bastante bonitas, al menos todas las que he visto están muy bien. Las habitaciones normalmente cuestan alrededor de 350CA$/mes. Normalmente la gente encuentra pisos por páginas de anuncios clasificados (www.xtraannonces.com, www.123annonces.com , etc.)

Personalmente os recomiendo las residencias. Son más baratas y lo tienes todo muy cerca, además es mucho más fácil conocer a gente. Lo malo es que hay que pedir plaza un como mínimo con un mes de antelación.
Para el transporte urbano están los autobuses. El billete ordinario cuesta 2,60$ y el bono mensual universitario unos 45$. Yo vivía en el campus, así que sólo compraba billetes cuando quería ir a la ciudad.

Para comprar comida tienen bastantes supermercados, todos con opción de servicio a domicilio (que viene muy bien cuando está nevando mucho). Además tienen muchos “dépanneurs” que son como tiendas más pequeñas, con productos más caros y que abren más tiempo.

École de Sciences et Génie


En Laval tienen dos edificios principales para las carreras de ciencia e ingeniería (Pouliot y Vachon). Nada más llegar tienes que ir allí para registrarte como estudiante de intercambio y poder hablar con el coordinador de las asignaturas. Antes que nada tenéis que saber una cosa: no vais a poder estudiar todo lo que teníais previsto. No pretendo bajaros la moral, pero cuando llegas allí y pides una asignatura (que tenías en tu contrato de estudios) se tiene que cumplir que:

•La asignatura aún está disponible. En Laval cambian las asignaturas cada dos por tres.

• El profesor te “acepta”.

• Hay un mínimo de alumnos matriculados, para poder impartir la asignatura.

• No hay ningún conflicto de horarios entre asignaturas.

Es muy probable que no os dejen hacer alguna asignatura y tendréis que renegociar vuestro contrato con la UGR.


A los pocos días de registraros os enviarán una carta para pagar el “seguro médico obligatorio”. Son 240CA$ por cuatrimestre y el seguro te cubre todo, en todo el mundo. Es obligatorio pagarlo, si no, al final no te enviarán el “transcript of records”.


Aparte de esto, la facultad está bien. Los laboratorios son más pequeños que en Granada. En febrero organizan un “festival des Sciences et Génie”, que es como una fiesta de la escuela, pero que dura una semana y tiene muchas más actividades que la ETSIIT.

Estancia


Las clases


Las clases en Laval tienen alrededor de 20 alumnos por asignatura, por lo que el profesor suele conocer los nombres de cada uno y sabe quién asiste y quién no, por lo que aunque la asistencia no es obligatoria, es bastante recomendable. La evaluación de las asignaturas, al menos en ingeniería, suele ser siempre la misma: Hay dos exámenes parciales (uno a la mitad del cuatrimestre y otro al final) que cuentan un 40% de la nota total, además hay prácticas y trabajos que cuentan un 20%. Lo de que “ayudan a los estudiantes de intercambio” no es verdad en Laval, así que si queréis aprobar hay que estudiar, aunque es verdad que es bastante más asequible sacar un 5 en Laval que en la UGR.

Los exámenes son fáciles, pero no te dan nada de tiempo, es decir hay que ponerse a rellenar la hoja inmediatamente cuando te dan el examen porque suelen durar alrededor de una hora.

Viviendo en Quebec


Esto puede parecer una broma, pero no lo es: En Canadá todo cierra a las 5 de la tarde (salvo el viernes, que cierran a las 8-9). La gente normalmente  cena a las 6 de la tarde. Cuando más gente sale de marcha es el jueves, normalmente van a los pubs a eso de las 10 de la noche y si quieres “trasnochar” puedes ir a una discoteca hasta las 2:45 de la noche. Después de eso lo único que hay abierto son los “afters”.

En Quebec hay bastantes museos, la gran mayoría son sobre la historia de la ciudad y la provincia, es decir sobre la inmigración, las tribus indígenas de América del Norte y la historia reciente. Suelen ser de pago, pero hay “packs” con entradas a varios museos.


Los canadienses son en general bastante amables, aunque es un poco difícil entender el acento ya que es muy distinto al acento europeo.

Turismo


Quebec


La ciudad de Quebec es muy bonita, sobretodo la parte antigua. Mi guía turística pone que “es la única ciudad amurallada al norte de México“ , por lo que es curioso ver esa mezcla de arquitectura colonial británica con murallas francesas. La principal atracción turística de la ciudad es el Château Frontenac, que es un hotel del S.XIX que aún está abierto. Además de esto está el Carnaval d’Hiver, que es una especie de Fiesta que hay a finales de enero en la que hacen miles de cosas con nieve y hielo (esculturas, construyen casas de hielo, pistas de patinaje en todos lados…).

Otros lugares


Como he comentado antes, desde Quebec sólo se puede ir en autobús a Montreal, por lo que si queréis ir a algún sitio en vacaciones tenéis las siguientes opciones:

• Ir a Montréal, ya sea para ver la ciudad o para coger autobuses hacia otros destinos como Boston (67$), Nueva York (73$), Toronto (198CA$)

• Coger un avión desde Quebec. Los únicos destinos “Low cost” desde Quebec son Florida y Las Vegas. También podéis coger el avión desde Montreal, donde tienen más destinos.
• Hacer un “covoiturage”, que viene a ser entrar en páginas de anuncios y contactar con gente que vaya a hacer un viaje a algún sitio. Esto suena raro en España pero en Canadá es muy común.

Últimos días


Quebec


La nieve comienza a derretirse en abril, por lo que las últimas semanas del curso (que termina el  1 de mayo) apetece mucho salir. Incluso empiezan a aparecer las primeras terrazas, eso sí, la gente sigue llevando abrigo para sentarse fuera.

En la Universidad


Las últimas semanas todo el mundo está de exámenes, más o menos como en Granada, aunque la presión es menor al tener que estudiar mucha menos materia. Después de terminar los exámenes sólo hace falta hacer el papeleo correspondiente: pasar por secretaría y pedirles el certificado de fin de estudios. Hay que pedirlo como mínimo con una semana de antelación para que se pueda tramitar a tiempo.
