Experiencia en Wolfenbüttel (Alemania) 2007/2008
-En mi experiencia me voy a centrar en su totalidad en mi estancia en Alemania, lo que tiene que ver con alojamientos, universidad, servicios y algunos que otros “truquillos o consejos”,ya que considero que es lo que va a ser realmente útil para el estudiante que haya solicitado este destino, pues tema de papeleos, solicitudes y demás estamos cansados de verlo y saberlo.

INTRODUCCION
-Acerca de mi
Mi nombre es Pedro, y mi correo petermu@correo.ugr.es , lo dejo indicado por si alguien que haya cogido este destino, tiene ciertas dudas concretas y necesita resolverlas. Pues  pienso que mi ayudara posiblemente le sería útil.

-Acerca de Wolfenbüttel 

Se trata de una ciudad situada en la parte norte de alemania localizada al sur de una gran urbe como es Hannover, se encuentra dentro de la región conocida en español como “Baja Sajonia” destacar que ciudades como Berlin y Hamburgo las dos ciudades mas grandes de Alemania se encuentran a unas 2 y tres horas en tren respectivamente.
Wolfenbüettel es una pequeña ciudad de unos 50000 habitantes donde hay un gran sector de universitarios, en su plena mayoría estudiantes técnicos, la ciudad es muy bonita y tiene bastante historia, esta repleta de museos y muestra un claro ejemplo de pueblo típico alemán del siglo XIX.

La pega es que el ambiente deja un poco que desear, la verdad que está muy apagado, ya que se lo quita todo una ciudad también universitaria, situada a unos 10 kilometros de distancia llamada Braunschweig. (Posteriormente hablaré sobre ella)

Estancia en Wolfenbüttel

-Alojamientos

Yo los dos primeros meses de mi estancia estuve viviendo en Wolfenbüttel, ciudad donde se encontraba la universidad, pero en diciembre decidí mudarme a Braunschweig “cerdo marrón” traducido, la ciudad que he nombrado en la introducción, y ahí empezó a cambiar mi erasmus, la verdad que prefería con creces vivir allí, pues en primer lugar porque ya no era un pueblo prácticamente muerto como era wolfenbüttel, y se trataba de una ciudad de 250000 habitantes con un gran núcleo universitario y a tan sólo 10 kms de la universidad, es decir en 40 minutos desde casa en autobús y tram llegaba a la facultad. Por tanto os recomiendo que soliciteis residencia en Braunschweig, por eso en esencial y porque las residencias son mucho mejores y mucho mas grandes, y puedes llegar a conocer 1000 veces mas gente de todas partes del mundo. También depende de lo que vayas buscando es cierto que la facultad te pilla como a unos 10 o 15 minutos, en realidad algo más cerquita, pero en mi opinión no merece la pena y ahora en el apartado transportes os dareis cuenta del por qué.
Caben destacar como mejores residencias ya en Braunschweig: 

-Apm

-Weststadt (en esta estuve viviendo yo, y para mi estaba de lujo)
Michaelishof
http://www.studentenwerk-braunschweig.de/braunschweig/wohnen/ 

enlace de interés pera buscar información de residencias y hacer revervas
-Transportes

Alemania es una pasada en sector servicios, especialmente en transportes, a los 3 días de haber llegado al destino, en la universidad se os va a ser entregado un semester ticket, con el que vais a poder viajar gratis por todo el área o región, esta tarjeta podeis ir a buscarla en el rechenzentrum a vuestra llegada,  de todas formas ya os informarán en relaciones internacionales a vuestra llegada, de todos las historias y papeleos que debeis llevar acabo, asi que no os preocupeis. Por tanto con esa tarjeta que la recibes pagando una pequeña cantidad de 80 euros por semestre, va a ser vuestro pasaje para coger cualquier transporte público completamente gratis por la provincia, es una pasada lo que se ahorra, yo aluciné como funciona este sector allí en Alemania, en temas de puntualidad, frecuencia y conexiones.
Si viajais fuera de la provincia, simplemente esta tarjeta no tendrá vigor, pero podréis optar a multitud de ofertas en transportes, ya sea por grupos, en fin de semana o demás, http://reiseauskunft.bahn.de/bin/query.exe/hn 

web dónde podeis encontrar todos los horarios y precios de todos los trayectos.

-El alemán
A ver en primer lugar chicos/as os recomiendo que empeceis a darle mucha caña al alemán desde ya, si aún no habeis empezado y que sigáis a tope con él si ya le habeis metido mano. Olvidaos de clases en inglés, si estais con la duda o habeis escuchado algo, todas las clases de imparten en alemán casi nada, pero eso es lo que hay, eso sí los profesores en un principio te pueden explicar dudas particulares en inglés, así como traducirte el examen final a inglés, que ya es de agradecer. Yo primeramente, lo único que sabía de alemán cuando llegué allí era prácticamente nada, algo básico de un intensivo que hice en Granada en el mes de agosto, esa fue mi toma de contacto con el alemán, es decir que en mi llegada no tenía ni idea, y ya allí la necesidad aprieta, todas las clases en alemán, en todos sitios escuchando alemán, y yo por mi cuenta estudiando, te hacen tirar para delante, he de decir que es muy complicado, pero puedes hacerlo mas o menos, dependiendo como te lo tomes, y de que conozcas a gente alemana para poder practicarlo eso es fundamental, he conocido a gente española allí que llego sin saber nada como yo, y que ha vuelto ha España sin hablar igualmente prácticamente nada, y sin embargo yo me he sacado allí hasta el nivel 3, que es el B1, para que os hagais una idea,  ese nivel equivale al  intermediate en ingles, pues yo no estuve viviendo 3 meses allí siendo un guiri más y no iba aguantar continuar viviendo allí durante otros 6 meses, siendo ese guiri, me vengo a referir con esto, el trato mucho más respetuoso que te da la gente, tanto profesores, como estudiantes y no estudiantes alemanes, cuando hablas su idioma a cuando no lo hablas, para mí es cierto que empezó a cambiar mi erasmus, cuando comencé a defenderme en alemán, los profesores te ayudan más, la gente se interesa más en conocerte, no olvidemos que alemán no es por ejemplo checo, el alemán lo hablan más de 120 millones persones en el mundo, es un idioma de peso, además de la decepción que me lleve yo allí al ver que la gente no hablaba tanto inglés como yo pensaba.
http://aprendealeman.iespana.es/ 

en este web site me inicié yo con el alemán, además que dentro del sitio podemos encontrar un diccionario, que me fue de mucha utilidad en mi estancia en el extranjero.

-Universidad y asignaturas
-Es probable que a muchos sea el apartado que más os interese, verdad? Bueno ya sabeis que las clases son en alemán, os recomiendo que consigais un buen traductor, porque lo vais a utilizar muchísimo, yo también he usado muchos libros en inglés de apoyo para las transparencias, que podía conseguir en la biblioteca, y me han sido muy útiles en realidad ya que  Los profesores en general te daban todo el temario en alemán.
-Los profesores son muy competentes, si tienes ciertas dudas, te puedes entender con ellos en inglés, unos saben más que otros (inglés claro) pero no importa, ellos se van a esmerar hasta que todo te haya quedado claro.

-La asistencia no es obligatoria, pero muchos si que la tienen en cuenta, yo he ido en verdad casi siempre a clase, porque necesitaba mucha ayuda, al principio creerme que el alemán se te hace muy cuesta arriba, (en clase no te enteras de nada) hasta varios meses después que vas cogiendo oido, por lo menos en mi caso.
-Las asignaturas existe una gran variedad de asignaturas, muchas son muy parecidas a las ofertadas en la etsiit, pero otras cuantas no lo son tanta, asi que os vais a tener que quebrar la cabeza, para poder llegar a convalidar y cuadrar todas las asignaturas, y buscar aquellas que sean prácticamente iguales.

-en principio como ya he dicho el alemán te hace que la dificultad te vaya cuesta arriba, pero finalmente, si logras, saber alemán como ha sido mi caso, se te hace algo más sencillo, el sistema educativo, como podemos imaginar es completamente diferente con el que tenemos en España  y concretamente en  la etsiit, allí se prima más la asistencia, el trabajo diario, que un gran examen final, en mi opinión yo diría que ha sido algo más sencillo que aquí, hago recalcar que yo allí he sido un alemán más, vamos que no he tenido trato favorable por ser erasmus.
CONCLUSIONES
Yo recomendaría  a todo el mundo que cogiera este destino por los siguientes motivos:

-Vas a conocer un país como es Alemania, a la cabeza de Europa, puntero en cuanto a tecnología y servicios, para mí es una pasada

-Se encuentra ubicado en el corazón de Europa, lo que conlleva que vas a tener a tiro de piedra, países como Holanda, Dinamarca, Polonia, República Checa, Austria...

-Puedes llegar aprender una nueva lengua, de bastante importancia, así como conocer una cultura como es la anglosajona, una cultura con una mentalidad super abierta, y vanguardista.

-Poder visitar ciudades del calibre de Berlin, Hamburgo, Colonia, Münich preciosas

-Y ya lo que todos sabemos..expediente, mentalidad europea…

Atreveros con la experiencia os cambiará la vida.

