INFORME SOBRE LA EXPERIENCIA EN GLASGOW
En primer lugar, y ya que este informe va destinado a un futuro alumno Erasmus en Glasgow, me gustaría darte mi más sincera enhorabuena por haber conseguido la beca. Y más concretamente por haberla conseguido en Glasgow. Estoy seguro de que pasarás un año inolvidable.

Contaré mi experiencia en “Glasgow Caledonian University”. Empecemos por la ciudad.

Glasgow es la ciudad más grande de Escocia. Se encuentra a una hora en autobús de la capital escocesa, Edimburgo; y a unas 3 o 4 horas en coche del famoso Lago Ness. Yo la considero una ciudad muy europeizada y moderna. Honestamente Edimburgo es más bonita que Glasgow, pero vivir en ésta es una gozada. Es considerada una de las ciudades con mejor marcha de Europa, y realmente es así.

Glasgow cuenta con dos aeropuertos: El “Glasgow Internacional Airport” y el “Prestwick Airport”. El primero se encuentra a unos 25 minutos en bus del centro (15 en coche). El segundo a unos 45 minutos en tren. Yo nunca usé este último pero creo que es más bien utilizado para vuelos nacionales, es decir, dentro de Reino Unido.
Glasgow, al igual que Granada, es una ciudad universitaria, llena de gente joven. Tiene tres universidades (cuatro si contamos la de las afueras) que son: Glasgow University, University of Strathclyde y Glasgow Caledonian University.

Yo estuve durante el curso 2004-2005 en esta última. Afortunadamente el campus está justamente situado en el centro de la ciudad, a un minuto a pie de la estación de autobuses y 10 minutos de la estación de tren central. Si vas a pasar un curso en esta universidad, lo más fácil es que te alojes en la residencia del campus: Caledonian Court. Los momentos más felices de mi estancia los pasé en esta residencia. Está llena hasta los topes de extranjeros que como tú están desando entablar amistad. 

La residencia consta de dos fases: primera y segunda. La primera fase es más barata, pero los pisos (que son de 6 habitaciones) tienen los baños y duchas compartidas (2 baños y 2 duchas para las 6 habitaciones). Además, los frigoríficos son mucho más pequeños y, por tanto, los congeladores. Un poco de espacio en ellos se convierte en un bien muy preciado. A su favor hay que mencionar que los pisos cuentan con lavadora y secadora, por lo que no tendrás que hacer uso de la pública (te ahorras un pastón a la semana). Lo malo es que el año que yo estuve nos dijeron que si se rompían no las iban a arreglar ya que pretendían que en un futuro todo el mundo usara la lavandería pública. La segunda fase, es más cara, pero además de ser un pelín más moderna, cuenta con un frigorífico muy grande, y un congelador del mismo tamaño, lo cual se agradece enormemente. Además, claro está, de que cada habitación tiene cuarto de baño incluido en la habitación.
Además, el año en que yo estuve, la residencia instaló una red inalámbrica para proporcionar acceso a Internet. No hay que pagar un extra, está incluido en el precio.

Con respecto a la universidad, decir que es muy moderna. Cuenta con un material e infraestructura excelentes. Yo, por ejemplo, hacía prácticas en un Pentium4 con 1 GB de RAM. Adoran Windows XP y todo lo que tenga que ver con Microsoft (esa universidad tiene dinero para comprar todas las licencias que se les antojen). Desgraciadamente, no usan Linux para nada (creo que sólo se ve Linux en una asignatura equivalente a nuestra “Sistemas Operativos”). Hay que mencionar que el nivel allí me ha resultado mucho más bajo que en Granada. Si te las apañas más o menos en la ETSII, no tendrás problema alguno en Glasgow y es una buena oportunidad para subir tu expediente como la espuma.

El sistema educativo sin embargo, lo considero de mejor calidad. Las asignaturas se dan de tres formas: “Lectures” que son clases normales con todos los matriculados, “Labs Sessions” que son como nuestras clases de prácticas, y “Tutorials” que son como las Lectures pero con muchos menos alumnos (clases más personalizadas) y tratando aspectos de la asignatura más prácticos que teóricos, por ejemplo, resolución de problemas.
Si tienes alguna pregunta que no responda este breve informe, no dudes en escribirme a pablosgp14@hotmail.com que estaré encantado de ayudarte.

¡Feliz estancia y enhorabuena!

Pablo García Pérez.
