Glasgow Caledonian University
Estamos a finales de Junio y todo el mundo en la ETSI está de exámenes….aunque yo, por ejemplo, llevo de vacaciones desde el 12 de Mayo, si, habéis leído bien, MAYO… y es que lo primero que debéis saber sobre el año Erasmus en Glasgow es que empieza a mediados de Septiembre y termina como mucho a finales de Mayo ( si tienes suerte y tienes los exámenes pronto, puedes terminar en la primera quincena de Mayo). Esto en principio puede parecer una suerte (y supongo que objetivamente lo será) pero la verdad es que cuando vuelves  te encuentras con que todos tus amigos están de exámenes (o por lo menos el 99,9%) así que puede llegar a ser bastante aburrido.

El curso está distribuido en dos cuatrimestres, este año el primero empezó el 19 de Septiembre (si la memoria no me falla) y nos dieron las vacaciones de Navidad el 16 de Diciembre, así que es un poco mas corto que en Granada. El problema está en que los exámenes están justo al volver de Navidades, teóricamente yo tenía que estar en Glasgow el 4 de Enero, aunque no empecé mis exámenes hasta el 12. Así que en navidades toca estudiar un poquillo, lo que se hace un poco difícil, sobre todo cuando llevas un montón de tiempo sin ver a la familia y a los amigos.
La época de exámenes dura dos semanas, así que suele acabar en la tercera semana de Enero y el segundo cuatrimestre no empieza hasta Febrero (hay una semanilla de descanso por ahí). En el segundo cuatrimestre los exámenes son en Mayo, y hay una semana de descanso antes de que éstos empiecen. 
Sobre los exámenes comentar dos cosas:

· La primera es que por ser alumnos internacionales tenemos derecho a 15 minutos mas de examen por cada hora de duración, lo que en nuestro caso de traduce en 3.45 minutos de examen, ya que los exámenes son normalmente de 3 horas, lo que en mi caso han sido mas que suficientes.

· La segunda es que… tardan muchísimo en darte los resultados (un mes o mas). Esto creo que se debe a que los exámenes son corregidos por varios profesores antes de que tu tengas la nota final (fíjate que estamos a finales de Junio y yo no sé la nota de ninguno de mis exámenes de Mayo, y eso que terminé el 12). Esto puede resultar un poco frustrante.

La universidad está simplemente genial, es las mas pequeña de las tres que hay en Glasgow, pero ya verás, está chulísima!!. 
Se nota que allí las universidades son privadas o semi-privadas (no se muy bien como van, pero las matriculas llegan hasta los 12.000 euros en algunas carreras), así que hazte a la idea de que todo lo que vas a encontrar son ordenadores Pentium 4 con pantalla plana, una biblioteca enorme en donde puedes sacar hasta 20 libros a la vez y en donde también te permiten sacar un portátil por dos o tres días antes de tener que renovarlo, así que en principio, no es necesario llevar tu propio ordenador, ya que las salas de ordenadores están abiertas de 8.30 de la mañana a 8.30 de la tarde de lunes a viernes (los fines de semana cierran a las 3 de la tarde,  aunque siempre viene bien.

Toda el personal de la universidad con el que he tratado ha sido muy amable y ha intentado ayudarme todo lo que han podido, así que no creo que tengas ningún tipo de problema con ellos.

Glasgow es una ciudad relativamente grande (unos 700.000 habitantes) y es la ciudad más grande de Escocia y aunque la gente dice que no hay comparación entre Glasgow y Edimburgo, por mi experiencia puedo decir que en ésta hay cantidad de sitios chulisimos por descubrir. 

Estoy segura que cuando ahora mismo piensas en Glasgow la sitúas muy arriba en el mapa (y la verdad es que lo está), sin embargo tengo que decir que la temperatura no se corresponde para nada con la que ahora mismo te imaginas que va a hacer. Es decir, llover llueve, para que voy a engañar, pero frío no hace (o por lo menos hace mucho menos frío del que hace en invierno en Granada). Yo he pasado todo el invierno con un abrigo fino y una camiseta de manga larga debajo, y puedo contar con los dedos de una mano los días que he pasado frío (que han sido dos). Así que no te agobies y echa algunas camisetas de manga corta en tu maleta, que no te imaginas lo altas que llegan a estar las calefacciones alli.
¿Cómo llegar? Para llegar a Glasgow puedes elegir diferentes opciones:

· Volar con Ryanair  Granada-Glasgow (ya que hay un vuelo directo previsto, aunque no se si tendras la suerte de que lo hayan puesto para cuando tu vayas).

· Volar con Ryanair Granada-Londres Stantes, Londres Stantend-Glasgow

· Volar con Flyglobespan (www.flyglobespan.com) Malaga-Glasgow ( yo volé una vez y me fue bastante bien).

· Volar con Easyjet Malaga-Glasgow

· Volar con Iberia (aunque puede parecer gracioso, a la vuelta de navidades me salía mucho mas barato volver con Iberia que con Ryanair o con Flyglobespan).

· Volar con AirScotland, aunque me han dicho que no es muy buena.
Ahora ya solo tienes que escoger una de las opciones.

En el aspecto de la marcha… hay multitud de pubs (que si no ha cambiado la cosa seguirán cerrando a las 12 de la noche) y también muchísimos clubs (vamos, lo que aquí conocemos por discotecas) que abren hasta las 3 de la mañana. Desde principios de este año está prohibido fumar en pubs, discotecas, universidades….así que si fumas ni se os ocurra intentar encender en cigarrillo, que allí se toman muy muy en serio las normas (los clubs están llenos de personal de seguridad).
La principal calle para salir de marcha es Sauchihall, en la que puedes encontrar clubs para todos los gusto y no esta nada lejos de la residencia de la universidad ( 10 minutos andando).

Para vivir, yo recomiendo alguna de las residencias que se encuentran cerca de la universidad (que yo sepa hay 3, la de la propia universidad (Caledonian Court), Buchanan hall y Victoria Hall.
Están todas muy cerca de la universidad (poco más que cruzar una calle) así que ya solo tienes que elegir la que más o guste.

Yo he estado viviendo en Caledonian Court, que esta bastante bien, aunque no es la mas nueva (no es que se caiga a pedazos, pero tiene ya sus años). En esta residencia puedes elegir entre habitaciones con baño y sin baño. La habitación con baño salía este curso por unos 500 euros al mes y la habitación sin baño por unos 440 euros.

Yo he estado en una de las habitaciones con baño y la verdad es que tiene sus ventajas y sus inconvenientes. La ventaja obvia es que… tienes baño!! Y la desventaja es que el baño ocupa parte de la habitación, así que las habitaciones con baño son mucho mas pequeñas que las habitación sin baño.

Una ventaja de vivir en una de estas residencias es que no te tienes que preocupar de pagar luz, agua… ya que todo esto está incluido en el precio (en Caledonian Court entra también acceso inalámbrico a Internet, aunque la conexión es bastante mala) y que vives en el centro (a 5 minutos andando de las calles más importante de Glasgow)

Si estás pensando en trabajar allí, te diré que no es muy difícil encontrar trabajo, vamos, que yo no tenia prácticamente ni idea de ingles y encontré (aunque eso si, en un Burger King). Lo bueno de trabajar en un sitio de estos es que trabajas pocas horas a la semana. Yo estuve trabajando dos meses (que luego me harté) a una media de 12 o 13 horas a la semana (casi siempre en fin de semana), así que no hay mucho problema en compaginarlo con los estudios, aunque eso si, se trabaja bastante duro (tienden a explotarte tanto como pueden). El sueldo….unos 8 euros la hora (que me parece que es el salario mínimo allí) así que tampoco esperes hacerte rico.
Los aspectos positivos de trabajar… que ganas algo de dinero, que practicas ingles y que conoces gente de fuera de la universidad.

Así que si quieres trabajar, no dejes de ir por el Burger King de Sauchihall, que casi siempre están buscando gente.

Por último y para terminar…vamos a hablar un poco del coste de la vida.  Para que voy a engañaros… Glasgow es caro, aunque yo no me he dado cuenta de esto hasta que he vuelto. Yo siempre he vivido con mi familia, así que por ejemplo, cuando iba a comprar no tenia una referencia para comparar los precios de allí con los de aquí; suponía que eran mas caros (todo el mundo decía eso), pero la verdad es que yo no era consciente.  Ahora al volver me he dado cuenta de que todo era de verdad más caro, por el simple hecho de que ahora aquí todo me parece muy barato. Por poner un ejemplo… una coca-cola (sin tapa por supuesto) no baja de los 2.50 euros en ningún sitio (y a ese precio la encuentras con suerte).

Para haceros una idea de cuanto gastareis tenéis que pensar que solo la residencia cuesta entorno a los 500 euros….así que echadle como mínimo unos 350-400 euros mas al mes (y eso si no viajáis mucho) aunque puedes terminar gastando mucho mas, todo depende de si sales mucho  (que es donde mas se gasta uno).

Bueno, ya no se me ocurre ninguna otra cosilla que contar, así que lo voy a dejar…ya añadiré algo si se me ocurre.

Para cualquier duda que tengas, aquí está mi email: loreilla@hotmail.com
