Erasmus en Lappeenranta

por David Fernández

Si buscas algo muy distinto a España, una cuidad pequeña y agradable, relacionarte con muchos extranjeros, aprender inglés, te gustan la naturaleza y la nieve y quieres ir al país mas desarrollado en bienestar y uno de los mas desarrollados en tecnologías de la información éste es tu destino.

Finlandia no sólo es diferente España sino que además es, dentro de Europa, el país mas distinto a España que vas a encontrar. La cultura, el clima, la lengua, la educación... Si vais a Finlandia os alegraréis de vivir una experiencia tan distinta y tan gratificante.

Es un país cuya superficie está formada en un 80% de lagos y un 30% de bosque, así que vais a vivir en pleno contacto con la naturaleza. Además, Finlandia tiene dos caras. Una en verano y otra en invierno.

En verano veréis una Finlandia muy verde con sus altos árboles y sus verdes jardínes y azul con el brillo de sus lagos, alegre y llena de vida con temperaturas ronrando 25 grados. En invierno Finlandia es blanca, la nieve llega a todas partes, los lagos se congelan (lo mejor es cuando andéis en por el lago), y también muy tranquila y con temperaturas rondando los -10 grados (yo alcancé una mínima de -27 grados). Pero tranquilos por el frío ya que es un país muy preparado para combatirlo y acabaréis en casa en manga corta y pantalón corto en pleno invierno. Y fuera los -10 grados se llevan bien con un buen abrigo, buenos guantes y bufanda.

Lappeenranta es una cuidad muy pequeña de Finlandia. Es una de las mas importantes pese a tener sólo 60 mil habitantes. Es muy chica y muy dispersa. Notarás que, salvo un pequeño núcleo en el centro, entre casa y casa hay bosque por lo que la cuidad está metida en medio de la naturaleza. Sin embargo en el centro tienes calles con cafés, restaurantes, tiendas, centros comerciales...

Antes de llegar a Finlandia os asignan un tutor que se encargará de ayudaros en cualquier cosa en toda vuestra estancia. A mi me tocó un chaval que casualmente había estado de erasmus en granada el año anterior y que hablaba bien el español. Notaréis que los finalndeses está muy interesados en la cultura española y que uno de cada diez lo chapurrea. (Incluso ven “Cuentamé” en la tele finesa, eso sí, subtitulado). Además veríes como se portan super bien con los erasmus. Organizan unas jornadas de bienvenida donde explican todo y organizan muchos eventos para los erasmus.

Notaréis que en Finlandia os sentís muy muy seguros. En todo el año no ví a una sola persona con malas pintas por la calle. Por primera vez os sentiréis verdaderamente seguros cuando salgáis a las tantas de la discoteca. Y es que los finlandeses son gente muy respetuosa, amable y culta. Eso sí, son muy borrachines.

Pero lo mejor es que la universidad está situada en un barrio un poco mas lejos del centro (a unos 5 km) y que es el barrio de los estudiantes. Por lo que allí reina un ambiente muy de estudiante y de erasmus.

La universidad pues está a unos 7km del centro. Para llegar allí hay 3 líneas de bus que van del centro (keskusta) a la uni (yliopisto, para que os vayais familiarizando con el finés). De manera que cada 15 minutos suele haber un bus. Los precios del bus son muy caros. Tres euros el biaje sencillo y 90 euros el bonobus de 40 viajes. Pero mi consejo es que vayais en bici. 

Finlandia entera está preparada para ir a todos sitios en bicis. Hay mas carriles bicis que carreteras y sin peligros ningunos de estar muy pegados a la carretera o tener que cruzarla. Mi consejo es que os compreis una bici de segunda mano en cuanto lleguéis (que las hay muy baratas) y os vayáis familiarizando con el medio de transporte finlandés. (Nos os preocupéis si los primeros días os adelantan hasta viejas en bici, poco a poco se le coje el ritmo)


La universidad tiene unas instalaciones bastante buenas. Con centro de salud incluido por si tenéis cualquier problema (y con consulta gratuita). Todos los edificios que la forman están unidos para no tener que salir fuera y pasar frío y el edificio del departamento de Information Technology (que será el vuestro) está muy bien equipado. Ni comparación con los laboratorios ni el aula de libre acceso de la Ugr.
En cuanto al nivel académico os resumo: Muchos trabajos, prácticas y presentaciones (en inglés). Exámenes pocos o ninguno y muy fáciles. Su filosofía se basa mas en buscarse las cosas por uno mismo y está mucho mas orientado a lo que te vas a encontrar en el mundo laboral. Los clases son en inglés y no hay ningún problema para entenderlos. 

El curso se estructura en cuatro periodos. Hay asignaturas que pueden durar mas de un periodo pero en general hay que ponerse las pilas muy pronto, cosa que nos cuesta mucho a los españoles. Las asignaturas que quieras hacer se eligen allí en una especie de auto-matrícula que funciona todo el curso y que lo normal es que puedas matricularte de cualquier asignatura siempre que sea en inglés y que no quede menos de una semana para que empiece. De hecho también hay que matricularse en los exámenes como si de asignaturas se tratase.

Lo peor viene para los Telecos: Allí no tienen una carrera parecida a Teleco. Tienen “Information Technology” que viene a ser algo parecido a informática y “Electrical Engineering” que es algo como ingeniero electrónico. El problema es que de la segunda carrera hay muy pocas asignaturas que se den en inglés (y las de finés no dejan cojerlas) por lo que si ya has hecho la electrónica que hay hasta tercero la oferta para los telecos se reduce a las asignaturas de telemática de information technology y poco mas. Mi consejo es que hagáis todas las de telemática y que os quités muchos créditos optativos haciendo asignaturas de informática. Los informáticos no tienen ningún problema.

Sin embargo aunque no tengan Teleco como carrera muchísimos profesores son expertos en comunicaciones en esa universidad por lo que es un destino ideal para hacer el proyecto fin de carrera. Tanto para telecos como para informáticos.

Sobre el inglés: Resulta que el finlandés se pronuncia muy parecido al español y también hacen eso de pronunciar cada letra que hay escrita, no como los ingleses o franceses. Así que cuando un finlandés no tiene muy buen nivel de inglés se le entiende bien porque si pronuncia mal lo pronunciará como lo haría un español. Pero ya os digo que salvo que habléis con viejos lo normal es que todo el mundo tenga un nivel de inglés muy bueno. Incluso en supermercados y peluquerías.

Los finlandeses tienen muy poca programación propia en sus televisiones por lo que tienen muchísimos programas americanos y todos en versión original. Por eso todos suelen tener muy buen nivel de inglés.

En cuanto a la residencia: Como veréis que mucha gente comenta es de lo mejorcito de Europa. Los pisos te los asigna el LOAS, que es una organizacion creada y regida por los propios estudiantes. Los precios son bastante baratos pero dependen del piso que te asignen. El mío fue de 236€ al mes. Incluyen internet, agua, calefaccion, luz, sauna, lavandería...
Hay tres barrios distintos donde vivir: Skinnarilla, Sammolahti y Kourula (karankokatu). El primero está pegado a la universidad, el segundo a unos 3 km y el tercero a 5 km. En el mas cercano es donde viven casi todos los finlandeses y solo estábamos unos cuantos erasmus. En Koroula viven casi todos los erasmus. En el intermedio una cosa media.
Por eso, si buscas integrarte con los finlandeses y mas ambiente de estudio te aconsejo Skinnarilla. Si buscas mas ambiente de erasmus (fiesta) y relacionarte mas con extranjeros te aconsejo Kourula.

Y si no pues algo intermedio (Sammolahti). De todas maneras al final con un paseo en bici estás rápido en cualquier sitio.


Cuando envieis el “application form” tambíen enviaréis el papel para que os asignen el piso. A ellos les da igual que piso asignarte así que sentíos libres de poner una nota diciendo donde os gustaría que os pusiesen. Además una vez estéis aquí podeis hablar con LOAS para mudaros a otro piso siempre que queráis. Y respecto a lo del certificado de inglés: No es necesario para los erasmus.

Hablemos de la vida nocturna: Hay 3 discotecas. Pero que realmente merezca la pena solo una, 
Giggling Marlin , salvo fiestas especiales. La entrada a veces es gratis y otras es 5 o 3 euros. Y os aconsejo que os saquéis el carné de socio porque hacen muy buenos descuentos. En general los miércoles es el día del estudiante. Entrada gratis, cervezas 1 euro, cubatas de vodka 3 euros. Resto de días: cervezas 4 euros, cubatas 6 y chupitos 4.

Ya veréis que hay muchísimas fiestas organizadas. Depende del día y de si hay una fiesta especial. Al ser una cuidad pequeña y con pocos estudiantes está mucho mas centralizado todo. Y el club de estudiantes (al que tenéis que pertenecer obligatoriamente y que cuesta 90 euros) organiza muchas muchas fiestas. 

Pero os tendréis que ir acostumbrando pronto al plan que tienen allí los estudiantes para salir. Lo primero que hacen es quedar para comprar cervezas. Luego se van a alguna de las miles de saunas que hay y se toman una buena sauna con sus cervezas antes de irse a la discoteca. Plan muy recomendable.


La sauna es uno de los mejores inventos del mundo. No sabéis como las echo de menos. Al principio es mas difícil adaptarse a las temperaturas pero poco a poco se les coje el truco. Acostumbraros a tomar mínimo una sauna semanal.

Y la mayor y mejor fiesta de todas es el Wappu. Que se celebra durante dos semanas antes del 1 de mayo. Para ese tiempo ya se ha ido la nieve y empieza a pegar el sol. Es el tiempo de las barbacoas de salchicha finlandesa en el bosque y de fiestas todos los días. Es increíble.


Sobre la comida: En la universidad hay varios menús. No tienen comida muy variada pero está muy muy buena. Son comidas distintas a las españolas pero todo muy bueno. El menú mas barato puede salir por 1.80, el estándar por 2.30 y el mas caro por 4 €. Todos incluyen la bebida, el pan y la ensalada. También hay sopas, bocadillos y comida vegetariana.
En cuanto a los supermercados: Mucho mas caros que en España y tampoco tienen demasiada variedad. Os acostumbraréis a comer mucha comida hecha en el horno, que es como cocinan los finlandeses. Hasta las patatas fritas y los san jacobos los hacen en el horno, nada de fritos.

Deporte: En la universidad hay gimnasio gratis y una pista cubierta para deportes. Cada dos horas está asignada a un deporte. Por ejemplo fútbol hay dos días a la semana. Allí hay balones y petos para formar equipos. Así que tu vas allí y los finlandeses organizan los equipos y a jugar. También hay baloncesto, bádminton, voleybol, floorball...

Y en invierno montan pistas de hielo en casi todas las calles. Os aconsejo que os compréis unos patines de hielo allí. Además en invierno la universidad tiene un servicio de préstamo de esquíes de fondo para los estudiantes completamente gratuito.

Y si queréis esquí alpino lo tenéis mas difícil ya que en Finlandia no hay apenas montañas. Pero hay una estación de esquí a unos 30 km.

El único punto negativo de Finlandia es que en invierno es casi todo el día de noche. Amanece a las 9 de la mañana y anochece a las 3 y media de la tarde y la verdad es un poco agobiante a veces. Pero con tanta fiesta que hay organizada se pasa muy bien. Lo mejolr es que en verano es justo al contrario. Se hace de noche a las 11 y media de la noche y amanece a las 5 de la mañana.

Otra cosa buena es que desde Finlandia podéis viajar a todos los países nórdicos fácilmente. Muy aconsejable es ir a Estcolmo (Suecia), Tallin (Estonia) y San Pettersburgo (Rusia). Además de noruega y lituania. Para ir a suecia y estonia os aconsejo que vayáis en barco con la viking line. Para ir a rusia lo mejor es ir con una agencia de viajes de finlandia. Aunque la universidad también organiza todos estos viajes pero no puedo opinar porque nosotros fuimos por nuestra cuenta.

 ¡Y ya veréis que bien lo pasáis en Finlandia! ¡Espero que todo haya quedado claro. Näkemiin!

Podéis encontrar mucha información sobre el destino en los siguientes enlaces:

http://www.biginfinland.com/ blog de un español en finlandia.

http://www.seroculto.com/fi/doku.php wiki sobre el erasmus en finlandia.

http://www.visitafinlandia.com/ web de la oficina de turismo finlandesa.

http://es.wikipedia.org/wiki/Finlandia wikipedia.

http://www.erasmusworld.com foro para erasmus.

http://www.lut.fi/en/ página web de la universidad

http://www.it.lut.fi/index_eng.html página web del departamento de information technology

http://www.02.fi/kartta-haku/ como el google maps pero con mucha mas resolución en Finlandia.(ponedlo en modo hybridi)

En http://www.loas.fi tenéis información sobre las residencias. En el menú de la derecha veréis "Loas apartments". Si clickais varéis como se despliegan las distintas zonas de apartamentos. 

