Experiencia Erasmus en Lappeenranta 2007/2008

Finlandia
Viaje

Cuando supe finalmente mi destino, rápidamente reservé los billetes de avión. Cogí 4 vuelos: Granada – Madrid, Madrid – Frankfurt, y Frankfurt – Helsinki, y Helsinki Lappeenranta. El viaje a Helsinki desde Madrid – con escala en Frankfurt - lo reservé con bastante antelación con Lufthansa. Os recomiendo también que miréis conexiones de Granada con Londres Stansted (Ryanair), y desde allí volad hacia Tampere (ciudad de Finlandia). Una vez en Helsinki o Tampere, se puede viajar a Lappeenranta en bus, tren, o avión. 

Si se llega a Helsinki la manera más sencilla es coger un autobús desde el mismo aeropuerto hasta Tikkurila, y desde allí coger el tren hacia Lappeenranta. El bus recuerdo que eran unos 2.5€, mientras que el tren, hasta que no os hagáis la tarjeta de estudiante (50% descuento), os costará sobre unos 36€. Si deseáis coger un vuelo doméstico podéis consultar vuelos con FlyLappeenranta (http://www.flylappeenranta.fi/). Yo elegí esta opción ya que conseguí un vuelo más barato que el propio viaje en tren ;)

Llegada

Nada más llegar al aeropuerto, te recoge tu tutor, con el que habrás contactado a través de la universidad antes de tu partida. Tu tutor será quien te ayude los primeros días a realizar todas las gestiones necesarias (registro en la policía, matrícula en la universidad, carnet de estudiante, tarjeta para el móvil, etc...).

Universidad

La Universidad cuenta con muy buenas instalaciones. Decenas de laboratorios, cuartos para descansar, hacerse café, ver una peli o hacerse comida (LTKY room, en la Student Union), e incluso cuartos con consolas de videojuegos (Kluster, en el departamento de Information Technology) para amenizar las noches de estudio en la Universidad, la cual se encuentra abierta 24 horas. Tendrás que hacerte allí una Magnetic Key, con la que podrás acceder a las aulas y laboratorios de tu departamento durante todo el día.

Los primeros días tendréis unas charlas dónde os informarán de cómo cogerse las asignaturas, os enseñarán la universidad, cómo funciona todo, etc... son como unas jornadas de bienvenida a todos los estudiantes.

La comida en la Universidad es realmente buena, superior seguramente a los comedores universitarios de Granada. Los precios son muy asequibles para estar hablando de Finlandia: entre 2 y 4€.

Con respecto a las asignaturas que cursé estoy bastante contento. Las calificaciones que obtuve fueron muy buenas y los contenidos eran muy interesantes, y la universidad cuenta con una amplia oferta de asignaturas para estudiantes de intercambio (en inglés). Todo es mucho más práctico que aquí, por lo que tendrá más importancia en tu nota final tus conocimientos prácticos que los teóricos, al menos así fue en la mayoría de las asignaturas que realicé. 

Los profesores del departamento de IT (Information Technology) son muy amables por lo que os recomiendo acudir siempre a ellos cuando tengáis cualquier duda relacionada con la universidad. También podéis acudir a la Oficina de relaciones internacionales, coordinada por Virpi.

De vez en cuando se organizan viajes desde la Universidad, a Rusia, Laponia, Estonia, Suecia... por lo que os recomiendo que estéis atentos a estas noticias. 

Viviendo en Lappeenranta

Allí en Finlandia se inventan fiestas casi todas las semanas con tal de congregar a mucha gente y pasar un buen rato. Os enteraréis de estas a través de una lista de correo de la Universidad. Por la ciudad hay muchos pubs, y un par de discotecas (Giggling Marlin y Diva), dónde los fines de semana se juntan casi todos los universitarios. Para ir al centro/universidad desde la residencia donde yo estaba, Karankokatu (en Kourula), se podían coger los buses 1, 3 y  5. Personalmente recomiendo hacerse lo antes posible con una bici ya que os ahorraréis bastante. El transporte público digamos que no es nada barato en Finlandia. 

La residencia estaba situada entre la universidad y el centro, y estaba a unos 10 minutos en bici de ambos. Todos los estudiantes se querían venir a vivir a esta residencia, ya que es la que mejor fama tiene en cuanto a instalaciones y buen ambiente en general. Hay 2 saunas que las activan unos 2-3 días a la semana.

Existen varios centros comerciales, a cual más pequeño, y una zona industrial a las afueras de la ciudad con muchos almacenes. 

Para comprar comida la mejor opción es el Prysma, S-Market.... (por orden) e intentad evitar siempre el Valintatalo, que tiene unos precios desorbitados.

Es conveniente llevarse bastante ropa de invierno, aunque la verdad es que este tipo de ropa es barata en Finlandia, por lo que os agobiéis si os veis con poca ropa, luego podréis comprar allí sin ningún problema.

Os animo a que elijáis este destino, ¡no os arrepentiréis!

