ERASMUS EN LAPPEENRANTA (FINLANDIA) 08-09

La ciudad
Lappeenranta es una ciudad situada a las orillas del lago Saimaa, el más grande de los muchos que hay Finlandia, y a poco más de 200 km de Helsinki. 

Se trata de una ciudad pequeña, de unos 60000 habitantes. Sin embargo, si salimos del centro, la gran cantidad de espacio entre casas y la abundancia de árboles hace de ésta una ciudad bastante extensa para su población. 
La universidad

Conocida como LUT (Lappeenranta University of Technology), esta universidad, a diferencia de la nuestra, tiene todas sus titulaciones en el mismo recinto. Las carreras que se imparten en ella son Business (probablemente la más importante allí), y varios grados y master técnicos, entre ellos nuestra IT (Information Technology).

Se puede acceder a ella mediante una llave magnética siempre que se quiera, y poder usar de esta forma las aulas correspondientes a tu departamento.
La primera semana dan una serie de charlas a los estudiantes de intercambio, en la que lo explican todo muy bien. Y por si no fuera suficiente, te asignan un tutor, que es un estudiante que se encarga de ayudar a un grupo de 5-6 alumnos extranjeros durante los primeros días. Empieza normalmente por recoger a los miembros de su grupo de tutoría cuando llegan a Lappeenranta, y los acompaña a casa. Y con una paciencia sorprendente ayuda con todos esos papeleos tan molestos de los primeros días. 
La oficina de relaciones internacionales está todas las mañanas disponible e incluso sabrán tu nombre aunque nunca hayas pasado por allí.
Antes de marchar tendrás que enviar el application form, documento sencillo que puedes encontrar en su página web (www.lut.fi). 
La residencia

Al rellenar el application form, te asignan un piso en el LOAS, que es la que lleva los pisos para estudiantes. Los estudiantes de intercambio suelen estar repartidos por 3 residencias, aunque cuanto más cerca de la universidad más estudiantes finlandeses o no-Erasmus habrá. Las más populares son las situadas en Karankokatu y Ruskonlahdenkatu, a 4 y 3 kilometros de la universidad aproximadamente.

Allí tendréis saunas, lavandería y sala común a reservar. 

Nivel de vida

Los precios en Finlandia son más caros que en España. La ventaja de Lappeenranta es que puede ser una ciudad un poco más barata que la capital. A la hora de hacer la compra hay varias opciones, las más baratas PRISMA o SMARKET. También hay otros supermercados por la ciudad, como VALINTATALO, que probablemente tendréis que visitar alguna vez para hacer alguna compra de última hora. Allí los precios sí que pueden ser de otro planeta.
No obstante, con los menús de la universidad y con un poco de control sobre tus gastos, no tiene por qué ser excesivamente caro un mes allí.

Transporte

Para llegar a Finlandia desde España, lo normal es volar hacia Helsinki. La compañía Finnair tiene vuelos directos desde Málaga, cosa bastante cómoda, aunque a un precio más caro. Otras compañías pueden ofrecer vuelos más baratos a Helsinki desde Madrid, haciendo escala en algún otro aeropuerto europeo, como por ejemplo Lufthansa.
Una vez en Helsinki puedes ir a Lappeenranta, en tren, autobús o avión. Como de primeras no vais a tener la tarjeta de estudiante finlandesa, el precio va a ser más o menos lo mismo en los tres tipos de transportes, así que a vuestro gusto. La ventaja del autobús es que se puede coger directamente en el aeropuerto de Helsinki, haces un cambio de autobús a mitad de camino (5 mins) y te deja en Lappeenranta, teniendo incluso paradas al lado de alguna de las residencias. 

Las páginas son las siguientes:
Bus: http://www.matkahuolto.fi/en/
Tren: http://www.vr.fi/eng/
Avión: http://www.flylappeenranta.fi/
Para moverte por la ciudad es aconsejable hacerte con una bicicleta de segunda mano. El bono mensual de autobús ronda los 60 euros, por lo que la bici se amortiza bastante rápido. Hay carril bici por toda la ciudad, aunque hay que tener especial cuidado con ella en invierno.

Por último, desear suerte a los que hayan escogido este destino, y animar a los que se lo estén pensando, ya que se trata de una ciudad y un país distintos a lo que estamos acostumbrados, y la experiencia puede resultar muy enriquecedora.

