Experiencia Erasmus Lappeenranta (Finlandia) 2008/2009
¿Cómo llegar?

Para empezar, ¿cómo llegamos a Finlandia? Es recomendable reservar con antelación el vuelo ya que puedes ahorrarte unos 100€ de media. Normalmente vuelos con Lufthansa, con alguna escala en Alemania, suelen salir por unos 170€ ida y vuelta, precio bastante aceptable. A Lappeenranta llegamos en vuelo directo desde Helsinki (40min), en autobús desde el mismo aeropuerto (4horas) o en tren desde la estación (2,5horas). Las tres opciones rondan los 40€. Más tarde cuando te hagas con el carnet de estudiante obtendrás descuentos del 50% en transportes.

¿Cuándo empezar?

El curso académico empieza en septiembre. La última semana de agosto se organiza una semana de introducción para los alumnos de intercambio, donde el tutor que se te asigne que dará las instrucciones necesarias para que sepas desenvolverte los primeros días. En mi caso tuvimos suerte y nuestro tutor nos llevó en coche por la ciudad, la universidad y los sitios más populares de la ciudad. Por tanto, es bastante aconsejable empezar la aventura esa última semana de agosto.
La ciudad

Lappeenranta no es una ciudad ni mucho menos grande, en un día puedes ver todo lo interesante. Sin embargo, es bastante alargada estando en una punta la universidad y en la otra el centro urbano. A medio camino de ambas están las residencias para los estudiantes de intercambio. Por tanto, nunca viene mal hacerse con una bici para hacer el trayecto menos duradero. Toda la ciudad está en torno al lago más grande de Finlandia, la imagen del lago, a veces congelado, será parte de tu día a día.



Universidad
En la universidad se imparten carreras equivalentes a LADE, Industriales, Química, Informática y Teleco, además de una escuela de idiomas en la que se puede dar clases de casi cualquier idioma. El ambiente es muy internacional (fineses, españoles, franceses, alemanes, chinos, indios…) Las instalaciones de la universidad son realmente espectaculares con ordenadores en cada rincón y múltiples áreas de descanso. El alumno cuenta con una tarjeta magnética con la que puede acceder a ciertas salas de la universidad en cualquier momento del día!!! También se disponen de dos comedores principales y múltiples cafeterías en cada edificio, por lo que comer cada día sale entre 2 y 4€ según lo que te apetezca comer.

Alojamiento

LOAS, El servicio de residencias con el que la universidad tiene un acuerdo para reservar los pisos para los estudiantes de intercambio de facilita muchísimo las cosas. Al enviar tu solicitud de ingreso en la universidad puedes especificar si quieres que te reserven una plaza en una de las residencias e incluso por cuál de ellas tienes preferencia. En la página del LOAS, www.loas.fi  se describen las distintas residencias y los precios (230-300€/mes) Las más populares suelen ser las residencias de Karankokatu y Ruskonlahdenkatu, donde se reúnen la mayor parte de los Erasmus. En otras como Punkerikatu (más cercanas a la universidad) predominan los alumnos fineses.

Nivel académico

Las clases se imparten en finés e inglés. Fíjate en qué idioma se imparten al escoger tus asignaturas, aunque si tienes mucho interés en coger una asignatura impartida en finés puedes hablar con el profesor para estudiarla por tu cuenta y hacer luego el examen en inglés. En general, resulta relativamente fácil sacar adelante las asignaturas pues no te lo juegas todo a un examen, pues tienen bastante en cuenta el trabajo diario y las prácticas. Luego, si trabajas todos los días un poco apruebas sin más esfuerzo del que empleas en España.

El día a día

Para moverse de un sitio a otro la opción ideal es la bicicleta. La más económica e independiente. Puedes conseguir una en las tiendas de segunda mano por un precio razonable de entre 50 y 120€ o probar a comprársela a otros alumnos que acaben sus estudios allí, todo es preguntar. Yo conseguí la mía por 15€ y aguanté TODO el año con ella, condiciones climatológicas incluidas. La otra opción es la de el autobús. El billete ordinario rondaba los 3,5€ y una tarjeta mensual 50€, así que puede ser una opción para los meses más duros del invierno.

Hacer la compra, otro de los puntos fuertes para mantener la economía. En el centro está el Prysma, el supermercado más barato y también el más lejano. Después el S-market es la mejor opción, uno en el centro y otro al lado de la residencia de Ruskonlahdenkatu. Y al lado de Karankokatu se encuentra el Valintatalo dónde los precios se vuelven incomprensiblemente altos.

El frío no será un problema en tu vida en Lappeenranta. Básicamente porque no harás vida al aire libre y porque al final uno se acostumbra. Entre lo bien preparados que están los edificios contra el frío y las sesiones de sauna te olvidarás de que estás en un país nórdico.

Realmente, Finlandia es toda una experiencia que cubrirá sin dudas todas tus expectativas a nivel académico y cultural. Si escogéis esta opción estaréis descubriendo “un nuevo mundo” que vale la pena experimentar al menos una vez en la vida. Sólo queda animar a cualquiera que tenga Lappeenranta como destino que aproveche la ocasión.
