Mi Experiencia en Finlandia
            Durante los últimos años, varios de mis primos se habían ido de beca “Erasmus”, a países como Italia y Francia, y siempre me animaban a pedir la beca. Sin embargo, no me llamaba la atención. Tenía la idea de que cuando acabara la carrera, ya haría un Master en el extranjero. Pero qué equivocado estaba.


Un día, en casa empecé a mirar cosas de Erasmus, información de Países y experiencias de gente, y me gustó lo que ví. Así que se lo comenté a varios amigos, y todos empezamos a mirar cosas de Erasmus.


Al final, todos pedimos la beca.

           Nuestros destinos favoritos eran Suiza, Suecia y Finlandia, por encima de los tradicionales, como Reino Unido, Francia o Italia. Así que esos pedimos y a mí me tocó Finlandia. El intercambio lo haría con la Universidad de Lappeenranta, al sur de Finlandia y a 30 km. de la frontera con Rusia.

            Cuando te dan la beca, no te lo acabas de creer. Te vas un año fuera de tu casa, sólo y además a un País tan lejano como Finlandia. Pero no me entraron nunca dudas. Nadas más saberlo, comenzaron las búsquedas de información por todos los sitios, a cerca de Finlandia. Y como no, papeleos, contratos de estudios y demás ocuparon cierto tiempo.

Siempre recomendaré acudir a la página web http://www.visitafinlandia.com/, en donde te ofrecen información de primera mano, y te mandan a casa los folletos que quieras (en español e inglés) sobre Finlandia.

Mi experiencia en Finlandia ha sido inolvidable. Un cúmulo de sucesos positivos, desde aprobar todo lo que tenía que aprobar, a desenvolverte por ti mismo, viajar y conocer mundo, aprender idiomas y relacionarte con gentes de todos lados. 

Lo que hace a la Universidad de Lappeenranta única para mí, es su nivel de organización, su dedicación y atención a los alumnos, sobretodo para los que somos extranjeros, y su nivel de educación.

Un tutor te recibe nada más llegar, y te guiá en absolutamente todo durante el primer mes. La Universidad nos invita a un crucero por el lago más grande de Finlandia, Saimaa, para ir conociendo aquellos maravilloso paisajes. Hay un día de orientación para los Erasmus, y unos pocos días más tarde comienzan las clases. Eso sí, a finales de Agosto ya se empieza, un mes antes de lo que estamos acostumbrados en España.

La Universidad te busca alojamiento, a través de LOAS. Los pisos son todos de estudiantes, tanto extranjeros como finlandeses, y están muy bien. Son limpios y suelen ser de 2 o 3 habitaciones con cocina u cuarto de baño compartido. Además, la comunidad comparte la sala de lavadoras, sequado de ropa y las saunas. Los pisos tienen Internet y no son caros. Suelen costar alrededor de 200 euros, dependiendo del número de habitaciones.

Cuando probéis la sauna, concoceréis algo muy arraigado de la cultura finlandesa. La sauna y el baño posterior en el lago son experiencias por las que hay que pasar ; )

Las clases son en su mayoría en inglés para los Erasmus, e incluso para los propios finlandeses. Hay 2 idiomas oficiales, sueco y finlandés, y además, la gran mayoría domina a la perfección el inglés, y muchos hablan y chapurrean el español. Así que por idiomas, no habrá ningún problema. Eso sí, es recomendable apuntarse a algún curso de finlandés, porque les gusta que al menos sepas dirigirte a ellos con 4 palabras de su idioma. 

La ciudad es pequeña, de unos 60.000 habitantes, y no hay mucho ambiente en ella, excepto en día señalados. Durante el resto del tiempo, somo slos erasmus los que nos relacionamos entre nosotros. Suele haber 100 erasmus cada semestre, y de muchas nacionalidades distintas. En un par de semanas todos estamos plenamente integrados.
            Finlandia es un país que está situado geográficamente entre Europa  y  la Península Escandinava. Aunque ya veréis que aquí se diferencia entre países nórdicos y países escandinavos. Las visitas que os recomiendo son Estocolmo (Suecia), Tallin (Estonia), San Petersburgo (Rusia), Copenague (Dinamarca) y desde luego, un viaje por toda finlandia pasando por la Laponia, pasando por ciudades como Ruka, Oulu, Rovaniemi, Kemi, Tampere y Helsinki.            A pesar de sentirme muy a gusto, conocer a muchas personas de los rincones más variados del mundo y encontrarme como en casa, a fin de cuentas, mi periodo llegó a su fin; me refiero a  Febrero del 2002, por lo que la vuelta se hizo inevitable. 

            LLegué a Finlandia el 22 de Agosto del 2005, y volví definitivamente el 1 Junio de 2006. Pasé allí el verano y el invierno, y puedo decir que son experiencias inolvidables. Sufrir temperaturas de hasta 30 grados bajo cero, ver todo blanco durante más de 4 meses, y estar casi la mitad del año con mucho sol y la otra con apenas varias horas de luz, es algo para vivirlo.

Y como me gustó, este año vuelvo a irme a Finlandia otro semestre más, a conocer aquello que no me diera tiempo a conocer, y a seguir disfrutando de un País como Finlandia (Suomi en finlandés)

Si vais a hacer proyecto de fin de carrera, no olvidéis dejarlo todo bien hablado con vuestra Universidad antes de iros, así ahorraréis problemas. Un saludo!! 
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