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Por qué ir a Lodz

Bueno he decir que no fue el primer destino que había elegido, primero puse Republica Checa pero no me arrepiento en nada de ir a Lodz.
Estamos hablando de Polonia, un país bastante barato ya que tiene otra moneda que tiene mucho menos valor que la nuestra, el Zsloty (4 ZL 1 €), con lo cual es una de las grandes razones.

La verdad que en un principio no tenía más razones, en general porque me gusta mucho la nieve y sabía que allí iba a haber mucha.
Viajes

El primer vuelo que cogí para ir a Lodz fue directo a su aeropuerto, es un aeropuerto muy pequeño, como el de GRX-Jaen, puesto que es tan pequeño y no tiene gran importancia los vuelos son bastante caros, los hay directos Madrid Lodz, pero los abren por temporadas solamente.
La mejor opción que encontré después de coger muchos vuelos, fue Malaga-Varsovia, Varsovia está a tan solo 2h y media en autobús (Polskibus, la red nacional de autobuses allí son bastante baratos).
Otra opción también barata es Madrid Cracovia, pero ésta ultima esta a unas 5h en autobús de Lodz.

También podeis hacer escala en Bruselas o incluso en Milan, pero ya depende de las horas que queráis estar viajando.

Burocracia

Los administrativos de allí ponen empeño, pero en general no tienen un proceso precisamente bueno para el tema de papeleos, en primer lugar tendréis que ir a la ISO (e iréis muchas veces más a lo largo del año) la ISO esta en Narutowizca, no tendréis problema en ir andando desde la residencia (15min) o coger un tranvía(el 12) que os deja en la puerta, allí tendréis que ir en primer lugar para firmar el certificado de llegada.
El resto de papeleos lo haréis con vuestro tutor (En mi año Anna Lazinska) en la propia facultad de informática, si sigue esa señora es bastante amable y atenta, es difícil encontrarla en su despacho pero resuelve todo en el momento.

La ciudad

Es una ciudad pequeñita, a mi me gusta llamarlo “un pueblo”, siendo realistas es muy grande, pero digamos que el centro de ciudad es pequeño en cuatro calles os sabéis toda la ciudad, la cuestión es que tienen muchas áreas metropolitanas(municipios digamos) que pertenecen a Lodz pero que jamás pisaréis.
Hay que tener claro que no os vais a un Madrid ni Barcelona ni siquiera Málaga, es una ciudad con poco turismo y no muy desarrollada en el tema de ocio diurno o nocturno.

Mayormente estaréis por el “campus” que consiste en una serie de residencias bastante juntas, tiene 4 o 5 “restaurantes”/comida rápida que os salvarán durante todo el año de tardes de hambruna.

Tiene unas 5 discotecas accesibles a ir en tranvía o autobús.
La facultad

Creo que es una de las grandes ventajas de estar en informática en Lodz, la facultad esta a 3 minutos andando del complejo de residencias (residencias 3, 10, 11, 13, 7, 5..) la verdad que es un lujazo tardar tan poco en ir y como normalmente las clases están un poco dispersas a lo largo del día pues no cuesta nada ir y volver a la resi para comer o cualquier cosa.
RPV

 Para mí un año excelente, si estáis dudando ir, dejar ya de dudarlo y escoger Lodz, una ciudad perfecta un ambiente buenísimo, todo super barato mucha marcha y buena facultad de informática. 
