ERASMUS EN VARSOVIA 2009/2010
Me llamo Carmen y estudio ingeniería de telecomunicaciones en Granada. A continuación os muestro diversos aspectos de la ciudad para que sepáis guiaros por esta interesante ciudad.

Cómo ir a Varsovia

Yo prácticamente he volado con norwegian todas las veces. Aunque es de bajo coste no es demasiado barato. Influye mucha la suerte, porque a veces se abarataba el vuelo. Normalmente han sido 200 ida y vuelta desde Málaga. 7 euros, 20 kilos de equipaje. Otras alternativas son wizz desde Madrid. Normalmente más baratos pero está el inconveniente de que está más lejos de Granada.  Los vuelos de Wizz creo que solo están disponibles a partir de mayo. 

Otra posibilidad sería ryanair a otras ciudades polacas como Cracovia, Dansk o Wroclaw y desde allí coger un tren.
Una vez que lleguéis al aeropuerto de Varsovia, podéis coger un autobús que tarda aproximadamente unos 20 minutos en llegar. Si tenéis un mentor asignado os facilitará la tarea bastante.
¿Residencia o Piso?

Todo depende de la residencia que os asignen. Aunque sé de muchos que aun estando en una residencia no muy nueva han decidido quedarse en esta por el buen ambiente Erasmus que había.

¿ Cómo solicitar una residencia?

Existe una organización llamada ESN (Erasmus student network) que funciona bastante bien.  Ellos se encargan de asignarte una residencia. 

 Esta es  la pagina web : http://www.pw.esn.pl/, si haces click en el apartado de incoming, tendrás a tu disposición la solicitud de residencia. En mi caso la mandé en mayo y tuve suerte con la residencia asignada.  Cuanto antes mandes la solicitud, más probabilidades tienes de obtener plaza en una residencia mejor.  Echar un ojo a la página de la esn por que os dan bastante información sobre la ciudad y otras actividades.

A continuación os hablaré de las residencias que he conocido:

Riviera:   es la residencia en la que yo estuve. Está a 5 minutos de la facultad (Electronics and information  ) Las habitaciones se distribuyen en pisos de 6 personas que comparten baño y salón, y hay tres personas por habitación; y en algunos casos habitaciones de dos personas con baño pero sin salón. La cocina se comparte con toda la planta, pero no os preocupéis, los polacos no cocinan demasiado. Sé que de primeras no os atrae la idea de compartir habitación, pero prácticamente toda la gente que he conocido se ha adaptado sin problemas  y estamos todos bastante contentos. Al final tus compañeros se convierten en tu familia Erasmus y siempre viene bien un buen apoyo.

En Riviera, internet va por cable; de vez en cuando daba problemas, pero normalmente la conexión era buena. No se pueden descargar series o películas a través de megavideo  o rapidshare, pero existe una base de datos con películas, libros, series , música… ligado a la politécnica donde puedes encontrar todo en versión original:  http://supreme.btk.pw.edu.pl/
Dentro de este edificio también se encuentra una tienda que abre todos los días ( 9 a 11), una academia de baile, una especie de polideportivo que pertenece a la universidad , y un kebab muy socorrido ( 

Akademik: esta residencia está más alejada de la facultad, pero no implica un gran problema porque está bastante bien comunicada por tranvía. En mi curso, los Erasmus estaban a parte de los demás estudiantes polacos. Tiene también un patio estupendo para hacer barbacoas con el buen tiempo. Las habitaciones son de dos personas, con baño y una hornilla para cocinar algo improvisada.

Pineska y Tulipán: situadas cerca de Akademik y con  poca gente Erasmus. Por lo que he oído, están viejas y sucias. La gente que conozco de estas residencias se cambió al poco tiempo.

Babylon: es una buena residencia, a unos 15 minutos de la facultad en autobús. Son habitaciones de dos personas que comparten baño, frigorífico y microondas con otras dos. No estaba demasiado vieja y bastante limpia.

Mikrus: está justo al lado de Riviera. Este año no he conocido a nadie que estuviera allí de Erasmus pero quizás cambie. Tiene también una tienda y está cerca de la facultad.

Ustronie: está como a una hora de autobús de la facultad. Toda la gente a la que le dieron  esta residencia pidió el cambio muy rápido… así que no os la recomiendo.

Tatrzańska: a unos 10 minutos en autobús. En mi año todo el mundo hablaba muy mal de las condiciones de la residencia, bichos, sucia, vieja…Pero casi todos se quedaron. La gran ventaja es que tenía muy buen ambiente Erasmus…y está cerca del parque lazienki. Se compartía habitación con dos personas. 

Sezam: a unos 5 minutos en autobús. En esta residencia la mayoría eran Erasmus mundus, aunque también había europeos (ninguno español). Es un barrio bastante bonito y cercano también al centro. Habitaciones individuales o dobles con baño. Internet tengo entendido que no iba muy bien.

El precio medio de las residencias es de 400 pln (100 euros)

Pisos

En el caso de que decidáis iros a un piso, el precio suele ser de unos 200 euros aproximadamente por persona. Depende de si el piso está más céntrico o no.  Internet y luz a parte.

Papeleo en la facultad

En la página web http://www.elka.pw.edu.pl/ podéis encontrar los documentos necesarios  para realizar los estudios Erasmus allí. También están las listas de las asignaturas disponibles  en los dos cuatrimestres ( Winter and Summer semesters) así como algunas recomendaciones sobre Varsovia.

Para hacer el papeleo, os recomiendo que solicitéis un mentor a la esn, que os facilitará mucho la matriculación (http://www.pw.esn.pl/). 

No olvidéis pedir el carnet universitario, (hasta noviembre no dispondréis de el) porque con este carnet tendréis  descuento en el transporte urbano e interurbano, estará almacenado el bono para metro tranvía y autobús (3 meses); así como el chip que os permite entrar en vuestra residencia. También es necesario para la biblioteca. 

A parte de la matriculación, tendréis que solicitar una dirección de correo donde los profesores mandarán e mail con noticias sobre exámenes o horarios.  https://home.elka.pw.edu.pl/mail/ ¿os suena el formato?

En la siguiente web: https://studia.elka.pw.edu.pl/ind/  estarán disponibles las asignaturas de las que estáis matriculados, y normalmente aparecerán aquí también vuestras notas. Para poder entrar necesitareis el usuario y contraseña que os dan para el correo.

La vida en la facultad

Una de las cosas que más me sorprendió es que apenas hay chicas. Prácticamente las chicas que estábamos éramos Erasmus o eras la única de la clase. Digamos que en cuanto a ingenierías  en Polonia es así. 

La facultad a la que vamos es la que tiene más prestigio de la politécnica de Varsovia, y la politécnica es la más importante del país. Por tanto notareis que trabajareis más que el resto de Erasmus que vayan a otras facultades.  Aun así yendo a clase, haciendo los trabajos y actividades diarias se os facilitará mucho más el estudio y por lo tanto el aprobado o nota.
En general tanto la gente como trabaja allí y el profesorado son bastante amables. Os recomiendo que aprendáis algo de polaco, ya que aunque no sepas decir gran cosa, la gente aprecia que lo intentes.

Banco

Lo que yo hice fue sacarme una tarjeta con caixanova, no sé si habréis escuchado ya algo, pero os ofrecen sacar dinero en cualquier cajero sin intereses ni por distinto banco ni por cambio de moneda. Así que preguntad en la sucursal de granada (Ángel Ganivet) La tarjeta no me ha dado ningún problema y es verdad que no cobran nada extra.

La vida en Varsovia
Vida cultural

En cuanto a la vida cultura, en Varsovia hay mucha oferta. Se puede ir al cine, teatro o la ópera.  El cine es bastante barato, además por ser estudiante te hacen descuento. 

En el teatro y la ópera también, solo hay que preguntar  y siempre diciendo que eres estudiante encontrarás una buena posición y por un precio económico.

Por supuesto que en esta ciudad también podréis hacer turismo, el casco antiguo es muy bonito y contrasta bastante con los edificios comunistas de los barrios de alrededor. Digamos que es una ciudad de contrastes, encontrareis un rascacielos de pleno siglo XXI al lado de un edificio comunista casi en ruinas.
Clima

Haceros a la idea de que es una ciudad muy fría en invierno. Depende de la actitud que tengáis os afectará más o menos. El invierno y la nieve dura desde finales de noviembre hasta bien entrado marzo. Por supuesto que en los edificios no se pasa nada de frío, es más a veces se pasa calor, pero en la calle hay que abrigarse bastante. En este curso, ha coincidido que ha sido el invierno más frío en treinta años, así que me compré ropa térmica; con ésta no se pasa frío.

En otoño no hace tanto frío pero llueve bastante, pero bueno, una vez que llega la primavera ya veréis que cambio da la ciudad. Todo verde y muy bonito. Todo el mundo aprovecha para hacer barbacoas casi en cualquier sitio. Ah, y hace calor, bastante sofocante si se llegan a los 30 grados, ya que la humedad es de un 90 %
Fiesta

La noche en Varsovia está bastante animada, hay  fiesta prácticamente cuando quieras y no es nada cara. Hay muchas discotecas y pubs. Y en primavera hay festivales de la universidad en parques y zonas abiertas con conciertos  gratis. De todas formas en cuanto lleguéis los de la esn os tienen preparadas un montón de actividades, pero no dejéis de buscar por ahí cosas nuevas .

También encontrareis en el centro o en alrededores muchos restaurantes o bares donde se come muy bien y barato. 
Viajes

Os recomiendo viajar por Polonia en tren. Todas las ciudades  que he visto han merecido la pena; el tren tiene un descuento del 37 % así que aunque depende del destino, un ida y vuelta puede costarte unos 12 euros.

Para ir a Berlín o Praga también hay conexión directa, pero el precio es más caro. Tenéis que estar atentos a las ofertas. Y bueno, en avión si os queréis ir más lejos, siempre salen ofertas con Wizz.

Deportes

Si os interesa hacer deporte hay posibilidades de hacerlo gratis si lo hacéis a través de la universidad. Id con vuestro mentor a la sucursal de deportes que hay  en Riviera. Allí os podéis apuntar a un deporte gratis yendo dos veces a la semana. Puede ser piscina, aerobic, etc. También hay varios equipos de futbol, baloncesto o voleibol. Preguntad allí también.

Bueno, espero que os sirva mi experiencia de ayuda. En cualquier caso, si tenéis alguna otra duda escribidme a: carmendelao@hotmail.es
¡Suerte y disfrutad de esta experiencia!

