Erasmus en Linköping (SUECIA).

Introducción


Como primer punto de este documento, quiero recalcar que acabe marchándome a Linköping por un “rebote”, ya que esta era mi segunda opción, y aunque pude optar a la primera tras la primera adjudicación, decidí arriesgarme y escoger este destino. Pese a esto ahora que todo ha terminado puedo decir que mi decisión fue bastante acertada.


Para no abrumar con datos, los cuales se encuentran en documentos anteriores, en los siguientes puntos aportaré mi particular punto de vista, tratando de resolver aquellas dudas que siempre nos surgen a todo el mundo antes de empezar.

Primeros pasos e Idioma


Si te has decidió por este destino, ¡enhorabuena!, créeme vas a disfrutarlo tanto como tú quieras. Para empezar debes registrarte como futuro alumno Erasmus en la universidad, para ello sólo debes acceder a su página web y ahí podrás encontrar toda la ayuda que necesites. Te recomiendo que cuando estés registrándote permitas a la universidad que te busque el alojamiento, ya que de esa forma te quitarás del engorro que suponen las subastas con puntos del “studentbostader”. No olvides hacer todo dentro de los plazos establecidos, aunque si no lo haces no te preocupes que siempre están abiertos a buscar soluciones.


En cuanto a la primera de las preocupaciones, el idioma, los suecos normalmente son bilingües, con lo cual siempre te comunicarás en inglés. Si el objetivo de tu Erasmus es el mismo que el mío, aprender bien inglés, no lo podrás tener más fácil nunca. Eso sí, te recomiendo encarecidamente que no te olvides que para conseguir esto siempre hace falta esfuerzo y no caer en el desánimo, no tiendas a lo fácil y haz amigos que no sean españoles, los cuales abundan, pero también lo hacen los alemanes por igual, por ejemplo.


Conexiones


Afortunadamente, a partir de este mismo año se han abierto numerosas nuevas conexiones ryanair directas con el aeropuerto de Skavsta (Estocolmo) desde el cual existen autobuses directos hacia Linköping, la duración del viaje en bus es de aproximadamente 1hora  y media.


Por ejemplo, puedes volar desde Málaga tanto con ryanair como con otras compañías, y siempre a buen precio. Yo por desgracia, siempre he tenido que volar haciendo escalas lo cual es bastante “desaconsejable”.

Universidad


Como todo estudiante que viene a Linköping, yo también quede fascinado con esta universidad, la cual pone todo a tu disposición desde el primer día, es bastante grande en extensión y en ella “habitan” personas un tanto peculiares como ya irás comprobando. Hay bastante variedad de cursos en ingles entre los cuales podrás elegir, además de cursos de apoyo en inglés y cursos de introducción al sueco, un idioma cuanto menos diferente a lo que estamos acostumbrados.


La situación de la universidad es inmejorable ya que en 5 minutos en bici, estarás allí. No olvides que en este país no pararás de moverte en bici, incluso para salir algunas noches.


En cuanto al curso académico, este se organiza en 4 periodos, en los cuales darás aproximadamente 3 asignaturas en cada uno y antes de empezar con el siguiente, te examinarás de ellas. Además si has tenido la mala suerte de suspender, siempre podrás recuperarlas en el siguiente periodo, e incluso en otra tercera ocasión.


Otra recomendación que debo hacerte  es que no te pierdas las jornadas de bienvenida que se organizan en la universidad, ya que en ellas podrás aprender todo lo necesario para dar los primeros pasos, y además, al ser unos días antes del comienzo de las clases, tendrás tiempo para ir adaptándote a tu nuevo país.


También te diría que el grupo de amigos al que he pertenecido durante todo el año, se formo en el curso de introducción de sueco al que asistí antes de empezar el curso, con lo cual plantéate el hacerlo, no solo por conocer el idioma, sino también por las amistades y el tener más tiempo para la adaptación antes de empezar con la universidad, especialmente si como yo flojeas del inglés.
Vida diaria


Si actualmente estás viviendo fuera de casa, vivir en Suecia no supondrá un excesivo incremento de gastos, ya que con 700€ al mes tendrás de sobra, excluyendo lógicamente los gastos de los viajes que hagas. La mayor parte de estos quedarán cubiertos por la beca, con lo cual no tendrás problema en ese aspecto.


Vivirás en los denominados corridors, los cuales son una especia de pasillos en los cuales 8 personas, cada uno con su propio cuarto, bastante grande, y con su cuarto de baño, comparten una cocina y un comedor.


La comunidad estudiante, es una comunidad multicultural por lo que te garantizo que estarás viviendo junto con personas de todos sitios: Corea del Sur, Pakistán, Francia, Italia, US, etc.


Tu primer paso, como ya he adelantado antes, será el comprarte una bici, además todo lo necesario para tu cuarto, que quizás con un poco de suerte, puedas encontrar algún antiguo alumno que te deje todas sus cosas o que te las venda a un precio más barato, eso ya es tarea tuya el moverte para ahorrar, que estando en crisis no te vendrá mal.


El barrio en el que vivirás, conocido como Ryd, dispone de un centro comercial en el que encontrarás de todo, pero si te apetece ir al centro existe una línea de bus urbano que pasa cada 15 minutos y te lleva hasta allí en menos de 20 minutos. Además los fines de semana puedes ir de forma gratuita hasta el centro comercial de las afueras donde se encuentra el IKEA y otras tiendas.


Por último destacar que Linköping como buena ciudad sueca es una ciudad tranquila y con pocos habitantes, pero la comunidad de estudiantes es bastante grande, con lo cual siempre tendrás actividades para entretenerte.

Otros

Regístrate ahora mismo para obtener alojamiento en caso de que no te lo proporcione la universidad en la siguiente web: http://www.studentbostader.se
No dejes de navegar en la web de la universidad para saber más acerca de ella y poder obtener información de los cursos: http://www.liu.se
Te recomiendo leer todas las experiencias disponibles en la web de nuestra universidad, ya que en ellas encontrarás mucha información que yo he evitado repetir, pero que te será de gran ayuda. 

Además, en internet existen numerosos blogs de antiguos estudiantes en los cuales relatan el día a día de un Erasmus en esta ciudad.
