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¿Por qué Linköping? 
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Principalmente escogí este destino por el idioma, ya que las clases de imparten en inglés, y por ser lo más diferente a España que podemos encontrar por Europa. 
La ciudad de Linköping es muy pequeña, como un tercio de Granada,  y tiene unos 97.428 habitantes. Está situada al sur del lago Roxen, a unos 200 kilómetros al sur de Estocolmo. Aún así, aunque es muy pequeña siempre hay cosas que hacer.

En cuanto las idioma, todos los suecos hablan inglés, por lo que no es ningún problema no hablar nada de sueco, puedes sobrevivir perfectamente todo el curso sin saber ni una sola palabra.
 El clima como ya supondrás al ser un país mucho más al norte que España es bastante más frío. Cuando llegué a mediados de agosto habría 10º - 20º tipo primavera española, y en invierno llegó a alcanzar los -25º, aunque el invierno que yo estuve fue uno de los más fríos de los últimos años, pero aún así todos los edificios están muy bien aislados y tienen la calefacción encendida las 24 horas, por lo que en el interior de cualquier sitio se puede estar con una sudadera en pleno invierno. Y bueno, el problema viene al salir, pero con un buen abrigo se soluciona. 

La forma de vida es bastante diferente también. Los suecos son muy educados, pero a la vez muy fríos muy fríos en general, y viven mucho más dedicados a su trabajo y son muy independientes.
Y lo que más me sorprendió quizá es el tema de la bici. Todo el mundo va en bici! Incluso ancianos que apenas pueden andar, llevan su bastón en la bici para cuando bajen. Llueva o nieve, la gente va en bici a todas partes, sí, incluso a -20º con un metro de nieve, yo he ido en bici.
Y además de la bici, todo el mundo hace mucho deporte, y es muy habitual ver a gente corriendo a cualquier hora, también nevando.
En cuanto a la enseñanza es muy diferente a lo que hasta ahora estaba acostumbrada. Las clases también son magistrales, y hay prácticas al igual que en Granada, eso sí, los plazos para entregar las prácticas son mucho más flexibles. En cuanto a las infraestructuras hay muchos más laboratorios, aulas para hacer trabajos en grupo, sillones y mesas de colores por los pasillos, vaya cuando entras allí casi te dan ganas de estudiar. Además con la tarjeta de estudiante puedes acceder las 24 horas del día, por lo que siempre puedes estudiar, hacer prácticas o cualquier cosa allí.
