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Introducción

Tratar de englobar toda una experiencia Erasmus en un par de páginas es sencillamente imposible. Al menos en mi caso y en el de todos con los que compartí el curso 2009/2010 en Jyvaskyla, Finlandia. Si estás leyendo esta experiencia probablemente seas un futuro Erasmus. Te diré una cosa: yo estaba muerto de miedo. Y si tu también lo estas te daré un consejo: ve buscando una caja donde guardar ese miedo, yo personalmente tarde unas horas en dejarlo a un lado, pero en tu caso podría ser incluso menos. En cuanto llegues a tu destino descubrirás que no estás solo y que hay un montón de gente que, como tú, quieren compartir la experiencia con otros, aprovechando la oportunidad que brinda poder conocer gente de cualquier otro país... en tu propio barrio. 

La vida en Jyvaskyla

Una de las mejores cosas que tiene Jyvaskyla (y Finlandia en general), es que todos los estudiantes están agrupados en bloques y barrios, siendo Roninmaki, Millyjarvi y Kortephoja los más típicos de Jyvaskyla. ¿Que estas aburrido en algún momento? Pues bajas a visitar a los italianos del tercero. O invitas a un café a la austriaca y a la lituana del quinto. O te apuntas a un partido de vóley con los franceses. O... Podría poner mil ejemplos, pero ya los descubrirás. Tan solo te digo que más que sentirte solo puede darse el caso de que añores cierta soledad. De todas formas tu vida no va a ser solo tu barrio y tu bloque. Cuando empieces a conocer a tus nuevos amigos empezaras a conocer la ciudad y lo que ofrece. En este aspecto quiero diferenciar dos partes, Jyvaskyla de día y Jyvaskyla de noche.


Jyvaskyla de día

Jyvaskyla es una ciudad relativamente pequeña, la novena de Finlandia en población con unos 70 mil habitantes. Esto no impide que tenga un centro urbano totalmente peatonal bastante bonito con bares, cafeterías, tiendas de ropa, galerías comerciales, cine, tiendas de segunda mano... Por tanto un café en el centro y un paseo por las tiendas de la ciudad es una buena forma de echar la tarde. Igual que lo es una visita a la torre, una excursión en bici, un paseo alrededor del lago. Si te gusta el deporte hay un montón de posibilidades más. La universidad tiene horarios para practicar un montón de deportes de equipos (futbol, baloncesto, volley...). Generalmente son turnos de 2 horas en el que los finlandeses se organizan en equipos y juegan entre ellos. De este hecho destaco lo respetuosos que son, ni una voz, ni un enfado, ni un insulto... no tengas miedo a probar a practicar con ellos, te sorprenderá su educación y su forma de integrarte. Y si te gusta ir al gimnasio, en Jyvaskyla es gratis tan solo por pertenecer a la universidad. Incluso hay mesas de pingpong por si te apetece echar un rato con los amigos.


Jyvaskyla de noche

Jyvaskyla de noche se divide en dos partes, las fiestas en los bloques y las fiestas en el centro... o las fiestas en los bloques antes de ir al centro. Cuando estés allí descubrirás lo cómodo que es salir de fiesta con solo abrir tu puerta o cruzar al bloque de enfrente. Y todas estas fiestas en los bloques te ayudaran a conocer a tus a vecinos Erasmus (recuerda siempre que todo el mundo quiere conocer gente... y no pierdas el tiempo). Por otra parte el botellón no es solo cosa de España, los europeos también beben. Ahora bien, si eres de los que beben y no quieres agotar tu beca en el primer mes vete acostumbrando a la cerveza, o en el mejor de los casos al vodka con zumo. Ron, whisky o similares tienen precios prohibitivos en Finlandia. Las fiestas en el centro no son muy diferentes de las de España, en Jyvaskyla puedes encontrar hasta 4 discotecas diferentes, cada una con su estilo propio. Lo bueno es que en Jyvaskyla rara vez encontraras una pelea o a alguien que te falte el respeto. De hecho diría que la gente es más abierta y propensa a hacer nuevas amistades que en España, pero eso siempre depende.

La universidad
Si algo sorprende de la universidad de Jyvaskyla es lo moderna y bien equipada que esta. Acostumbrado a aulas de libre acceso tipo ETSIIT, en la que poder trabajar en condiciones  con un equipo de la universidad es simplemente utópico, gozar de aulas de informática con equipos totalmente nuevos y en perfectas condiciones es toda una alegría. Básicamente en Jyvaskyla solo he tenido que acarrear con mi ordenador portátil un par de veces, para enseñar prácticas que tenía en mi equipo. Pero a la hora de trabajar de forma normal cualquier ordenador de allí es bueno. Por otro lado el sistema de impresión es simplemente genial allí, pues tienes varias impresoras distribuidas por los edificios del campus universitario. Si necesitas imprimir algo desde cualquier equipo tan solo tienes que mandarlo a la impresora virtual del sistema. Luego te acercas a alguna de estas impresoras físicas, metes tu usuario y clave (¡si, en la impresora!) y ahí está tu lista de documentos pendientes para que imprimas el que quieras. Se acabo el ir a copistería con tu memoria USB.

¿Y las asignaturas, son difíciles?

Imagino que en este tema cada asignatura y profesor será  un mundo. Pero la experiencia que yo me llevo es que en Finlandia las asignaturas son más fáciles, y no por ello se aprende menos, simplemente se disfruta más y el factor de agobio no alcanza los niveles de la ETSIIT. Con esto quiero decir que en general puedes aprobar mediante trabajos y evaluación continua, sin tener que soportar la presión que supone un examen final en donde te lo juegas todo a cara o cruz. Del mismo modo, a la hora de realizar prácticas no tienes un guión tan estricto como el que puedes encontrar en las asignaturas de la ETSIIT, sino unas indicaciones de lo que debes hacer. A partir de esas indicaciones eres tú el que decide con que complejidad desarrollas una práctica, lo que añades y lo que no añades. Y en función de esta complejidad los profesores te indicarán a que nota puedes aspirar, dejando así en tus manos el esfuerzo que le dedicas a las asignaturas. Mi opinión es que allí me he sentido más cómodo estudiando, pues le he dedicado a cada asignatura un tiempo acorde a mi grado de interés en ella. Y sin duda alguna no he sentido los agobios que se suelen sentir en la ETSIIT.

La universidad gratuita

En Finlandia la educación es gratuita. Gratuita de verdad. ¿Que supone eso si luego tenemos que pagar los créditos en la UGR? Bueno, aun teniendo que pagar los créditos aquí, es una maravilla poder estudiar alli y matricularte de las asignaturas que quieras, por el mero hecho de que el tema te llame la atención, o porque quieras estudiar algún idioma... incluso puedes darte de baja a mitad de curso si la asignatura ha dejado de interesarte, o si te encuentras falto de tiempo. Además, dado que las asignaturas son gratuitas, a la hora de aprobar exámenes (cuando los haya), hay menos presión y más oportunidades. Allí los profesores buscan que aprendas y apruebes, tal y como se supone aquí, pero con la diferencia de que sino apruebas a la primera te darán otras oportunidades, y si no puedes presentarte en una fecha te pondrán otra. Y si aun asi resulta que tienes un año malo y no puedes presentarte a las asignaturas, sabes que el año siguiente podrás volver a entrar en ellas, sin sobrecoste alguno, puesto que, vuelvo a repetir, en Finlandia la educación es gratuita, gratuita de verdad.

Tu piso, tu barrio

En Jyväskylä no tendras que volverte loco para encontrar piso, la universidad lo hará por ti. En concreto KOAS, que es la organización responsable de los pisos de estudiantes. Un piso que ya quisieramos muchos tener en Granada, por lo general amplios, luminosos, con calefacción, Internet, sauna compartida (si, todo lo que dicen acerca de la sauna en Finlandia es cierto). Y lo mejor es que no son caros. Yo particularmente pagaba 185€ por mi habitación, y en esos 185€ ya se incluye electricidad, agua, calefacción, internet... aquí en Granada 185€ es solo lo que pago por la habitación, en cuanto le sumas todos los gastos mínimo se va a 250€. Y lo mejor de los pisos es que vivirás con más estudiantes, en un barrio de estudiantes... que decir de esto, como ya he comentado en la introducción el hecho de estar rodeado de estudiantes permanentemente es una maravilla. Ya lo descubrirás. Por lo demás, si tienes algun problema con el piso no dudes en ponerte en contacto con KOAS, no pueden ser más eficaces. En mi caso particular, y no me preguntes porqué, vimos como tras pedir un par de sillas nuevas porque las que teniamos se habian roto, nos cambiaron el horno... que no es que estuviera nuevo, pero funcionaba perfectamente. Así que no te asustes si pides una tapa del bater y te traen un frigorifico, son... cosas de KOAS. Por lo demás recordar que los mejores barrios son Roninmaki, Millijarvy y Kortephoja. Yo me quedo con Roninmaki, porque era donde vivia y porque a mi juicio es donde mas ambiente habia.

La vida no es tan cara

Salvo que seas un autentico borracho (y aun asi), la vida en Finlandia no es tan cara como la pintan. De esto he hablado en mi blog, concretamente aquí: http://arsuceno.blogspot.com/2010/07/finlandia-no-es-tan-cara.html . Copio y pego en la siguiente página:


	Concepto
	Granada, España
	Jyväskylä, Finlandia

	Alquiler del piso
	185€
	185€

	Electricidad
	40€
	0€ (incluido en alquiler)

	Internet
	20€
	0€ (incluido en alquiler)

	Gasolina
	40€
	0€ (a todas partes en bici)

	Gimnasio
	35€
	0€ (gratis por la universidad)

	Teléfono (100 minutos)
	24€ (12cent/minuto sin est. llamada con Pepephone)
	12€ (6cent/minuto sin est. llamada con Sauhnalati)

	Comedor universitario
	60€ (3€*20 días)
	50€ (2,5€*20 días)

	Total
	364€
	247€


Si consideramos estos gastos como fijos, en Finlandia estamos ahorrando 117€ mensuales de base. Puedo aceptar que lo de la gasolina es un poco rebuscado. En cualquier caso, por 40€ en Finlandia da para una tarjeta de autobús de viajes ilimitados durante 30 días.

Otros conceptos serían los siguientes:

· Ropa: Más o menos precio que en España, de hecho las etiquetas de Zara (Pull&Bear, Jack&Jones) tienen el precio para toda Europa, y es idéntico en ambos países.

· Comida: Salvo que nos de por comer exquisiteces, en Finlandia también hay LIDL, y por lo general, si la comida es más cara, es por un porcentaje no muy alto. Quizás un 20% más cara como mucho.

· Alcohol: Aquí la cosa cambia, en Finlandia el alcohol es bastante más caro, la botella mas barata de Ron puede salir por unos 18€-20€. No existen marcas Mercadona tipo "Negrita" o "Legendario" de botellas a 7€. Del mismo modo, la botella de vino mas barato ronda los 7€, y la de Vodka unos 13€. La cerveza más barata sale a 19€ el pack de 24 latas.(de los que luego te devuelven unos 3€ por reciclaje).

· Viajes: Los viajes en autobús son más caros, pero al ser estudiante tienes un 50% de descuento, por lo que el precio, más o menos, se equipará al de España.

· Discotecas: Entrada entre 6-10€, ropero a 2€. El precio no tiene mucho que envidiar al de la Mae West en Granada.

Así que ya sabes, que el tema económico no te eche para atras a la hora de estudiar en Finlandia.

Finlandia... ¿qué frio no?

Pues si, hace un poco de frio. Pero en cuanto te acostumbras a ir con tu chaqueton, tus buenas botas, y ropa térmica para los peores meses no se lleva tan mal. Y tanto en la universidad, como en los lugares públicos y como en los pisos, la calefacción es una autentica maravilla, yo he pasado mas frio en mi piso de Granada que en Jyväskylä, porque allí en Jyväskylä los 24ºC son constantes. En cuanto al tema de la nieve se nota que están mucho mas preparados que aquí, no suelen pasar más de 2 horas desde que nieva hasta que vuelven a despejar las calles. De hecho en el centro las calles están climatizadas, para que la nieve se derrita sobre la marcha. Lo mejor de esta historia es que si te gustan los deportes de invierno estas en el sitio adecuado para practicarlos, pues 3 horas de ski o de snowboard, con equipamiento incluido, salen a 18€ en Jyväskylä, y puedes ir a la pista de ski comodamente en bus, e incluso en bici. Otra posibilidad es el patinaje sobre hielo, pudiendo practicarlo gratuitamente en algunas pistas. Y aunque no te gusten los deportes de invierno, el hecho de poder tirarte en trineo desde la misma puerta de tu edificio no tiene precio.

¿Qué dices? ¿Qué me tengo que comprar una bicicleta?

No es una obligación, pero en cualquier caso usar la bicicleta en Finlandia molaba. Y molaba por 3 razones. En primer lugar había carril bici de verdad. Carril bici separado de la calzada, carril bici en condiciones... eso a las afueras. Y en la ciudad en si, el centro era totalmente peatonal y para bicicletas, sin coches de por medio. Todo sea dicho, Jyvaskyla no es Granada, es una ciudad bastante más pequeña y no hay ni la décima parte de tráfico. Pero en cualquier caso en Granada, salvo contadas excepciones, el carril bici brilla por su ausencia. O al menos no hay uno como el que unía mi barrio (Roninmaki) con la facultad.

Todo aquel que haya cogido bicicleta en Granada sabe que la alternativa pasa por jugársela junto a los coches tirando por la calzada, o ir con prudencia y esquivando peatones por la acera...

La segunda y tercera razón es una razon conjunta. Usar la bicicleta no es solo conducirla, es cogerla y aparcarla. Y en Granada, o en España en general, sabes que bicicleta que dejas en la calle bicicleta que te roban, rompiendo candado si hace falta. Y si no es robada pues es sin sillín, sin ruedas, sin timbre... Total que al final la acabas teniendo que guardar en tu piso o cochera, y cuando te desplazas a alguna parte pues toca buscar la farola o reja más cercana a la que poder candarla. Lo que viene siendo un absoluto coñazo.

Sin embargo en Jyväskylä la bicicleta se dejaba en la calle o en una pequeña caseta para bicicletas situada a la entrada del bloque. Y no tenías que candarla a ninguna parte, simplemente le echabas un candado "integrado" en la rueda de atrás, cuya apertura o cierre no lleva mas de 3 segundos.

Si quieres ver este mismo texto con videos, hay una entrada en mi blog sobre ello: http://arsuceno.blogspot.com/2010/07/la-bici-en-finlandia-molaba.html
Por último, los viajes

Estas en tu año Erasmus, estas en Finlandia, probablemente no vuelves a vivir durante un año tan al norte. Y estas rodeado de países que quizás no puedes volver a visitar tan facilmente. Así que dejate llevar. La red Erasmus en Jyväskylä, conocida como ESN (Erasmus Student Network) organiza viajes a Rusia, a Laponia, a Letonia, Estonia y Estocolmo... no dudes en apuntarte a tantos como tu economia te permita. Y aunque no sea mediante la ESN, no pierdas la oportunidad de viajar a Rusia, Letonia, Estonia, Suecia, (¡Estocolmo es preciosa!), Noruega... sin olvidar las rutas por la propia Finlandia. No dejes para después los viajes que puedas hacer ahora, convencete y convence a la gente que te rodee de hacer cuantos más viajes mejor, pues las anécdotas y aventuras que vivirás en tus viajes Erasmus probablemente no las vuelvas a vivir. Y preparate para activar el modo low-cost, donde no importa si el hostal en el que duermes compartes habitación con 10 personas más, donde buscaras las combinaciones para dormir en trenes si hace falta... Simplemente disfruta de los lugares y la compañia.

Conclusión

Podría escribir mil cosas más sobre mi año Erasmus, desde la comida, el idioma, los finlandeses... pero creo que no es del todo bueno ir sabiendo todo lo que vas a encontrar, lo mejor es descubrirlo por uno mismo. Lo que si quiero dejar claro es que yo personalmente repetiria, y probablemente en tu caso sea igual. Tener miedo, para muchos, es normal, de hecho yo lo tuve y no se si también sera tu caso. Pero si has llegado hasta aquí, hasta esta experiencia, es porque hay algo en tu interior que te dice que debes probar a vivir un año Erasmus, aunque eso suponga pasar un año alejado de lo que actualmente te rodea. Si lo miras friamente no es un año, son 3 meses hasta navidad y otros 6 despues de ella (salvo que permanezcas de Erasmus también en navidad). Y a tu vuelta todos aquellos que dejaste seguirán esperandote, y tu tendras mil cosas nuevas que contarles, y una experiencia a tu espalda que es irrepetible.

Poco más que decir, en mi blog seguiré escribiendo cosas esporadicamente sobre Jyväskylä y Finlandia en general, puedes visitarlo en http://arsuceno.blogspot.com . Y si tienes dudas acerca de cualquier tema no dudes en enviarme un e-mail, a arsuceno@gmail.com, o agregarme al messenger, arsuceno2@hotmail.com. Prometo contestar y ayudarte en todo lo que pueda, aunque corres el riesgo de que algún dia decida ir a visitarte... por recordar viejos tiempos :).

¡Un saludo, y espero que esta experiencia te haya sido de ayuda!
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