LAPPEENRANTA UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

¿PORQUÉ FINLANDIA?:

Para empezar, yo buscaba un destino con inglés, ya que hoy día es un idioma esencial. Allí, a pesar de ser el finés y el sueco los idiomas oficiales, todo el mundo habla inglés. En la universidad, también. Y todos los Erasmus irán con intención de aprenderlo (y alguno que otro también el finés) así que lo practicaréis mucho.

Si sois de los que no llegan más allá del “hello, my name is..” no os preocupéis. Para Navidad ya os aseguro que podréis mantener una conversación fluida.

Otro de los motivos que me llevó a ir a Finlandia fue la curiosidad de saber que se siente a -35ºC o qué significa amanecer con la ventana casi cubierta por la nieve.

Si buscáis un país tranquilo (Erasmus a parte) muy, y repito, MUY, educado y civilizado. Con paisajes de cuadro y totalmente distinto al resto de Europa, Finlandia es el destino adecuado.

Espero que con el resto del documento os acabe por transmitir la idea y a los que ya se hayan decidido poder facilitarles las cosas.

VIAJE:

Hay varias compañías que operan en Lappeenranta, entre ellas Ryanair, pero tienes que hacer varias escalas. Con Lufthansa algunos encontraron vuelos económicos, pero lo más cómodo (calidad/precio) que encontré fue un vuelo de Czech Airlines: Madrid-Praga-Helsinki 200€. Una maleta de 20kg, otra de mano de 12kg y el portátil. Aunque todo depende del empleado del check in. Yo pude añadir una guitarra por 10€ más.

Para ir a Madrid desde Granada, puedes coger un bus nocturno que llega directamente a la T4 o uno normal y allí coger el metro que también llega a la T4.

Desde Sevilla y Barcelona también vinieron algunos con Lufthansa, pero ya es cuestión de buscar lo que mejor le venga a uno.

Una vez en Helsinki podéis coger en la misma terminal un bus hasta Lappeenranta que costará unos 35€ la ida (este precio se verá reducido a unos 19€ cuando tengáis el carnet de estudiante o el de transportes) y tardará unas 4 horas

Otra opción (la más cómoda) es coger un tren. Para ello podéis ir en un bus de línea (están justo a la salida del aeropuerto) al centro o, más barato, ir en el bus de línea 61 a Tikkurila (una estación más cercana a Lappeenranta que abarata el viaje) por 2,5€. Es la última parada y se ve la estación de tren.

Allí tomáis el tren a Lappeenranta o Imatra (es la siguiente ciudad a Lappeenranta) y podéis pagarle al revisor en el mismo tren en efectivo. 

Una vez llegados a Lappeenranta os esperará un tutor asignado para ayudaros los primeros días. 

La otra opción es coger un vuelo de Helsinki a Lappeenranta, pero es mucho más caro.

Aquí tenéis una copia de los horarios. Pero estad tranquilos que la Universidad os enviará información a vuestra dirección antes.

http://www3.lut.fi/eki/toe2006/files/22.pdf
ALOJAMIENTO:

El LOAS, un servicio de alojamiento para estudiantes, os buscará habitación, y no tendréis que preocuparos por nada. Como ya he dicho, son bastante atentos y os van a poner las cosas muy fáciles. 

Las residencias son todas parecidas. 2 ó 3 habitaciones, una pequeña cocina, un pequeño baño y poco más Son apartamentos distintos a los pisos a los que podemos estar acostumbrados. El precio rondará los 250€ y 300€ y la más alejada a la universidad es Karankokatu (4km). Pero también es la más cercana al centro (3km). Pero si os cuesta darle al pedal a -30ºC durante 4km, intentad ir a Teknologiapuistonkatu. Sea la que sea no tendrá persiana, y en los meses de buen tiempo el sol finés os dará los buenos días a las 4AM.

Todas tienen Saunas a las que acabareis totalmente enganchados. Tenéis públicas y privadas. Al menos 3 de cada cual a la semana. Pero apuntaos pronto en la lista de reservas porque son horarios limitados.

También podéis participar en un programa de “familias” organizado por la Universidad. Allí os “adoptará” una familia finlandesa que os ayudará a conocer mejor la cultura del país y con las que tendréis reuniones y os tratarán prácticamente como a uno más de su familia.

CIUDAD:

Es una ciudad pequeña, tranquila y más bien de destino turístico en verano. Aunque de verano veréis poco… 

Lo primero que necesitáis es una bicicleta. La ciudad está muy preparada y hay carril bici por todos lados. Lo común sería gastarse lo que te pidan, creyendo que es normal que en el país más caro del mundo la gente gaste 80, 90, 100 y 120€ por una bici más bien mala. Lo mejor es buscar bicicletas abandonadas y repararlas. Hay más bicicletas que habitantes, así que no compréis lo primero que os ofrezcan. Los sábados por la tarde también hay un mercado en el centro donde las hay mejores y más baratas. Ya os digo que más de uno acabó el año con 2 y 3 bicicletas.

En comparación con España, Finlandia es muy cara. Pero se puede vivir con 600/700€ al mes. Depende de lo que viajéis sobretodo.

-Supermercados:

K-Market, S-Market, Valintatalo. El K-Market es el menos caro y el que más variedad ofrece.

Minimani: Es como un todo a 100 donde encontraréis de casi todo. 

-Banco:

Nordea: En el centro comercial. No cobra comisiones y la tarjeta la usareis hasta para comprar un chicle (literalmente).

-Taxi: 18€ bajada de bandera. Pedid siempre un taxi con 9 plazas que valen lo mismo y podéis pagarlo entre más.

-Bus: Casi 3€ el billete normal. La tarjeta mensual ronda los 80€ si no eres residente.

-Pubs:

Gigglins Marlin y Diva:

Son las discotecas más famosas de la ciudad. 10€ de entrada. Aunque algunos días y depende de la hora puede ser gratis. 

Luckey Monkeys: Bar céntrico donde a veces dan conciertos
Iltatähti: está cerca de la Universidad y casi siempre es gratis o 6€.

UNIVERSIDAD:

La Universidad es increíble. Es un gran edificio que engloba todas las carreras (solo ingenierías y económicas) y un pabellón deportivo, junto a un segundo edificio unido por un pasillo interno, exclusivo para los estudiantes, dónde hay cafetería, dónde se organizan fiestas de estudiantes y donde tenéis una sala donde podéis hacer café, usar un proyector y un equipo de música y alquilarla para fines de semana, etc...

Encontraréis de todo. Aulas con pocos alumnos, una amplia biblioteca, ordenadores en cualquier rincón, salas de descanso.

Los profesores son muy amables y las clases serán en inglés.

Habrá mucho contacto vía email y página de la asignatura, trabajos en grupo, clases de ejercicios y teóricas...

Cada semestre tendréis 10€ de fotocopias gratis. Al lado de cualquiera de los cientos de ordenadores que hay repartidos por la Universidad habrá siempre una fotocopiadora. Incluso en algunas clases.

La cafetería es también comedor y podréis comer o cenar desde 2,5€ a 5€ (menús bastante completos, aunque no sean precisamente dieta mediterránea).

Tendréis 3 convocatorias por asignatura, aunque la primera será cerca de Navidades o Año Nuevo. Para ellos el día 2 Enero ya es laborable.

En cuanto a asignaturas, las que se ofertan se parecen más a Telecomunicaciones que a Informática, a no ser que sepáis finlandés. Pero todo depende del año.

También hay una escuela de idiomas donde se puede matricular de varios idiomas, incluso de una asignatura de cultura finesa. Pero suelen ser plazas muy limitadas. Tendréis que estar atentos.

En cuanto a relaciones internacionales, tienen allí un despacho donde os pueden aclarar cualquier tipo de duda. Pero ya os digo que suelen estar muy atentos y os facilitarán mucho las cosas. 

VIAJES:

La Universidad organizará varios, y otros los haréis vosotros por vuestra cuenta. Los más cercanos son:

-San Petersburgo: Lo organiza la Student Union, visado incluido. Merece mucho la pena.

-Rovanievi : Organizado también por la S.U. Es la ciudad más al norte de Finlandia, dónde vivireis lo más típico de Finlandia. Renos, cabaña en el bosque, Círculo Polar, Casa de Santa Claus, -45ºC...

-Tallín: Hay un ferry rápido y barato desde Helsinki. Luego en Tallín podéis quedaros en albergues u hostales donde caben 8 en una habitación.

-Riga: Hay vuelos de Ryanair desde Tampere. Podéis hacer como en Tallín y quedaros en algún albergue barato.

-Estocolmo: Hay un barco que viaja durante día y medio desde Helsinki hasta la capital Sueca. Os deja allí unas horas horas y luego hace el camino de vuelta. Aunque también podéis quedaros un par de días si coinciden horarios de barcos.

Espero que si habéis decidido ir a Lappeenranta disfrutéis cuanto podáis y que no os quepa duda de que será un año inolvidable.

