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Hola! Supongo que si estás leyendo es por dos posibles razones: bien porque quieres irte de Erasmus y te interesa Finlandia como destino, o bien porque ya te han dado Lappeeranta como destino final y estás recopilando información. Si eres de los que todavía esta seleccionando destino vete directamente al apartado “¿Qué hacer en la residencia cuando empieza el frío de cagarse por la patilla abajo?”, ahí es donde hablo de sexo, drogas y alcohol, es decir, de todo lo que necesitas saber para decantarte por este marivolloso lugar xD  es bromaaaa!!! en la Erasmus no existe nada de eso, son mitos que se inventa la gente...

Por el contrario, si eres uno de los afortunados que han sido seleccionados para pasar un año en Finlandia, desde aquí permíteme darte la enhorabuena. Vas a vivir el mejor año de tu vida, te lo puedo asegurar ;)

Tenéis que saber de antemano que Finlandia no es un destino Erasmus como el resto. No estamos hablando de Italia ni Francia, estamos hablando de un país totaaaaaaaaaaalmente diferente a España en todos los sentidos. La gente, el clima, la cultura, la educación, la comida, la fiesta... todo es distinto. Creo que Finlandia es el destino que ofrece la experiencia Erasmus más completa de todas, y personalmente, esto fue lo que me empujo a decidirme por este país. Quería vivir cosas nuevas que no pudiera vivir en España, conocer otro ambiente, gente distinta, relacionarme con una cultura muy distinta a la mía... y creedme que fue muchisimo mejor de lo que esperaba.

Si coincides conmigo y eres de lo que buscas algo diferente para tu Erasmus te animo a que sigas leyendo, aunque te aviso de que cuando termines solo querrás Lappeenranta como destino Erasmus (el que avisa no es traidor xD). Pero si de lo contrario solo te interesa irte de Erasmus por pasar todo el día de fiesta, por viajar, y por hacer lo mismo que harías en España pero teniendo 600€ todos los meses, mejor dejalo aquí porque estoy seguro de que no te interesará lo más mínimo todo lo que voy a contar.

Antes de partir

Papeleo para la Universidad - Learning agreement y contrato de estudios

Una vez que te hayan seleccionado para el destino como es normal te preguntaras, ¿y ahora que tengo que hacer? Tranquilo, hasta Mayo por lo menos no tendrás que rellenar ni un papel. Eso si, hay que estar pendiente de la página web  www
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HYPERLINK "http://www.lut.fi"fi porque ahí avisarán cuando saquen el plan de estudios para el curso siguiente y de ahí tienes que sacar las asignaturas para el contrato de estudios.

Cuando hayas sido aceptados en la universidad “Lappeenranta University of Technology” (de ahora en adelante LUT), te pedirán que relleneis un formulario online, que adjuntes el learning agreement, etc etc etc. Tranquilo, estos finlandeses lo tienen todo controladísimo y te resultará todo muyyyyy fácil.

Alojamiento

Una de las mejores cosas que tiene este destino es que no tienes que calentarte la cabeza buscando pisos porque el alojamiento para estudiantes lo lleva una empresa llamada LOAS. Todos los estudiantes se alojan en residencias controladas por LOAS. Son residencias muy bien acondicionadas, con pisos de 2 y 3 dormitorios, lavandería, sauna, zona para dejar las bicis, refugio antiaéreo (si habéis leido bien, estos finlandeses... xD). Las residencias son las siguientes:

· Karankokatu: Es la residencia más alejada de la universidad (unos 4km) y la más próxima al centro de la ciudad (unos 4km también). Es bastante grande y esta bastante nueva, pero también es de las más caras. Mi opinión es que no compensa vivir tan lejos de la universidad, sobre todo cuando empieza el frío de verdad.
· Ruskolandenkatu: Esta residencia la reformaron el año pasado y está bastante guapa. Está más cerca de la universidad (unos 2 km) y está muy cerca de los 2 grandes supermercados de la zona. Es una muy buena opción.
· Kalliopellonkatu: Mi residenciaaaa!!!!!! :)  Personalmente para mí la mejor de todas. Esta cerca de la universidad (1,5 km) y a pocos metros de los supermercados. Es una residencia pequeña con pisos de 2 habitaciones (aproximadamente unos 18 pisos). La ventaja de que no haya tanta gente es el ruido por un lado, y por otro que los servicios de lavandería y saunan se comparten de lujo.
· Punkerikatu: Es la residencia que menos conozco de todas. Muy próxima a la universidad (menos de 1km). Los pisos son de 3 dormitorios y son más viejecillos. Aquí abundan los rusos y los fineses. Utilizar la sauna o la lavandería es un caos. Lo bueno que tiene es que suelen organizarse muchas fiestas en la sala común, con cervezas a 2€ y música.
· Tecnologiakeskus: “Tecno” para los amigos jejeje  Es la residencia más grande de todas y la que mas cerca está de la universidad, vamos, sales por la puerta y ya estas en el campus. Esto cuando hay -25ºC se agredece bastante jejeje También cuenta con una sala común en donde se hacen bastantes fiestas. Desde mi punto de vista estas son de las pocas ventajas que tiene esta residencia, porque por otro lado está lejos de los supermercados, y utilizar allí la lavandería o la sauna es una p*ta locura! Hay tanta gente que siempre está ocupada. 
No recuerdo si en Mayo o en Junio tendréis que rellenar un formulario para solicitar alojamiento allí en Lappeenranta. Como he dicho antes, estos finlandeses lo tienen todo controladisimo y se hace todo a través de internet, muy sencillito. Eso sí, cuando tengáis que elegir una de ellas no os dejéis guiar por experiencias de otros años en cuanto a en que residencia había más fiesta. La fiesta va rotando cada año, y generalmente suele caer en la residencia en donde hay más españoles (que le vamos a hacer, somos asi xD). Guiaros más por criterios de proximidad a Universidad y Supermercados. 

¿Cómo llegar a Lappeenranta?

En este apartado entra mucho en juego lo que estéis dispuestos a pagar, la comodidad con que queréis realizar el viaje y si estáis dispuestos a pasar noches en aeropuertos xD

Solo hay 2 maneras de volar directamente a Lappeenranta:

· Ryanair: Desde Bruselas, Milán y Dusseldorf se puede llegar a Lappeenranta. Lo siguiente es encontrar la manera de llegar a una de estas ciudades.
· AirBaltic: Suele haber vuelos desde Madrid y Barcelona por 80€ o 90€. Al precio del billete siempre tienes que sumarle 20€ por facturar la maleta.
También el tito ryan ofrece la posibilidad de ir a Tampere, una ciudad que esta bastante lejos y por lo tanto os veríais obligados a coger un tren que cuesta 60€. Esta opción no es recomendable hasta que no tengáis el carnet de estudiante para que os hagan descuentos en los trenes.

Si pasais de compañías de bajo coste vuestra única opción será volar a Helsinki. Spanair, Finnair, Lufthansa, etc. Hay ofertas muy buenas si los sacais con antelación. Una vez lleguéis al aeropuerto, nada más salir preguntad donde se coge el autobús a la estación de Tikkurila, y allí en la estación cogéis el tren a Lappeenranta, que son 40€.

Una vez allí... Welcome to Lappeenranta! :)

¿Qué hacer en Lappeenranta?

Rápidamente te darás cuenta de que Lappeenranta en cuanto a ciudad se refiere es por así decirlo... una mierda xD  Es una ciudad pequeña, con poco movimiento y poca oferta de ocio. Se encuentra bastante retirada de donde viven los estudiantes (unos 8km), y desplazarse hasta allí es bastante caro: en bus (3€ el billete) y en taxi (mínimo entre 3-5€ por cabeza, dependiendo de los que vayais). Mi consejo, piyaos una bici nada más llegar. Moved cielo y tierra para pillar una bici lo más rápido posible, porque de momento suben de precio y piden barbaridades por auténticas mierdas. También os aconsejo que echéis un vistazo a las bicis aparcadas en lo sitios para bicis de las residencias. Muchos estudiantes suelen dejar allí abandonadas las suyas y da mucha rabia ver día tras día la misma bici aparcada y que nadie la utilice. Si veis que ese es el caso de alguna, pillad un cortafrío y pa’ la saca ;)   

Lappeenranta tiene 2 discotecas que rápidamente las conoceréis, son Gigglin Marlin e Ilona. Cuidadito con lo que haceis dentro porque os jugais no pisarlas en todo el año. Allí los porteros no se andan con chiquitas y rápidamente te ponen en una lista negra. También tiene varios centros comerciales (no muy grandes), una piscina cubierta con toboganes y trampolines, y una bolera. Son buenos sitios para ir de vez en cuando ;)

Durante la época de buena temperatura lo que se hace es ir al lago a bañarse, hacer barbacoas, jugar al volleyplaya… En Invierno las actividades estrella son el esqui de fondo y el hockey sobre hielo. En cuanto lleguéis de las vacaciones de Navidad compraros unos patines y un stick porque os reires mucho mucho xD  Los esquies los podéis alquilar en la universidad por 2€ (baratico baratico jijiji) y creedme que esquiar sobre el lago helado es una de las cosas más bonitas que he hecho nunca. Hay también una estación de esqui pequeñita cerca de Lappeenranta. La entrada y el alquiler salen bastante baratos y es una gozada esquiar completamente de noche.

La Universidad - LUT

Sin duda una de las cosas que más vais a disfrutar es la universidad, y no es coña xD Sin duda la LUT es la mejor universidad en la que yo haya estado y que yo haya visto. Instalaciones utra modernas, super limpias, buenos ordenadores (como los de libre acceso pero con pantallas planas y un par de núcleos más xD), gimnasios y pistas polideportivas, centro de salud... una maravilla vamos. Os puedo asegurar que con tanta oferta de actividades no da pereza ir a la universidad para nada. 

Durante la primera semana os explicarán como funciona todo, os tendréis que hacer socios de la Student Union así que preparad 100 eurazos, y tendréis que elegir las asignaturas que vais a cursar dentro de una plataforma que tienen allí que se llama WebOodi. Aquí os aconsejo que habléis con españoles que hagan LADE porque suelen tener un monton de asignaturas facilísimas que para sacarte la libre configuración vienen de lujo, a parte de que conoces a mucha mucha gente en esas clases. Por supuesto aprovechaos de los cursos de idiomas que ofertan. Mis preferidas fueron: Finnish I y II, Presenting in English (aquí aprenderéis como hacer una presentación en condiciones, sin duda la mejor de todas) y Finnish society and culture (un poquito de información del país en el que vais a pasar un año tampoco está mal :P).

Últimos consejos

Lo que tenéis que tener más presente en vuestra mente es que la Erasmus es una experiencia para disfrutarla al máximo. No os centréis sólo en la fiesta porque sino al final del año os sentireis mal al ver que el tiempo ha pasado muy deprisa y no habéis hecho todas las cosas que os habría gustado hacer. 

Disfrutad de los placeres que os ofrece un país como Finlandia. Intentad disfrutar de su gente y de su cultura, eso si... no intentéis entenderla xD  Sois españoles así que disfrutad de la nieve todo lo que podáis porque no sabéis cuando volvereis a ver tanta nieve junta en vuestra vida jejeje Aprovechad los momentos de Sauna, creedme que se puede llegar a convertir en una droga. No hay nada que enganche más que saltar a la nieve desnudo tras salir de la sauna :D

Viajad, conoced gente, no os quedéis parados. Sois afortunados sin podéis vivir esta experiencia asi que no la desaprovechéis.

Siento no dar muchos más detalles de todo pero es que si tuviera que contar cada cosa impresionante que he hecho durante mi año Erasmus esto no sería un pdf de 4 hojas, sino un libro de 1000 jejejeje  De todas formas, si quieres saber más o preguntarme lo que sea mi email es:    sgn
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HYPERLINK "mailto:sgn88@correo.ugr.es"es     Estaré encantado de ayudar en todo lo que pueda :)

Mucha suerte, espero que si finalmente tienes la suerte de ir a Lappeenranta lo pases tan bien como yo :)  Por cierto, cuando veas a un finlandés no olvides gritarle con todas tus fuerzas PEEEEEEERKELE!!!!!!!    jejejeje  se reira muchisimo xD

Un saludo!

