Erasmus Turku – Finlandia

Descripción general

A la semana de mandar el application form a Abo Akademi, en seguida respondieron, mandándonos un sobre con toda clase de información a cerca de Turku como ciudad, de la Universidad, de los cursos y actividades que se organizaban, e incluso, una aplicación especial para solicitar las residencias, o bien, los pisos de estudiantes, que estaban llevados por una organización llamada TYS. Y también un papel para que lo rellenáramos y lo mandáramos por fax para que fueran a recogernos, tanto si llegábamos por barco, tren, autobús o avión a Turku.
Por lo cual, en cuestión, de 2 semanas lo teníamos todo organizado gracias a la universidad.

Nada más llegar al aeropuerto de Turku nos recogió nuestro tutor para llevarnos al piso que teníamos reservado. El tutor estaba a nuestra disposición durante los primeros días para todo tipo de dudas y necesidades que nos podrían surgir.

La primera semana que llegas, es una semana inolvidable, los primeros días organizan por las mañanas unas charlas en el salón de actos de la universidad donde te explican un poco sobre la historia, la cultura, las actividades que iban a organizar, y también organizaron algunas visitas turísticas. Y es donde conoces a los erasmus que llegan de otras ciudades.

Nivel de vida

El nivel de vida de Finlandia es más alto que el español, como imaginareis. Algunos ejemplos:

· Autobús urbano: 2,5 euros viaje

· Tabaco Marlboro: 5 Euros

· Alcohol: alrededor del doble

· Fruta, verdura, alimentos supermercado: un poco más caros.

· Residencia Universitaria 250 Euros/mes (sin comida)

· Pisos universitarios: 170-220 Euros/mes

Pero en cambio siendo estudiante, hay muchas ventajas económicas:

· Bonobús de 1 mes por 28 Euros ( Sin límite de viajes)

· Comidas Universitarias entre 2 y 3,5 euros
· Viajes en tren al 50% del precio original.

Idioma

En Turku se habla fines y sueco, pero todo el mundo habla inglés. Las clases en la universidad son en inglés, el cine no lo traducen, es en versión original con subtítulos en fines y sueco. 

Si alguno tiene la idea de estudiar fines le avisamos de la gran dificultad de este idioma. El sueco en cambio es más asequible, se parece un poco al inglés y un poco al alemán. 

Viajes

La universidad de Abo y Turku organizaran numerosos viajes para los estudiantes internacionales. Os recomendamos que no os perdáis Estocolmo, Tallin, St Petersburg, y Riga. Además los precios de estos viajes son muy económicos. 

Universidad
Las clases están organizadas en grupos de 15 a 20 personas. Los cursos que ofertan a los estudiantes de intercambio, son en inglés. Algunos cursos son impartidos por profesores de Universidades prestigiosas, como la Universidad de Cambridge, e incluso tienen convenios para realizar cursos impartidos por la empresa Nokia.
El sistema de estudios es el plan Bolonia, por lo que el número de clases es inferior al español, pero requiere un mayor esfuerzo de trabajo por nuestra cuenta.

Las instalaciones de la universidad, y concretamente la de la “Faculty of Technology”, están compuestas con aulas dotadas con la ultima tecnología en ordenadores.
