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Finlandia es el país de los mil lagos, de las saunas (tienen una por cada 4 personas), de Laponia donde puedes ver a Papá Noel, la Aurora Boreal, renos, huskies y nieve por supuesto. Es un país con poca población, sólo 5 millones de habitantes teniendo en cuenta que tiene gran parte ocupada por bosques y lagos. Turku es de las ciudades mejor comunicadas, está conectada directamente con un popular barco con Estocolmo, Suecia y es la ciudad más antigua de Finlandia donde tuvo lugar todo el negocio  mercantil por ser un puerto marítimo importante. Está a solo dos horas de Helsinki en tren y otras dos de Tampere, donde hay aeropuerto Ryanair, útil para viajar barato. Aparte de Suecia, son populares y no caros los viajes a Rusia, Tallinn (Estonia) y Riga (Letonia) por estar relativamente cerca.

Finlandia es un país caro, pero por ejemplo Noruega y Dinamarca lo son más. Comer en el comedor son 2.35e y llamar por teléfono es más barato que en España. El Resto suele ser mas caro que en España. Pero los estudiantes tienen descuentos en los viajes y entradas a museos y demás por lo que con 500e al mes aprox. Puedes vivir pagando la renta incluida. Puedes incluir algunos viajes ahí también o subir un poco el presupuesto pero es más o menos lo que se gasta la gente.

Turku es una ciudad un poco más pequeña que Granada pero puedes encontrar todo lo que necesites para vivir ya que tiene todo lo que una gran ciudad tiene. Las distancias son cortas y en el Kauppatori (plaza del mercado) puedes encontrar de todo. Hay carriles bici en toda la ciudad así que la bici es mi mejor recomendación pues el bus vale 2.50e (1.40) con bono bus y aunque siempre puedes ir andando porque lo máximo que tardas es media hora, yo he usado mi bici todo el año y eso también hace que no notes el frio mucho pues estás en cualquier parte en 10-15 min. 

Antes que nada, decir que el frio no debería ser una razón para que la gente le tema a Finlandia. Es verdad que hace mucho frio pero las casas están mejor acondicionadas que en España y la vida social en invierno no se hace tanto en la calle como en España. Hay muchísimas actividades, conciertos, deportes y cosas organizadas y el frio no impide que se realicen pues éstas son en lugares cerrados. Simplemente necesitas buen abrigo para ir de un sitio a otro.  La temperatura media durante mi año allí en invierno fue sobre 3ºC y la mínima en Turku, -10ºC así que tampoco es tan exagerado. Finlandia también tiene su verano y es menos agobiante que el español, ya que suele variar de los 16-30ºC. Aunque los días nublados son bastante comunes.

Durante noviembre- febrero hay pocas horas de luz; los días más extremos del invierno anochece a las 15.30. Pero la nieve siempre trae resplandor a estos días oscuros. Y en verano en torno mayo-julio hay muy pocas horas de noche. En junio no se hace completamente de noche en las 24h. del día. Esto es una experiencia bastante exótica, es digna de ver.

En cuanto a la residencia, yo estuve en la Student Village, un área de apartamentos solo para estudiantes donde ponen a todos los Erasmus juntos. Es mi recomendación puesto que hay otras áreas de pisos normales que compartes con una o dos personas (también suelen juntar a los Erasmus) pero están siempre en las afueras de Turku y normalmente necesitas bus para moverte por estar a mayores distancias (aunque también podrías usar bici).  Estos pisos alejados suelen costar 180e/mes con todo incluido mientras que la residencia es 255e/mes también todo incluido (excepto internet en ambas opciones, ya que solo hay por wifi gratis en las cocinas  de la Student Village y si quieres un cable para tener mejor en tu cuarto, pagas 30e para todo el año). En mi caso tenia baño y frigorífico privado en mi apartamento y compartía cocina con 12 personas de la planta lo que hace que conozcas muchísima más gente internacional y convivas y practiques más inglés.

Para solicitar cualquiera de las opciones para solicitar casa en Turku, se hace en www.tys.fi. Ahí eliges que opción prefieres y si no lo haces con tiempo, te suelen mandar por defecto a la zona de los pisos compartidos un poco más en las afueras ya que la Student Village es bastante popular. Vayas donde vayas hay lavandería en el edificio y sauna cercana, la cual es gratis dos días por semana. Otra experiencia típica finlandesa que hay que probar.

En cuanto a las clases, la universidad es un edificio nuevo y muy moderno con grandes auditorios donde puedes tomar todas las clases normalmente en ingles para los estudiantes de intercambio pero si quieres puedes coger asignaturas como hice yo también en sueco. Finlandia tiene como lenguas oficiales el finlandés y el sueco y Abo Akademi es una universidad sueca. Normalmente en estos cursos hablas con el profesor y haces un acuerdo de asistir a clase o estudiar por tu cuenta la bibliografía en inglés y entregar los ejercicios / prácticas (que normalmente te los traducirán al inglés). Yo no tuve problema. Hay menos horas de clase que en España y generalmente también diría que menos horas de prácticas. Por lo que ha resultado un poco más relajado que el estrés de Granada aunque por supuesto hay que trabajar igual y día a día con ejercicios o pequeñas prácticas. Pero en general, las asignaturas son más teóricas aunque claro depende de qué elijas.

En torno al idioma, el 90%  (excepto algunos conductores de bus o alguna gente mayor), habla inglés así que no necesitas mucho más para sobrevivir. El finlandés es una de las lenguas más difíciles del mundo con palabras larguísimas por lo que después de 13 meses allí la verdad que mi finlandés es bastante pobre. Pero no ocurre lo mismo con el sueco ya que es más fácil y al llegar puedes hacer un curso intensivo en agosto. Yo escogí sueco y la verdad fue lo mejor para conocer la ciudad, gente, empezar  a coger el tono del inglés y llevar luego mejor las clases si eliges algo en sueco. Además en el EILC (Erasmus Intensive Language Course) te llevan de excursiones y de visitas guiadas y se pasa genial aparte de aprender bastante sueco (o finlandés, puedes elegir). Son gratis,  de 5 ECTS y la agencia Erasmus te da una ayuda de unos 200e, por lo que los recomiendo también sin duda.


En general, recomiendo Finlandia y aun más Turku a todo el mundo como destino Erasmus y creo sinceramente que es uno de los mejores por estar preparado para alumnos Erasmus pues acogen un gran número de ellos y tienen asociaciones para estudiantes y organizaciones que se encargan de organizar muchísimas actividades, eventos conversacionales, deportes, excursiones… ESN (Erasmus Student Network) es la más importante.  Además, nada más llegar un tutor te recoge y te explica y ayuda en los primeros días a enseñarte la ciudad, cómo hacerte cuenta en el banco, comprar una tarjeta de teléfono finlandesa, hacer matrícula y un largo etcétera. A parte, hay una semana de orientación a principio de curso donde te explican todo lo necesario para vivir un año en la ciudad. Por lo que no tienes por qué estar asustado o perdido porque todo te lo explican y todo está muy bien organizado. Y la oferta de asignaturas está bien porque también puedes escoger asignaturas de la Universidad de Turku.

