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Supongo que habrá mucha gente que dirá lo mismo pero realmente recomiendo a todo el mundo que se vaya de Erasmus y si puede ir a Turku mejor que mejor.

En primer lugar tengo que reconocer que estoy fascinado con la organización que tienen allí. Para empezar al poco tiempo de saber que me iba allí de Erasmus me mandaron un paquete con muchísima información sobre la universidad, la ciudad y todos los trámites que teníamos que hacer. Para mí una de las cosas que más me ayudo fue que me buscaron el alojamiento. Allí el alojamiento lo gestiona la universidad y te ofrecen dos alternativas pisos o residencia. Yo recomiendo residencia porque aunque sea un poco más caro esta más cerca del centro y sobre todo creo que el ambiente para conocer gente, fiestas…. es el más propicio. La residencia está genial. Tienes tu habitación individual bastante amplia con un cuarto de baño y tu nevera. Además compartes cocina con otras 11 personas aunque esto pueda parecer un problema para mi es lo mejor porque luego es en las cocinas donde haces la mayor parte de tu vida. Es muy grande así que nunca hay problemas de espacios y tienes dos hornos y ocho fuegos. Aparte de una mesa grande con sillas y un sofá. No obstante se que la gente que estaba en pisos también estaba muy a gusto pero creo que para vivir una experiencia mas Erasmus y multicultural es mejor la residencia.
También dispone de unos tutores que al principio cuando llegas te ayudan mucho. Para empezar van a recogerte a donde llegues que cuando llegas nuevo a un país que no conoces te ayuda mucho y además te ayudan a realizar los papeles de la matrícula a abrirte una cuenta en un banco de allí (cosa que es bastante necesaria) te enseñan el campus… a parte de que durante los primeros días sobre todo sueles hacer bastante cosas con tu tutor que es un estudiante de allí y con la gente que ese tutor lleva.
Aparte la organización de estudiantes de allí que se llama ESN organiza muchas fiestas Erasmus organiza muchas fiestas y viajes organizados a Rusia, Estocolmo, Laponia… Yo solo hice el viaje a Rusia y estuvo genial. El resto de los viajes los organice yo con mis amigos y os digo que una vez allí es muy fácil viajar. Esto se debe a que el sistema de allí aparte de ser menos exigente tiene muy pocas clases por lo que puedes hacer los trabajos o prepararte los exámenes con tiempo y luego ya viajar.

Supongo que la mayoría de vosotros se va con la intención de mejorar su inglés. El nivel de inglés de los finlandeses es altísimo y todo el mundo en la calle te va a hablar en inglés desde por supuesto profesores, alumnos hasta la gente es las tiendas, supermercados, bares…Así que he aprendido mucho inglés pero sobre todo del resto de estudiantes de intercambio que hay de todas partes del mundo.

Si hay gente que le echa para atrás el dinero. Es cierto que es un poco caro la vida allí pero la comida en el comedor esta bastante bien y solo cuesta 2,6 €. Luego la comida es un poco más cara y la ropa es prácticamente igual que en España. Lo que si es realmente mas caro son los bares y el alcohol pero bueno nosotros soliamos empezar la fiesta en la residencia y luego ir a las discotecas cuya entrada es entre 3 y 5 €.
Solo eso que sepáis que si os vais a Turku os vais a alegrar muchísimo de haberla elegido, vais a vivir una experiencia increíble y por supuesto vais a mejorar considerablemente vuestro inglés.

