ERASMUS EN TURKU (FINLANDIA)
Desiré Sánchez Martínez
Después de pasar 11 meses en Turku me he dado cuenta de que es una ciudad perfecta para hacer tu Erasmus. Esto lo digo por varias razones. 

Primera, si tu nivel de inglés es bajo es bastante fácil aprender rápido, porque la pronunciación de los fineses es perfecta y bastante entendible. Además, es raro encontrar a personas que no hablen aunque sea un poco inglés.

Segunda, es una ciudad de una tamaño, perfecto, un poco más pequeña que Granada, pero muy extensa, los habitantes en su mayoría son jóvenes, estudiantes. 

Tercera, Turku dispone de tres univesidades, Abo Akademy University (la que tiene el convenio con la Universidad de Granada y en la que te matriculas por defecto), es la universidad sueca, Turku University, la finesa y Turku University of Applied Sciences.

Una gran ventaja de que Turku tenga tres universidades es que puedes encontrar una gran variedad de asignaturas. En inglés hay bastantes, pero si encuentras alguna que sea en sueco o finés, si hablas con los profesores no creo que tengas problema en estudiártela por tu cuenta y hacer el examen en inglés.

En cuanto a la economía, es un país un poco más caro, pero si aprendes a comprar no tienes porque notar mucho la diferencia. Por ejemplo, todos los días ponen en el plaza del centro un mercadillo de fruta y pescado, el precio es casi más barato que en España, si evitas usar los transportes públicos y usas la bici también ahorrarás bastante. Para comer al mediodía es bastante recomendable acudir a los comedores universitarios, ya que la relación calidad-precio es bastante buena. Cuesta entre 2,40 y 3 € y tienes para elegir entre varios platos, ensalada, agua (o un vaso de refresco) y pan todo el que quieras.
Con respecto a los estudios a mi se me ha hecho mucho más fácil aprobar que el Granada, a pesar de que tienes que trabajar más en casa, trabajos, presentaciones, pero muchas menos prácticas y clases.

El día que me dijeron el destino de mi Erasmus, Finlandia, lo primero que pensé fue, ¿dónde está eso? y lo segundo fue el frío que me esperaba pasar. Yo os digo, que lo del frío no debe de ser un motivo para rechazar ese destino. No es mucho más difícil pasar el invierno en Finlandia que en Granada. Tampoco hay tanta diferencia, y no penséis que estoy loca, porque aunque allí hagan -5 grados, no es la misma sensación térmica que aquí. Turku está en la costa, y es el sitio de Finlandia con el clima más suave.

Lo de las pocas horas de luz en invierno, al final te acabas acostumbrando a hacer vida de noche, es poco tiempo el que está así. Yo admiro haber elegido este destino por haber vivido en un país tan diferente de España, lo recomiendo encarecidamente.

Durante mi estancia en Turku he ido escribiendo un blog, al cual podéis echar un vistazo para resolver más dudas  -> desi-86.blogspot.com

