Experiencia en Coleraine, Northern Ireland (UK)

Hola a tod@s. Soy Juan Alarcón, estudiante de Ingeniería Informática en la E.T.S.I. Informática y de Telecomunicación de la Universidad de Granada.
Situación geográfica

En primer lugar y para que os situéis, aquí tenéis un mapa de dónde se encuentra exactamente el campus de Coleraine. Está en el interior del triángulo que forman los pueblos de Coleraine, Portstewart y Portrush, pero más cerca del primero, a donde podéis ir en 15 minutos andando. Son pueblos pequeños (no más de 15.000 habitantes el que más), pero en extensión no está mal porque aquí como es costumbre en la cultura anglosajona, todo el mundo vive en casas con su correspondiente jardín alrededor, lo que hace que los pueblos ocupen más. 
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Transporte - Viajes

Para llegar hasta aquí, lo mejor es salir desde el aeropuerto de Málaga destino Belfast. Existen dos compañías que vuelan directa y diariamente hasta allí: Easyjet y Airlingus. Fijaros bien en los horarios de los vuelos, porque normalmente uno viaja muy temprano y otro al mediodía. Yo por ejemplo siempre he hecho Málaga-Belfast con Easyjet y la vuelta con Airlingus. Más que nada es porque muchas veces la gente se quería ahorrar 20 libras para salir a las 7 de la mañana (sobre todo en el billete de Belfast-Málaga) pero Coleraine está como a una hora y pico del aeropuerto internacional de Belfast, y a esas horas no hay transporte público, por lo que tenían que pagar el hostal en Belfast o ir en un taxi (unas 50 libras desde el campus al aeropuerto). Por eso tened cuidado al planificar el viaje.

El transporte público no es malo, lo que pasa es que no es muy frecuente; por ejemplo los domingos reducen mucho el número de trenes y puede haber un hueco entre trenes de hasta tres horas. Y el último puede ser a las nueve de la noche. Si queréis consultar los horarios podéis hacerlo en http://www.translink.co.uk/. En general los billetes no son baratos, pero os podéis sacar nada más llegar el carnet de descuento (necesitaréis el carnet de estudiante que os harán los primeros días) y os ahorráis un poco cada vez. Cuesta unas 7 libras, pero luego a lo largo del año se amortiza. También incluye descuentos en los autobuses. Luego los domingos hay un precio único, por lo que podéis aprovechar para visitar Derry, Belfast u otros sitios de por allí.

Desde el aeropuerto internacional de Belfast no hay conexión directa por tren, por lo que tendréis que coger un autobús hasta Antrim y ya allí, coger el tren hasta Coleraine. Una vez que lleguéis al pueblo, para llegar al campus podéis optar por coger un taxi (3-4 libras) o esperar en la estación al tren de cercanías que va a Portrush y bajaros en la parada de la Universidad. Si es el primer día, mejor que elijáis un taxi, porque el tren te deja a las afueras del campus y con las maletas hay que andar un poco. 

Y por ultimo en este apartado deciros que hay muchísimas compañías de taxi. Una vez estéis allí ya iréis comparando precios y calidad de servicio. Una cosa totalmente nueva con respecto a España es que hay taxis para 6-8 personas, por lo que además de ser una fiesta dentro, también se ahorra algo. En general no es caro y una vez llegada la noche es la única forma de moverse. Nosotros casi siempre elegíamos a Hugh taxi. Como siempre lo llamábamos a él se portaba bastante bien y te podías ahorrar un par de libras en cada viaje, que se nota. Además el dueño es un crack. (
Si queréis hacer viajes a otros países, el aeropuerto de Belfast no está mal, tiene varios destinos fijos, y si no, también podéis mirar bajar hasta Dublín y ya desde allí prácticamente podéis ir a cualquier sitio, y no está demasiado lejos.

Ah, se me olvidaba, como vais a moveros con compañías de bajo coste y sólo os deja un bulto de 20 kg por pasajero, mi recomendación es que dejéis preparada alguna caja en vuestra casa y que vuestra familia os la envíe una vez estéis allí. Lo más barato y rápido con diferencia es www.ecoparcel.eu Así me traje las cosas a la vuelta.
Alojamiento

A la hora de elegir el alojamiento, tenéis varias posibilidades: o vivir en el campus o en uno de los dos pueblos cercanos de Portstewart o Portrush. Cada opción tiene sus pros y sus contras. Yo elegí la primera opción, en la residencia Maple Lodge, y desde luego que no me arrepiento, porque la mayor parte de la semana la vas a pasar en el campus, con las clases, cursos de inglés, actividades deportivas, biblioteca, etc. Y luego si se quiere salir, pues se coge un taxi entre varios que también estén en alguna de las residencias que hay en el campus (Errigal, Atlantic Court, Cranagh o Cromore). No elijáis Agherton porque está a las afueras de Portstewart y ahí ni estáis en el pueblo ni en el campus. Estáis un poco solitarios. Aunque venga Maple que está fuera del campus, está prácticamente dentro, lo que pasa es que ese terreno es del ayuntamiento. Atlantic y Cromore están en la entrada principal del campus, al lado de la estación de tren, y Errigal y Cranagh están también dentro del campus. Cranagh es demasiado caro para lo que ofrece y Errigal, que es la más barata porque no pagas luz por ejemplo, pero no tiene wifi ni lavadora, y te tienes que ir a un cuarto de lavandería que hay allí mismo pero pagando creo que era 2 libras por lavado… al final no sale muy diferente a Maple, y ésta última está más nueva y vives con menos gente (4-5 frente a 6-7 de Errigal). Pero vamos, tampoco hay grandes diferencias.

Luego puedes elegir vivir en Portstewart o Portrush, pueblos con más estudiantes (irlandeses) y más vida “nocturna”, pero claro, dependes de los horarios de trenes  o autobuses y como antes os decía, no son baratos. El alojamiento es bastante más barato pero luego no compensa con el transporte y el tiempo que pierdes en las paradas. En el campus por el contrario hay más estudiantes internacionales, que son con los que realmente vas a tener más contacto desde el principio. Cuidado si elegís vivir en residencias, están obsesionados con el ruido, limpieza y sistemas de emergencias contra el fuego: hacen simulacros cada dos por tres y no es raro que si no tienes cuidado, te pueda caer una multa por estupideces. Pero vamos, que teniendo un cierto cuidado no te debe pasar nada, aunque sea tu cuarto/casa tienes que acatar las normas que te explicarán muy bien la primera semana de bienvenida.

Vida académica – Universidad

En cuanto lleguéis veréis que hay bastantes diferencias con España. En primer lugar desde el primer día hay como la semana de bienvenida, donde todos los responsables de los distintos grupos de actividades de la universidad y de los pueblos tienen un stand y van ofreciendo sus servicios y actividades. Además, desde la propia universidad te ponen estudiantes voluntarios para orientarte esos primeros días que parece que no sabes dónde están las cosas o lo que tienes que hacer. Estos primeros días son bastante importantes, porque es cuando se realizan muchos de los trámites para que después no te encuentres con sorpresas, como por ejemplo matriculaciones, carnet de estudiante, seguros médicos, etc. Pasando estos primeros días o semanas, te pueden decir que ya no puedes cambiar algo o que ya ha pasado el plazo, como para los cursos de inglés que te ofrecen, por ejemplo. Así que no seáis vag@s y por lo menos esta primera semana os pongáis las pilas. De todas formas no os canséis de preguntar aunque parezcáis unos pesados, y también con los otros estudiantes internacionales se hace muy buena piña ya que tod@s estáis en la misma situación. Es el momento de relacionarse a tope con todo el mundo.

En el tema estudios, este año pasado en nuestra facultad de informática ha sido la primera vez que han recibido alumnos internacionales, al menos para estudios de grado (no sé si ha habido de doctorado antes), pero estaban bastantes perdidos con este tema, por lo que se limitan a decirte que tú eres un alumno más al igual que los irlandeses, y que no tienes ningún tipo de privilegio por ser de intercambio. Y es así, un griego y los dos españoles que estábamos pedimos si en el examen nos podían dar un poco más de tiempo por el hecho de que tardábamos más tiempo en leer y escribir las preguntas y respuestas y nos dijeron que nada. Las normas y los tiempos los cumplen a raja tabla, y no esperéis al menos en nuestra carrera ningún tipo de favor. En otras… bueno, pues ya lo iréis comprobando. Lo más normal es que les dijesen que no tenían por qué asistir a clase por ejemplo. Este es otro aspecto muy importante en nuestra carrera: para poder optar a asistir al examen, te exigen asistir al menos a un 85 % de las clases, y si no como os digo simplemente no os dejan hacerlo. Por lo que planificad muy bien las faltas y asistid a todas las posibles, ya que las controlan en todas (teóricas, prácticas, seminarios, tutorías, etc.). Y las fechas de entrega que no se os pase ninguna, porque también piden una nota mínima para pasar esa parte, normalmente un 40% (el sistema británico de notas, aunque va desde 0 al 100%, se aprueba con un 40% y luego dependiendo de la nota tiene una categoría).

Intento en este apartado no dejarme ningún detalle, porque me imagino que será de los más importantes para vosotr@s. Otra ventaja es que los profesores son muy cercanos, y te atienden de muy buen grado, así que mostrad interés desde el primer día y como no vais a ser muchos los de intercambio, en nada os conocen hasta por la calle. También una cosa muy buena que tiene esta Universidad es que está abierta con tu carnet de estudiante las 24 horas del día, tanto laboratorios como salas de estudios, así que si estás un domingo y se te ha olvidado imprimir o quedar con tus compañeros de grupo de trabajo, la universidad está abierta, y creedme, es una ventaja muy importante. Otro aspecto es el buen equipamiento que tienen en sus laboratorios, ordenadores y equipos de última generación en contraste con nuestra gran sala de libre acceso (
Por último deciros que en el tema de exámenes, os dirán previamente el día, la hora, la sala y hasta la mesa donde os tenéis que sentar, y lo haréis con otras carreras al mismo tiempo. Un detalle importante es que vuestro/a profesor/a no estará ese día, por las normas de confidencialidad y trato de favores que tienen. Todo está muy bien pensado y normalizado. Es curioso, ya veréis.
Idioma

Aquí poco hay que hablar. Una de las ventajas de este destino es que el idioma es el inglés, idioma internacional, y la suerte es que por aquí nadie habla español. Ya será vuestra pericia la de no rodearos siempre de españoles, y aunque es inevitable, intentad que haya siempre otros estudiantes internacionales para así obligaros a hablar inglés. Y se mejora, mucho, creedme. Había españoles que llegaban hablando como los indios y se han quedado incluso a trabajar este verano habiendo mejorado muchísimo. Los irlandeses autóctonos no tienen un acento muy puro o limpio, pero luego ya en el ambiente universitario es distinto, se esfuerzan porque los entiendas, y por norma general son muy amables, educados y hospitalarios.

Como comentaba antes, la Universidad ofrece unos cursos gratuitos de inglés (CELT). Puedes optar a tres por cuatrimestre. Yo hice todos, porque poco a poco vas mejorando muchísimo. El responsable es Francis Kane, un viejo roquero convertido a profesor que tiene muchos viajes y experiencias vividas a pesar de ser joven, y que es muy enriquecedor echar con él unas cervezas o cafés y charlar sobre lo que sea. No seáis vagos e inscribiros en alguno. Además, conoceréis a gente en clase que a lo mejor en tu vida diaria no has tenido la ocasión. También aquí te hacen examen y te piden al menos un 80% de asistencia para pasarlo.
Deportes

En este apartado hay que destacar la gran diferencia existente con nuestra Universidad. No es que estén mejor o peor organizados (yo en nuestra facultad los he llevado muchos años), sino en los medios que disponen. Ves las diferencias y te echas a llorar. Hay muchísimos deportes para elegir, y cada uno hay como unas 5 personas como mínimo encargadas de organizarlo, además de disponer de un equipamiento envidiable. Yo por ejemplo hice rowing (remo) y tendríais que ver la cantidad de barcas y máquinas fuera del agua para entrenar. También jugué al fútbol, fútbol indoor, boxing, surf, cayak, etc. Y por ejemplo en fútbol después de cada entrenamiento, nos invitaban en el bar de la universidad a una especie de tapeo con cervezas. Eso cada día durante todos los entrenamientos. Además de poner un autobús para los desplazamientos a los partidos, ropa de entrenamiento y de competición,… en fin, como os decía parecía como las películas que vemos de los campus americanos. Incluso hablaban con profesores para cambiar exámenes, prácticas o pruebas si tenías que entrenar o competir con algún equipo. Y sin ningún problema, el deporte era prioritario porque representabas a tu Universidad. Allí se invierte en deporte como debería ser en nuestra Universidad, pero lamentablemente tenemos lo que tenemos.

Otro aspecto a destacar son las instalaciones que dispone el propio campus: campos de rugby, fútbol, pistas de tenis, pabellones, gimnasio, etc. Lo único que no tiene es una piscina, pero vamos, que tienen hasta baño turco. Y el precio irrisorio: 100 libras por TODO, durante todo el curso. Si os gusta el deporte como a mí, vais a disfrutar aquí como enanos. Y esto es otro de los aspectos importantes por lo que os recomendaba la residencia Maple Lodge: está justo en frente de nuestra facultad y del gimnasio del campus. Así que es perfecto, en tres minutos estás donde quieras. 
Ocio

Este destino no es el más indicado para estar de fiesta todo el día si ese es vuestro propósito, al menos como lo conocemos en España. Aquí los bares, pubs y discotecas cierran a la una, una y media máximo, así que… Pero aparte de esto, siempre se puede hacer algo si la compañía es buena. Si queréis salir más o menos todos los días hay algo, y los internacionales suelen ir juntos a donde sea, así que por gente no va a ser. Eso más las fiestas en casas y los miércoles la discoteca Kelly’s, que es muy recomendable, yo creo que os podréis apañar bastante bien. Ponen incluso un autobús gratuito desde el campus a la discoteca y después para la vuelta.

Aparte de las fiestas, hay un montón de actividades que podéis realizar por aquí. A mí personalmente se me ha pasado el año volando y eso siempre es una muy buena señal, en parte por la gente con la que he coincidido.

Así que nada, yo creo que he hablado de las cosas más importantes que había por allí. En resumen deciros que personalmente ha sido una de las mejores experiencias que he vivido y si estáis en duda de vivirla o no, os recomiendo que deis el paso adelante, porque son muchísimas las cosas buenas que se sacan de todo esto, y casi ninguna mala. Y os abre la mente muchísimo, no sólo está lo que estamos acostumbrados a ver, hay más cosas y se te quitan todos los miedos a “explorar”.

Cualquier duda que os surja una vez hayáis leído esto, me podéis escribir a mulder@correo.ugr.es, y os la intento resolver. Que es normal que las tengáis antes de ir para allá, porque no se sabe nada, pero ya veréis como en los tres primeros días os habéis hecho a aquello y lo empezáis a ver como si fuera vuestra propia casa.

Saludos y buena suerte!!
