UNIVERSIDAD DE DESTINO: GLASGOW CALEDONIAN UNIVERSITY
CURSO ACADÉMICO: 2009-2010

A.- Cuestiones generales: 

A1.- La ciudad, el campus y la facultad: entorno y facilidad de acceso

Glasgow es la ciudad más grande de Escocia, muy cosmopolita donde puedes hacer y encontrar cualquier cosa. Es una de las zonas de compra más importantes de Reino Unido y hay una gran variedad de eventos culturales: concierto, cines, teatros, etc. Se puede encontrar gente de cualquier país. En cuanto al clima la verdad es que no tiene temperaturas muy extremas. La temperatura se mantiene constante a lo largo de todo el día y la presencia de humedad ayuda a que el frío sea llevadero. A la lluvia te acostumbras y este año no ha llovido en exceso, además es una lluvia muy suave y la mayoría de las veces no hace falta ni paraguas. Glasgow es una ciudad con muchos estudiantes, porque cuenta con tres universidades distintas, tiene mucha vida nocturna, y hay gran cantidad de bares, cafeterías y todo ello muy cerca del centro y de dónde vas a estar viviendo. 

La universidad de Glasgow Caledonian es una universidad no excesivamente grande (16000 estudiantes más o menos), pero dispone de unas buenas instalaciones y servicios para los estudiantes. Todas las necesidades que se te puedan plantear durante tu estancia puedes estar seguro de que las cubrirá ampliamente. La universidad dispone de una gran biblioteca con zonas de estudio, ordenadores disponibles para los estudiantes, impresoras, fotocopiadoras, escáneres, así como diferente material para la carrera que estés estudiando. Se encuentra en el edificio principal de la universidad, llamado “Saltire Centre”, y está dividido en 5 niveles. En su piso inferior puedes encontrar una cafetería y máquinas de refrescos así como mesitas y sofás donde relajarte y poder charlar con tus compañeros. Además en todo el edificio se dispone de libre acceso wifi para que te puedas conectar con tu portátil.

Aparte de la Biblioteca, podemos encontrar un Gimnasio muy bien equipado con máquinas y diferentes cursos y actividades, así como con unas  buenas instalaciones para realizar tu actividad deportiva.  Puedes inscribirte para todo el año (la cuota anual son 108 libras) y puedes utilizar las instalaciones siempre que quieras.

Además la universidad dispone de una librería donde puedes comprar tu material de trabajo, así como libros. También hay un gran comedor, aparte de la cafetería de la biblioteca, donde se sirven comidas de lunes a viernes, por un precio económico.

Otro edificio importante es el edificio de la unión de estudiantes, donde encontrarás gente dispuesta a ayudarte con todos los problemas que puedas encontrar a lo largo del curso, o amigos con los que charlar y pasar un buen rato.

En lo que a las aulas se refiere, todas las clases disponen de pizarras, proyectores y ordenadores para los profesores, así como diverso material para que los profesores impartan las lecciones.

A2.- Información enviada por la Universidad de Destino
En lo que a la información recibida de la Universidad de Destino se refiere, antes de llegar a Glasgow hay que decir que una vez que eliges el destino, una coordinadora de Relaciones internacionales de la universidad de Glasgow te enviará en primer lugar un email de bienvenida. Y poco a poco te irán facilitando algo más información sobre el alojamiento que te oferta la universidad, como llegar hasta ella, cuales son las asignaturas que te oferta la universidad para que curses durante el próximo año...y si tienes alguna duda más, puedes escribirles un mail y ellos te responderán muy amablemente a todas tus preguntas.
A3.- Facilidades de matrícula, incidiendo en los pasos y los formularios necesarios para llevarla a cabo correctamente.

Con respecto al proceso de matriculación, en primer lugar y antes de viajar a Glasgow, se habrá completado un formulario por Internet y enviado a la universidad de destino con las asignaturas que se han elegido. No te vinculan a nada, es decir, una vez allí si quieres coger otras asignaturas no te pondrán ningún problema, pero es algo orientativo para ellos.

Una vez en Glasgow, el primer paso es ir a hablar con tu contacto en la universidad de relaciones Internacionales, allí te dirán los pasos que has de seguir para realizar la Matrícula en la Universidad. Se hace en un día así que no hay problema. 

Te dirán que es necesario acudir a la sala de automatrícula donde rellenarás una serie de formularios y te harán una foto para tu carnet universitario. Después de ello, te entregarán el carnet y listo, ya eres alumno de la universidad. Lo único que te restará por hacer es ir a hablar con tu coordinador para concretar las asignaturas que quieres cursar y que te den los horarios.

A4.- Acceso a las aulas, a la universidad, a la sala de ordenadores, a la biblioteca, ...

La universidad, y con ello la biblioteca, está abierta todos los días hasta las 23h excepto los domingos, cuando solo está abierta hasta las 18h. Sin embargo, durante el periodo de exámenes el horario de apertura pasa a ser de 24h al día. La universidad cuenta con 5 pisos de biblioteca, con ordenadores e impresoras en cada uno de ellos. En los 2 primeros está permitido hablar (para poder hacer trabajos en grupo por ejemplo) y los demás son de silencio total. Puedes coger y devolver libros a cualquier hora puesto que el sistema está totalmente mecanizado en el que basta con pasar el libro y tu carnet de estudiante por una banda magnética. 

Las aulas se distinguen con una letra (Inicial del nombre del edificio) y un número. Al principio usarás mucho el mapa que te dan el primer día, pero luego te acostumbras. Además, las clases de Informática suelen estar básicamente en 2 edificios que están comunicados con el edificio principal y entre sí, con lo que no es difícil saber donde estas si te pierdes.

Lo que en esta universidad tienen no se puede llamar sala de ordenadores, sino edificio entero. Es impresionante. Los hay por todos sitios y por todas las salas de la biblioteca. También puedes usar los ordenadores de las clases  siempre que no vayan a ser usados para dar una clase ( lab class). Además, la universidad cuenta también con portátiles que puedes pedir para usar dentro de la misma universidado en casa. Estos últimos son útiles cuando tienes que trabajar en grupo (aquí están muy concienciados en eso) ya que hay habilitadas zonas con sofás y con mesas más grandes para las reuniones donde no hay ordenadores de mesa, pizarras e includo televisores para conectar tu portátil y ensayar las presentaciones.

A5.- Otros servicios (deportes, asociaciones, etc.)

La universidad cuenta con un gimnasio muy grande , en el que también se ofertan la realización de actividades con monitor (spinning, body pump, step, aerobic..). Asimismo, en la parte de abajo del gimnasio hay una pista de fútbol y baloncesto que se puede reservar por grupos para jugarr partidos. Además, hay muchos clubs deportivos (natación, futbol, baloncesto, kayak, horse riding, rugby… ) a los que te puedes apuntar y la gran mayoría son gratis o hay que pagar un precio insignificante. 

Otras asociaciones que conocemos es la de los estudiantes internacionales. Esta es la que organiza todas las actividades para los ERASMUS, que van desde viajes semanales o cada dos semanas a algún punto de Escocia por £10, a reuniones cada martes en un bar con comida gratis, social evenings los miércoles, bingo night, games night y cosas de este estilo. La verdad es que se mueven un montón por organizar eventos que merecen mucho la pena.

A6.- Consejos y otros comentarios, sobre todo de cuestiones prácticas.

Una de las cosas que es práctico saber antes de venir es que aquí son bastante puntillosos con lo que necesitas para abrirte una cuenta de banco  (necesitas una carta de la universidad, otra de la residencia, rellenar bastantes papeles, una entrevista personal…), incluso para aquellos que tenían una cuenta en el mismo banco en España. Los primeros días de curso hacen reuniones con algunos bancos que te explican cómo hacerlo y es aconsejable ir porque algunos te ofrecen hacértela en el momento y hacen promociones para Erasmus como por ejemplo, no cobrarte comisión cuando transfieres dinero del extranjero. 

Es imprescindible contar con una cuenta en Facebook, todo se organiza a través de dicha red social y además es un buen método para aprenderte los nombres del resto y conocer a gente.

B.- Docencia: Comenta los siguientes apartados

B1.- Número de alumnos por aula y método docente.

Cada asignatura tiene dos tipos de clases: las Lectures (que sería asimilable a lo que en España conocemos por teoría), y los Seminars (que serían como nuestras prácticas). También para algunas carreras como Ing. Informática por ejemplo, dispones de un tercer tipo de clase adicional que son los Labs, laboratorio, donde trabajas con el ordenador en las prácticas de la asignatura.
En las Lectures se junta todo el mundo que tiene esa asignatura, y el número de alumnos puede llegar a variar mucho. Por ejemplo, puede tratarse de una asignatura de cuarto optativa a la que tampoco va mucha gente o una que sea troncal y se imparta en un aula tipo anfiteatro. Normalmente en las clases se reparten las fotocopias o diapositivas que van a impartirse cada día, y solo es necesario completarlos con aclaraciones. Además todas las asignaturas tienen Blackboard, (lo que sería el SWAD) donde los profesores suelen colgar el material de las Lectures y los Seminars. Esto es una diferencia bastante grande, no vais a gastar dinero en reprografía, porque ellos te van a dar todo. En algunas es necesario comprar libro (siempre está la posibilidad de la Biblioteca).

En los Seminars el alumnado está dividido en grupos pequeños (de unas 10-15 personas), donde a veces lo imparte el mismo profesor de la teoría u otras veces es uno distinto. Son clases bastante dinámicas, donde el profesor suele esperar del alumno que participe y que exprese su opinión, y esto es una diferencia significativa con respecto a España, los alumnos están acostumbrados a participar mucho y a expresar su opinión acerca de lo que el profesor plantea. Aquí suelen verse casos prácticos, ejercicios, etc.
B2.- Realización de trabajos.

Los trabajos aquí suelen requerir bastante más esfuerzo que en España. Es importante saber que no suele haber eso de asignaturas donde toda la nota depende de un examen, en casi todas las asignaturas al menos un trabajo te exigen, y tiene ya un porcentaje de la nota asignado (que suele ser bastante más alto que en España). 

Podría decirse que esto ha sido lo más complicado. De todas formas ellos son conscientes de a veces los estudiantes internacionales no están tan familiarizados con esto y podéis pedirles ayuda, en ese aspecto todos los profesores son muy amables. 

B3.- Grupos de trabajo.

En las asignaturas que he cursado no he tenido que hacer más que un trabajo por grupos, el resto han sido individuales. Los grupos fueron hechos por los profesores, mezclando a los alumnos internacionales con los escoceses, y aunque al principio intimide un poco es la mejor forma, ya no solo por practicar inglés si no porque ellos saben mejor como funciona todo aquí. 

B4.- Fechas de comienzo, fin de curso y vacaciones. Horarios.

El curso comienza alrededor del 20 de septiembre pero es más que aconsejable llegar aquí una semana antes, porque así conoces a todo el mundo y la universidad organiza multitud de actividades, desde aconsejarte como abrir una cuenta bancaria hasta excursiones…un montón de cosas prácticas que si no te las perderías.

Alrededor del día 11 de diciembre comienzan ya las vacaciones de navidad, que duran hasta el día cuatro de enero. Esto se solapa con el periodo de exámenes del primer cuatrimestre (del día 5 de enero al 22). 

Tras los exámenes hay una semana de vacaciones y el día uno de febrero comienzan las clases del segundo cuatrimestre, donde hay vacaciones para Semana Santa, concretamente este año del 2 al 9 de Abril. Después hay cuatro días de vacaciones del 3 al 7 de Mayo y a continuación comienza el período de exámenes del día 10 al 28 de Mayo.

Los horarios de clase van desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde.
B5.- Cuestiones  de evaluación: método de evaluación, dificultad y tipo de exámenes,...

En general aquí el nivel es asequible, con los trabajos son bastante rigurosos, pero los exámenes han sido de una dificultad media. Con estudio e ir a clase no es muy difícil aprobar pero tampoco os penséis que por ser internacional ya todo es pan comido. En los exámenes los alumnos internacionales tienen derecho a llevar un diccionario de inglés así como a un cuarto de hora adicional por cada hora que dure el examen. Es aconsejable venir con un buen nivel de inglés porque el acento de aquí es muy cerrado, y los primeros días en clase son bastante duros. De todas formas, luego el oído se hace a él, y al final veréis como vais entendiendo mejor. 

Los exámenes suelen tener una parte teórica y otra más de práctica. Una diferencia que facilita las cosas con respecto el método en España es que suele haber siempre varias preguntas de las que tienes que elegir unas cuantas. 

C.- Alojamiento, transporte y condiciones de vida

C1.- Alojamiento 

La universidad tiene su propia residencia de estudiantes, Caledonian Court,  situada al lado de la misma, solo cuesta un par de minutos ir a clase. Yo no encontré ningún tipo de problema para acceder a una plaza. La propia universidad envía una carta para realizar la reserva a mediados de Mayo. Es necesario realizar una reserva de unas 600 libras y la plaza es tuya. No es difícil que te den la plaza (si realizas la reserva en plazo) porque en esta residencia los estudiantes internacionales tienen preferencia. La residencia consiste en bloques de pisos, de aproximadamente 6 u 8 habitaciones por piso con una cocina a compartir. Existe la posibilidad de escoger entre habitación con baño propio, o habitaciones con baño compartido, el cual se comparte entre 3 o 4 personas. Además se dispone en todos los cuartos de conexión a internet, usando un cable de red con una buena velocidad de conexión, unas 20MB. Es una residencia muy nueva y se puede decir que las condiciones de vida aquí son bastante buenas.
C2.- Precio aproximado del alojamiento y de algunos artículos de primera necesidad.

La residencia ofrece la posibilidad de elegir habitación con baño o habitación sin baño. La habitación estándar (sin baño) cuesta en total 2958,93 libras para las 39 semanas que dura el curso, mientras que la habitación en-suit (con baño) cuesta en total 3410,94 libras. Aquí está incluida la luz, agua, calefacción, conexión a Internet… Lo único que no está incluido es la lavandería, que entre lavadora y secadora cuesta cada lavado alrededor de 2,60 libras sin contar el detergente y suavizante que lo tienes que llevar tú. 

Los artículos de primera necesidad son algo más caros que en España, pero puedes realizar la compra semanal en un supermercado, Tesco, que se encuentra a 15 minutos de la residencia, que es bastante más barato que el resto, ya que los que están en pleno centro son supermercados pequeños, con artículos de primera necesidad, y bastante más caros. Para que más o menos os hagáis una idea, una compra de comida semanal (para comer, cenar y desayunar en casa) a mi me suele salir alrededor de unas 50 libras.
C4.- Mejor forma de llegar a la ciudad y el medio de transporte habitual en la misma.

Para llegar a Glasgow la mejor opción es coger el avión directo desde distintos puntos de la Península, y además podemos encontrar compañías de bajo coste con las que volar de forma barata, como Ryanair. 

Existen dos aeropuertos en Glasgow, Glasgow International Airport, y Prestwick Airport. La diferencia entre ellos es que el Aeropuerto Internacional de Glasgow está justamente en la ciudad, y el Aeropuerto de Prestwick está a unos 60 kilómetros más o menos, pero las conexiones con Glasgow vía tren o autobús son muy buenas, luego no es ninguna desventaja el volar a este aeropuerto. 

Para llegar al aeropuerto Internacional de Glasgow, podemos elegir dos compañías desde España: Globespan y Easyjet.  Prestwick International Airport es el otro aeropuerto y se encuentra a unos 50 minutos de Glasgow en tren. Presentando el billete del vuelo en el punto de información del aeropuerto, el billete de tren sale por la mitad. Este tren también te deja en “Central Station” (en pleno centro). La compañía que opera en este aeropuerto es Ryanair, famosa por sus vuelos baratos.

La forma más barata es viajar con Ryanair desde Málaga. Otra opción es viajar con Easyjet también desde Málaga, pero suele ser más caro que con Ryanair. Los precios dependen de Ryanair, hay veces que puedes encontrar vuelos por 5 euros, mientras que otras suben a 60.

Como la residencia se encuentra en el centro de la ciudad, no es necesario utilizar el transporte público. Únicamente lo utilizamos para volver del supermercado o ir a sitios que están en otra parte de la ciudad, para lo cual vamos en taxi que es bastante barato, únicamente hemos llegado a pagar 3 o 4 libras. En la ciudad también hay autobuses y metro, pero no lo solemos utilizar. El metro es pequeño y el billete de día es bastante caro.

C5.- Sistema sanitario.

Al llegar a Glasgow nos registramos en el médico mediante una carta que te proporciona la residencia y a los días nos contestaron diciendo cual era nuestro centro de salud, pero nunca lo he tenido que utilizar.

D.- Otras cuestiones: valoración global de la estancia.

Glasgow es la mejor opción que puedas encontrar, te lo pasas genial y conoces a un montón de gente. El hecho de que en Caledonian University solo haya un número muy reducido de españoles, este año hemos estado solo 5, te obliga a relacionarte mucho más con alumnos internaciones por lo que practicas mucho más inglés que en otros destinos donde el número de españoles supera hasta el centenar. 

Las instalaciones de la universidad son de primera, nada que comparar con las que tenemos en Granada desgraciadamente, y con un montón de servicios para los alumnos. Los profesores y en general todo el personal de la universidad son muy simpáticos y tratan de ayudarte en todo lo que pueden, también nada que ver desgraciadamente con España en general.
El campus está en mistad del centro de Glasgow por lo que no vas a tener muchas dificultades para ir a comprar, salir a comer, de marcha. El ambiente de Glasgow es increíble también, solo tienes que irte cualquier mañana a Buchanan St. O Sauchihall St. Y ver como hay 2000 personas yendo de compras o simplemente a pasear. 
Aunque lo mejor y más significativo de la estancia ha sido participar como alumno Erasmus en todos los eventos que organiza la asociación de estudiantes internacionales de Caledonian en la cual cada fin de semana nos llevaban a todos los Erasmus de excursión a alguna ciudad de Escocia por solo 10 libras. Además todos los martes hay un encuentro en un pub asociado de la Universidad, Walkabout, en el que los alumnos internacionales de Caledonian tienen comida gratis, juegos como el Guitar Hero, billar, futbolines y el mejor futbol europeo en sus distintas pantallas gigantes. Estos eventos son un complemente excepcional para conocer a los demás alumnos que dentro de un tiempo serán tus mejores amigos. Los miércoles a las 20:00 se realiza otro encuentro de estudiantes en la propia residencia, donde disponen de un salón grande con billar, juegos de mesa, etc. y también con bebidas y aperitivos gratis. Por si fuera poco, la universidad, cada martes a las 16:00 reserva en el gimnasio de la misma, ARC, una pista para que los alumnos internacionales jueguen a futbol o bádminton totalmente gratis. Y por si tienes más ganas de conocer gente y conocer Glasgow, todos los miércoles al mediodía organizan una salida a pie por Glasgow. Como he dicho, todo está orientado a los alumnos internacionales para crearles un ambiente fantástico en los difíciles momentos de estar tan lejos de casa. De nuevo, desgraciadamente, no creo que en toda España y casi en el mundo entero haya una universidad que organice tantísimas cosas y proporcione tantos servicios para los alumnos internaciones.
Es toda una experiencia única y que merece la pena vivirla.
Miguel Ángel
