INFORME MIAMI

AÑO 2004-2005
Ir a estudiar un año a Miami, ha sido una esperiencia única e inilvidable para mí. Recomiendo muchísimo a todo el mundo, que tenga una experiencia de este tipo. Además Miami me ha encantado, es una ciudad preciosa para vivir, y el campus es una maravilla. Es una universidad muy internacional, se conoce gente de todas partes del mundo. Se disfruta muchisímo, no dudaría en repetir. Si eres una persona abierta a cosas nuevas, te aseguro que será increible. Hay mucho papeleo antes de ir, pero te aseguro que merece la pena.
· Obtención de plaza: 
Una información muy importante a la hora de ir a Miami o a cualquier otro estado, es que el plazo de solicitud termina más o menos a mediados de noviembre, bastante antes que el plazo para una beca erasmus, así que es importante estar atento. Para solicitarla tan sólo hay q rellenar la solicitud del centro de relaciones internacionales, y llevar una copia del expediente académico y fotocopia del d.n.i. y de la carta de pagos. Solo se puede solicitar si se ha pasado al segundo ciclo de la carrera. Una vez solicitada, se convova una reunión de obligada asistencia, en la que se asignan las plazas disponibles, para miami eran cuatro, por orden de nota media en el expediente (a las ingenierías se le aunmenta la nota un tanto por ciento).  
· Matrícula:
Una vez asignada la plaza, hay que hacer muchísimo papeleo, por ir a Estados Unidos. Hay que rellenar multiples solicitudes además de enviar informes de tu banco, acreditando que tienes solvencia económica, además de mandar un aval para la vivienda, y también hay que sacar al menos 213 en el TOEFL, además si no consigues sacar esa nota, aún podrás ir a Miami, con la salvedad de que tendrás que hacer allí un curso de inglés, el cual se comenta a continuación. Una vez que has enviado esta nueva solicitud a la universidad de Miami, ellos te contestan, normalmente diciendo que te aceptan, y te mandan un documento muy importante, que es el I20. Una vez que tienes este documento tienes que ir a Madrid personalmente a hacerte el visado Estado Unidense. También te mandan información sobre la universidad, como un mapa del campus, información económica más detallada, información sobre el alojamiento, los planes de comidas, el seguro médico, etc.
· TOEFL y Curso de inglés en UM: 
El TOEFL es un examen de inglés, y es el válido siempre que quieras acreditar tu nivel de inglés en Estados Unidos, (al igual que el first, advance, etc, son los válidos en la Comunidad Europea). La nota que piden en la Universidad de Miami es un 213, en el examen hecho en ordenador (equivalente aproximadamente al nivel del FIRST). Este examen se realiza en Madrid y puedes realizarlo tantas veces como te de tiempo, (considerando q cuesta unos 100€, creo recordar). Si no sacas la nota suficiente en el examen, al llegar a Miami, te dan la oportunidad de realizarlo de nuevo, pero allí, aunque es el mismo examen, es escrito en lugar de en orenador, y según la opinión de varios amigos, es algo más difícil. Si no aprubas tampoco esta vez, tendrás obligatoriamente q realizar en curso de inglés, de más o menos horas dependiendo de la nota q hayas sacado. Yo no tuve que realizar este curso, pero he escuchado opiniones para todos los gustos. Hay gente q piensa que ha aprendido mucho inglés, y gente que pensaba que tenía un nivel muy bajo. Mi recomendación es que intentes aprovar aquí, por que estar matriculado de este curso, hace que te puedas matricular de menos asignaturas de tu carrera (dependiendo de la nota que hayas sacado, podrás matricularte de tres, dos, una  o ninguna, de tus asignaturas, durante el primer cuatrimestre, el segundo estarás libre). 
· Cuentas Bancarias y Modos de Pago:
Mucha gente se abrió allí una cuenta bancaria, en parte motivados por propaganda que hay los primeros días en la universidad. Yo la cerré al poco tiempo, y en general no escuché que sirviera a nadie. Los pagos mas importantes que yo tuve que hacer fueron a la Universidad, por la residencia y el plan de comidas, y la manera más comoda es mediante una transferencia desde España a la cuenta de la Universidad, el cargo es mínimo. Para pagar todo lo demás yo me hice una tarjeta MasterCard Oro, allí es aún más aceptada que la VISA, (a mi amiga la VISA le dió muchos problemas en muchos cajeros, porque algunas bandas magnéticas no las leen bien y se acaban rallando), aunque esto es solo m experiencia, a mi con la tarjeta me fue de maravilla. A mucha gente incluso se la presté para comprar libros por internet, tema muy interesante que explicaré mas adelante.

· Primeros Días en Miami, Papeleo:
En los dos o tres primeros días la universidad organiza unas jornadas de presentación para los alumnos. Te explican todo el papeleo: seguro médico, I20, matrícula, acomodación, planes de comida, seguridad en el campus, y mil cosas... Lo más importante: lleva el I20 a la oficina que te indiquen, para poder viajar y salir de USA, y matricúlate antes de que se acabe el plazo, o te echarán de la universidad. También es muy importante que vayas a hacerte la canecard (tarjeta universitaria), la hacen en el University Center. Por lo demás no es de gran interés ir a dichas jornadas, aunque el primer día si te recomiendo ir, para conocer a tu tutor y los demás estudiantes. También resaltar, que en estos primeros días podrás solicitar cualquier cambio en la vivienda o en el plan de comidas, así que si no te gusta tu compañero, o no has elegido bien el plan es tu oportunidad para combiarlo.

· Acomodamiento:
O housing como allí lo llaman. El primer cuatrimestre vivirás en el Holiday Inn, un hotel fenomenal, al lado del campus. Tiene piscina, unas habitaciones enormes y preciosas (sobre todo comparadas con las de las residencias y apartamentos), tienen servicio de habitaciones (te limpian, y te hacen la cama todos los días) y se vive genial allí. Aún así si quieres cambiarte puedes solicitarlo cuando quieras, a lo largo del cuatrimestre, aunque el momento más adecuado es al principio, por que además tendrás más donde elegir. 

El segundo cuatrimestre tendrás que mudarte al campus. En el campus puedes elegir entre un apartamento, o una residencia (o dorm como allí lo llaman). Si realmente quieres un apartamento te recomiendo que lo pidas antes de el plazo oficial de solicitud para el segundo cuatrimestre, puesto que en ese momento mucha gente lo hace y puede que no te lo den, así que pídelo antes, aunque tengas que sacrificar un tiempecito en el Holiday Inn. Si quieres residencia, no hay prisa, pídelo en el plazo normal, y intenta evitar Stanford y Hecht por todos los medios.

Eaton y Pearson/Mahoney son parecidas: buena situación, un cuarto doble (más bien feo y pequeño) y con un baño compartido con tus switmates con la habitación de al lado, una cocina en toda la residencia, unos cuantos cuartos de estudio, y una sala de ordenadores. Stanfordy Hecht, tiene habitaciones aún más feas y los baños se comparten con toda la planta, además todos los estudiantes de primer año (freshman) están allí. En las residencias siempre tienes que llevar tu canecard (carne universitario) para poder entrar, y cualquiera que vaya contigo también, o sino tienes que firmarle para que entre. En los apartamentos tienes más libertad, es una opción muy recomendable, y las habiteciones son más menos como las de las residencias. Los apartamentos tienen 2 ó 3 dormitorios dobles, una cocina, un baño y un cuarto de estar. Tendrás tiempo de ir a ver todo esto por ti mismo, antes de elegir. Una reomendación, si vives en una de las residencias, no entres muy muy borracho, o montarán un lio increible, a un chico que se tambaleaba al andar, le hicieron esperarse hasta que vino la policía del campus y un equipo médico, que le tomó la tensión y un par de cosas más, y si no fuera por que acababa el curso en un par de semanas le hubieran mandado a hacer trabajos sociales, como en las películas, sí.
Si no quieres vivir en la Universidad, puedes hacerlo, pero te recomiendo que intentes buscar algo desde aquí con mucho tiempo, por que si haces el contrato de housing, te reclaman un depósito que perderías. Además te recuerdo que allí el transporte público es bastante pobre y no se puede ir andando a casi ningún sitio, así nque vete informando de un coche también.

· Planes de Comida:    

Los planes de comidas, o meal plans, son una buena opción. Cocinarse uno mismo, es casi imposible. En el Holiday Inn, no hay cocina, osea que el primer cuatrimestre no te puedes cocinar. En el segundo cuatrimestre hay varias opciones. Si estás en residecia, solo habrá una cocina en toda la residencia, con un frigorífico en común, donde yo no metería nada que después vaya a comerme, y con algún cacharro viejo, una hornilla y un microondas. Así que si estás en la residencia también te recomiendo plan de comidas. La otra opción es que estés en un apartamento, en los cuales hay cocina, aunque la verdad, también te recomiendo un plan de comidas. Las razones son, que allí el supermercado más cercano (para comida para cocinar) esta como a 15 ó 20 minutos andando, y eso con bolsas es mucho, o sea que está bastante dificil lo de cocinarse. Y la razón más importante, es que casi todo el mundo tiene los planes de comida, y es un momento super importante de encontrarse con la gente.
La comida del dinning hall está bien, basicamente: pasta, hamburguesas, sandwiches, bocatas, guisos de carne variados, pizzas, ensaladas, frutas, helados, yogures, tortillas y cereales,  y para desayunar cosas americanas, como bacon y huevos, tostadas, fruta, cereales, tortitas, te, cafe ... Las tortillas suelen estar para desayunar, pero los domingos el desayuno dura hasta las 12 o la 1, asi que puedes almorzar tortillas, que están muy ricas.

Olvidaba que el primer cuatrimestre y si vives en residencia es obligatorio que tengas un meal plan (otra razón para cogerlo), si estás en apartamento tienes la opción de no cogerlo. El meal plan mas pequeño es el de 6 a la semana creo recordar. También hay de 14 y de 20. Yo te recomiendo el plan de 14, que son 14 comidas por semana. El desayuno acaba a las 10, por lo que la mayoria de los días no desayunarás, y además aunque la comida del comedor está bien, y el primer día te encantará, te acabarás cansando de comer todos los días lo mismo. Todos los meals plans traen dinning dolars, que es dinero que está en tu canecard, y que podrás gastar en los comedores del campus: en el University Center, en los comedores si se te acaban las comidas de esa semana, en el rathskeller, en starbucks y en la tienda del UC. Así puedes variar un poco de comida.

· Transporte: 

El transporte público en Miami es muy escaso. Básicamente hay una línea de metrorail (un especie de metro que no es subterráneo) que tiene una parada en frente del campus. Cogiendo ese metrorail, y puedes enlazar con un autobús que va al aeropuerto (se tarda aproximadamente 40 minutos), bajandote en la siguiente parada en dirección downtown, y también puesdes bajarte en la parada ”downtown” (creo recordar), para enlazar con un autobús que te lleve a South Beach (se tarda una hora en llegar a South Beach en transporte público).

Otra opción buena es alquilar un coche para fines de semana y otras vacaciones. Si eres mayor de cierta edad, creo q es 25, te sale bien de precio, pero si eres más joven es una opción cara, no se ni siquiera si te lo permiten. Comprar un coche no te lo recomiendo, un amigo mio lo hizo, y es mucho papeleo, el coche es barato, pero el seguro es caro...

También resultan de mucha utilidad los taxis. Son mucho más baratos que aquí, y además por lo general te dejan que se meta más gente. Cuando estás en el Holiday Inn no tendrás problema para coger un taxi, lo llaman desde recepción y está allí en 5 ó 10 minutos. El problema es cuando estás en el campus, si llamas a la centralita no te hacen ni caso, yo he llegado a estar esperando una hora un taxi. No vienen. Yo te recomiendo que cojas las tarjetitas que te dan algunos y te hagas amigo de ellos, y los llames personalmente, es la única forma de asegurarte que van a venir a por tí. Y además ir en taxi es la mejor forma de salir por las noches. Un taxi al que puedes llamar es al 3053453443, se llama Fatboy, y nos hemos llegado a meter 9 personas en el taxi, además te regala una foto instantánea, tienes que conocerlo.
En la Universidad hay un transporte adicional, que es muy útil: los shuttles. Son pequeños autobuses que se mueven por las zonas cercanas al campus. Todos los días hay uno cada 5 minutos del Holiday Inn al campus. Otros muy útiles son los que van al Sunset, y el Coconut Grove (ver sitios para salir), aunque estos shuttles tienen horarios especiales, informate.

· Matricularse de las Asignaturas en la Universidad de Miami:  
La matrícula de las asignaturas de Miami se hace al principio de cada cuatrimestre. Tienes que ir a hablar con tu tutor, y él te informará de lo que tienes que hacer. Básicamente tendrás que ir a hablar con el director de Computer Science o Computer Engineering para que te de su permiso para cursar las asignaturas que quieres, acreditando que estás preparado para ello. Un mero trámite. 

Si no te gusta alguna, o te quieres cambiar por alguna razón, hay un plazo bastante largo para que te des de baja de las asignaturas que quieres y te matricules de algunas nuevas. El máximo número de asignaturas que te puedes coger allí, por cuatrimestre es 6 (si has aprobado el TOFEL), aunque yo te recomiendo que no te cojas más de 5, el tutor de allí te dirá lo mismo. 

· Clases;  

Las clases son de unas 10 ó 20 personas, y el trato es muy personalizado. Los profesores te conocen y se preocupan por tí. Además en la mayoría, no en todas, la asistencia es obligatoria, o cuenta parte de la nota. Van haciendo examenes a lo largo del cuatrimestre (quizzes, que son examenes tipo test) que puntúan un poquito y te obligan a estudiar un poco día a día. También mandan deberes (homework) y/o prácticas, que suelen contar una parte elevada de la nota, y también te obligan a trabajar díariamente. También realizan un examen final y en la mayoría de las asignaturas un examen intermedio, que suelen contar entre los desde un 40 a un 60% de la nota.

Los horarios de las clases también son muy diferentes a los españoles. Tendrás muchas menos horas de clase, más o menos 3 horas por asignatura, así que unas 3 horas al día y no estarán seguidas, sino que tendrás cada clase a una hora distinta, pudiendo ser desde las 8 de la mañana, hasta las 8 de la tarde. Tendrás muchísismo más tiempo libre que aquí.
· Libros:   

Te recomiendo sin duda alguna que te enteres lo antes posible de que libros vas a necesitar en las clases, y en lugar de comprarlos en la librería del campus (Bookstore en el University Center), los compres por internet, por ejemplo en half.com o amazon.com. En la librería hay libros que te pueden costar 150 dolares, mientras en internet los encuentras por 30, increible, sí, y son completamente necesarios, así que no esperes a que no te de tiempo a que te los manden por correo por internet, encargalos desde el primer día.

· Convalidaciones:   

A+ es Matricula de Honor

A, A-, B+ y B es Sobresaliente
B-, C+ y C es Notable

C-, D+, D y D- es Suficiente

 
Por debajo de eso hasta F es Suspenso

Puedo decirte que sacar menos de D es dificil, a lo mejor al principio de algunas asignaturascrees que puede que suspendas, pero de verdad que si trabajas yo diría que casi imposible suspender.
· Instalaciones del Campus:   
Aparte de las residencias y los comedores, en el campus hay muchísimas instalaciones a tu disposición.

· La Piscina: Está también en el University Center, que como veras es el centro de la vida universitaria. Es una piscina olímpica, con trampolines y tumbonas, lo mejor para el tiempo libre. Por supuesto gratuita para los estudiantes, y siempre con gente. Necesitas la canecard para entrar.
· Rathskeller: Es un restaurante, con ambiente super americano, al lado del lago, y en el que sirven unos combos muy ricos. Además puedes pagar con dinning dolars (ver planes de comidas).
· Wellness Center. Es un gimnasio enorme que cuenta con pistas de baloncesto, tenis, sauna, piscina cubierta, maquinas, clases de yoga, danza del vientre, etc. Para apuntarte a esto tienes que pagar una pequeña cantidad a principios del cuatrimestre. Puedes ir a visitarlo y ver por tí mismo si te pmerece la pena.
· Ritcher Library: es una biblioteca estupenda, la cual esta abierta hasta muy tarde todos los días de la semana, y 24 horas en el período de examenes. Allí puedes imprimir apuntes gratis y utilizar los ordenadores, que tienen también acceso a internet. Cuando llegues tendrás que abrirte una cuenta para utilizarlos, pregunta alli. Nota para nosotros los informáticos, en esos ordenadores no esta permitido instalar programas, y no tienen ninguno de los que nosotros solemos utilizar para programar. Para eso tendrás que usar los de las salas del Engineering building, aunque yo acabé comprandome un portátil. Necesitas la canecard para entrar.
· Facultades. Todas tienen salas de estudio y salas de ordenadores. En los ordenadores del edificio de Computer Science y del edificio de Engineering podrás hacer las prácticas de informática. En el edificio de Engieneering también hay ordenadores en las aulas de clase, y puedes entrar a usarlos cuando no hay clase, incluso si hay otra clase, si estás en silencio.
· Starbucks Cofee: Hay uno al lado de la Biblioteca, y vienen fenomenal para los examenes. También puedes pagar con dinning dolars.
· Restaurantes del UC (University Center): Hay un Burgerking, un sitio de comida asiática, uno para desayunos (no pidas cafe allí, ano ser que quieras probar el auténtico cafe americano malísimo), uno de batidos (milkshakes, buenísimos), un sitio de bocatas, y otro de pizzas y comida italiana. En todos esos también puedes usar dinning dolars.

· UC store: Es una tiendecita en el University Center que tienes cositas buenas, para cuando te cierran el comedor.
· Campos de Voley de arena: Están detrás de la residencia Pearson, disponibles simpre que quieras.

· Entorno Socio-Cultural: 
La Universidad e Miami es, sin lugar a dudas, una universidad internacional. Tanto entre el profesorado como entre los estudiantes conviven personas de diferentes nacionalidades, culturas y religiones. Aparte del enriquecimiento personal, esta gran diversidad aporta una atmósfera que evita poderse sentir extranjero. Además durante el tiempo en el Holiday Inn se convive con más de 100 estudiantes de diveros países de todo el mundo, una esperienci única.
Los estudiantes pertenecen mayoritariamente a familias de clase social alta. Sin embargo, existen personas que acceden a sus estudios con ayudas y becas tanto por méritos académicos como ser deportistas de élite y pertenecer a los equipos de la propia universidad. Verás un nivel económico alto en general, uno de los aspectos que más lo refleja son los coches aparcados en el campus, la mayoría muy caros.
En general, los alumnos tienen edades comprendidas entre dieciocho y veintidós años y pueden ser blancos, hispanos, negros o asiáticos, por ese orden. La política de la  institución prohíbe cualquier tipo de discriminación a cualquier nivel por razones de raza, sexo, religión u orientación sexual pero esto no se queda en un puro formalismo, sino que se financian diversos clubes y asociaciones de estudiantes para que promuevan estos valores y todo el que quiera pueda involucrarse activamente a favor de diferentes causas.
· Sitios para Salir:   
· Por el día:

· Coconut Grove: Es un barrio cercano al campus. Se puede ir gratis en shuttle los fines de semana. Para comer allí hay un sitio que  esta de muerte: la Cheesecake Factory. Además hay muchas tiendas y está muy ambientado.
· Friday´s: Es una cadena de restaurantes que puede que conozcas (hay en Madrid), está en el camino del campus al Holiday Inn, y se come muy bien.

· Sunset mall: Es un centro comercial que esta cercano al campus, y al que se puede ir gratis en shuttle los fines de semana. También se puede ir andando. Hay cine, tiendas y un puesto de crepes que están buenísimas.

· South Beach: Por el día también es precioso. Las playas tienen mucho nombre y a todos nos decepcionaron un poco, pero están bien. Y la calle Lincon Road es preciosa para ir un día a comer y pasear. Tienes que verlo para conocer el ambiente de Miami. La calle Española Way también es bonita, yo fui en domingo por la noche a cenar, y estaba preciosa, con muchos puestecillos, y mucho ambiente.
· Downtown: Como cualquier otro centro de una ciudad, hay mucha vida. Aquí esta el Hard Rock de Miami, un centro comercial muy bonito llamado Bayside, que como su nimbre indica, está al lado del puerto. Desde allí puedes coger un barquito por unos 12 dólares, que te pasea por la isla de los famosos. Además de todo esto, está el Arenas, el estadio de los Miami Heat (el equipo de la NBA de Miami), no te pierdas un partido al menos, yo salí 3 veces en el video marcador, es genial. Estando en el Holiday Inn puede puede que oraganicen ir a algún partido, te sentarán en la última fila, intenta bajar a las filas primeras en el último cuarto, yo conseguí sentarme en la décima fila, no te lo pierdas. También hay un sitio muy chulo para comer en bayside que se llama Bubba Gump, que es un restaurante ambientado en la película de Forrest Gump.
· Football: El equipo de fútbol de la universidad es muy bueno, y siendo estudiante puedes ir gratis (incluido transporte), con la canecard. Es una experiencia inolvidable. Todo un espectáculo americano. 

· Baseball: También puedes ir gratis (con la canecard) a los partidos de baseball del equipo de la universidad. Son entretenidos y allí también les gustan mucho.

· Basketball: De nuevo puedes ir gratis (con la canecard) a los partidos de baloncesto de la universidad, son en el convocation center.

· Por la noche:

· Coconut Grove: Es un barrio cercano al campus. Se puede ir gratis en shuttle los fines de semana. Hay mucha fiesta, sobre todo, aparte de los fines de semana, los martes. Los martes en Banana Joe´s se juega al bin ball, o algo asi, un juego muy americano, en el que hay que meter una pelotita en un vaso de cerveza, y si no aciertas, bebes.... en fin muy entretenido. Otros bares chulos son The Tavern (solo sirven cerveza) o Moe´s. Aquello es una zona pequeñita con muchos pubs, daros una vuelta a ver qué os gusta.
· South Beach: Esta es la zona más pija para salir. Hay discotecas increibles. Nikibeach el mejor sitio, no os lo perdáis. Con salida a la playa, terraza, colchones, espectáculos... genial. Recomendable ir con chicas para que dejen pasar. También está muy bien Macarena, para quién le guste la música latina, la salsa... y bueno, el ambiente latino en general.
· Downtown: Es el centro de Miami, ahí está Space, discoteca para la gente que le guste la música tecno, con una terraza por si se te hace de día. También está un sitio que se llama Pownshop, más pequeñito, y con música más variada, muy chulo. Recomendable ir con chicas para que te dejen pasar.
· Fortlauderdle (Creo que se escribe así): Es una ciudad cercana (tres cuartos de hora en coche), que está fenomenal para salir. No dejéis de ir al menos una vez. Hay miles de bares, y un ambiente genial en la calle, uno de los pocos sitios en America donde se puede beber en la calle. Muy divertido.

· Si no quieres ir lejos del campus, detrás del centro comercial Sunset, hay varios bares que están bien, y un karaoke muy entretenido.

· Excursiones:

· Everglades: Es una zona de lagos, con alligators (cocodrilos americanos) y flora y fauna particular de allí, muy bonito. Probablemente la Universidad organice algo barato para ir.

· Key Biscaine: Una playa muy bonita, con mucha vegetación.

· Mathison Hammock: Es una playita con unas vistas muy bonitas a Downtown. Acogedora y a 10 minutos en coche de la Universidad.

· Key West: Es la ciudad más al sur de Florida. Se tardan unas 3 horas en coche, pero es genial. Unas playas muy bonitas, una fiesta genial por la noche (sobre todo en carnavales, informaros), y una ciudad con unas casas muy bonitas y típicas.
· El Seaquarium: El zoo marino de Miami, hay una orca increible.

· Isla de los Famosos: coge un barquito por 12 dólares en downtown (desde bayside), esta muy bien.

· Fairchild Tropical Garden: Unos jardines tropicales preciosos. 

· Visita el hotel Biltmore, está muy cerca del campus y es precioso.

· Hay muchisimos centros comerciales enormes, si te gusta, informate.

· Las Bahamas: Están bastante cerca de Miami, a unas 3 horas en barco. Y se puede organizar saliendo bastante barato. Las playas son maravillosas, saliendo nos lo pasamos genial, y hay unas escursiones organizadas que están muy bien, sobre todo la de ir a playa bonita a bucear. 
· Mi recomendación es que viajes todo lo que puedas, hay sitios preciosos.

· Clima y Ropa:  

El clima en Miami es, como ya imaginaréis, buenísimo. Yo fui a la piscina todo el tiempo que estuve allí. Aunque hay unas cuantas excepciones a este tiempo maravilloso. Cuando llegas, a mediados de agosto hace un calor terrible, demasiado calor. Pero ese calor excesivo no pasará de las 2 primeras semanas. La otra excepción es desde finales de noviembre hasta que llega la navidad, empieza a hacer un poco de frío, pero tampoco mucho, un tiempo parecido a Granada en primavera, que refresca bastante por las noches.

Otra cosa a tener en cuenta es que allí ponen el aire acondicionado en todo sitios a tope. Dentro de los restaurantes, y en las clases, hace bastante fresco.

Te aconsejo que te lleves mucha ropa de verano, pero también eches jerseys y alguna chaqueta. De zapatos yo llevaría zapatos de verano.


NOTA: Si deseas saber algo más, puedes escribirme a: araceliceli2@hotmail.com
