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Obtención de la plaza


Este es el primer aspecto a considerar en todo el proceso que constituye el intercambio con una universidad estadounidense. En general este programa de intercambio es menos conocido que el programa de movilidad Erasmus (también porque hay menos plazas), pero lo más importante es saber que el proceso de solicitud suele ser en noviembre. Normalmente en la Escuela de Ingeniería Informática, el encargado de Relaciones Internacionales Don Francisco Cortijo dará una charla explicativa poco antes de que empiece el plazo de solicitud. Suelen pegarse carteles así que conviene estar atento. En cualquier caso, toda la información estará siempre disponible y actualizada en la página web de la Oficina de Relaciones Internacionales.


En la solicitud, te pedirán una serie de destinos a elegir con orden de preferencia. El conseguir un destino u otro depende única y exclusivamente de la nota del expediente. No recuerdo exactamente cuál fue el corte el año pasado para ir a Miami, pero estuvo en torno a 1.5. Habrá varias adjudicaciones, y la probabilidad de que la gente rechace la plaza es mayor que con el programa Erasmus. Básicamente la idea de irse a Estados Unidos puede ser bastante fuerte por la cuestión de la distancia, lo que lleva a mucha gente a rechazar la plaza una vez que la tiene. Así que no desesperes si no la obtienes a la primera.

Una vez la Universidad de Granada te adjudica la plaza, entran en acción los requisitos que impone la Universidad de Miami:

1. El primero de ellos es relativo al inglés. En mi caso, exigían una nota de 59 en el TOEFL (versión online), con la peculiaridad de que no contaban la sección de Speaking (que suele ser la más problemática para todos). Así que un 59 en el TOEFL es objetivamente una nota asequible para un estudiante que dio inglés en bachillerato y dedica algún tiempo a prepararse este examen. Nunca viene mal encontrar una academia para ello. En mi convocatoria el no aprobar el TOEFL significaba que o bien no ibas, o bien tenías que hacer allí algún curso de inglés intensivo. No te conviene porque son muy caros.
2. Tras eso, otro requisito es presentar un aval bancario certificando que el estudiante podrá afrontar los gastos que necesitará durante su estancia en Miami. Tendrás que ir a tu banco a que te lo hagan, el año pasado era alrededor de $15,000 para todo el año. 
3. El tercer y último requisito es presentar un informe médico certificando que te han sido puestas ciertas vacunas (las típicas que ponen de chico) y que no tienes tuberculosis. Así que tendrás que ir al médico para hacerte ciertas pruebas y empezar a buscar la cartilla sanitaria.

Con esos requisitos cumplimentados, la Universidad de Granada mandará a Miami toda la información y ya quedará esperar a que Miami responda. Si has hecho todo dentro de plazo (lo que supone enviarlo a mediados de marzo) no te preocupes que tardarán cerca de 2 meses en contestar desde Miami. Existe la posibilidad de hacerlo fuera de plazo (plazo que establece la Universidad de Granada), así que no te preocupes si suspendes el TOEFL y tienes que volver a hacerlo. Hubo algunos casos el año pasado.


Cuando la Universidad de Miami contesta, mandará una serie de documentos importantes para seguir con el proceso. El más importante es el I-20, que te acredita como estudiante universitario y que te da acceso a hacerte el visado de estudiante (visado tipo F-1). Una vez tienes el I-20, deberás concertar cita con la embajada de EEUU en Madrid e ir allí para obtener el visado. Además, la universidad te mandará un código personal, con el cual podrás identificarte en el sistema web. Eso te dará acceso a solicitar el alojamiento y la comida allí.

Matriculación


Antes de irse fuera hay que dejar firmado un contrato de estudios con el responsable de la Escuela de Informática. En él quedan las asignaturas que quieres cursar allí y por cuáles te las convalidarán aquí. Siempre hay dudas al principio de si luego allí habrá plazas, pero no hay problema porque el contrato es modificable. Además, en general, una vez en Miami te darán un trato “permisivo” en estas cuestiones por el hecho de ser estudiante de intercambio. Yo no sé de nadie que no pudiera cursar una asignatura por estar completa. Sí puede pasar que no cumplas los pre-requisitos que exigen en Miami. Ellos especifican, para cada asignatura, otras asignaturas que tienes que haber hecho previamente. Tú debes ver si has hecho algo similar en España porque una vez allí tendrás que probarlo con tu expediente, aunque siempre existe cierta flexibilidad.

La carga normal depende del curso en que se esté, pero estará entre 4 y 5 (asignaturas de 3 créditos en Miami). Es totalmente asequible e incluso podrías coger más (máximo de 6), pero siempre teniendo en cuenta que una vez en Miami también te interesa tener tiempo libre para disfrutar de tu año allí. Mi recomendación sería tener entre 12-14 créditos, para Informática. Más de eso es demasiada carga porque mandan muchas tareas semanales.


La matrícula deberás hacerla una vez que estás allí. La fecha que fijan para la llegada de estudiantes internacionales suele ser una semana antes de que empiecen las clases. En esa semana hacen reuniones y tienes el tiempo para matricularte.

Primeros días en Miami…
Si nunca antes has estado en Estados Unidos, yo recomiendo llegar un par de días antes del día en que la universidad abre las residencias y apartamentos, así puedes adaptarte a la ciudad. Puedes comunicarte con algún otro estudiante que vaya y decidir ir antes, para ir conociendo la ciudad. Yo lo hice con los otros estudiantes que iban de Granada y estuvo bastante bien. Es agosto y es temporada baja en Miami, por lo que dos noches de hotel no salen caras si divides entre varios.

Una vez la universidad abre sus puertas, lo más importante por encima de todo es estar abierto a todo y dejar la timidez y/o vergüenza de hablar inglés a un lado. Antes o después te darás cuenta de que allí la diversidad es brutal y gente en tu situación hay muchísima. Por tanto ellos están acostumbrados y no te van a mirar como un bicho raro. Al contrario, harán fiestas y reuniones para que todos los estudiantes internacionales se conozcan. Y ahí se recomienda hablar con todo el mundo, pues todos están en la misma situación: son nuevos, acaban de llegar y no conocen a nadie o casi nadie. No hay que dejar escapar la oportunidad para proponer hacer alguna fiesta en algún apartamento la misma noche de la primera reunión, es lo nosotros hicimos y ayuda a que todo el mundo se conozca mejor.
Te darás cuenta que los españoles por lo general somos los que peor nivel de inglés tenemos dentro del grupo de internacionales. Pero no importa, porque al parecer los demás también lo saben, y lo contrarrestamos con ganas de fiesta y poca vergüenza.

Estos días tendrás que dejar las fiestas para por la noche porque durante el día estarás ocupado, a veces hasta el punto de estar agobiado. Tienes que resolver muchos asuntos en esa primera semana. Aparte de la matriculación, tendrás que hacer el registro en donde vayas a vivir, presentar las pruebas médicas, obtener tu tarjeta de estudiante y acudir a todas las reuniones programadas (que son muchas). También tendrás que pagar el primer cuatrimestre, y en este aspecto siempre surgen dudas de cómo hacerlo. Las transferencias de un banco a otro siempre llevan en comisión, y en este caso hay otra comisión también por estar en EEUU. La forma en que menos dinero se pierde es si se lleva en cash, pero es inseguro pasearse por allí con $5000 en la cartera. Así que lo mejor es abrirse una cuenta en el CitiBank (que está enfrente de la universidad) y tener previamente una cuenta abierta en el CitiBank de España. Así la comisión en la transferencia será mucho menor. Una vez con el dinero allí, lo más cómodo es el pago por Internet, que es la opción que casi todo el mundo escoge.
El campus

No tuve ocasión de visitar muchos otros campus universitarios en Estados Unidos (aunque si alguno que otro), pero tampoco creo que haya muchos mejores que el de Miami. Y por propia experiencia de estudiantes americanos que habían estudiado en otros sitios, también se puede confirmar.

El campus es como una pequeña ciudad que al principio también verás como un pequeño paraíso. Todo a lo grande y todo verde, con un río natural que cruza por mitad y que desemboca en un lago que es el centro del campus. Aparte de todas las facultades que están allí (a excepción de la de medicina), también están las residencias, centros de convenciones, pistas deportivas, el gimnasio, la piscina, restaurantes, un pequeño ambulatorio, servicio de policía y muchas más cosas.

· Comer en el campus. Las opciones pasan por ir al comedor universitario (hay 2 en el campus), cocinar o ir a lo que se llama “Food Court”, que es un sitio donde tienen distintos locales de comida rápida. En mi opinión y sin que los comedores sean una maravilla, el “Food Court” es un sitio para ir en contadas ocasiones. En el comedor encontrarás más variedad de comida, aunque al poco tiempo te darás cuenta de que la variedad de un día para otro es poca. Lo que más echarás en falta es pescado, apenas hay, y comerlo en Miami es caro.
· El ambulatorio. Este es un buen sitio para ir si tienes problemas menores, como fiebre, resfriados o alguna cosa similar. No es un hospital y no darán grandes soluciones, pero para cosas básicas vale. Hay un hospital grande y está fuera. Yo no me puse malo en los 9 meses así que no visité ninguno de los 2, lo que comento es por lo que escuché.
· Librería. Es una tienda en la que podrás comprar material universitario y los libros que te hagan falta. Asegúrate bien de que son necesarios porque a veces no merece la pena gastarse tanto dinero. También es recomendable buscar alternativas en Internet (como Amazon o Ebay).
· Biblioteca. La biblioteca es una biblioteca grande y con muchos ordenadores y recursos. Como sitio para estudiar serio, no es recomendable, pues tiene enfrente un Starbucks con muchas sillas fuera y será dónde acabes siempre.
· Piscina. Es una piscina olímpica que también tienen trampolines profesionales, pues cuentan con equipo de saltadores. Si te gusta bañarte y tomar el sol, será un sitio que visites a menudo, al menos yo lo hice. Lo mejor de todo es que la temperatura acompañará prácticamente los 9 meses que estés allí. Pero también es cierto que las lluvias no serán tan buenas amigas. Es normal que se nuble a mediodía y la opción de piscina por la tarde desaparezca. También hay que tener en cuenta que en navidad, aunque el tiempo acompañe para ir a la piscina, anochece alrededor de las 5 de la tarde, por lo que para coger un poco de sol hay que ir bastante temprano.
Housing

Como dije arriba, el alojamiento se solicita una vez se recibe el código de usuario y se tiene acceso a la cuenta personal. Abstractamente las opciones se dividen en housing on-campus y housing off-campus. La universidad proporciona el primero mientras que si quieres vivir fuera, tu tendrás que apañártelas.

Housing on-campus

Esta es la opción que yo recomiendo pues aunque probablemente la habitación no será lo mejor que te puedas esperar, el hecho de vivir dentro del campus te da una mejor perspectiva de lo que es la vida de un estudiante americano. Al fin y al cabo esto es una experiencia y un aprendizaje de una cultura nueva, en una oportunidad que probablemente nunca se volverá a presentar. Y por tanto la mejor forma para aprender la cultura universitaria es estando dentro del campus. La universidad ofrece diferentes opciones, entre apartamentos y residencias. Vamos a comentar todas ellas:

· Pearson-Mahoney Residential College. Estas dos residencias de 7 plantas cada una son de las que mejor puedo hablar pues es donde yo estuve todo el año. Las habitaciones son compartidas (son así en todas las diferentes opciones), la ventaja de la residencia es que las habitaciones son más grandes que en los apartamentos. No mucho más, pero sí se nota. Con respecto a otras residencias (Hecht-Stanford), estas habitaciones también son más grandes y tienen mejor distribución. El cuarto de baño es compartido con la habitación de al lado. La residencia dispone de cocinas  comunes (en Mahoney), aunque luego realmente no se hace mucho uso de ellos. La opción de vivir en residencia normalmente implica olvidarse de cocinar y hacer las dos comidas fuertes en el comedor. Un punto a favor de esta es que uno de los comedores está enfrente de la puerta. Así que esto ya depende de las preferencias de cada uno. La gente que vive en esta residencia suelen ser de 2º, 3º y 4º año y en general se puede decir que no hay mucha sociabilidad. Normalmente los grupos de amigos ya están formados de años anteriores pues son estudiantes que ya estaban de antes en la universidad. Esto no quiere decir que la gente sea arisca, pero más bien que no van a ir buscando amistad pero en la mayoría de los casos estarán abiertos a gente que se interese en hablar con ellos y entablar conversación. Otro detalle es que es la residencia donde suelen alojarse los deportistas.

· Eaton.  Esta residencia de 4 plantas tiene el lugar más céntrico de todas las residencias y en una posición privilegiada enfrente del lago. Por lo general los estudiantes aquí son más mayores (yo diría que de 3º y 4º año) y en términos de sociabilidad es como Mahoney-Pearson. Las habitaciones son también iguales y la distribución compartiendo el cuarto de baño es la misma.
· Hecht-Stanford. Estas residencias compuesta cada una de dos torres de 12 plantas son las elegidas por los freshman de la universidad, lo cual implica muchas cosas. Son gente más abierta y que también son nuevos en la universidad, probablemente también van en busca de conocer gente por lo que será más fácil hacer amistades. Pero también hay que tener en cuenta que los freshman tienen 18 años, y que si nosotros vamos con 22-23 años, las diferencias en cuanto a diversiones y cosas qué hacer suelen ser también grandes. Sin contar con que en Miami con 18 años la vida nocturna aparte de las fiestas en las casas es inexistente porque no se puede entrar a ningún local. Por tanto esta gente siempre está condicionada por eso. Así estas residencias son más sociables y un poco más locura que las otras, principalmente por el factor de los freshman. Mucha gente que eso es una desventaja de esta residencia, pero yo pienso que eso depende de lo que cada uno vaya buscando. Yo conocí algunos internacionales que fueron colocados allí y no se cambiaron en todo el año, eso depende de cada uno. Comentar que los cuartos de baño son comunes por planta, así que cada vez hay que salir al pasillo e ir al cuarto de baño. Eso hace que las plantas no sean mixtas, mientras que en las otras sí lo son. Puntos a favor de estas residencias es que se encuentran justo al lado del otro comedor, del gimnasio y también colindando con el lago.
· Apartamentos. El principal motivo para elegir un apartamento es el decidir cocinar en vez de usar el comedor, ya que cada apartamento tiene una cocina propia. Hay otros puntos a favor, como el hecho de tener un salón al cual puedes ir si tu compañero de habitación necesita el cuarto (o viceversa). También los apartamentos serán los puntos clave para las fiestas, porque hacerlo en la residencia es más complicado (por el ruido causado y por ser una simple habitación). Puntos en contra no tiene muchos, para mí el principal es que los cuartos son más chicos. Pero en general la opción más solicitada son los apartamentos, incluso aunque no se plantee cocinar, el salón da mucho juego.
Dado que en todos los casos se comparte habitación con alguien más, es necesario decir qué la suerte con el compañero es muy importante. En la mayoría de los casos no hay ningún problema y lo más normal es sacar un amigo de tu compañero de habitación. Pero hay cosas en los que las cosas no funcionan. Lo bueno es que la universidad es muy flexible ante eso y es relativamente fácil solicitar el cambio y que te sea concedido.
Housing off-campus

La opción de vivir fuera normalmente tiene la principal ventaja de que puedes encontrar un cuarto para ti sólo y, en algunos casos, no pagar mucho más que viviendo en el campus (con una casa normalita). Pagando más ya puedes acceder a casas con piscina y demás, ya depende de la solvencia de cada uno. Es relativamente difícil encontrar una casa desde la que puedas ir andando al campus, así que la opción de comprar una bicicleta para estos casos es muy recomendable. Desventajas de esta opción son el estar lejos del campus, por lo que supone en cuanto a transporte y también en cuanto a perderse el ambiente universitario. También hay que considerar los gastos adicionales de agua, luz e internet, cosas que de por sí tienes en la universidad (e internet a mucha velocidad).
Comidas

Como ya comenté más arriba, la decisión queda entre cocinarse uno mismo, usar los sitios del campus o contratar uno de los planes de comida para el comedor. La decisión depende de muchos factores. En mi caso, no tenía ganas de perder tiempo cocinando y soy una persona de mucho comer, así que elegí el comedor. Lo mejor del comedor es que es buffet libre, así que para gente que coma mucho viene muy bien. La comida no se reduce a pizzas y hamburguesas, se puede también encontrar carne, sándwiches, arroz, sopas, ensaladas, pasta, etc. No es como en España pero tampoco es un desastre (también depende de cada uno).

Los planes de comidas van desde 5 hasta 21 comidas semanales, pasando por 8 y 14. Nadie coge 21 y en general los más solicitados son los de 8 y 14. En principio recomiendo alguno de esos, porque cuando uno llega no sabe lo que se va a encontrar. Para el segundo semestre cuando ya se está adaptado, es más fácil decidir y el plan de comida se puede cambiar. Otro punto positivo por el cual elegir comer a menudo en el comedor durante el primer semestre es que casi todo el mundo lo hace, y es normal que los internacionales se reúnan para comer allí. Por tanto es una forma muy buena de hacer amigos, pues tú comes con alguien que come con alguien más que tú no conoces, pero ya lo estás conociendo… así que es recomendable.
Para los que pretendan cocinar, comentar que allí la comida no está demasiado cara. Lo que si existe son diferencias en cuanto a lo que puedes encontrar en un supermercado. Por lo general la gente come carne más que ninguna otra cosa, y en particular el pollo es plato de cada día, por lo que está muy barato. Pero a los que les guste el pescado la cosa se va bastante de precio. Por lo demás, todo es más o menos como aquí, con la excepción del pan y el aceite.

Clases

La organización de las clases es bastante diferente a lo que estamos acostumbrados en España y para algunos puede ser más difícil adaptarse que para otros. La principal diferencia es que en Miami hay que ir a clase, la asistencia es muy importante. Algunas clases la incluyen como porcentaje de la nota final, otras no pero el profesor estará molesto si no se asiste. Así que es recomendable ir.

Las clases pueden ser de 2 sesiones de 75 minutos o 3 de 50. La dificultad de entender lo explicado varía porque si la diversidad entre el alumnado es alta, también lo es entre el profesorado. Así que habrá que acostumbrarse a acentos orientales, europeos, indios, etc.

Casi todos los profesores trabajan con un sistema de evaluación continuo dado que las clases no cuentan con demasiados alumnos. Así frecuentemente se asignan tareas para hacer en algunos días o una semana. También existen los proyectos, que serían como prácticas aquí, para los que se dispone de más tiempo para completar. 

La semana en Miami suele durar de lunes a jueves al mediodía. Es un gran problema cogerse una clase los viernes pues la mayoría de la gente los deja libres y si tienes clase los viernes o bien faltarás a clase o te perderás los planes. Es cuestión de tiempo adaptarse al sistema que allí tienen y darse cuenta que merece la pena trabajar durante 3.5 días para estar al día y luego disponer de los otros 3.5 días para disfrutar.

Para las notas es muy frecuente que se haga una curva sobre todas las notas. De manera que para sacar una nota muy alta no sólo hay que tenerla, sino que también hay que ser mejor que todos los demás. Lo bueno de esto es que es prácticamente imposible suspender, no conozco a nadie que suspendiera.

El nivel de las asignaturas suele depender de qué curso correspondan. En informática, las asignaturas de niveles 1, 2, 3 y 4 suelen ser asequibles, además de que un alumno de 5º de informática probablemente habrá completado todas ellas. Asignaturas de 5º nivel son las que también hacen alumnos de doctorado, así que serán más difíciles y requerirán un poco de investigación por parte del alumno en ciertos proyectos de los cuales habrá que presentar los resultados ante la clase. Las presentaciones orales al principio serán difíciles si no se tiene un dominio completo del inglés pero lo cierto es que ayudan y mucho a mejorar ese inglés y a controlar los nervios durante las mismas. Tras esa experiencia, cuando tengas que hacer alguna presentación en español te parecerá muy fácil.
La universidad y sus estudiantes

La universidad de Miami fue fundada en 1925 y ha sido una institución que ha ido sufriendo constantes mejoras, sobre todo en las últimas dos décadas. Gente de allí que ha visto fotos de sus comienzos me comentaba como el campus eran algunos edificios en mitad de una selva tropical, la selva que era Miami antes de su explosión en crecimiento. Y es una universidad que crece cada año a un ritmo asombroso. Construyen nuevos edificios o amplían existentes en tiempo record.

La universidad es una universidad privada, lo que significa que hay pagar mucho dinero para entrar en ella. Nada más lejos de la realidad, si un estudiante no tiene beca de ningún tipo tendrá que desembolsar cerca de $45,000 por cada curso académico. Eso hace que una vez allí se pueda apreciar el contraste entre la gente que va con beca y la que no. Luego hay becas intermedias, ayudas y demás, por lo que no todo es pagarlo todo o nada. Pero por lo general lo que verás será un nivel económico altísimo, y eso se aprecia desde el primer día que se entra al campus. No sólo por el campus, sino por los estudiantes y los coches aparcados. Es algo que a mí al menos me sorprendió muchísimo.

La universidad con el auge de Miami como lugar puntero en el mundo para la fiesta y el descanso adquirió fama hace algún tiempo de ser una universidad pésima en el aspecto académico precisamente porque todos los estudiantes que allí iban sólo lo hacían en busca de lo que mejor tiene Miami: el clima y la fiesta. Fue así durante algunos años y la universidad lo que hizo fue conseguir mucho dinero, empleado en construir nuevos edificios y tener el campus que actualmente tienen. Llegados a un punto en el que el dinero no era tan necesario, la universidad empezó a centrarse más en el aspecto académico, siendo más estrictos en las admisiones de nuevos estudiantes. Esto ha resultado en una importante mejora en los últimos años, colocándose actualmente en el puesto número 58 dentro del ranking QS de las 100 mejores universidades en Estados Unidos. (http://www.topuniversities.com/worlduniversityrankings/results/2007/overall_rankings/top_us/). 

Desde mi propia experiencia, puedo comentar que el aspecto académico está mejor de lo que yo pensaba antes de ir. Es cierto que es fácil aprobar, pero más que por la falta de contenido, es por el sistema de evaluación continua implantado y evidentemente porque en una universidad privada se tiende al aprobado antes que al suspenso. Pero en lo que al departamento de Telecomunicaciones e Informática se refiere puedo decir que había profesores muy capacitados y destacados en ciertas ramas de investigación, ganadores de premios y concursos a nivel nacional. También es cierto que al ser privado, con dinero se puede llegar a donde uno quiera, y se encuentran estudiantes de doctorado a los que obviamente les falta capacidad y nunca encontrarías en España. Pero eso no quita que también haya gente muy capacitada.

Podría ser interesante conocer los datos demográficos de los estudiantes de la universidad, así que vamos a echarle un vistazo:
· Hombres: 4,250

· Mujeres: 5,516

· Raza negra: 10%

· Hispanos: 24%

· Asiáticos: 6%

· Blancos: 53%

· De fuera de Florida: 53%

· De 20 años o menos: 81%
En la Universidad se habla inglés, y en Miami dependiendo de la zona escucharás más inglés o más español. 
En cuanto al aspecto económico o el nivel de vida, decir que no es algo desorbitado con respecto a Europa. Lo que resalta más allí son los extremos, puesto que hay gente muy rica pero luego también existe mucha pobreza y vagabundos (según que zonas). Pero si uno quiere tener una vida relativamente normal sin excesos es posible tenerla. Allí es caro el alojamiento, pero similar a lo que hay que pagar en Madrid por una habitación en un piso. Con la diferencia de que en Miami lo pagas por alojamientos de más calidad que cuentan con servicios como piscina o interne. Comer depende de cómo y dónde se coma, pero no tiene porqué ser más caro que lo que se gasta en Granada. Y luego con la diferencia de que la ropa es más barata y también lo es todo lo relacionado con la electrónica. Así que en general los gastos no van a ser más que si te vas a estudiar a alguna ciudad europea importante (tipo Madrid, Munich o Milán). Lo que si puede marcar la diferencia es cuántas veces vuelas a España durante el año, porque los vuelos si son muy caros en comparación con volar desde Europa.

En el caso de decidir comprar un coche (se pueden encontrar coches interesantes por unos $1,500), la gasolina es mucho más barata. La opción de comprar un coche es bastante recomendable (quizás compartiéndolo con alguien más) debido a que el principal punto flaco de la ciudad de Miami es el transporte público. Los autobuses no son realmente una opción ya que la ciudad es inmensa y en el recorrido paran muchísimo, por lo que cualquier trayecto será un suplicio. Miami tiene un metrorail, pero su recorrido no abarca muchos de los principales puntos de la ciudad. Es básicamente un acceso al Downtown donde se encuentra toda la zona económica y empresarial, pero aparte de eso no será de mucha utilidad. Por ilustrar la situación con un ejemplo, se tarda unos 15-20 minutos (sin tráfico) en ir del campus a Miami Beach. Ese trayecto se puede hacer con una combinación de metrorail + autobús, pero se tardará más de 1 hora. El remarcar lo de sin tráfico es importante porque es muy importante evitar las horas punta en Miami porque el tráfico es un caos.

¿Y aparte de los estudios?

Bueno, hay muchas cosas que se pueden hacer durante un día normal, lo que a veces se convierte en tentación para no hacer nada relacionado con los estudios. El campus dispone de sitios para pasar el tiempo y el campus en sí mismo es un sitio donde puedes estar con amigos o simplemente hablando. La piscina como dije al principio es un lugar muy frecuentado, así como el gimnasio. También existe un sitio al lado del lago en el cual organizan conciertos y monólogos y se puede pasar el rato tranquilamente. Es por cierto el único sitio dentro de la universidad donde venden alcohol.

Fuera del campus, las actividades son muy variadas y doy por seguro que no conozco ni la mitad porque Miami es enorme. Por destacar algunas, vamos con las siguientes:

· South Beach. Es mi sitio preferido de Miami. Este es la zona turística por antonomasia de Miami y es la única zona por la cual podrás pasear por restaurantes, tiendas, discotecas, etc y verás muchísima gente andando. Es algo no muy común allí debido a las enormes distancias, muy distinto de las ciudades europeas. En South Beach siempre hay algo que hacer. Durante el día se puede ir a la playa, o a comer, o a pasearte por las tiendas. A veces montan mercadillos y está interesante. También está bien simplemente para dar una vuelta ya que siempre hay bien ambiente y gente de todo tipo y colores. La calle Ocean Drive es la que pega con la playa y es donde están los hoteles más caros de Miami. Y luego paralela a esa hay una calle donde se encuentran las discotecas más frecuentadas. Punto a destacar es que allí llevan a rajatabla el balance chicos-chicas y en la mayoría de estos sitios será imposible entrar sin ir acompañado.
· Key Biscayne. Supongo que conocido por muchos por el Master Series de tenis que se celebra allí, en Key Biscayne está la mejor zona de playa cercana al campus. A diferencia de South Beach, frecuentado por miles de personas y por lo tanto con unas playas no demasiado buenas, Key Biscayne está más controlado y la playa es un gustazo. Es una extensión enorme con muchas barbacoas por lo que es sitio perfecto para ir de domingo.
· Conocut Grove. Esta es la zona de marcha universitaria. Es un ciudad cercana al campus (unos 5 minutos en coche) donde todos los estudiantes van los jueves por la noche. El ambiente es muy distinto al que se puede encontrar en South Beach, pero también está muy bien. Es casi una cita obligada el ir cada jueves por la noche a Conocut Grove, todo el mundo lo hace. Lo bueno es que la universidad prepara autobuses gratis para ir y volver, así que no hay excusa por el transporte. En Conocut hay más bares americanos  (tipo pubs españoles) que grandes discotecas, pero la variedad es grande y el ambiente bastante bueno. Es un sitio que es famoso básicamente por eso, pero también conviene visitarlo algún día con luz del día puesto que hay tiendas y buenos sitios para comer.

· Malls. Los malls americanos son como centros comerciales españoles pero a lo salvaje. Algunos de ellos es prácticamente imposible de recorrer en un día. Dada su extensión, son sitios a los que de vez en cuando se puede ir para echar una tarde o una mañana y comer allí, puesto que hay muchos restaurantes. En cuestión de compras, por precio y por extensión recomiendo el de Sawgrass Mills, aunque está un poco lejos (cerca de 1 hora en coche). Pero realmente merece la pena, allí tienen muchas tiendas Outlet (de Levis, Nike, Ralph Lauren, etc) que son tiendas con ropa de otra temporada a un precio irrisorio. Por cuestión de variedad de actividades, está interesante el de Bayside, que está situado en el Downtown de Miami (unos 10 minutos en coche). Es mucho más pequeño, pero con más ambiente. Además está pegando al mar y desde ahí se cogen los famosos barcos por las islas de los famosos. Los sábados por la noche suele haber eventos y fiestas de estilo latino que al menos una vez es recomendable ver.
· Coral Gables. Es la ciudad donde se encuentra la universidad y su principal característica son las casas, grandes y muy bonitas, de gente de mucho dinero. Merece la pena darse una vuelta en coche sin destino por ver las casas y la vegetación tropical. También hay que hacer una visita obligada al hotel Biltmore, un poco más arriba de la universidad y que tiene cierto parecido a la Giralda de Sevilla. En cuanto a marcha o actividades en esta ciudad hay poca cosa en comparación con otros sitios.

· Everglades. Los Everglades es un parque natural en el cual podrás apreciar la vegetación y fauna tropical en su máximo exponente. Es recomendable hacer al menos una visita.

· Escapada a los Callos. “The Keys” son las pequeñas islitas conectadas por una carretera que finalizan en Key West, un destino bastante reclamado. Key West está bastante lejos del campus por lo que para que ir hay que planearlo como algo para dormir allí. Pero lo que a mí más me gusto es el trayecto que lleva a Key West y la infinidad de actividades que se pueden hacer en los distintos callos. Key Largo es famoso por el submarinismo y porque cuenta con un arrecife de coral precioso, recomendable su visita. IslaMorada cuenta con unas playas paradisiacas. Tras eso encontrarás el Puente de las Siete Millas, que es un puente de unos 14 kilómetros sobre el mar. Justo antes de esto, hay un parque estatal llamado Bahia Honda, que también es recomendable su visita. Fue nombrada mejor playa de EEUU algunos años atrás.

· Eventos deportivos universitarios. Una cosa de la que te darás cuenta con el tiempo en Miami es que la dimensión que tiene el deporte allí es algo que no tiene comparación aquí en España. Hay tres eventos básicos que no debes perderte: partidos del equipo de la universidad de fútbol americano, partidos del equipo de baloncesto y partidos del equipo de béisbol. Verás como aun siendo un deporte universitario, la cobertura que se le da en el país es similar a la de un deporte profesional, siendo los partidos retransmitidos por la misma cadena (ESPN) que retransmite la NFL o la NBA. El equipo más seguido es el de fútbol americano, toda la universidad se vuelca con él y los días de partido apenas habrá gente en el campus. Han ganado varios títulos nacionales pero últimamente parece que van a menos. Tras el fútbol americano, en cuanto a títulos se sitúa el equipo de beisbol, que lleva muchísimas temporadas seguidas accediendo a la fase final aparte de haber ganado bastantes títulos. Este mismo año han sido líderes de su conferencia. El problema es que en Miami el beisbol es menos importante que el fútbol americano y el campo de beisbol es una décima parte del de fútbol americano. Tras ellos se sitúa el baloncesto, nunca han llegado a hacer nada importante aunque van en trayectoria ascendente y este año se clasificaron para el March Madness, cayendo en la segunda ronda. Yo soy más aficionado al baloncesto que a los otros deportes y es interesante ir a verlos, entre otras cosas porque el pabellón de baloncesto está dentro del campus. 

· Deporte en Miami. Aparte de los eventos universitarios, es recomendable ir a ver un partido de los Heat. También en Florida hay equipo de NHL, los Florida Panthers, aunque juegan algo lejos (a unas 2 horas de donde está el campus). También comentar que hay un circuito de Nascar a unos 40 minutos de la universidad, en Homestead.

Ya aparte de asistir a los eventos, a aquellos que les gusten el deporte encontrarán en el campus una mina. El gimnasio será casi una visita diaria para jugar a cualquier cosa. Conviene aprovecharlo porque es casi una oportunidad única disponer de esas pistas de baloncesto interiores, o esas pistas de tenis o ese inmenso campo de hierba para jugar a fútbol. Es algo casi obligado.
Concluyendo…

La experiencia en Miami es una experiencia única que nunca olvidaré y que recordaré como uno de los mejores tiempos de mi vida. Al principio es difícil decidirse debido a muchos factores pero principalmente el hecho de que está muy lejos, pero se lo recomiendo a todo el mundo y nadie se arrepentirá. Esto es algo que pasa una vez en la vida y que si se puede no hay que dejarlo pasar.

En general mi opinión es que cualquier experiencia Erasmus o de intercambio en EEUU siempre será positiva puesto que normalmente se forman grupos de gente buscando lo mismo, conoces gente, viajas, conoces nuevas culturas, aprendes idiomas… y eso es algo que siempre te va a quedar ahí, vayas donde vayas. Por decir algo que decante la elección por Miami para una persona dudosa, habría que destacar en primer lugar la universidad y el campus de que dispone, en segundo lugar el clima favorable (no para aquellos que les guste el frío) y en tercer lugar el ambiente abierto y festivo que se vive en la ciudad de Miami. Como decía mucha gente de allí, “estudiamos donde todo el mundo viene de vacaciones a descansar”, lo cual es cierto y es una oportunidad que no se puede desaprovechar. Todo el mundo que nos visitaba a los que estábamos allí, entre familiares y amigos, se iban siempre con el comentario de “qué envidia”, totalmente comprensible. Y por poner algún pero a la experiencia, es que llega un día en que se acaba.
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