The University of New Mexico 2008/2009  (Albuquerque)

Mi nombre es Pablo López Santos y he estado un curso completo en la UNM. Cuándo fui aceptado y decidí irme tenía varios problemas: buscar qué asignaturas coger, buscar dónde comer, dónde alojarme... y un sinfín de pequeños detalles que tuve que ir descubriendo por ensayo y error con más o menos acierto. Por eso voy a escribir esta guía, para ayudar a la gente que quiere irse a Albuquerque a descubrir esos grandes (y pequeños detalles) que cuestan tanto descubrir por uno mismo.

Al hacer esta guía me baso en mi experiencia (año 2008/2009) por lo que aconsejo a todas las personas que la lean que no se fíen al cien por cien de las fechas y trámites que tuve que hacer yo, porque han podido cambiar de un año para otro (e incluso he podido equivocarme). También animo a las personas que hayan estado en Albuquerque a añadir o modificar la información que consideren necesaria.
I. ANTES DE IR A ALBUQUERQUE
1. Pedir la beca

Lo primero que tienes que hacer es pedir la beca, que se llama “Intercambio con universidades de NORTEAMERICA, AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA” (!qué nombre más original (!!). Conviene estar atentos a la página de relaciones internacionales (http://internacional.ugr.es/) para ver sobre qué fecha salen, pero suelen salir en octubre. En mi convocatoria tuve que ir físicamente a la oficina de relaciones internacionales, pero ahora creo que se pueden solicitar por Internet. 


Este tipo de beca suele estar muy poco solicitado, así que no es necesario tener un expediente 10 para poder optar a una. De hecho las listas son muy dinámicas ya que muchas personas rechazan la plaza y te pueden llamar en cualquier momento para ofrecerte esa plaza que tanto querías.
2. Papeleo 

Una vez aceptada la plaza, tienes que hacer la actividad más aburrida de todas: el papeleo. El papeleo que tuve que hacer yo para quedarme un curso completo fue bastante grande, y si realmente te quieres ir vas a tener que moverte mucho, mandar muchos correos y estar pendiente de los plazos, pero creedme, merecen mucho la pena. Los dos requisitos más incómodos de hacer son el TOEFL y la obtención del visado, por lo que sólo voy a describir estos dos:
a) TOEFL. 

El TOEFL es un examen de nivel de inglés que exigen todas las universidades de EE.UU. Cada universidad exige un nivel de inglés diferente, siendo la UNM una de las que exigen un nivel más bajo. Aún así  es un examen de 4 horas, con una dificultad alta para alguien que sepa el inglés estándar español (el del instituto).

El examen del TOEFL puede ser en papel o por Internet (el IBT), exigiéndote para cada uno una nota distinta. Yo hice el IBT y para hacerlo tienes que ir a la página http://www.ets.org , pagar una cuota (185$) y elegir un lugar y una fecha para la realización del examen (en Granada se hace en el Centro de Lenguas Modernas o en el GOF, pero puedes hacerlo en otro lugar). 
b) Visado.

Para obtener el visado tienes que ir forzosamente a la embajada estadounidense en Madrid. Para ello tienes que pedir cita (recomiendo pedir cita con mucha antelación) y rellenar una serie de formularios que luego tendrás que entregar en la embajada. Éste el paso más estricto para poder viajar a EE.UU así que no lo dejes para el último momento y planifícalo bien.
3. Residencia y Comida en el Campus

Si vas a vivir en el Campus tendrás que gestionar los trámites antes de irte. Hay unas 8 residencias dentro del Campus, pero yo recomiendo sólo SRC (muy bien situada, cerca de La Posada, 6 habitaciones por apartamento) o Redondo (algo mejor equipada pero un poco más lejana, 4 habitaciones por apartamento). Estas son las dos únicas residencias en las que no tendrás que compartir habitación con ningún desconocido. La página para ver las residencias y apuntarte es http://housing.unm.edu/ . Si pides una residencia y te dan otra que no habías pedido te recomiendo mandar correos y presentarte en persona a hablar cuando llegues para que te cambien de sitio, diciendo que eres estudiante internacional. 

El comedor universitario se llama La Posada y para un español la comida no es muy buena (¡¡al final terminas hartándote mucho!!) pero es una opción fácil y cercana para comer. Hay varios planes de comidas, escoge el que mejor se adapte a tus necesidades (http://housing.unm.edu/current/dining/meal_plans.htm). Dentro del campus también tienes restaurantes de comida rápida en el edificio SUB (a unos 5 minutos andando de la Posada).
4. Las Maletas

El tiempo en Albuquerque es muy parecido al de Granada, con veranos muy cálidos e inviernos fríos, por lo que es importante que te lleves tanto ropa de verano como ropa de abrigo. Eso sí, no llueve casi nunca por lo que puedes olvidarte el chubasquero en casa. Al llegar a la residencia no vas a tener ni almohadas ni sábanas ni perchas, pero se suelen organizar expediciones a WalMart (que es como un Carrefour a lo bestia) para comprarlas.
II. En Albuquerque

1. Llegada

Si llegas a una hora razonable  puedes llamar a la Universidad para que vengan a recogerte. Suele ir Fernando Maresma (una de las mejores personas de la universidad, ya lo conocerás) a recogerte y te llevará al Campus. Si llegas en una fecha anterior a la apertura del campus puedes contactar con Fernando (ferma@unm.edu) para ver si te puede conseguir una residencia temporal.

En los primeros días os ayudarán mucho los de relaciones internacionales a hacer todo vuestro papeleo y os aconsejarán sobre qué es lo que tenéis que hacer para formalizar vuestra llegada y matriculación de asignaturas.

2. La Ciudad y el Campus

El campus es impresionante, con todos los servicios que puedas imaginar: 2 gimnasios (uno de ellos de mucha calidad), 2 piscinas, lavandería, comedor, un césped gigante y muy cuidado, campos de fútbol y fútbol sala, canchas de baloncesto, sala de ordenadores abiertas 24h con impresoras gratis, tiendas de ropa, de ordenadores, de comida… en fin una ciudad en sí misma donde la vida es increíblemente fácil y todo queda muy cerca si tienes una bici.

Ahora bien la universidad es una maravilla pero Albuquerque no lo es tanto. Para mí la gran desventaja son los desplazamientos debido que es una ciudad gigantesca en extensión, ya que no se permiten construir más de dos pisos de altura fuera del centro (lo que te da una impresión de estar andando siempre por el extrarradio de cualquier ciudad europea). Es decir, hay cosas muy bonitas pero no es una ciudad típica americana con rascacielos y grandes puentes como ves en las película, es algo más pobre.

 
Esto nos conduce a otra ventaja, todo es o del mismo precio en España o menor, ya que con el cambio actual del dólar con respecto al euro (actualmente 1 euro = 1,4$) hace que tu poder adquisitivo aumente mucho. En otras ciudades de EE.UU esto no lo vas a encontrar, ya que todo es bastante mas caro (sobretodo en Miami o Nueva York).
3. Académico

El sistema de evaluación y aprendizaje de EE.UU es muy superior al español por muchas razones. La primera y más importante es que los profesores (por norma general) motivan mucho al alumno y son mucho más cercanos y comprensibles que los profesores españoles (también por norma general).

El método de evaluación consiste en dar pocas clases (sólo unas 3 horas/semana por una asignatura de 6 créditos españoles) e ir entregando varios trabajos y prácticas que te van subiendo puntos. Cada asignatura suele tener 2 exámenes (cada uno corresponde a una mitad del temario) que suelen valer un 60% entre los 2 (aunque varía según qué asignatura). Si vas haciendo los trabajos que los profesores te mandan y obtienes una nota aceptable en los exámenes vas a tener una buena nota. Eso sí, tienes que trabajar bastante, pero tu esfuerzo se verá recompensado en forma de nota y de cosas aprendidas.

Para Ingeniería Informática puedes coger asignaturas de las titulaciones Computer Science (CS) o de Electronic and Computer Engineering (ECE). Una guía no actualizada de asignaturas (las asignaturas en EE.UU se llaman courses) la tienes en https://www8.unm.edu/pls/banp/bwckctlg.p_disp_dyn_ctlg  

Donde deberás seleccionar el semestre (primer semestre: Fall y segundo semestre: Spring) y luego la titulación. Las asignaturas van por años: las 1XX son de primero, las 4XX son de cuarto etc… Las más difíciles son las de 5XX y 6XX, ya que son clases para graduados.

Además su calendario es bastante más lógico que el nuestro y está pensado para descansar en mitad de los exámenes parciales y así volver con fuerzas suficientes. Es más o menos así:
Primer semestre (El Fall): 8 semanas de clase (posible examen la última semana)– 1 semana de vacaciones (Fall Break) - 8 semanas de clase – exámen 
Navidad: 1 mes.de vacaciones

Segundo semestre  (El Spring) 8 semanas de clase (posible examen la última semana) – 1 semana de vacaciones (Spring Break) - 8 semanas de clase – exámen
Verano: 2 meses de vacaciones

4. Lugares para salir

En EE.UU se es mayor de edad con 21 años, lo que implica que si no tienes 21 años no puedes beber alcohol. Tenéis que tener mucho cuidado con este tema ya que si os pillan comprando alcohol a un menor de 21 o si hacéis una fiesta en vuestra casa con alcohol y hay menores podéis tener serios problemas ya que es un delito y os pueden mandar para España.


Los lugares para salir de fiesta en la cuidad están bastante limitados y casi todos están en el Downtown (el centro), por lo que para ir a los clubs deberéis de ir en taxi. Hay que tener en cuenta que todos los sitios cierran a las 2 de la mañana, por lo que a esa hora la fiesta suele desplazarse hasta la casa de alguien (no importa que no lo conozcas) y suele terminar casi siempre cuando viene la policía.


Cerca del Campus, en la calle Central hay algunas pizzerías y pubs para estar tranquilos que cierran también a las 2 y que suelen poner casi siempre deportes americanos. Os recomiendo mucho el Brickjard Pizza, el mejor lugar para tomar una porción de pizza de jamón con champiñones (al principio pica un poco, pero luego no podrás vivir sin ella ().

En Albuquerque la gente es bastante amigable y abierta, por lo que es muy fácil hacer amigos y pasar buenos ratos con ellos. Como consejo personal, si quieres aprender inglés recomiendo no irse con los estudiantes hispanohablantes, ya que al final terminarás hablando español todo el tiempo.

5. Viajes


Albuquerque  es un sitio bastante bonito (tiene unas puestas de sol increíbles) y puedes ir a muchos sitios interesantes dentro del estado de Nuevo Méjico (White Sands, las montañas Sandía, Santa Fe). Pero los mejores viajes son fuera del estado, los viajes imprescindibles para mí serían: Las Vegas, San Francisco, Nueva York y el Gran Cañón.

III. Conclusión


Al principio no te va a gustar mucho la idea de vivir un año en un sitio donde no hablan tu idioma, que es mucho menos bonito que Granada y en el que no es fácil desplazarse de un sitio a otro. Personalmente el primer mes quería irme de allí. 


Pero con el paso del tiempo, cuando te adaptes, vivirás una experiencia típicamente americana en un Campus con unas instalaciones increíbles, tendrás la oportunidad de viajar y de ver ciudades impresionantes, vas a conocer a gente de todos los países del mundo y vas a aprender un idioma y una cultura diferentes. 
Mi correo es pablo_okis@hotmail.com, si tenéis alguna duda contactad conmigo. Un saludo!!
