EXPERIENCIA NUEVO MEXICO
Ante todo, felicidades por haberte decidido ir de intercambio, porque va a ser una experiencia inolvidable, de la cual solo sacaras cosas buenas.

Intentaré de explicarte de la mejor manera posible las principales cosas a conocer.

Ciudad: Albuquerque es una ciudad de unos 700.000 habitantes, emplazada en medio del desierto, ya que se encuentra en el estado de Nuevo Mexico, al igual que otros estados como Texas, Arizona o Nevada. La ciudad no tiene tanta vida como otras ciudades ameriacanas, pero tiene su encanto. En ella puedes encontrar bastante gente de habla hispana. El nivel de vida es superior al de la mayoria de las ciudades españolas, a si que ten previsto gastar algo mas de dinero.
Alojamiento: Yo recomendaria vivir en el campus, al igual que yo hice, porque te facilita la vida, tanto para conocer a gente, como para la vida diaria que haras en gran medida en el campus. Cuando tengas que elegir el sitio donde vivir(housing), encontraras 2 opciones: vivir en un apartamento (SRC, REDONDO) o vivir en una residencia(CORONADO,ALVARADO,SANTA ANA,…). Yo vivia en un apartamento, en el cual tienes tu propia habitacion, y compartes salon,cocina y baños. Si eliges la residencia seguramente tendrás que compartir habitación. Los precios son mas o menos similares, por un apartemento te cobrarán 800$ al mes y por la residencia unos 650$. La otra opcion sería una casa fuera del campus que te saldrá algo mas barata si la compartes con alguien.

Comida: En el campus podrás encontrar  el Sub(que es el edificio central) con todo tipo de restaurantes de  todo tipo de comidas(Mexicana,Japonesa o hamburguesas y del estilo). Puedes contratarr un plan de comidas(meal plan) cuando contratas el housing. El sitio donde se come con este plan es la Posada, y la mayoria de la gente americana de primer año que vive on campus suele comer alli. Yo te recomiendo que si escojes esta opcion solo hagas una comida al dia alli, porque al final te cansaras ya que repiten mucho. Los meal plan rondan las 400$ al mes.

Clases:   Allí las clases se dividen en dos semestres(que en realidad a pesar de su nombre son 4 meses).Desde el final de Agosto hasta final de Diciembre el primer semestre y desde mitad de Enero hasta mitad de Mayo el segundo semestre.Para elegir las clases debes hacerlo por internet con el nombre de usuario y contraseña que tengas(http://my.unm.edu). Te aconsejo que registres las asignaturas lo antes posible porque se cierran las clases, aunque normalmente cuando llegues ya te diran los de relaciones internacionales con que advisor debes hablar dependiendo de lo que estudies para que te habrá una plaza para ti ya que eres internacional, todo esto depende del profesor pero por norma general no tendrá ningun problema.

La clases son mas practicas que en España, son de evaluacion continua, asi que preparate para trabajar porque no te regalan nada. Los profesores son muy buena gente y te ayudaran con lo que necesites. Necesitas coger un minimo de 12 Creditos de alli por semestre, que viene a ser como 4 clases por semestre.

Campus: esta muy bien organizado, por lo que la mayor parte del tiempo la pasarás en el, ya sea en clase, haciendo deporte o cualquier otro tipo de actividad, ya que organizan muchas cosas.

Esta situado en frente de una calle llamada Central, la cual cruza todo albuquerque y pertenece a la antigua Route 66. Por la noche hay muchos homeless(vagabundos) y gente algo rara, asi que ten cuidado, aunque no entran al campus, ya que esta vigilado por la policia, que tiene una estacion dentro del campo.

El autobus es gratis con el carnet universitario, que te harás el primer dia en el Sub.

El tiempo es algo mas extremo que en Granada, pero en general es soportable.

Para resumir, lo que cuenta es la experiencia que vives alli, la gente que conocerás de todas partes del mundo, los profesores,… y lo de menos es todo lo demas, asi que para cualquier duda que tengais estaré encantado de solucionarosla. Aquí os dejo mi correo para lo que querais: jjavigil@unm.edu
Disfrutad de Nuevo Mexico.
