ERASMUS EN VARSOVIA 2007/2008

Soy estudiante de Ingeniería de Telecomunicación en la ETSIIT de Granada y estuve el curso pasado en Varsovia de libre intercambio.  Voy a dar algunos datos de interés que te podrán servir para preparar tu estancia en Varsovia.

Viaje

Hay muchas compañías aéreas que llegan hasta Varsovia. Una buena opción es reservar el billete con Clickair, ya que puedes hacer Granada-Barcelona-Varsovia. Desde Madrid tienes distintas compañías para elegir, tales como Iberia, LOT Y Air Europa. Con Air Europa se permiten facturar 40 Kg gratis por persona hacia/desde Varsovia, así que es muy buena opción para el primer viaje y el final de regreso para evitar tener que pagar exceso de equipaje.
Llegada

Cuando llegues al aeropuerto te estará esperando tu mentor, con el que previamente habrás contactado mediante mails. En Varsovia existe una organización que se llama ESN (Erasmus Student Network) que prepara un montón de actividades para los erasmus (viajes, fiestas…), se encarga de asignar las residencias y también de asignarte un tutor, siempre que tu lo pidas. Si quieres pedirles información el correo es  esn@samorzad.pw.edu.pl.
Yo te recomendaría que solicites un mentor, ya que te ayudará mucho a la llegada para registrarte en tu residencia y hacer los trámites necesarios en la facultad de destino.
Alojamiento
Si quieres vivir en residencia, tendrás que enviar una solicitud solicitándola. El coordinador nos informó de a quién había que enviarla y los plazos. En la solicitud sólo puedes elegir si prefieres una habitación individual o compartida y ellos te adjudicarán una residencia. Si cuando llegues allí no estás conforme, puedes intentar cambiarte durante las primeras semanas, tu mentor te ayudará.
Te comento las residencias en las que el año pasado estaba la mayoría de la gente:

· Riviera: Esta residencia está reformada y se encuentra justo en frente de la facultad. Las habitaciones son triples, y cada dos habitaciones  están comunicadas compartiendo un cuarto de baño y un comedor.

· Mikrus: Esta residencia está justo al lado de Riviera, las habitaciones son dobles y se comparte cocina y baño por planta. En la habitación hay un pequeño lavabo.

· Akademik: está a unas cuantas paradas de tranvía de la facultad (10 o 15 minutos). Hay un pasillo con 6 habitaciones que son para erasmus expresamente. Son habitaciones dobles con su cuarto de baño dentro y están reformadas.

· Zaczek: Esta residencia consta de dos edificios, uno de ellos está reformado y otro no. Aquí hay habitaciones individuales con cuarto de baño dentro y cocina. También hay habitaciones dobles que comparten baño y cocina con otra doble.

Bajo mi punto de vista estas cuatro residencias son las mejores. Si quieres buscar piso, lo tendrás que hacer por tu cuenta. Yo creo que lo mejor es que intentes conseguir una plaza en una residencia y una vez allí buscar piso.

En este enlace puedes ver fotos de las residencias: http://www.polibuda.info/tiki-index.php?page=Akademiki.

Universidad 

En Varsovia hay dos Universidades: Warsaw University y Warsaw University of Technology (http://eng.pw.edu.pl/). A nosotros nos corresponde la segunda. Dentro de la WUT nos corresponde “Faculty of Electronics and Information Technology”. 

La página web de la facultad es la siguiente: www.elka.pw.edu.pl. Aquí podrás encontrar varias informaciones que serán de gran utilidad, como las asignaturas que se cursan en inglés (Courses currently offered in English), una guía para estudiantes extranjeros, donde te hablan de las distintas residencias, transporte, el calendario académico…y un apartado “Séneca-Erasmus” donde te informan de los documentos que debes enviar.

El calendario académico en Varsovia es como en Granada, es decir, dos cuatrimestres: el primero empieza a finales de Septiembre y acaba a finales de Enero, luego el período de exámenes y el segundo cuatrimestre empieza a mediados de Febrero hasta Junio. 

Respecto a las asignaturas, hay de dos tipos: sin examen (tipo B) y con examen (tipo E). Las asignaturas “sin” examen, se refiere a que no hay examen final, en lugar de eso hay dos tests a lo largo del cuatrimestre. Pero generalmente en las asignaturas de este tipo suelen dar una segunda oportunidad si suspendes los tests. En las asignaturas con examen, en algunas también se pueden ir haciendo test y evitar así el examen final.
Verás que algunas asignaturas tienen horas de “Project”. Estas horas son de trabajo en casa, ya que el proyecto se refiere a lo que nosotros entendemos por un “trabajo”. Las horas de “Tutorial” se dedican a la resolución de ejercicios en pizarra. “Lecture” son las horas de clase de teoría y “Laboratory” son las prácticas de laboratorio. En algunas de las prácticas te hacen un test inicial que deberás superar para poder realizar la práctica, pero son bastante fáciles. Las clases en inglés no son solamente para erasmus, ya que hay un gran número de estudiantes polacos que estudian en inglés, por tanto serás uno más.
Una vez que hayas definido el preacuerdo académico, tendrás que enviarlo al coordinador de Varsovia junto con una copia del Expediente Académico. Como hay asignaturas que están en ambos cuatrimestres, el coordinador nos propuso un horario para cada uno de los cuatrimestres, que nos envío por mail antes de ir a Varsovia. Una vez allí podrás agregar o quitar asignaturas así como cambiarlas de cuatrimestre, si es que las puedes hacer en ambos.

El primer día de curso se da una bienvenida a todos los estudiantes erasmus en el “Main Building” de la Warsaw University of Technology. Ese día también a todos los que estudiábamos en la “Faculty of Electronics and Information Technology” nos recibió nuestro coordinador y nos facilitó el trámite para conseguir la “Legitymacja Studenka” que es la tarjeta de estudiante. Esta tarjeta te sirve para obtener descuentos, entre ellos el 50% en el transporte (metro, bus y tranvía), que costaba unos 20 euros cada 3 meses. También necesitarás obtener una cuenta de la facultad para acceder al “acceso identificado” donde podrás acceder a los materiales disponibles de cada asignatura. También te harán un correo de la facultad, igual que tenemos nosotros en la ETSIIT. 
No creo que vayas a tener ningún problema en la facultad, ya que todo el mundo es muy amable y te ayudarán en cualquier problema o duda que te surja, tanto el coordinador, como los profesores y los alumnos. 

Vida en Varsovia
Bueno, lo primero que quizás te preocupes es el idioma, el polaco. En la facultad por supuesto no tendrás ningún problema, ya que todo es en inglés, y en la vida diaria al final te puedes desenvolver perfectamente. La mayoría de la gente joven habla inglés y te sorprenderá la cantidad de gente que sabe o está aprendiendo castellano. Además, si quieres aprender algo de polaco (nunca está de más), la universidad da cursos para extranjeros. Yo los hice y lo básico se aprende, aunque ya te digo que no es imprescindible.
En Polonia todavía no está el euro (por suerte), la moneda polaca es el zloty (1euro =3,6 zloty aproximadamente). En general todo es más barato que en España, sobre todo la comida. Con unos 400 euros al mes puedes vivir perfectamente. Para hacer la compra, hay un par de centros comerciales con Carrefour  y también hay otras cadenas como Tesco y Albert.

Respecto al clima, el año que he estado yo no ha hecho tanto frío como esperaba. Durante el invierno puede que la máxima sea 0º C y la mínima ronde entre -4º C, pero es una temperatura soportable, nada del otro mundo. Dentro de los sitios incluso hace calor, ya que ponen la calefacción a tope, así que tampoco es necesario que vayas cargado con ropa de invierno a tope, además allí siempre te podrás comprar lo que te haga falta sin problemas.

Estoy segura de que vivirás muy a gusto en Varsovia. La ciudad a mi me encantó, está llena de parques gigantes que en primavera son una pasada, hay muchísimos sitios para salir, centros comerciales que abren hasta las 10 de la noche y el transporte es genial. 
Te recomiendo que intentes conocer otras ciudades de Polonia como Cracovia, Gdansk, Poznan y Wroclaw. También tienes cerca Berlín (6 horas en tren), y desde el aeropuerto Etiuda salen un montón de vuelos de low cost hacia Budapest, Estocolmo, Glasgow…

Creo que esto es todo, si quieres preguntarme algo más esta es mi dirección de correo: mazzei@correo.ugr.es o monica_o_@hotmail.com . ¡Feliz erasmus!
