EXPERIENCIA ERASMUS EN OTH Regensburg CURSO ACADÉMICO 2024/25 
• Titulación y curso: Ingeniería Informática//Computer Science 
• Destino: (Código Erasmus, nombre del centro y ciudad): D REGENSB02, OTH Regensburg, Regensburg 
• Experiencia e información de utilidad para futuras movilidades:
o Coste de la vida: Alemania siempre va a ser cara en comparación con España; pero dentro de eso los precios en Regensburg no son los más caros del país. Lo más normal es que la universidad te asigne residencia, es la mejor opción posible, las habitaciones compartidas oscilarán en torno a los 300/400 euros mensuales, costando más de 400 las individuales. Para la compra hay varias cadenas de supermercado, Netto ofrece los productos más baratos, aunque todos están cerca de su fecha de caducidad, Kauftland solamente está en la estación de tren y ofrece varios productos de importación a un buen precio, Edeka es quizás la opción menos recomendable, pues tiene precios altísimos; aunque para mí la mejor cadena es Rewe, con varios supermercados en la ciudad y ofreciendo buenos productos aun precio no muy elevado. Comer fuera es bastante caro también, en todas las estaciones de tren del sur de Alemania encontrareis un “salvavidas” llamado YORMA´S. Ahí podréis comprar perritos calientes por 3 euros o distintos bocadillos, bollería, bebidas y demás también a buenos precios en comparación con el resto del país. El resto de sitios, como ya he mencionado si los encontrareis caros con respecto a Granada, aunque yo recomendaría comer en L´Osteria si buscáis un buen italiano (Pizzas enormes) o Kebab Istambul para los Kebab. Los cortes de pelo oscilan entre los 15/20 euros, siendo la peluquería Picasso y la de la calle principal las más baratas. La fiesta es bastante cara también, lo normal es que acabes saliendo a VELVET Room, la discoteca más conocida de la ciudad, cuya entrada cuesta 10 euros sin consumición y copas a 10 euros en su interior. 
o Alojamiento 
Es importante conseguir residencia a través de la universidad, solicítala con tiempo porque la ciudad tiene muy pocas opciones de vivienda fuera de las residencias. Haciéndolo con tiempo y entregando bien todos los papeles, lo más probable es que consigas un alojamiento del tipo que buscas. Lo más normal es que te manden a la Hiltnerheim o a la Gessler-Strasse. Ambas residencias están muy bien, tienen atención por parte del personal de allí y buenas zonas comunes (están en la misma parcela así que si os conocéis entre gente de ambas residencias es muy probable que acabéis utilizando las zonas comunes de ambas). Como apunte, los miércoles se organiza una fiesta de la residencia en la sala común de la Hiltnerheim que es la excusa perfecta para juntarse y hacer grupo las primeras semanas. Es posible también que caigáis en otras residencias ubicadas más cerca del centro de la ciudad, de esas no tengo tanta información, pero no suelen mandar muchos españoles allí. 
o Seguridad 
Regensburg es una ciudad muy segura y no he tenido ningún problema durante mi estancia allí. 
o Vida en el campus y clases
 El campus organiza multitud de actividades, muchas de ellas en las primeras semanas focalizadas en que conozcas al resto de estudiantes de intercambio que haya allí. Con el tiempo se irán organizando menos, pero los más activos siempre podéis acudir a la “coffee hours” o apuntaros a algún club o taller si queréis continuar implicados. Veo importante también destacar que la UR (Universidad de Regensburg, es una universidad distinta a la de la OTH pero se encuentra realmente cerca) tiene unas buenas instalaciones deportivas a las que puedes acceder por 20 euros el semestre (Tienes que pagar 10 euros extra si quieres acceder a piscinas, 20 euros extra por sala de máquinas y 20 euros por cada 6 veces que uses la sauna, la tarjeta básica solo da acceso a las clases y cursos del gimnasio). La primera semana suelen poner todas las actividades gratuitas para probarlas. Por último, considero imprescindible ir a la cena de Navidad, repleta de buen ambiente y siendo la ocasión perfecta para pasar una noche más “arreglado” con tu grupo de amigos (Ah, y es gratis ) o Transporte Regensburg tiene una muy buena comunicación, tanto internamente en la propia ciudad (las líneas de autobús te permiten siempre llegar a tu destino de varias maneras distintas, aunque muchas implican un transbordo en la Hauptbanhof, donde convergen casi todas), como con el resto de Europa. Si durante tu experiencia Erasmus quieres viajar y conocer mundo, Regensburg es un sitio idóneo para ello. Tienes acceso al Deutschlandticket, un billete alemán que te permite coger todos los trenes del país (excluyendo los ICE e IC, que son de alta velocidad) pagando una cuota mensual de 60 euros, que para los estudiantes es solo de 19. Esos 19 euros también te permiten coger autobuses en cualquier ciudad de Alemania e incluso trenes en países fronterizos (solo en sitios como Salzburg, muy pegados a Alemania). Me parece una inversión muy rentable, y a parte, te permite llegar a los aeropuertos de Munich y Nuremberg (ojo con este porque suele tener precios muy económicos) en 1h/1h30mins usando trenes. También puedes ir al aeropuerto de Memmingem, mucho más pequeño, pero siempre con vuelos en oferta. Por último, Regensburg también cuenta con una estación de FlixBus, unos autobuses bastante económicos que hacen rutas largas por Europa, aunque para mí no ha sido el método de viaje más cómodo (los trenes del Deutschlandticket son más privados, espaciosos y limpios), es verdad que facilitan muchos viajes. 
o Idioma 
No creo que descubra nada nuevo a nadie si digo que el alemán es un idioma difícil, al principio del curso te dan la opción de hacer un curso de introducción gratuito del nivel que quieras (ojo por que si superas el examen final también te dan ECTS), yo recomiendo llevarlo a cabo. Igualmente, con un buen nivel de inglés deberías poder residir allí sin mayor problema. Eso sí, la universidad exige un B2 para cursar sus clases en inglés. 
o Otra información sobre la ciudad 
Regensburg es una ciudad repleta de magia, una joya de Baviera que parece salida de un cuento de hadas y sin ninguna duda merece la pena descubrirla, cuenta con una impresionante catedral, un icónico puente de piedra cuya leyenda es conocida en toda Alemania, y mil actividades que llevar a cabo en ella; desde probar las famosas jarras de litro de cerveza en el Dult (fiesta de Regensburg, se celebra en septiembre y mayo/junio) hasta darte baños en el Danubio si el tiempo lo permite. Ten por seguro que darás también con un buen número de hispanohablantes si eso te preocupa, hay varias personas de Latinoamérica residiendo allí, y varias universidades de País Vasco tienen convenios con la OTH que hacen de ella un destino muy atractivo, provocando que siempre haya solicitudes para ir. La OTH es una buena universidad, con tecnologías de primera clase a tu disposición, ilusión por impulsar proyectos y profesores implicados y atentos a facilitar tu estancia allí. Si estás dudando si poner o no Regensburg en vuestra solicitud Erasmus yo no puedo hacer otra cosa que recomendaros fehacientemente que lo hagáis. Si alguno seguís con alguna duda al respecto y necesitáis alguien que os la aclare, estaré encantado de ayudaros con ello. Mi nombre es Manuel y podéis contactar conmigo por correo electrónico mamarco1308@gmail.com o por vuestra red social favorita (@mamarco13). ¡Mucha suerte con vuestra experiencia!
