E. T. S. Ingenierías Informática y de Telecomunicación
GUÍA DE LA BIBLIOTECA

1.- ORGANIZACIÓN


Si es la primera vez que visitas esta Biblioteca, te proponemos que des una vuelta por el local, fijándote tanto en las señalizaciones permanentes, repartidas por el recinto, como en las puntuales, ubicadas en el tablón de anuncios que hay en el vestíbulo de entrada y en el mostrador de usuarios. 

Como verás existen dos tipos de fondos principales: monografías (libros) y revistas. Todos los ejemplares de cada uno de estos fondos tienen una pegatina en el lomo donde se indica la signatura (conjunto de números ó letras y números que indican el sitio de ubicación del documento). La signatura pues, es fundamental para localizar el material que se selecciona.


Te hacemos hincapié en que te pares en el mostrador de usuarios dónde podrás manifestar tus “Quejas y Sugerencias” en impresos específicos para ello (también podrás hacerlo a través de la página web de la Biblioteca Universitaria), así como encontrar información que te puede ser útil como:

· Requisitos necesarios para la obtención del carné de préstamo a domicilio.

· Formularios donde podrás realizar la peticiones de bibliografía que consideres deban figurar en la biblioteca.

· Página web de nuestro Servicio.

· Catálogo impreso de las  publicaciones periódicas de esta Biblioteca con las correspondientes URL de las mismas.

· Direcciones electrónicas de los recursos bibliográficos disponibles.

· Reglamento de la Biblioteca Universitaria de Granada: deberes y derechos de los usuarios

· Becas/Intercambios

· Información sobre el Catálogo de libre configuración.

· Fotocopia de las carátulas de los CDs de las publicaciones periódicas, etc.

2.- ACCESO A LA INFORMACIÓN

En el catálogo de la página web de la Biblioteca, podrás acceder a cuatro modos de búsqueda. Lo más útil para ti es acceder a las dos primeras formas de búsqueda.
2.1.- Búsqueda rápida: Introduce cualquier palabra o palabras completas en un entorno 2.0.
2.2.- Búsqueda avanzada: puedes seleccionar campos y combinarlos

Una vez obtenidos los resultados, te podrás encontrar:
a) Que la signatura sea de esta Biblioteca (lo sabrás porque el conjunto de letras y números de la signatura, va precedido de ESIIT (Escuela Superior de Ingeniería informática y de Telecomunicación), ejem: ESIIT/B.0 JIM pro; para lo cual habrás de dirigirte al estante adecuado y localizarla. Fíjate que existen cuadros de clasificación repartidos por todo el local y en los laterales de las estanterías.

Te puedes encontrar con que el libro tiene punto rojo, lo que significa 

que ese ejemplar está excluido de préstamo domiciliario; punto

amarillo: puede prestarse 24 horas o punto azul: el libro lleva

material complementario (disquete o CD-ROM) que habrás de pedir en

el mostrador de Información.

b) Que la signatura sea de departamento: ejemplo: Cien. Comp./6. Esto quiere decir que tendrías que ir al Departamento de Ciencias de la Computación despacho 6, para obtener el ejemplar. Todas las signaturas de los departamentos las podrás encontrar fotocopiadas al lado de los ordenadores de consulta.

c) Que la signatura sea de otro Centro de la Universidad, ejem:

FCI/ 681.3 ALB com. El libro se encuentra en la Biblioteca de la          Facultad de Ciencias y deberás ir a este Centro para obtenerlo. Hallarás en el mostrador de consulta las siglas de todos los centros de nuestra Universidad.
Una vez seleccionado el libro en el Catálogo, no olvides prestar atención a la casilla EJEMPLAR donde se consigna la modalidad de préstamo (ejem: préstamo normal, excluído de préstamo, préstamo 24 horas, etc.) y al ESTADO (disponible, prestado, etc.).

CD-ROMs: Hay revistas de interés general, que suelen traer CD-ROMs muy interesantes. Para facilitarte el acceso a esta información, en el mostrador de usuarios, encontrarás una carpeta con los respectivos títulos y fotocopia de los CDs y de su contenido. Ojéala y elige el que te interese. Al lado de cada uno encontrarás la signatura ( ejemplo: CD-1-79), pídela en el mostrador de Información.



También podrás acceder desde la página web de la BUG, a los catálogos de la Universidades Andaluzas a través de CatCbua, desde donde podrás solicitar un libro que no se encuentre en la UGR, totalmente gratis y siguiendo los pasos que se te van indicando.
No olvides también, que existen gran cantidad de libros de Informática y Telecomunicación a texto completo. 


Una vez obtenido cualquier material, te pedimos que lo cuides para que pueda ser utilizado por tus compañeros.

SI TIENES LA MÁS MÍNIMA DUDA SOBRE CUALQUIER TEMA, ACUDE AL PERSONAL DE LA BIBLIOTECA ¡ ESTAMOS PARA INTENTAR RESOLVERLAS!

